TEAC

PD-301DAB __

CD PLAYER/FM TUNER

JEE  mAm*

DIGITAL AUDIO Digital Audio Broadcasting

OWNER’S MANUAL

MODE D’EMPLOI

MANUAL DEL USUARIO
BEDIENUNGSANLEITUNG
MANUALE DI ISTRUZIONI
GEBRUIKERSHANDLEIDING
BRUKSANVISNING

FRANCAIS

ESPANOL

DEUTSCH

ITALIANO

NEDERLANDS

SVENSKA

OPPD301TEA10

TEAC )
&8 b
0-%» Q ‘ ‘ e >l SOURCE
&5 866
| —




IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

CAUTION 1) Read these instructions.
® DO NOT REMOVE THE EXTERNAL CASES OR CABINETS TO 2) Keep these instructions.
EXPOSE THE ELECTRONICS. NO USER SERVICEABLE PARTS 3) Heed all warnings.
ARE INSIDE. 4) Follow all instructions.
® [F YOU ARE EXPERIENCING PROBLEMS WITH THIS 5) Do not use this apparatus near water.
PRODUCT, CONTACT THE STORE WHERE YOU PURCHASED 6) Clean only with dry cloth.
THE UNIT FOR A SERVICE REFERRAL. DO NOT USE THE 7) Do not block any ventilation openings. Install in accor-
PRODUCT UNTIL IT HAS BEEN REPAIRED. dance with the manufacturer's instructions.
® USE OF CONTROLS OR ADJUSTMENTS OR PERFORMANCE 8) Do not install near any heat sources such as radiators,

OF PROCEDURES OTHER THAN THOSE SPECIFIED HEREIN
MAY RESULT IN HAZARDOUS RADIATION EXPOSURE.

heat registers, stoves, or other apparatus (including
amplifiers) that produce heat.

9) Do not defeat the safety purpose of the polarized or
grounding-type plug. A polarized plug has two blades
with one wider than the other. A grounding type plug
has two blades and a third grounding prong. The wide
blade or the third prong are provided for your safety. If
the provided plug does not fit into your outlet, consult
an electrician for replacement of the obsolete outlet.

10) Protect the power cord from being walked on or
pinched particularly at plugs, convenience receptacles,
and the point where they exit from the apparatus.

11) Only use attachments/accessories specified by the
manufacturer.

12) Use only with the cart,
stand, tripod, bracket, or
table specified by the man-
ufacturer, or sold with the [ )
apparatus. When a cart
is used, use caution when
moving the cart/apparatus
combination to avoid injury
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from tip-over.

13) Unplug this apparatus during lightning storms or when
unused for long periods of time.

14) Refer all servicing to qualified service personnel.
Servicing is required when the apparatus has been
damaged in any way, such as power-supply cord or plug
is damaged, liquid has been spilled or objects have fallen
into the apparatus, the apparatus has been exposed to
rain or moisture, does not operate normally, or has been
dropped.

This product is protected by certain intellectual property rights of Microsoft. Use or distribution of such technology outside of
this product is prohibited without a license from Microsoft.

Other company names, product names and logos in this document are the trademarks or registered trademarks of their respec-
tive owners.
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® The apparatus draws nominal non-operating power
from the AC outlet with its POWER or STANDBY/ON
switch not in the ON position.

® The mains plug is used as the disconnect device, the
disconnect device shall remain readily operable.

® Caution should be taken when using earphones or
headphones with the product because excessive sound
pressure (volume) from earphones or headphones can
cause hearing loss.

CAUTION

® Do not expose this apparatus to drips or splashes.

® Do not place any objects filled with liquids, such as
vases, on the apparatus.

® Do not install this apparatus in a confined space
such as a book case or similar unit.

® The apparatus should be located close enough to
the AC outlet so that you can easily reach the power
cord plug at any time.

e |f the product uses batteries (including a battery
pack or installed batteries), they should not be
exposed to sunshine, fire or excessive heat.

® CAUTION for products that use replaceable lithium
batteries: there is danger of explosion if a battery is
replaced with an incorrect type of battery. Replace
only with the same or equivalent type.

/\ Precautions concerning batteries
Misuse of batteries could cause them to rupture or leak lead-

ing to fire, injury or the staining of nearby things. Please read
and observe the following precautions carefully.

Be sure to insert the batteries with correct positive (@)
and negative (©) orientations.

Use batteries of the same type. Never use different types
of batteries together.

If the remote control is not used for a long time (more
than a month), remove the batteries to prevent them
from leaking.

If the batteries leak, wipe away the leakage inside the
battery compartment and replace the batteries with
new ones.

Do not use batteries of types other than those specified.
Do not mix new batteries with old ones or use different
types of batteries together.

Do not heat or disassemble batteries. Never throw bat-
teries into fire or water.

Do not carry or store batteries with other metallic
objects. The batteries could short circuit, leak or explode.
Never recharge a battery unless it is confirmed to be a
rechargeable type.




IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS (continued)

The nameplate is located on the bottom of the unit as
shown below.

Front side
n

.,

Nameplate

Model for Europe

This product complies with the
European Directives request, and
the other Commission Regulations.

CAUTION
Changes or modifications not expressly approved by the
party responsible for compliance could void the user’s

authority to operate the equipment.

Laser information

This product contains a semiconductor laser system inside
the cabinet and is classified as a “CLASS 1 LASER PRODUCT".
To prevent being exposed to the laser beam, do not try to
open the enclosure.

Laser:

Type: EP-C250L

Manufacturer: GUANGDONG EVER BRIGHT GROUP CO.LTD
Laser output: Less than 0.30 mW on the objective lens
Wavelength: 792 +8 nm /=12 nm




For European Customers

Disposal of electrical and electronic equip-
ment and batteries and/or accumulators

(@) All electrical/electronic equipment and waste
batteries/accumulators should be disposed of
separately from the municipal waste stream via
collection facilities designated by the government
or local authorities.

S

By disposing of electrical/electronic equipment
and waste batteries/accumulators correctly, you
will help save valuable resources and prevent any
potential negative effects on human health and the
environment.

©

Improper disposal of waste electrical/electronic
equipment and batteries/accumulators can have
serious effects on the environment and human
health because of the presence of hazardous sub-
stances in the equipment.

(d) The Waste Electrical and Electronic

Equipment (WEEE) symbols, which show
wheeled bins that have been crossed
out, indicate that electrical/electronic
equipment and batteries/accumulators
must be collected and disposed of sepa-
rately from household waste.
If a battery or accumulator contains more
than the specified values of lead (Pb),
mercury (Hg), and/or cadmium (Cd) as
defined in the Battery Directive (2006/66/
EC), then the chemical symbols for those
elements will be indicated beneath the WEEE
symbol.

Pb, Hg, Cd

@

Return and collection systems are available to end
users. For more detailed information about the
disposal of old electrical/electronic equipment and
waste batteries/accumulators, please contact your
city office, waste disposal service or the shop where
you purchased the equipment.
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Using the TEAC Global Site

You can download updates for this unit from the TEAC
Global Site: http://teac-global.com/

1) Open the TEAC Global Site.

2) In the TEAC Downloads section, click the desired lan-
guage to open the Downloads website page for that
language.

If the desired language does not appear, click Other
Languages.

3) Click the product name in the “Products” section.

4) Select and download the updates that are needed.
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Included accessories

Check to be sure the box includes all the supplied accesso-
ries shown below.

Please contact the store where you purchased this unit if
any of these accessories are missing or have been damaged
during transportation.

AC adapter (GPEO15A-120125-D) x 1
Power cord for AC adapter x 1

RCA audio cable x 1

Remote control (RC-1323) x 1
Batteries for remote control (AAA) x 2
DAB/FM antenna x 1

Owner’s manual (this document) x 1
® See the back of this document for information about the
warranty.

Before use

/A Placement precautions

® Avoid placing it in high temperature environments
such as in direct sunlight or close to a source of heat.
Moreover, do not place the unit on an amplifier or any
other device that generates heat. Doing so could cause
discoloration, deformation or malfunction.

Maintenance

Wipe dirt from the top cover and other panel surfaces using
a soft cloth that has been slightly dampened with a diluted
neutral cleanser.

Do not use chemically-treated wipes, thinner or similar sub-
stances because they could damage the surface of the unit.

/\ For safety, disconnect the power cord
from the outlet before cleaning.



Notes about discs

Types of discs that can be played by

this unit

CDs (12cm) with the Compact Disc Digital Audio

logo
tiSE
DIGITAL AUDIO

® This logo appears on disc labels and packaging.

® This unit cannot play 8cm CDs.

CD-R and CD-RW discs that have been properly
recorded and finalized using the audio CD format.
CD-R discs that have been written with MP3 or
WMA files and finalized.

® Multi-session discs are not supported.

This unit cannot play discs of types other than those above.

/\ If you try to play any other type of disc with this
unit, loud noises that damage speakers or harm
hearing could occur. Never try to play any type of
disc other than those shown above.

® WMA files
Windows Media Audio Professional (WMA Pro) and
Windows Media Audio Lossless (WMA Lossless) formats
are not supported.
® Depending on the quality of the disc and the condition
of the recording, playback might not be possible.
® This unit cannot read or play the following types of discs.
Video CDs
Super Audio CDs
DVD video discs
DVD audio discs
DVD-ROM discs
/A If you load a DVD video, DVD audio, DVD-ROM or
similar disc into this unit, the unit will try to play
it and spin at high speed. If you accidentally load
such a disc, the disc could be damaged, so do not
try to remove it until it stops spinning.

® This unit might not be able to properly play Copy
Control CDs, Dual Discs or other special CDs that do not
conform to the Red Book CD standard. Operation and
sound quality cannot be guaranteed when special discs
are used in this unit. If playback of a special disc should
cause trouble, contact the seller of the disc.

CD-R/CD-RW discs

This unit can play CD-R/CD-RW discs that have been

recorded in audio CD format (CD-DA) and CD-R discs that

contain MP3 or WMA format files.

® |n order to play a disc created by a CD recorder, be sure
to finalize it.

® Depending on the quality of the disc and the condition
of the recording, playback might not be possible. For
details, see the operation manual for the device you are
using.

@ |[f you have any questions about how to handle a CD-R
or CD-RW disc, contact the seller of the disc directly.

Precautions for use

® Do not use cracked discs because they could damage
the unit.

® Do not apply labels or other materials to discs. Do not
use discs that have had tape, stickers or similar materials
removed from them as they may have left a sticky resi-
due on the disc’s surface. Other discs to avoid are ones
that have exposed glue around the edges of stickers, for
example. Using such a disc in this unit could cause the
disc to become stuck or could damage the unit.

® When writing something on the label side of a disc, use
a felt tip permanent marker. The use of a ballpoint pen or
other pen with a hard tip could damage the disc, making
it unplayable.

® Never use commercially-available CD stabilizers. Doing
so could make the disc unplayable or damage the unit.

® Never use discs with irregular shapes, including heart-
shaped and octagonal discs, because they could
damage the unit.

S
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® To remove a disc from its case, while pressing down on
the center of the case, hold the disc by its edges. Do not
touch the side of the disc that has the data encoded on
it (unlabeled side).



Notes about discs (contd.)

If a disc will not load properly

If a disc becomes caught or is otherwise difficult to insert,
do not push it in forcefully. Press the EJECT (4 ) button and
remove the disc once before trying to reinsert it. (Pushing a
disc forcefully could damage the unit.)

Storing discs

® Discs should be stored in their cases when not being
used. Failure to do so could result in warping and
scratches.

® Do not leave discs in places that are exposed to direct
sunlight or that are very humid or hot. Doing so could
cause discs to become deformed or degraded, making
them unplayable.

® CD-R and CD-RW discs are more susceptible to the
impacts of heat and ultraviolet rays than ordinary
CDs. For this reason, do not leave them for long times
in places that are exposed to direct sunlight or near
devices that generate heat, for example.

® Always clean discs before storing them. Leaving a disc
in an unclean state might result in skipping or degraded
sound quality.

Cleaning discs

® |[f the side of the disc that has the data encoded on it
(unlabeled side) becomes dirty with fingerprints or dust,
use a soft cloth to wipe the surface from the center
directly toward the edge.

® Never use record cleaners, antistatic treatments, thinners
or similar chemicals to clean discs. Such chemicals could
harm the surface of the disc.

Notes about USB flash drives

This unit can use USB flash drives.*
*The USB ports on this unit only support USB flash drives
(also known as “thumb drives” and “jump drives”). They do
not support standard USB hard drives.
® FAT16 and FAT32 formats are supported for USB flash
drives.
® This unit does not support USB hubs or devices with USB
hub functions. Never connect such devices to this unit.

ATTENTION

® |f the connected media is not supported, “Media Error!”
appears on this unit's display.

® This unit cannot play back audio files if copyright protec-
tion is used.

® Do not connect computers to this unit's USB ports.
Audio from computers cannot be input through this
unit's USB ports.

® This unit might not be able to use media that is loaded
into a USB card reader.

® Depending on the USB flash drive and its contents, read-
ing data from it might take some time.

® Depending on the USB flash drive, the unit might not be
able to read its data correctly or supply power properly.

® During the use of USB flash drives, please be aware that
our company will take no responsibility should data be
lost or changed, a USB flash drive become damaged or
other harm occur.

® We recommend backing up data saved on a USB flash
drive before using it with this unit.

® This unit does not support USB flash drives with security
functions.



Names and functions of parts (main unit)
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CD PLAYER/FM TUNER PD-301DAB

E’ Standby/on (/1) button
Press this button to turn the unit on and put it in standby.
When the unit is ON, the ring around the button lights
blue.
® When this unit is in standby mode, it consumes
standby power. For this reason, we use the term
“standby” rather than “off".

USB port

Connect a USB flash drive to the unit.

® Do not connect this unit's USB port to a computer
or similar device. Audio from computers cannot be
input through this USB port.

E’ Remote control signal receiver
This receives signals from the remote control. When
using the remote control, point the remote control
here.

@ Disc slot

Insert a disc here. After a disc is inserted partway, the
unit will automatically draw it in.

E’ Display

This shows a variety of information.

E’ Stop (M) button

Press during playback to stop playback.
When the input source is DAB/FM, use to switch
between frequency and preset modes.

@ Skip (l<«</»»1) buttons

Use to skip to the previous or next track. During play-
back, press and hold to search backward/forward.

E’ Play/pause (» /11) button
Press when stopped or paused to start playback.
Use this button to pause playback during playback.

|I’ SOURCE button

Use this button to select the input source.

E’ Eject (4 ) button

Press to partially eject the disc. Hold the disc by its
edges and pull it out.



/\ After all connections are complete, connect the power cord’s plug to the AC
wall outlet.

® Read the instructions of each device that you intend to use with this unit.
® Do not bundle connecting cables with power cords. Doing so could cause noise.
® Be sure to connect each plug securely.

DAB COAXIAL OPTICAL |_ C
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I Included power cord
DIGITAL IN DIGITAL IN Audio input for AC adapter
(COAXIAL) (OPTICAL) (LINE IN, etc.)
I T I T I T I T I T I T » Wall outlet
Digital audio input Digital audio input Audio input device

device device
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u DAB/FM antenna connector Indoor antenna
When receiving a DAB/FM broadcast, extend this Connect the included antenna to the antenna connector on
antenna and position it for the best reception. the rear panel and extend the antenna.
After moving this unit, readjust the position again. Fix the antenna to a window frame, wall or other position
For detailed information about how to make DAB/FM that improves reception the most.
antenna connections, see page 11. ﬂ

E Digital audio output connectors

These output digital audio. Connect these to the audio
input connectors of devices capable of receiving dig- m
ital audio.

COAXIAL: RCA coaxial digital cable
OPTICAL: Optical digital cable (TOS)

?
3

E Analog audio output connectors
These output 2 channels of analog audio. Connect a s omen | @) ()

stereo amplifier or powered speakers to them. (= | © @ =©
Use RCA audio cables for connections.

Connect the R connector of this unit to the right (R) —J —J
connector (or equivalent) of the amplifier and the

L connector of this unit to the left (L) connector (or

equivalent) of the amplifier. u

E DC power connector (DCIN 12V)
After all other connections have been completed, Outdoor antenna
connect the included GPEO15A-120125-D AC adapter In an area where DAB signals are weak, use an outdoor DAB
to this connector and connect the AC adapter power antenna.
cord to the adapter. There are two main types of antennas available.
Then, connect the AC adapter power cord plug to an

AC power outlet. Multi-element

one included with this unit. Use of other
power cords could result in fire or electric ,rl I l
shock. Unplug the cord from the outlet

when not using the unit for a long time.

/A Do not use any power cord other than the I I l

O

9
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Names and functions of parts (remote control)
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When both the main unit and the remote control have

MENU

FM MODE

buttons with the same functions, the instructions in this
manual refer only to one, but the other can be used in
the same way.

E’ SOURCE button
Use this button to select the input source.

@ Stop (M) button
Press during playback to stop playback.

E’ Eject (4 ) button
Press to partially eject the disc. Hold the disc by its
edges and pull it out.

E’ REPEAT button
Use for repeat playback.

E’ Scroll (~/~) buttons
When the input source is USB and folder mode is
enabled, use to select folders.
When the input source is DAB/FM, use to change
preset numbers.

12

E’ Number buttons

Use to select and program tracks, for example.

E’ PROGRAM button
When the input source is CD, use with program
playback.
When the input source is DAB/FM, use with radio
station presets.

|£| RDS/INFO button

When the input source is FM, use this button to select
an RDS mode. Please ignore “INFO” on the remote con-
trol unit. (INFO function does not work on this unit.)

m Standby/on (/1) button
Press this button to turn the unit on or put it in
standby. When the unit is ON, the ring around the
main unit standby/on button lights blue.

|1’ Play/pause (» /1) button

Press when stopped or paused to start or resume
playback.
Press during playback to pause.

E Search (<</»» ) buttons
When the input source is CD/USB, press during play-
back to search backward/forward.
When the input source is FM, press to start automatic
station selection.

| 1 | RanDOM button

Use for random playback.

E’ ENTER button

Use to confirm after entering a track number.



E’ Skip (<</»»1) buttons

Direction (</>) buttons

When the input source is CD/USB and file mode is
enabled, use to skip to the previous or next track.
When the input source is USB and folder mode is
enabled, use to select files.

When the input source is FM, use to decrease/increase
the frequency received. Press and hold for at least one
second to begin automatically selecting stations.
When the input source is DAB, press to start automatic
station selection.

@ DISPLAY button

Press to change what is shown on the display.

E’ MENU button

Press to enter setting mode.

E’ FM MODE button

When receiving an FM broadcast, use to switch
between stereo and mono.

E’ DIMMER button
Use to adjust the display brightness.

E’ CLEAR button

Use to clear programmed tracks.

E’ PTY button

Use to search for stations by program type (PTY).

Using the remote control

Precautions for use

A Misuse of batteries could cause them to
rupture or leak leading to fire, injury or
the staining of items nearby. Please read
and observe the precautions on page 3
carefully.

® When using the remote control, point it toward the
remote control signal receiver on the main unit from a
distance of 5 m (16 ft) or less. Do not place obstructions
between the main unit and the remote control.

® The remote control might not work if the remote control
signal receiver on the main unit is exposed to sunlight or
bright lights. In this case, try moving the main unit.

® Beware that use of this remote control could cause the
unintentional operation of other devices that can be
controlled by infrared rays.

Installing batteries

Remove the cover on the back of the remote control, and
insert 2 AAA batteries into the case, aligning them with the
@® and © indications. Replace the cover.

When to replace batteries

If the operation range of the remote control decreases, the
batteries have become exhausted. In this case, replace the
batteries with new ones.

Dispose of the used batteries according to the instructions
on them or requirements set by your local municipality.

13



Basic operation

Selecting the input source 0o
) [elielye)
0 [ 5356
n Press the standby/on (/1) button to turn the unit on. — —
o/l

When the unit is ON, the ring around the button lights blue.

@®

In order to prevent sudden loud noises, turn the amplifier ON last.

E Press the SOURCE button to select the input source.

v 00O

Press the SOURCE button repeatedly to cycle through the inputs as = e} @] 600
—9

shown below.

cD DAB FM USB SOURCE

Playing a CD

n Hold the disc by its edges with the labeled side up and

insert it partway.

E Push the disc in further until just before it disappears.

It will automatically be drawn in to the slot.

If a disc becomes caught or is otherwise difficult to insert, do not
push it in forcefully. Press the EJECT (4) button and remove the
disc once before trying to reinsert it. (Pushing a disc forcefully could
damage the unit.)

® The input source will change to CD (unless USB playback is
active).

B Press the play/pause (> /11) button.

14



Playing files from a USB flash drive

n Connect a USB flash drive to the USB port. e —

ife)
@)
O O
O O
O O

E Use the skip (<¢</»»>1) buttons to select a track.
B Press the play/pause (> /11) button.

[

[l
Selecting FM stations '

Use the remote control scroll (~/\) buttons to o O
select preset stations. 00O é\\

OO0 g
If the current preset stations do not match the stations in your area, Lo——
follow the instructions in “Setting presets automatically” on page 26. <} g [>

Dimmer

Press the remote control DIMMER button to cycle through display bright-

O
ness levels. 000

GRS

Ordinary Dim Dark
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Display information

The name of the input source appears at the top left of the
display.

Press the DISPLAY button to change the information shown
on the display.

® The display contents shown below are examples.

Audio CD
Stopped

Input source name  Status

o

Total number of tracks I
Total playback time (minutes/seconds)

Playing back

Status

|

Number of track being
played

Elapsed time of track being played
(minutes/seconds)

Remaining time of track being played
(minutes/seconds)

Total elapsed disc time
(minutes/seconds)

Remaining disc time
(minutes/seconds)

16

Disc/USB flash drive with audio files

The following examples are of use with a USB flash drive.

Stopped

Input source name Status

:

Total number of files

Playing back

Format

Number of file playing back l
Elapsed time of track being played (minutes/seconds)

Song name (ID3 tag)

\

Artist (ID3 tag)

1

Album (ID3 tag)

Folder name
® A maximum of 62 characters, including the header, will
scroll across the screen for the folder name, file name
and ID3 tags (title, artist, album).



DAB display

DLS message

Information supplied by the radio station

v

Program type

Type of music

v

Ensemble name

1

Ensemble name

\

Channel and frequency

Station

Frequency

v

Bit rate

I

Bit rate
Sound mode

\

Date and time

Current time
Current date (dd-mm-yyyy)

\

Signal strength

!

Signal strength

17



Listening to files on a CD or USB flash drive

The formats that can be played back from each kind of media are as
follows.

CD: CD-DA (audio CD), MP3, WMA

USB: WAV, MP3, WMA, AAC

Starting playback O
Press the play/pause (B /1) button. O EI 8 T 8

During playback, PLAY appears on the upper line of the display.

Pausing playback 6
Press the play/pause (» /1) button to pause playback. %

To resume playback from the position where it was paused, press the play/
pause (» /1) button again.

When paused, PAUSE appears on the upper line of the display.
Stopping playback

Press the stop (M) button to stop playback.

B

1O
@)
W ——g)
[elye)
[elye)

Ejecting a disc
When playback is stopped, press the eject (4 ) button.
The disc will be partially ejected. Hold the disc by its edges and pull it out.

Skipping to search for a track

Press a skip (l<a<t/®») button to skip to the previous or next track.

® During playback, press the << button once to return to the begin- e} @] 8 8 8
ning of the current track. When you want to play an earlier track, press
the << button repeatedly until you reach that track.

® During program playback, tracks from earlier or later in the program

will be played back. Q ch%

Searching for part of a track

Press and hold a skip (e</®»l) button to search backward/forward.
Release the button when you find the desired part.

Press a remote control search (<¢</»») button to search backward/for-
ward. Release the button when you find the desired part.

18



Direct playback using track numbers (audio

CD only) .

In addition to using the skip (l<t<t/®»1) buttons to select tracks, you Example: entering track number 7
can input a track by number and start playback. @
During playback or when stopped, you can use the remote control num-
ber buttons to select a track by number. %
® During program or random playback, the number buttons cannot be
used to select tracks. Example: entering track number 23

Selecting and playing CD/USB tracks g GQ
Select tracks on CDs in file mode.

Select tracks on USB flash drives in file or folder mode.

® See "USB Mode" on page 32 for how to set the mode. When the

input source is USB, you can also press and hold the stop (H) button
to change the mode.

File mode
You can select files in this mode with all folders treated equally regardless Selecting files
of folder level. )
Root folder 8 O O O
I OO0
ﬂ File s {\
O
| Q\\/A— e > ) ee
B e OO0 o
I OO0 O
OO0 O
002 folder _I QOO O
OO
B Fie \/
A Fie
—I—/_ - B s the file playback order when a CD is
004 folder _I loaded or a USB flash drive is connected.
A Fie
003 folder —I I
B File File

Folder :I_/_

005 folder I

B Fie
B e

19



Listening to files on a CD or USB flash drive (continued)

Folder mode

You can select files and folders using the folder hierarchy. Moving between folders
In folder mode, the £ folder icon appears at the bottom right of the dis-
. ‘ o O
play. The [ folder icon also appears before the folder name. 000 N

Root folder OOOO @

Le—
=l
File (FILEO1.mp3) o
|

e OO0 O
File (FILEO2.mp3) 8 8 8 g v
| ololole)
Folder ©O
FOLDERO] I ~—_
File (FILEO3.mp3)
File (FILEO4.mp3) Selecting files in folders
)
Folder O O
FOLDER04 I 00O
Folder File (FILEO6.mp3) © %) ©
FOLDER02 I | Q ) [\
SN— IS
File (FILEOS.mp3) File (FILEO7.mp3) S << 2
OO0 O
OO0 0
> Folder QOO O
FOLDERO3 — 11— = 8 8 “
Folder

FOLDER0S I ~_

File (FILEO8.mp3)

File (FILEO9.mp3)
-

N

A
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Folder mode operation examples
® These examples use the file/folder structure shown in
the illustration on the previous page.

When the input source is changed to USB, the file name will
not be shown, but FILEOT.mp3 will be selected.

Selecting files/folders on the same level

Press the skip (»#1) button to select files and folders as
shown in the illustrations below. Press the skip (<) button
to select them in reverse order.

® The display contents shown are examples.

Changing the folder level

Select a folder and press the scroll (\) button or ENTER but-
ton to show the files/folders inside the current folder.

Press the scroll (~) button to move up one level and show
the files/folders in that folder.

Starting playback
When a file is shown on the upper line, press the scroll (\v)
button or ENTER button to select that file and start playing it.

® The folder icon blinks when a file/folder is selected.
® To cancel file/folder selection, press the CLEAR button.

Skip mode

In folder mode, press and hold the ENTER button for 5 sec-
onds to enable skip mode.“S"appears at the right end of the
upper line.

Example of display in skip mode

In this mode, the skip (<t<t/»®1) buttons do not select
files. Instead, you can use them to skip, which enables play-
back without pressing the ENTER button.

Press and hold the ENTER button for 5 seconds again to
return to ordinary folder mode. (The “S" disappears.)

® The file number shown is the number of a file in the
selected folder.
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Listening to files on a CD or USB flash drive (continued)

Repeat playback Repeat one track (‘RP-ONE") <=
Each time you press the REPEAT button, the repeat mode changes as +

shown in the illustration to the right.

® During program playback, repeat playback is not possible. Repeat one folder ("RP-FOLDER")*

® This cannot be used at the same time as random playback.

*"RP-FOLDER" only appears when in USB folder mode. *

Repeat all tracks ("RP-ALL")

Random playback *

Press the RANDOM button to turn random playback on/off.
When ON, the tracks on the disc will play back in random order.
Playback will not stop until you press the stop (l) button. I
® This cannot be used at the same time as repeat playback.

Ordinary playback

Program playback
Program playback is only possible with audio CDs. o O
000
Using program playback O C)QC) O
n Press the PROGRAM button. q g D
) OO0 O
MEM and the track number blink. SO0 0 PROGRAM
Display OO0 O
Co——

' 1 I \OO/ %

Track number
Program number

® Press when stopped. 8 00 O
Soee
E Use the skip (<¢<¢t/»»1) or number buttons to select a
P i Q\S/A— I > eei
track and press the PROGRAM button to add it to the OO o
program. 8 8 8 g
OO0 O

Add all the tracks that you want to the program.

® [f no action is taken for 20 seconds, the program will be canceled.

B Press the play/pause (> /11) button to start program
playback.
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Checking and changing the program

PROGRAM PROGRAM

n Press the PROGRAM button twice. C\ %

MEM and the program number blink.

gram number and check track numbers. <<

E Use the skip (I<</>»1) buttons to change the pro- ]

Changing the program

1. Show the track that you want to change.

2. Press the PROGRAM button.

3. Select a track and press the PROGRAM button to add it to
the program in place of the original track.

Removing a track from the program
1. Show the track that you want to remove.
2. Press the CLEAR button.

B Press the play/pause (» /11) button to start pro-
gram playback. %

Adding tracks to the program

n Press the PROGRAM button.
MEM and the program number blink.

E Select a track and press the PROGRAM button to add
it to the program.

Repeat to add more tracks as desired.

B Press the play/pause (> /11) button to start pro-
gram playback.
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Listening to files on a CD or USB flash drive (continued)

Removing all tracks from the program

n When stopped, press and hold the CLEAR button.

E When “Program clear?” appears, press the ENTER but-
ton to remove all tracks from the program.

To cancel the operation, press the stop (l) or CLEAR button.

Any of the following operations will also clear all the tracks from the
program.

® Fjecting the disc

® Pressing the unit's standby/on (/1) button to put it in standby mode
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Listening to FM radio

FM mode

Press the FM MODE button to switch between stereo and mono
reception.

Stereo
Receive stereo FM broadcasts in stereo.

® |f reception is poor, switch to Mono.
Mono
Receive FM broadcasts in mono. When the reception of an FM stereo
broadcast is poor, select this mode. The sound becomes mono, but noise
is also reduced, making it sound better.

Changing the received frequency

When a preset number is shown, press the stop (l) button to enable
frequency selection mode.

Increasing the received frequency

Press the direction () button to increase the received frequency one
step.

Press the search (»») button to automatically search toward higher
frequencies.

Decreasing the received frequency

Press the direction (<) button to decrease the received frequency one
step.

Press the search (<) button to automatically search toward lower
frequencies.

Changing the frequency from the main unit

Press the stop (M) button and use the skip (l<¢<t/»»1) buttons in fre-
quency selection mode (preset number not shown).

When a preset number appears, use the skip (<¢</»»1) buttons to
change the preset number.

Display example

00O

[ojejele]
[N

Q\—%\ — e > ) el

OO0 O
OO0 O
OO0 O
OO0
oo

25



Listening to FM radio (continued)

Broadcast station presets

This unit can have up to 20 FM station presets.

Setting presets automatically

)
Press and hold the remote control PROGRAM button. o ®)
The unit will automatically search for radio stations and set them in order, 000
starting with preset 01 (PO1). The unit will stop automatically adding pre- OO0

) ay
sets when 20 have been added or the reception frequency range has been <] ) [>
searched completely.
OO0 O
. 8 8 8 8 PROGRAM
Setting presets manually -—
oo %

n Tune in the station that you want to add as a preset. ~_

E Press the PROGRAM button.

B Use the direction ({/)) buttons to select the number
to preset and press the ENTER button.

Preset number
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The Radio Data System (RDS) is a broadcasting service that allows
stations to send additional information along with the regular radio

program signal.

n Tune in to an FM RDS station (see page 25).

E Press the remote control RDS button. —
Pressing the RDS button cycles through RDS modes as follows: o O
) 00O
Program service (PS) elelele)
When you select Program service, “PS" will appear to the right of o
“FM”and then the program service name or station's name will be <} — [>
displayed. If there is no program service data, the frequency will be OOO O
displayed. 8 8 8 8
RDS Program type (PTY) QOO0

»> RDS/
o [ INFO

When you select RDS Program type, “PTY" will appear to the right \/ ZQ

of "FM"and then the program type will be displayed.

RDS Radio text (RT)
When you select RDS Radio text, “RT” will appear to the right of
“FM"and then information from the station consisting of up to 64

characters will be displayed.

PTY search

You can search for stations by program type. This function is available
only through the RDS services of FM frequency stations in Europe.

n Press the PTY button. — N
O O
“PTY SEARCH" appears on the display. OO0
. i elolele)
Use the direction (<{/>) buttons to select the desired faN
(@)
program. <] < [>
You can select from 31 program types (PTY). OO0 O
OO0 O
OO0 O
B Press the ENTER button. ==
The unit starts searching. OC—— (P

® When the program type that you have selected is found, \/

searching stops and the program type will be displayed.

® |f a matching program type is not found during PTY Search, it
will stop at the frequency set before searching started.

® |f you want to stop searching, press the PTY button.
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RDS (continued)

NEWS:

Brief announcements, events, public opinion, reports and
real situations.

AFFAIRS:

Suggestions, including practical announcements other than
news, documents, discussion and analysis.

INFO:

Useful and reference information, such as weather forecasts,
consumer guides and medical advice.

SPORT:

Sports-related programs.

EDUCATE:

Educational and cultural information.

DRAMA:

All kinds of radio concerts and serial dramas.

CULTURE:

All aspects of national or local culture, including religious
events, philosophy, social science, language and theatre.
SCIENCE:

Programs on natural science and technology.

VARIED:

Popular programs such as quizzes, entertainment news,
interviews, comedy and satire.

POP M:

Programs of commercial and popular songs, including music
sales volumes, etc.

ROCK M:

Modern music generally composed and played by young
musicians.

EASY M:

Popular music usually lasting for less than 5 minutes.

LIGHT M:

Classical music, instrumental music, chorus, and light music
favored by general audiences.

CLASSICS:

Orchestral music including great operas and symphonies,
chamber music and so on.

OTHER M:

Other music styles, including rhythm & blues and reggae.
WEATHER:

Weather reports and forecasts.

FINANCE:

Financial reports, commerce and trading.

CHILDREN:

Children’s programs.
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SOCIAL:

Social affairs.

RELIGION:

Religious programs.

PHONE IN:

Programs in which the public expresses its views by phone.
TRAVEL:

Travel reports.

LEISURE:

Programs concerning recreational activities.

JAZZ:

Jazz music.

COUNTRY:

Country music.

NATION M:

National music.

OLDIES:

Music from the so-called golden age of popular music.
FOLK M:

Folk music.

DOCUMENT:

Documentaries.

TEST:

Broadcast when testing emergency broadcast equipment or
receivers. Not intended for searching or dynamic switching
for consumer receivers.

ALARM!:

A program with notifications about emergencies and natural
disasters.



Using DAB tuner

Setting up your DAB tuner

The first time you listen to the DAB radio, it will scan for DAB stations and -
build a station list.

The unit will scan for broadcast services in the local area and add them to

the station list as they are found.

Listening to DAB Radio

n Press the SOURCE button to select DAB.
When the scanning process has finished, the DLS (Dynamic Label _
Segment) will appear on the second line of the display.

O
o
oo
oo
—=* O

SOURCE

Y
o @)
00O

oOOooo

E Select the station you want to listen to using the JOohd— > el
7

direction (>) button. OO0 O
OO0 O
. o OO0 O
Setting the DAB display SO0 0
OO
You can change what is shown on the second line of the display while "
listening to DAB.

Each time you press the DISPLAY button, the information shown changes T

as shown in the illustration to the right. o @)
00O
OO0
DLS message
The Dynamic Label Segment (DLS) is a scrolling text label supplied by <} O [> DISPLAY
the radio station. It may be information about music titles or details @) C)vC) Co——
regarding the program or station. QOO O
OO0 O
Program type ololele]
This is a description of the type of music broadcast by the radio station [@)e)

such as Pop, Rock or Classical music. N~

Ensemble name DLS (Dynamic Label Segment) <———

This is the name of the ensemble that is broadcasting the program. *
Channel and frequency

This is the station and frequency of the currently playing broadcast. Program type

Bit rate +

The is the bit rate and sound mode of the broadcast currently being Ensemble name
received. +

Date and time Channel and frequency
This is the current date and time. +

Signal strength Bit rate

Use this to check the signal strength of the current station. *

Date and time

\

Signal strength
1
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Using DAB tuner (continued)

Using the DAB menu Local scan D E—
In DAB mode, use the DAB menu to access various functions.
Full scan
n In DAB mode, press the remote control MENU button. +
Manual tune
E Press the direction (</>) buttons to select the menu *
item you want, and press the ENTER button. DRC (Dynamic Range Control)
L
Local scan
The unit will scan the DAB bands between 10A and 13F and add the sta-
tions found to the station list.
i T
O O
Press the ENTER button to start scanning. 0O
OO0
[N
J<b
7 MENU
OO0 O
OO0 e
OO0 O
Full scan (auto scan) Dggo
The unit will scan the DAB bands between 5A and 13F and add the stations \/
found to the station list.
F )
O O
Press the ENTER button to start scanning. 000
OO0
ay
()]
Q\\/AD— [ > ee
OO0 O
OO0 O
OO0 O
Manual tune 9880
This option allows you to manually tune in a station and view the strength \/
of the signal as it changes. This could be useful when adjusting or position-
ing an antenna for better reception.
R
o O
000
OO
Use the direction (</>) buttons to select the desired station, and P
press the ENTER button to show the signal strength of that station. <] - D @
7
OO0 O
OO0 O
OO0 O
OO0
® Press the ENTER button again to return to the ordinary display. OO
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DRC
Use this option to adjust the amount of Dynamic Range Control
(DRC) applied to received broadcasts. DRC is used to reduce the range
between high and low volumes of audio and is sometimes applied at
the broadcast source. Pop music might have a high value of DRC applied,
appropriate for constantly high listening levels, while classical music
broadcasts might have no DRC applied to allow the listener to hear the
full dynamic range of the source volume.
® You can select one of the three DRC settings: off, low, high.
When set to high, the broadcast DRC is applied. Set to low, only half
the broadcast DRC value is applied. Set to off, no DRC is applied.

Broadcast station presets

This unit can have up to 20 DAB station presets.
Setting presets manually

n Tune in the station that you want to add as a preset.
E Press the PROGRAM button.

B Use the direction (</)>) buttons to select the number
to preset and press the ENTER button.

Selecting presets

Use the remote control scroll (~/\) buttons to select
preset stations.

® There is no automatic preset function.

® Using Local scan or Full scan will erase presets that have already
been added.
The first station found using Local scan or Full scan will automatically
be added to PO1.

® Presets that have not had a station assigned to them will be skipped
and cannot be selected.
In the following example, P01, P05, P06 and P08 have stations
assigned, while P02-04 and P07 do not.

PO1 P05 PO6 PO8

<o
<o
<oy

Preset number

PROGRAM

=

Preset number

_1
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n Press the MENU button.

E Use the direction (</)) buttons to select the item that Display example

you want to set and press the ENTER button.
Press the »®1 button to cycle through the following items.

APS Setting <=

\

USB Mode

\

CD Auto Start

\

Information

Press the <<t button to cycle through these items in reverse order.

B Use the direction (<{/)>) buttons to change the setting, Display example

and press the ENTER button to confirm the change.
The previous screen will reappear after confirming.

® Press the MENU button instead to cancel the setting change.

Setting the automatic power saving function

(APS Settlng) The automatic power saving function setting
® When shipped new from the factory, the automatic power saving func- appears when the unit is turned on.
tion is set to OFF in models for the US and Canada and ON in models )
Display example
for Europe.
ON

When the input source is CD/USB, the unit will enter standby if playback is
stopped or paused for 30 minutes.

OFF
The unit will not enter standby automatically.

USB Mode

Display example
® This is set to File (file mode) when shipped new from the factory.

File (file mode)
Select files with all folders treated equally regardless of folder level.

Folder (folder mode)
Select files and folders using the folder hierarchy.
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CD Auto Start

® Thisis set to Stop (OFF) when shipped new from the factory. Display example

Stop(OFF)

When a CD is inserted, it will not start automatically playing back.
Playback(ON)

When a CD is inserted and the source is set to CD, playback will start
automatically.

Information

This shows the current firmware version. Display example

33



Troubleshooting

General

The unit does not turn on.
(The standby/on (/1) button LED does not light.)
= Check that the power cord is completely plugged into
the power outlet. If the outlet is switched, confirm that
the switch is in the ON position.
= Connect a different electrical device to the outlet to
confirm that it is supplying power.

Remote control does not work.

= Point the remote control at the front panel of the unit
from a distance of less than about 5 m (16 ft).

= The remote control will not work if there is an obstruc-
tion between it and the main unit. In this case, try
changing the position.

= |f the batteries are exhausted, replace both of them
with new ones.

A television set or another device operates in error.
= Some televisions that are able to receive signals from
wireless remote controls might be operated in error by
this unit's remote control. If this should occur, use the
main unit's buttons.

No or very little sound is output.
= Confirm connections with the amplifier.
= Confirm connections with the speakers and other
devices.

There is noise.
= Place the unit as far away as possible from TVs, micro-
wave ovens and other devices that have strong
magnetism.

Radio

A station cannot be received. The reception is poor.
= Select a broadcast station.
= |f reception is poor, try repositioning the antenna.
= [faTVis near the unit, turn the TV off.
= Keep USB flash drives disconnected from the unit
when receiving radio signals. A connected USB flash
drive could cause noise or other issues.

Stereo broadcasts become mono.
= Press the remote control FM MODE button to select
stereo.

CD Player
Playback is not possible.
= |f the disc is upside down, reload it with the labeled
side up.
= |f the disc is dirty, wipe it clean.
= Depending on the quality and recording conditions
of the disc, some CD-R/CD-RW discs cannot be played
back.
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= (CD-R/CD-RW discs that have not been finalized cannot
be played back.

The sound skips.
= Vibrations can cause the sound to skip. Install this unit
in a stable location.
= |f the disc is dirty, wipe it clean.
= Do not use discs that are scratched or cracked.

MP3, WMA, AAC and WAV files

Playback is not possible.

= Check the file extension. Files are recognized by their
extensions: “mp3" for MP3 files, "“wma” for WMA files,
“md4a"for AAC files and “wav" for WAV files.

= The MP3/WMA/AAC/WAV file might be damaged.

= Check the file format. This unit can play MP3, WMA,
AAC and WAV files. However, it cannot play WAV and
AAC files from a CD (page 35).

“NO USB” appears and the USB flash drive is not
recognized.
= Try formatting the USB flash drive with a computer.
This should rewrite the FAT data, making it possible
for this unit to recognize it. (WARNING: formatting will
erase all files on the USB flash drive.)

The names of tracks, artists and albums are not shown.
= There is no ID3 tag information for the music file. Use
a computer, for example, to prepare MP3/WMA/AAC

files with corrected ID3 tag information.

ID3 tags cannot be used with WAV files.

Some characters are not shown correctly.
= |f the file information uses Japanese, Chinese or other
double-byte characters, playback is possible but the
name will not be shown correctly.

“No Music file” appears on the display
= The disc or USB flash drive does not contain any play-
able audio files. Load a disc or USB flash drive that
contains playable audio files.

Since this unit uses a microcontroller, external noise and
other interference can cause the unit to malfunction. If
this occurs, unplug the power cord, wait for a while, and
then turn the power back on to restart operations.




Specifications

CD Player
Playback media...................... CD-DA, CD-ROM/R/RW*
Only 12cm discs can be used
Format ... 1SO9660 LEVEL 1/2/JOLIET
Maximum number of files ............ 300 (including folders)
Maximum number of folders. ... 50
*Only CD-RW discs in CD-DA format supported
uUsB
Supported USB devices. ....... USB mass storage device class
Interface compatibility................... USB 2.0 (Full speed)
USB 1.1 (High speed)
USB3.0
File systems.

Maximum number of files
Maximum number of folders. ... 50
USBoutput voltage. .........oooiiiiiiiiiii

USB power supply current

Playable audio formats
WAV (USB only)
EXtension. ... "wav’,"WAV"
Quantization bit depth .
Sampling frequency . . ..
MP3
EXtENSION. e “mp3’,"MP3"
Bitrate ..., 32 kbps - 320 kbps or VBR
Sampling frequency
16 kHz, 22.05 kHz, 24 kHz, 32 kHz, 44.1 kHz, 48 kHz

..44.1 kHz, 48 kHz

Supported standards ........... MPEG-1/2 Audio Layer-3
WMA

EXTENSION. ..o "“wma’,"WMA"

Bitrate ... 32 kbps - 320 kbps or VBR

Sampling frequency
8 kHz, 11.025 kHz, 16 kHz, 22.05 kHz,
32 kHz, 44.1 kHz, 48 kHz
Supported standard ... WMA ver.9
(DRM not supported)

AAC (USB only)
EXTENSION. ..o oo "m4a’,"M4A"
Bitrate ... 8 kbps — 320 kbps or VBR

Sampling frequency
8 kHz, 16 kHz, 32 kHz, 11.025 kHz, 22.05 kHz,
44.1 kHz, 12 kHz, 24 kHz, 48 kHz
Supported standard ....... MPEG4 AAC-LC (Audio Stream)

Tuner

Frequency range
FM o 87.5 MHz to 108.0 MHz

DAB tuner

Tuningrange................... Band I, 174 MHz - 240 MHz
INPUL . e 50 Q), unbalanced
Max signal. . ... 0dBm
SENSITIVITY © e —100 dBm typ
Adjacent channel rejection ... 38dBtyp

Analog audio output

Connector.................. RCA connectors (2 channels) x 1
Outputimpedance...........cooviiiiiiieenan.. 470 Q or less
Maximum output level (1 kHz/full-scale, into 10 kQ) .. 2.0 Vrms
Frequency response.................. 20 Hz - 20 kHz (-3 dB)
SINTALIOL 113dB
DIStortion . .....cooe 0.005% (1 kHz)

Digital audio output
COAXIAL digital connector X 1
Outputimpedance...........coovviiiiiiniene.n. 75Q
Outputlevel........oooovveeii 0.5Vp-p
OPTICAL digital connector X 1
TOS (JEITA RC-57200)
Sampling frequency

CDOUSB .o 44.1 kHz
DABFM ..o 24 kHz, 32 kHz, 48 kHz
Quantization bitdepth ... 16-bit
General
Power supply. ... AC 220-240V (50 Hz, 60 Hz)
Power consumption ... 8w

External dimensions
215X 61Xx232mm (8 1/2"x21/2"x 9 1/4")
(W x H x D, including protrusions)
Weight ... 2.1kg (4 3/41b)
Operating temperature....................... +5°C to +35°C

Operating humidity 5% to 85% (no condensation)

Storage temperature ... —20°C to +55°C

Included accessories

AC adapter (GPEO15A-120125-D) x 1
Power cord for AC adapter x 1

RCA audio cable x 1

Remote control (RC-1323) x 1
Batteries for remote control (AAA) X 2
DAB/FM antenna X 1

Owner's manual (this document) x 1

® Specifications and appearance are subject to change
without notice.

® Weight and dimensions are approximate.

@ |llustrations in this manual might differ slightly from
production models.
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INSTRUCTIONS DE SECURITE IMPORTANTES

ATTENTION 1) Lisez ces instructions.

® NE RETIREZ PAS LES CAPOTS EXTERNES OU BOITIERS 2) Conservez ces instructions.
POUR EXPOSER L'ELECTRONIQUE. AUCUNE PIECE 3) Tenez compte de tous les avertissements.
INTERNE N'EST REPARABLE PAR L'UTILISATEUR. 4) Suivez toutes les instructions.

® S| VOUS RENCONTREZ DES PROBLEMES AVEC CE 5) Nutilisez pas cet appareil avec de l'eau a proximité.
PRODUIT, CONTACTEZ LE MAGASIN OU VOUS AVEZ 6) Ne nettoyez I'appareil qu‘avec un chiffon sec.
ACHETE LUNITE. N'UTILISEZ PAS LE PRODUIT TANT QU'IL 7) Ne bloquez aucune ouverture de ventilation. Installez-le
N'A PAS ETE REPARE. conformément aux instructions du fabricant.

® L'UTILISATION DE COMMANDES, DE REGLAGES OU 8) Ninstallez pas I'appareil prés de sources de chaleur telles
LE SUIVI DE PROCEDURES AUTRES QUE CE QUI EST que des radiateurs, bouches de chauffage, poéles ou
DECRIT DANS CE DOCUMENT PEUT PROVOQUER UNE autres appareils (y compris des amplificateurs) déga-
EXPOSITION A UN RAYONNEMENT DANGEREUX. geant de la chaleur.

9) Ne neutralisez pas la fonction de sécurité de la fiche

polarisée ou de terre. Une fiche polarisée a deux bro-
ches, I'une plus large que l'autre. Une fiche de terre a
deux broches identiques et une troisieme broche pour
la mise a la terre. La broche plus large ou la troisieme
broche servent a votre sécurité. Si la fiche fournie nentre
pas dans votre prise, consultez un électricien pour le
remplacement de la prise obsoléte.

10) Evitez de marcher sur le cordon d'alimentation et de

le pincer, en particulier au niveau des fiches, des prises
secteur, et du point de sortie de I'appareil.

11) N'utilisez que des fixations/accessoires spécifiés par le

12) Utilisez-le uniquement avec

fabricant.

des chariots, socles, trépieds,
supports ou tables spécifiés
par le fabricant ou vendus ()
avec l'appareil. Si un chariot
est utilisé, faites attention
a ne pas étre blessé par un TA g

renversement lors du dépla- ~——

cement de I'ensemble chariot/appareil.

13) Débranchez cet appareil en cas d'orage ou de non utili-

sation prolongée.

14) Confiez toute réparation a des techniciens de main-

tenance qualifiés. Une réparation est nécessaire si
I'appareil a été endommagé d'une quelconque fagon,
par exemple si le cordon ou la fiche d'alimentation est
endommagé, si du liquide a été renversé sur |'appareil
ou si des objets sont tombés dedans, si I'appareil a été
exposé a la pluie ou a I'humidité, s'il ne fonctionne pas
normalement, ou s'il est tombé.

This product is protected by certain intellectual property rights of Microsoft. Use or distribution of such technology outside of
this product is prohibited without a license from Microsoft.

Les autres noms de société, noms de produit et logos présents dans ce document sont des marques commerciales ou déposées
de leurs détenteurs respectifs.
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® Lappareil tire un courant nominal de veille de la prise A Précautions concernant les piles
secteur quand son interrupteur POWER ou STANDBY/ON Un mauvais emploi des piles peut entrainer leur rupture ou
nest pas en position ON. leur fuite, avec pour conséquence un incendie, des blessures
® La fiche secteur est utilisée comme dispositif de décon- ou la salissure des objets proches. Veuillez lire et suivre atten-
nexion et doit donc toujours rester disponible. tivement les précautions suivantes.
® Des précautions doivent étre prises en cas d'utilisation
d'écouteurs ou d'un casque avec le produit car une o \eillez a insérer les piles avec leurs poles positif () et
pression sonore excessive (volume trop fort) dans les négatif (@) correctement orientés.
écouteurs ou dans le casque peut causer une perte e Utilisez des piles du méme type. N'utilisez jamais des
auditive. types de pile différents ensemble.

® Sila télécommande doit rester inutilisée durant une
ATTENTION période prolongée (plus d’un mois), retirez ses piles pour

éviter quelles ne coulent.

® N'exposez pas cet appareil aux gouttes ni aux ® Siles piles coulent, essuyez le liquide dans le compar-
timent des piles et remplacez les piles par des neuves.

® Nutilisez pas de piles d'un type autre que celui spécifié.
Ne mélangez pas des piles neuves avec des anciennes et
n'utilisez pas ensemble des types de pile différents.

® Ne chauffez pas et ne démontez pas les piles. Ne jetez

éclaboussures.

® Ne placez pas d'objet rempli de liquide sur I'appareil,
comme par exemple un vase.

® Niinstallez pas cet appareil dans un espace confiné
comme une bibliotheque ou un meuble similaire.

® |'appareil doit étre placé suffisamment prées de la jamais les piles dans un feu ou dans de leau.

® Ne conservez et ne transportez pas les piles avec
d'autres objets métalliques. Les piles pourraient entrer

prise de courant pour que vous puissiez a tout
moment attraper facilement la fiche du cordon

d'alimentation. en court-circuit, couler ou exploser.

® Ne rechargez jamais une batterie sans avoir vérifié quelle
peut |'étre.

® Sile produit utilise des piles/batteries (y compris un
pack de batteries ou des piles installées), elles ne
doivent pas étre exposées au soleil, au feu ou a une
chaleur excessive.

® PRECAUTION pour les produits qui utilisent des
batteries remplacables au lithium : remplacer une
batterie par un modeéle incorrect entraine un risque
d'explosion. Remplacez-les uniquement par un type
identique ou équivalent.
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INSTRUCTIONS DE SECURITE IMPORTANTES (suite)

Modeéle pour le Canada

Déclaration de conformité d'Industrie Canada:

CET APPAREIL NUMERIQUE DE LA CLASSE B EST
CONFORME A LA NORME NMB-003 DU CANADA

Modeéle pour I'Europe

Ce produit est conforme aux directives
européennes et aux autres réglemen-
tations de la Commission européenne.

ATTENTION

Les changements ou modifications non expressément
approuvés par la partie responsable de la conformité
peuvent invalider le droit de I'utilisateur a faire fonction-
ner l'équipement.
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Informations sur le laser

Ce produit contient un systeme laser a semi-conducteur
dans son boitier et est répertorié comme « PRODUIT LASER
DE CLASSE 1 ».

Pour éviter d'étre exposé au faisceau laser, n‘essayez pas
d'ouvrir le boitier.

Laser:

Type : EP-C250L

Fabricant : GUANGDONG EVER BRIGHT GROUP CO.LTD

Puissance laser : moins de 0,30 mW sur la lentille de
l'objectif

Longueur donde: 792 +8 nm/ —12 nm

La plaque signalétique se trouve sous l'unité comme repré-

senté ci-dessous.

Facade
n

.,

Plaque signalétique




Pour les consommateurs européens

Mise au rebut des équipements électriques
et électroniques et des piles et/ou accumu-
lateurs

(@) Tout équipement électrique/électronique et pile/
accumulateur hors d'usage doit étre traité séparé-

ment de la collecte municipale d'ordures ménagéres
dans des points de collecte désignés par le gouver-
nement ou les autorités locales.

S5

En vous débarrassant correctement des équi-
pements électriques/électroniques et piles/
accumulateurs hors d'usage, vous contribuerez
a la sauvegarde de précieuses ressources et a la
prévention de potentiels effets négatifs sur la santé
humaine et I'environnement.

c

Le traitement incorrect des équipements élec-
triques/électroniques et piles/accumulateurs hors
d'usage peut avoir des effets graves sur I'environne-
ment et la santé humaine en raison de la présence
de substances dangereuses dans les équipements.

=

Le symbole de déchets d'équipements
électriques et électroniques (DEEE), qui
représente une poubelle a roulettes bar-
rée d'une croix, indique que les
équipements électriques/électroniques
et piles/accumulateurs doivent étre col-
lectés et traités séparément des déchets ménagers.
Si une pile ou un accumulateur contient

plus que les valeurs de plomb (Pb), mer-
cure (Hg) et/ou cadmium (Cd) spécifiées
dans la directive sur les piles et accumu-
lateurs (2006/66/CE), alors les symboles
chimiques de ces éléments seront indiqués sous le
symbole DEEE.

Pb, Hg, Cd

@

Des systémes de retour et de collecte sont dispo-
nibles pour I'utilisateur final. Pour des informations
plus détaillées sur la mise au rebut des vieux
équipements électriques/électroniques et piles/
accumulateurs hors d'usage, veuillez contacter
votre mairie, le service d'ordures ménageres ou le

magasin dans lequel vous avez acquis I'équipement.
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Nous vous remercions d'avoir choisi TEAC.
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en lieu sGr pour vous y référer ultérieurement.
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Vous pouvez télécharger des mises a jour pour cette unité
depuis le site mondial TEAC : http://teac-global.com/

1) Allez sur le site mondial TEAC.

2) Dans la section TEAC Downloads (téléchargements
TEAC), cliquez sur la langue souhaitée afin d'ouvrir la
page de téléchargement du site web pour cette langue.

Si la langue désirée n‘apparait pas, cliquez sur Other
Languages (autres langues).

3) Cliquez sur le nom du produit dans la section
«Products » (produits).

4) Sélectionnez et téléchargez les mises a jour nécessaires.
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Accessoires fournis

Vérifiez que vous disposez bien de tous les accessoires indi-
qués ci-dessous.

Veuillez contacter le magasin dans lequel vous avez acheté
cette unité si I'un de ces accessoires manque ou a été
endommagé durant le transport.

Adaptateur secteur (GPEO15A-120125-D) x 1
Cordon d’alimentation pour adaptateur secteur x 1
Cable audio RCA x 1

Télécommande (RC-1323) x 1

Piles pour télécommande (AAA) x 2

Antenne DAB/FM x 1

Mode d’emploi (ce document) x 1

® Voir au dos de ce document les informations sur la
garantie.

Avant l'utilisation

/A\ Précautions concernant 'emplacement

® Fvitez de placer I'unité dans des environnements soumis
a de hautes températures comme en exposition directe
aux rayons solaires ou prés d'une source de chaleur. Ne
la placez pas non plus sur un amplificateur ou tout autre
dispositif dégageant de la chaleur. Cela pourrait cau-
ser une décoloration, une déformation ou un mauvais
fonctionnement.

Entretien

Essuyez les saletés du capot supérieur et des autres surfaces
au moyen d'un chiffon doux légerement humidifié avec un
nettoyant neutre dilué.

N'utilisez pas de lingettes de nettoyage imbibées de pro-
duits chimiques, de diluant ou de substances similaires car
cela pourrait endommager la surface de l'unité.

/\ Par sécurité, débranchez le cordon
d’alimentation de la prise secteur
avant tout nettoyage.



Notes sur les disques

pas a la norme CD Red Book. Le fonctionnement et

Types de disque lisibles par cette
., la qualité sonore ne peuvent pas étre garantis si des
unite disques spéciaux sont utilisés dans cette unité. Si la lec-
ture d'un disque spécial cause des problemes, contactez

le vendeur du disque.

CD-R/CD-RW

Cette unité peut lire des CD-R/CD-RW enregistrés au format

CD audio (CD-DA) et des CD-R contenant des fichiers au

format MP3 ou WMA.

® Pour lire un disque créé par un enregistreur de CD, veil-
lez bien a le finaliser.

Les CD (12 cm) qui portent le logo Compact Disc

liSE

DIGITAL AUDIO

® Celogo apparait sur le disque et sur son emballage.

® (Cette unité ne peut pas lire les CD de 8 cm.

® Selon la qualité du disque et les conditions de l'enregis-
trement, la lecture peut ne pas étre possible. Pour des
détails, voir le mode d'emploi de I'appareil que vous

Les CD-R et CD-RW correctement enregistrés et
finalisés au format CD audio.
Les CD-R sur lesquels ont été gravés des fichiers

. PP utilisez.
MP3 ou WMA et qui ont été finalisés.

o Les disques & multiples sessions ne sont pas pris en ® Sivous avez des questions quant a la gestion d'un CD-R

charge. ou CD-RW, contactez directement son vendeur.

Précautions d’'emploi

® N'utilisez pas de disques fendus car ils pourraient
endommager |'unité.

Cette unité ne peut pas lire de disques d'un type autre que

ceux ci-dessus.

® Ne posez pas détiquette ou d'autres matériaux sur les
disques. N'utilisez pas de disques desquels ont été retirés

/\ Si vous essayez de lire tout autre type de disque
avec cette unité, des bruits forts risquant d’en-

dommager les haut-parleurs et d’altérer votre
audition peuvent étre produits. N'essayez jamais
de lire un type de disque autre que ceux indiqués
ci-dessus.

de I'adhésif, des auto-collants ou matériaux similaires
car leur surface peut conserver des résidus collants.
Les disques dont par exemple les auto-collants laissent
échapper de la colle sur leurs bords sont aussi a éviter.

L'emploi d'un tel disque dans I'unité peut entrainer le
blocage du disque ou des dommages pour l'unité.

® Fichiers WMA
Les formats Windows Media Audio professionnel (WMA
Pro) et Windows Media Audio Lossless (WMA Lossless)
ne sont pas pris en charge.

® Pour écrire sur le coté inscriptible du disque, employez
un marqueur permanent a pointe feutre. Lemploi d'un

® Selon la qualité du disque et les conditions de I'enregis- stylo a bille ou autre a pointe dure peut endommager le
R . disque, le rendant illisible.
trement, la lecture peut ne pas étre possible.

® Cette unité ne peut pas lire les types de disque suivants. ® Nutilisez jamais de stabilisateurs de CD du commerce.

CD vidéo Cela pourrait rendre le disque illisible ou endommager
Super Audio CD lunite.
DVD vidéo ® Nemployez jamais de disques ayant une forme irréguliére,
DVD audio dont des disques en forme de coeur ou octogonaux, car ils
DVD-ROM peuvent endommager l'unité.
/\ Si vous chargez un DVD vidéo, DVD audio, DVD- > o QO o
ROM ou disque similaire dans cette unité, I'unité "‘ "‘ ‘,‘ 'é

essaiera de le lire et tournera a haute vitesse. Si

vous chargez par erreur un tel disque, le disque
peut étre endommagé, aussi n‘essayez pas de le
retirer avant qu'il ait cessé de tourner.

® Pour sortir un disque de son boitier, tout en pressant sur
le centre du boitier, saisissez le disque par sa tranche.
Ne touchez pas la face du disque ol sont encodées les
données (coté sans inscription).

® Cette unité peut étre dans lincapacité de correctement
lire des CD a dispositif anti-copie, des disques doubles
(DualDisc) ou d'autres CD spéciaux qui ne se conforment
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Notes sur les disques (suite)

Si un disque ne se charge pas correc-
tement

Si-un disque est coincé ou difficile a insérer, ne forcez pas sur
le disque. Pressez la touche EJECT (4) et retirez le disque
avant d'essayer de le réinsérer (forcer sur un disque peut
endommager l'unité).

Rangement des disques

® Les disques doivent étre rangés dans leurs boitiers
quand ils ne sont pas utilisés. Ne pas le faire peut entrai-
ner des déformations et des rayures.

® Ne laissez pas les disques dans des lieux exposés direc-
tement a la lumiére du soleil ou qui sont trés humides
ou trés chauds. Cela risquerait de provoquer une défor-
mation ou une dégradation des disques, les rendant
inutilisables.

® Les CD-R et CD-RW sont plus sensibles aux effets de la
chaleur et des rayons ultraviolets que les CD ordinaires.
Pour cette raison, ne les laissez pas de fagon prolongée
dans des endroits exposés directement a la lumiere du
soleil ou par exemple prés d'appareils dégageant de la
chaleur.

® Nettoyez toujours les disques avant de les ranger. Ne pas
nettoyer un disque sale risque d'entrainer des sauts de
lecture ou une dégradation de la qualité sonore.

Nettoyage des disques

® Sjlaface du disque ou sont encodées les données (face
sans inscription) est salie par des empreintes de doigt ou
de la poussiére, utilisez un chiffon doux pour essuyer la
surface d'un mouvement allant du centre vers le bord
extérieur.

® N'employez jamais de nettoyants pour disque, traite-
ments antistatiques, diluants ou produits chimiques
similaires pour nettoyer les disques. De tels produits
chimiques pourraient abimer la surface du disque.
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Notes concernant les clés USB

Cette unité peut utiliser des clés USB*

*Les ports USB de cette unité ne prennent en charge que

les mémoires flash USB (aussi appelées « clés USB »). lls ne

prennent pas en charge les disques durs USB standards.

® Pour les clés USB, les formats FAT16 et FAT32 sont pris
en charge.

® Cette unité ne prend pas en charge les concentrateurs
(hub) USB ni les appareils a fonctions de concentrateur
USB. Ne connectez jamais de tels appareils a cette unité.

ATTENTION

® Sile support connecté nest pas pris en charge, « Media
Error! » (Erreur de support) saffiche sur I'écran de cette
unité.

e (Cette unité ne peut pas lire les fichiers audio si une pro-
tection des droits d'auteur est utilisée.

® Ne connectez pas dordinateur aux ports USB de cette
unité.
l‘audio venant d'ordinateurs ne peut pas entrer par les
ports USB de cette unité.

® Cette unité peut ne pas étre en mesure d'utiliser des
supports chargés dans un lecteur de carte USB.

® Selon la clé USB et son contenu, la lecture des données
peut prendre un certain temps.

® Selon la clé USB, I'unité peut ne pas étre en mesure de
lire correctement ses données ou de l'alimenter.

® En ce qui concerne 'utilisation de clés USB, sachez que
notre société n‘assumera aucune responsabilité en cas
de perte ou de modifications des données, de clé USB
endommagée ou de survenue d'autres dommages.

® Nous vous recommandons de faire une copie de sauve-
garde des données enregistrées sur une clé USB avant
d'utiliser cette derniére avec cette unité.

e (ette unité ne prend pas en charge les clés USB dispo-
sant de fonctions de sécurité.



Nomenclature et fo

L] »>/n

O oG

SOURCE

CD PLAYER/FM TUNER PD-301DAB

B] [D]

E’ Touche de mise en veille/service (/1)
Appuyez sur cette touche pour mettre I'unité en
marche ou en veille. Quand I'unité est allumée, le
pourtour de la touche est allumé en bleu.
® Quand cette unité est en mode de veille, elle

consomme un courant de veille. Pour cette raison,
nous utilisons le terme « en veille » plutot que
« éteinte ».

Port USB

Pour brancher une clé USB a I'unité.

® Ne reliez pas le port USB de cette unité a un
ordinateur ou appareil similaire. Le son venant d'or-
dinateurs ne peut pas entrer par ce port USB.

E’ Récepteur du signal de télécommande
Recoit les signaux de la télécommande. Lorsque vous
utilisez la télécommande, pointez-la vers ce capteur.

@ Fente pour disque
Insérez-y un disque. Apres gu'un disque ait été partielle-
ment inséré, 'unité le tire automatiquement a l'intérieur.

E’ Ecran

Affiche diverses informations.

E’ Touche Stop (H)
Appuyez sur cette touche en cours de lecture pour
I'arréter.
Quand la DAB/FM est choisie comme source dentrée,
cette touche sert a alterner entre réglage de fréquence
et préréglages (presets).

E’ Touches de saut (l<¢</>>)

Servent a sauter a la piste précédente ou suivante. En
cours de lecture, maintenez une de ces touches pres-
sée pour une recherche en arriére/avant.

E’ Touche Lecture/Pause (» /11)
Appuyez a l'arrét ou en pause pour lancer la lecture.
Utilisez cette touche pour interrompre la lecture et la
mettre en pause.

|I’ Touche SOURCE

Utilisez cette touche pour choisir la source d'entrée.

E’ Touche d'éjection (4)
Appuyez sur cette touche pour partiellement éjecter
le disque. Prenez le disque par la tranche et sortez-le.
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Branchements

/N\ Une fois tous les branchements faits, raccordez la fiche du cordon d’alimenta-
tion a une prise secteur.

® Lisez les modes d'emploi de tous les appareils que vous comptez employer avec cette unité.
® Ne regroupez pas les cables de connexion avec des cordons d'alimentation. Cela pourrait entrainer des bruits.
® Assurez-vous que chaque fiche est bien enfoncée.

DAB COAXIAL OPTICAL L C ‘ DC IN 12V

@®9-0

D) |~ [ 0G T )
ANTENNA 1 | LINE OUT

-

ol

] D]
\

VD4 olpne ss|gqed

P =
DY [eIXe0d anbuswnu 3|geD
anbpdo snbuswinu 9jged

i |
|_ 1

] Cordon d'alimentation
ENTREE NUMERIQUE ENTREE NUMERIQUE Entrée audio inclus pour
I'adaptateur secteur
(COAXIALE) (OPTIQUE) (LINEIN, etc.)
T T T T T T T T T T T T Prise
secteur
Appareil a entrée Appareil a entrée Appareil a entrée
audio numérique audio numérique audio
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u Prise d’antenne DAB/FM
Pour recevoir une émission DAB/FM, déployez cette
antenne et positionnez-la pour la meilleure réception.
Apres avoir déplacé cette unité, réajustez la position
de I'antenne.
Pour la facon de connecter I'antenne DAB/FM, voir
page 45.

E Prises de sortie audio numérique
Elles produisent le signal audio numérique. Raccordez-
les aux prises d'entrée audio numérique d'un appareil
pouvant recevoir de l'audio numérique.
COAXIAL : cable numérique coaxial RCA
OPTICAL : cable numérique optique (TOS)

E Prises de sortie audio analogique
Elles produisent 2 canaux audio analogiques.
Branchez-y un amplificateur stéréo ou des enceintes
amplifiées.
Utilisez des cables audio RCA pour les branchements.
Reliez la prise R de cette unité a la prise de droite
(R ou équivalente) de I'amplificateur et la prise L de
cette unité a la prise gauche (L ou équivalente) de
I'amplificateur.

m Connecteur d'alimentation CC (DCIN 12V)
Une fois tous les autres branchements terminés, bran-
chez I'adaptateur secteur GPEO15A-120125-D fourni a
ce connecteur et connectez le cordon d'alimentation
al'adaptateur.
Enfin, branchez la fiche du cordon d'alimentation de
I'adaptateur secteur dans une prise secteur.

/\ N’utilisez aucun cordon d’alimentation
autre que celui fourni avec cette unité.
L'utilisation d’autres cordons d’alimen-
tation peut entrainer un incendie ou un
choc électrique. Débranchez le cordon de
la prise secteur en cas de non-utilisation
prolongée de I'unité.

Antenne intérieure

Branchez I'antenne fournie au connecteur d'antenne de la

face arriére et déployez-la.

Fixez I'antenne a un cadre de fenétre, mur ou autre endroit

qui améliore le plus la réception.

@

?

Elum
G ' © B REIC)
—J —J

Antenne extérieure

Dans les zones ou les signaux DAB sont faibles, utilisez une

antenne DAB extérieure.
Deux principaux types d'antenne sont disponibles.

e |11

— 111

Antenne dipolaire

| S .
C—f@ 0| =
— —
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Nomenclature et fonctions des parties (télécommande)

@—O@@@—Iﬂ

@_ e ENTER 2 ]

DISPLAY

III—-@@
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PROGRAM CLEAR DII\ACI\;R
@25 P e

mel ) C T
[A—— TEAC

Quand l'unité principale et la télécommande ont toutes les

MENU

FM MODE

deux des touches ayant les mémes fonctions, les instruc-
tions de ce mode demploi se référent a une seule dentre
elles, mais I'autre peut étre utilisée de la méme facon.

E’ Touche SOURCE

Utilisez cette touche pour choisir la source d'entrée.

E’ Touche STOP (M)

Appuyez sur cette touche en cours de lecture pour
I'arréter.

E’ Touche d'éjection (4)
Appuyez sur cette touche pour partiellement éjecter
le disque. Prenez le disque par la tranche et sortez-le.

E Touche REPEAT
Sert a la répétition ou lecture en boucle.

E’ Touches de défilement [ ~/~]
Avec USB comme source d'entrée et le mode dossier
(Folder) activé, elles servent a sélectionner les dossiers.
Avec DAB/FM comme source d'entrée, elles servent a
changer les numéros de preset.
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E’ Touches numériques
Servent par exemple a sélectionner et a programmer
des pistes.

E’ Touche PROGRAM
Avec CD comme source dentrée, elle sert a la lecture
du programme.
Avec DAB/FM comme source dentrée, elle sert avec
les stations de radio préréglées (presets).

|E Touche RDS/INFO
En mode FM, elle sert a sélectionner un mode RDS.
Veuillez ignorer « INFO » sur la télécommande (la fonc-
tion INFO ne concerne pas cette unité).

E’ Touche de mise en veille/service (H/1)
Appuyez sur cette touche pour allumer l'unité ou la
mettre en veille. Quand I'unité est allumée, le pourtour
de la touche de mise en veille/service de I'unité princi-
pale est allumé en bleu.

|1’ Touche Lecture/Pause (» /11)
Appuyez a l'arrét ou en pause pour lancer ou reprendre
la lecture.
Appuyez durant la lecture pour la mettre en pause.

E Touches de recherche (<<«/>>)
Avec CD/USB comme source d'entrée, appuyez
sur une de ces touche durant la lecture pour une
recherche respectivement vers I'arriere/I'avant.
Avec FM comme source d'entrée, appuyez sur I'une
de ces touches pour lancer la sélection automatique
de station.

|I’ Touche RANDOM
Sert a la lecture aléatoire.

E’ Touche ENTER

Sert a confirmer apres saisie d'un numéro de piste.



E’ Touches de saut (¢« />>1)

Touches de direction (</>)

Avec CD/USB comme source d'entrée et le mode
fichier (File) activé, ces touches servent a sauter a la
piste précédente ou suivante.

Avec USB comme source d'entrée et le mode dossier
(Folder) activé, ces touches servent a sélectionner les
fichiers.

Avec FM comme source d'entrée, ces touches per-
mettent d'augmenter/abaisser la fréquence de
réception. Maintenez pressée une de ces touches
durant au moins une seconde pour lancer la sélection
automatique de station.

Avec DAB comme source d'entrée, appuyez sur l'une
de ces touches pour lancer la sélection automatique
de station.

E’ Touche DISPLAY
Appuyez sur cette touche pour changer ce que lécran
affiche.

E’ Touche MENU

Appuyez sur cette touche pour passer en mode de
réglage.

E’ Touche FM MODE
Lors de la réception d'une émission FM, cette touche
sert a alterner entre stéréo et mono.

E’ Touche DIMMER

Sert a régler la luminosité de I'écran.

E’ Touche CLEAR

Sert a effacer les pistes programmées.

E’ Touche PTY

Utilisez-la pour rechercher des stations par type de
programme (PTY).

Emploi de la télécommande

Précautions d’emploi

/N\ Un mauvais emploi des piles peut entrai-
ner leur rupture ou leur fuite, avec pour
conséquence un incendie, des blessures
ou la salissure des objets proches. Veuillez
attentivement lire et respecter les précau-
tions en page 37.

® Pour utiliser la télécommande, pointez-la vers le capteur
de télécommande de I'unité principale dans un rayon
maximal de 5 m. Ne placez pas dobstacles entre I'unité
principale et la télécommande.

® La télécommande peut ne pas fonctionner si le capteur
de signal de télécommande de I'unité principale est
exposé a la lumiere du soleil ou a une forte source lumi-
neuse. Dans ce cas, essayez de déplacer I'unité principale.

® Sachez que l'emploi de cette télécommande peut entrai-
ner le déclenchement involontaire d'opérations sur
d'autres appareils contrélables par rayons infrarouges.

Installation des piles

Ouvrez l'arriére de la télécommande et insérez deux piles
AAA dans le compartiment avec leurs poles @ et @ orien-
tés selon les indications. Replacez le couvercle.

Quand faut-il remplacer les piles ?

Si la portée de fonctionnement de la télécommande se
réduit, c'est que les piles sont déchargées. Dans ce cas, rem-
placez-les par des neuves.

Jetez les piles usagées conformément a leurs instructions ou
aux directives établies par votre municipalité.
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Fonctionnement de base

Sélection de la source d’entrée 0o
) [elielye)
0 [ 5356
n Appuyez sur la touche de mise en veille/service (/1) — —

pour allumez l'unité.

Quand l'unité est allumée, le pourtour de la touche est allumé en @%

bleu.

ATTENTION

Pour éviter la survenue de bruits forts soudains, allumez I'amplifica-
teur en dernier.

E Appuyez sur la touche SOURCE pour sélectionner la

source d’entrée. | —)

Appuyez plusieurs fois sur la touche SOURCE pour passer en revue o @ 8 8 2

les entrées comme indiqué ci-dessous. I
CcD DAB FM USB SOURCE

Q%

Lecture d’'un CD

n Tenez le disque par sa tranche avec sa face imprimée

vers la haut et insérez-le partiellement.

E Poussez le disque sans pour autant I'enfoncer compleé-

tement. Il sera automatiquement avalé par la fente.

Si un disque est coincé ou difficile a insérer, ne forcez pas sur le
disque. Appuyez sur la touche EJECT (&) et retirez le disque avant
d'essayer de le réinsérer (forcer sur un disque peut endommager
I'unité).

® La source dentrée deviendra le CD (sauf si la lecture USB est

active).

B Appuyez sur la touche Lecture/Pause (> /11). -
0Qo
=° [C_—Jlofo

_J |-

»/n

(O%
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Lecture de fichiers depuis une clé USB

n Branchez une clé USB au port USB. e —

ife)
@)
O O
O O
O O

E Utilisez les touches de saut (<< /»»i) pour sélec-
tionner une piste.

[

B Appuyez sur la touche Lecture/Pause (»/11).

Sélection de stations FM

Utilisez les touches de défilement (~/\) de la

télécommande pour sélectionner des stations o O
préréglées. 000 é\
OO0
Si les stations préréglées ne correspondent pas a celles diffusées dans Lo——
votre région, suivez les instructions de « Réglage automatique des pre- <] CT) [>
sets » en page 60. OO0 O
OO0 O
OO0 O
OO0
OO
Dimmer

Appuyez sur la touche DIMMER de la télécommande pour passer en
revue les niveaux de luminosité de I'écran.

Normal Atténué Ereint
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Informations affichées

Le nom de la source d'entrée saffiche en haut a gauche de

I'écran.

Appuyez sur la touche DISPLAY pour changer les informa-

tions affichées a Iécran.

® Les contenus d'écran représentés ci-dessous sont des
exemples.

CD audio
Al'arrét

Source d'entrée Etat

Nombre total de pistes [
Temps total de lecture (minutes/secondes)

En lecture

Numéro de la piste lue

Temps écoulé sur la piste lue
(minutes/secondes)

Temps restant sur la piste lue
(minutes/secondes)

Temps total écoulé sur le disque
(minutes/secondes)

!

Temps restant sur le disque
(minutes/secondes)

50

Disque/clé USB avec des fichiers
audio

Les exemples suivants concernent I'utilisation d'une clé USB.

Al'arrét
Source d'entrée Etat

Nombre total de fichiers

En lecture
Format

|

Nom du morceau (balise ID3)

Nom du dossier

® 62 caractéres au maximum, en-téte y compris, défileront
dans I'écran pour le nom de dossier, le nom de fichier et
les balises ID3 (titre, artiste, album).



Affichage DAB

DLS message

Information fournie par la station de radio

Type de programme

—1

Type de musique

Nom de I'ensemble (bouquet ou multiplex)

Nom de l'ensemble

Canal et fréquence

Station l
Fréquence

Débit binaire

Débit binaire
Mode audio

\

Date et heure

Heure l
Date (jj-mm-aaaa)

Force du signal

Force du signal
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Ecoute de fichiers d’un CD ou d’une clé USB

Les formats lisibles depuis chague type de support sont les suivants.
CD: CD-DA (CD audio), MP3, WMA
USB : WAV, MP3, WMA, AAC

Lancement de la lecture

Appuyez sur la touche Lecture/Pause (» /11).
Pendant la lecture, PLAY apparait sur la ligne supérieure de I'écran.

Mise en pause de la lecture

Appuyez sur la touche Lecture/Pause (B /11) pour mettre la lecture en
pause.

Pour reprendre la lecture depuis I'endroit ou elle a été mise en pause,
appuyez a nouveau sur la touche Lecture/Pause (»/11).

En pause, PAUSE apparait sur la ligne supérieure de Iécran.

Arrét de la lecture

Appuyez sur la touche Stop (M) pour arréter la lecture.

Ejection d’un disque
Avec la lecture a l'arrét, appuyez sur la touche d'éjection (4 ).

Le disque sera partiellement éjecté. Saisissez le disque par sa tranche et
sortez-le.

Saut de recherche d’une piste

Appuyez sur une touche de saut (a<a/»»1) pour sauter a la piste précé-

dente ou suivante.

® Durant la lecture, appuyez une fois sur la touche < pour revenir
au début de la piste actuelle. Lorsque vous désirez lire une piste anté-
rieure, appuyez plusieurs fois sur la touche << jusqu’a ce que vous
ayez atteint cette piste.

® Durant la lecture de programme, ce sont les pistes antérieures ou ulté-
rieures du programme qui seront lues.

Recherche d'un passage de piste

Maintenez pressée une touche de saut (l<t</»») pour rechercher en
arriére ou en avant. Relachez la touche lorsque vous avez trouvé le passage
désiré.

Appuyez sur une touche de recherche de la télécommande (<</»»)
pour une recherche en avant/arriere. Relachez la touche lorsque vous avez
trouvé le passage désiré.
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Lecture directe au moyen des numéros de
piste (CD audio uniquement)
En plus de pouvoir sélectionner les pistes au moyen des touches de saut Exemple : saisie du numéro de piste 7
(<t/»>1), vous pouvez saisir un numéro de piste et lancer sa lecture. @
Durant la lecture ou a l'arrét, vous pouvez utiliser les touches numériques
de la télécommande pour sélectionner une piste par son numéro. -
® Durant la lecture programmée ou aléatoire, les touches numériques
ne peuvent pas servir a sélectionner des pistes. Exemple : saisie du numéro de piste 23

Sélection et lecture des pistes sur CD/USB g GQ
Sélectionnez les pistes des CD en mode fichier (File). % %
Sélectionnez les pistes des clés USB en mode fichier (File) ou dossier
(Folder).
® Voir « USB Mode (mode USB) » en page 66 pour la fagon de régler

le mode. Avec USB comme source d'entrée, vous pouvez également

maintenir pressée la touche Stop (M) pour changer de mode.

Mode fichier (File)
Dans ce mode, vous pouvez sélectionner les fichiers sans tenir compte
des dossiers qui sont tous traités sur un pied dégalité, quel que soit le Sélection de fichiers
niveau de chacun.
N o O
ossier racine O O O
I OO0
E Fichier <] [N {\
O
| \\/—’\~— [ > e
K Fichier WO O
I OO0 O
OO0 O
Dossier 002 QOO O
I OO

E Fichier \/
B  Fichier

—I—’_ Kl - B st 1'ordre de lecture des fichiers
Dossier 004 _I quand un CD est chargé ou quand une clé

USB est connectée.

Dossier 003 _I B F'\Chlier
B Fichier Fichier

Dossier j_/_

Dossier 005 I

B Fichier
ﬂ Fichier
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Ecoute de fichiers d’un CD ou d’une clé USB (suite)

Mode dossier (Folder)
Vous pouvez sélectionner des fichiers et des dossiers en utilisant la hié-
rarchie des dossiers. Déplacement entre dossiers
. A P " N . . —_——
En mode dossier, Ilcone de dossier Li apparait en bas a droite de Iécran. o O
l'icone de dossier £ apparait aussi avant le nom d'un dossier. 000 é\\

Dossier racine OO @

Loe—
=) '—
Fichier (FILEOT.mp3) N o—

[ OO O O
Fichier (FILEO2mp3) 8 8 8 8 v
I ololole
Dossier o
FOLDEROT _I ~_
Fichier (FILEO3.mp3)
Fichier (FILEO4.mp3) Sélection de fichiers dans des dossiers
S
Dossier (@] O
FOLDER04 I OO0
Dossier Fichier (FILEO6.mp3) © C)QC) ©
FOLDER02 I I <j > {\
SN IS
Fichier (FILEOS.mp3) Fichier (FILEO7.mp3) % i Vi<
OO0 O
OO0 O
> Dossier -4 ©
FOLDER03 —1 = 8 8 ©
Dossier
FOLDEROS | \/

Fichier (FILEO8.mp3)

Fichier (FILEO9.mp3)
-

Y

>h
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Exemples de fonctionnement en mode

dossier (Folder)
® Ces exemples utilisent la structure de fichiers/dossiers
donnée dans lillustration de la page précédente.

Quand on passe a 'USB comme source dentrée, le nom du
fichier ne s'affiche pas, mais FILEOT.mp3 est sélectionné.

Sélection de fichiers/dossiers au méme niveau

Appuyez sur la touche de saut (»»1) pour sélectionner les
fichiers et les dossiers comme indiqué dans les illustrations
ci-dessous. Appuyez sur la touche de saut (<) pour les
sélectionner dans l'ordre inverse.

® Les affichages représentés sont des exemples.

Numéro du fichier dans le dossier
sélectionné

Licéne ne clignote pas.
< Licone clignote.

Changement de niveau de dossier

Sélectionnez un dossier et appuyez sur la touche de défi-
lement () ou la touche ENTER pour afficher les fichiers/
dossiers que contient le dossier sélectionné.

Appuyez sur la touche de défilement () pour remonter d'un
niveau et afficher les fichiers/dossiers contenus par ce dossier.

Lancement de la lecture

Lorsqu'un fichier est affiché en ligne supérieure, appuyez sur
la touche de défilement () ou sur la touche ENTER pour
sélectionner ce fichier et lancer sa lecture.

® Licone de dossier clignote quand un fichier/dossier est
sélectionné.

® Pour annuler la sélection de fichier/dossier, appuyez sur
la touche CLEAR.

Mode de saut

En mode dossier (Folder), maintenez pressée la touche
ENTER durant 5 secondes pour activer le mode de saut. « S »
s'affiche a I'extréme droite de la ligne supérieure.

Exemple d'affichage en mode de saut

Dans ce mode, les touches de saut (-e</»»1) ne sélec-
tionnent pas les fichiers. A la place, vous pouvez les
employer pour sauter, ce qui permet la lecture sans avoir a
appuyer sur la touche ENTRER.

Maintenez a nouveau la touche ENTER pressée durant
5 secondes pour revenir au mode dossier normal (le « S »
disparait)

® Le numéro de fichier affiché est le numéro d'un fichier
du dossier sélectionné.
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Ecoute de fichiers d’un CD ou d’une clé USB (suite)

Lecture en boucle

Chaque fois que vous appuyez sur la touche REPEAT, le mode de lecture en

boucle change comme ci-contre.

® Durant la lecture de programme, la lecture en boucle n'est pas possible.

® (e type de lecture ne peut pas étre utilisé en méme temps que la
lecture aléatoire.

*« RP-FOLDER » n‘apparait qu'en mode dossier USB.

Lecture aléatoire

Appuyez sur la touche RANDOM pour activer/désactiver la lecture aléatoire.
Sielle est activée, les pistes du disque sont lues en ordre aléatoire.
La lecture ne sarrétera que lorsque vous appuierez sur la touche Stop (H).
® Ce type de lecture ne peut pas étre utilisé en méme temps que la
lecture en boucle.

Lecture de programme
La lecture de programme n'est possible qu'avec des CD audio.
Emploi de la lecture de programme

n Appuyez sur la touche PROGRAM.

MEM et le numéro de piste clignotent.

Exemple
d'affichage

Numéro de piste [
Position dans le programme

® Appuyez a l'arrét.

E Utilisez les touches de saut (<¢</»»1) ou les touches
numériques pour sélectionner une piste et appuyez
sur la touche PROGRAM pour ajouter cette piste au
programme.

Ajoutez toutes les pistes désirées au programme.

® Apres 20 secondes sans action, le programme est annulé.

B Appuyez sur la touche Lecture/Pause (» /11) pour
lancer la lecture du programme.
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Répétition d'une seule piste (« RP-ONE ») <l

\

Répétition d'un dossier (« RP-FOLDER »)*

\

Répétition de toutes les pistes (« RP-ALL »)

\

Lecture normale

o O
000
lelele)

OO0 O
OO0 O
560 6 PROGRAM

e

O

000
cle]ele)
Q\Si—b\— 1< > eel

OO0 o
OO0 O
OO0 O

olole|e]




Vérification et modification du programme

PROGRAM PROGRAM
n Appuyez deux fois sur la touche PROGRAM.

MEM et le numéro de position dans le programme clignotent. % %

E Utilisez les touches de saut (<< /»») pour vous

déplacer dans les pistes du programme et vérifier les
numéros de piste. << > ppi
Modification du programme %

1. Affichez la piste programmée que vous souhaitez changer.

2. Appuyez sur la touche PROGRAM.

3. Sélectionnez une piste et appuyez sur la touche PROGRAM
pour l'ajouter au programme a la place de la piste d'origine.

Retrait d’une piste dans le programme

1. Affichez la piste programmée que vous souhaitez retirer du
programme.

2. Appuyez sur la touche CLEAR.

B Appuyez sur la touche Lecture/Pause (» /11) pour
lancer la lecture du programme. CD%
Ajout de pistes au programme

n Appuyez sur la touche PROGRAM.

MEM et le numéro de position dans le programme clignotent.

E Sélectionnez une piste et appuyez sur la touche
PROGRAM pour I'ajouter au programme.

Répétez l'opération pour ajouter d'autres pistes si désiré.

B Appuyez sur la touche Lecture/Pause (» /11) pour
lancer la lecture du programme.
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Ecoute de fichiers d’un CD ou d’une clé USB (suite)

Retrait de toutes les pistes du programme

n A l'arrét ou durant la lecture, maintenez pressée la
touche CLEAR.

E Lorsque « Program clear? » (Effacement du pro-
gramme ?) apparait, appuyez sur la touche ENTER

pour retirer toutes les pistes du programme.

Pour annuler l'opération, appuyez sur la touche Stop (M) ou la
touche CLEAR.

Nimporte laquelle des opérations suivantes retirera aussi toutes les pistes

du programme.

® [jection du disque

® Appui sur la touche de mise en veille/service (/1) de I'unité pour la
mettre en veille
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Ecoute de la radio FM

Mode FM

Appuyez sur la touche FM MODE pour faire alterner la réception entre

stéréo et mono. Exemple d'affichage
Stéréo

Les émissions FM stéréo sont recues en stéréo. Fi

® Silaréception est mauvaise, passez en mono.

Mono

Les émissions FM sont recues en mono. Lorsque la réception d'une
émission FM stéréo est médiocre, sélectionnez ce mode. Le son devient
mono, mais le bruit est également réduit, ce qui améliore le son.

Changement de la fréquence de réception o o) 5
Lorsqu'un numéro de préréglage (preset) est affiché, appuyez sur la 000
touche Stop (M) pour activer le mode de sélection de fréquence. (@) C)QC) O
O
. i . . Q\\/;[\— [ > el

Augmentation de la fréquence de réception SO o

. . . N OO0 O
Appuyez sur la touc.he de direction (>) pour augmenter d'un palier la = o
fréquence de réception. OO0 0O
Appuyez sur la touche de recherche (®»») pour une recherche automa- 0o

tique dans les fréquences plus élevées. \/

Diminution de la fréquence de réception

Appuyez sur la touche de direction (<) pour diminuer d'un palier la fré-
quence de réception.

Appuyez sur la touche de recherche (<) pour une recherche automa-
tique dans les fréquences plus basses.

Changement de la fréquence depuis I'unité principale
Appuyez sur la touche Stop (M) et utilisez les touches de saut
(e</»»1) en mode de sélection de fréquence (numéro de preset non
affiché).

Lorsqu'un numéro de preset apparait, utilisez les touches de saut
(<a/»»1) pour changer de numéro de preset.
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Ecoute de la radio FM (suite)

Préréglages (presets) de stations de radio

Cette unité peut mémoriser jusqu’a 20 stations FM.

Réglage automatique des presets

Maintenez pressée la touche PROGRAM de la télécommande.

L'unité recherche automatiquement les stations de radio et les mémorise (— )
dans l'ordre a partir du preset 01 (PO1). Lunité arréte automatiquement 80 0 O
I'ajout de presets quand elle en a mémorisé 20 ou lorsque toute la plage coooO
des fréquences de réception a été balayée. N
J<b
7
2 OO0 O
Réglage manuel de presets
9'ag P ®® ® pe PROGRAM
OO0 O
n Calez-vous sur la station que vous souhaitez ajouter = oo = <%
comme preset. ~_

E Appuyez sur la touche PROGRAM.

B Avec les touches de direction (<{/)), sélectionnez le

numéro de preset voulu pour la mémorisation et

appuyez sur la touche ENTER.

Numeéro de preset (préréglage)
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Le systéeme RDS (Radio Data System) est un service de diffusion qui per-
met aux stations d'envoyer des informations supplémentaires en méme
temps que le programme radio normal.

n Réglez la réception sur une station FM RDS (voir

page 59).

E Appuyez sur la touche RDS de la télécommande. —
Appuyer sur la touche RDS passe en revue les modes RDS comme O O
suit: 000

OO0
Affichage du nom de la station (Program service ou PS) <] > [>
Lorsque vous sélectionnez I'affichage du nom de la station, « PS » —
apparait a droite de « FM » puis le nom du service de programme (@ eleRe)
ou de la station s'affiche. Sl n'y a pas de données de service de S500 o
programme, c'est la fréquence qui s'affiche. ololele]
OC——— &

Affichage du type de programme RDS (PTY) \/ :Q

Lorsque vous sélectionnez I'affichage du type de programme RDS,
« PTY » apparait a droite de « FM » puis le type de programme
saffiche.

Affichage du texte radio RDS (RT)

Lorsque vous sélectionnez I'affichage du texte radio RDS, « RT »
apparait a droite de « FM » puis les informations de station compo-
sées au maximum de 64 caracteres s'affichent.

Recherche d’un type de programme (PTY)

Vous pouvez rechercher des stations par type de programme. Cette fonc-
tion n'est disponible que sur les services RDS des stations FM en Europe.

n Appuyez sur la touche PTY. fO O‘
« PTY SEARCH » s'affiche. OO0
g . . ra C) D C) D
Utilisez les touches de direction ({/)>) pour sélec-
. e Jop
tionner le type de programme désiré. <
Vi hoisi i31 PTY). QOO0 O
‘ous pouvez choisir parmi 31 types de programme (PTY) ===
OO0 O
B Appuyez sur la touche ENTER. & @ &[0
'appareil lance la recherche. O G

PTY
® Quand le type de programme que vous avez sélectionné \/ %

est trouvé, la recherche sarréte et le type de programme est
affiché.

® Siaucun programme du type sélectionné n'est trouvé durant la

recherche PTY, cette derniére s'arréte a la fréquence de laquelle
a démarré la recherche.

® Sivous voulez arréter la recherche, appuyez sur la touche PTY.
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NEWS (nouvelles) :

Communiqués, événements, sondages, reportages, situa-
tions vécues.

AFFAIRS (informations générales) :

Suggestions incluant des annonces pratiques autres qu'ac-
tualités, documents, débats, analyses, etc.

INFO (informations pratiques) :

Informations utiles et de référence telles que prévisions
météo, guides du consommateur et conseils médicaux.
SPORT:

Emissions sportives.

EDUCATE (éducation) :

Informations culturelles et éducatives.

DRAMA (théatre) :

Tous types de concerts et séries dramatiques radiodiffusés.
CULTURE :

Tous les aspects de la culture locale ou nationale, y com-
pris les événements religieux, la philosophie, les sciences
humaines, les langues et le théatre.

SCIENCE :

Emissions sur les sciences de la nature et la technologie.
VARIED (variétés) :

Emissions grand public telles que jeux, variétés, interviews,
émissions comiques et satiriques.

POP M (musique de variétés) :

Emissions de musique, de variétés, ou hit-parade, etc.

ROCK M (musique rock) :

Musique moderne, généralement composée et interprétée
par de jeunes musiciens.

EASY M (musique facile) :

Musique grand public durant généralement moins de 5
minutes.

LIGHT M (musique légére) :

Musique classique, instrumentale, chorale, et musique légére
s'adressant au grand public.

CLASSICS (musique classique) :

Musique orchestrale incluant opéras, symphonies, musique
de chambre, etc.

OTHER M (autres styles musicaux) :

Autres styles musicaux dont Rhythm & Blues et reggae.
WEATHER (météo) :

Informations et prévisions météorologiques.

FINANCE :

Informations financiéres, commerciales, boursiéres.
CHILDREN (enfants) :

Emissions pour enfants.
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SOCIAL:

Vie collective et sociale.

RELIGION :

Emissions & caractére religieux.

PHONE IN (débats publics) :

Emissions au cours desquelles les auditeurs sexpriment en
direct.

TRAVEL (voyages) :

Emissions & caractére touristique.

LEISURE (loisirs) :

Emissions sur les activités de loisirs.

JAZZ:

Musique de jazz.

COUNTRY:

Musique country.

NATION M :

Musique militaire et patriotique.

OLDIES (age d’or) :

Tubes de ce que l'on appelle I'age d'or de la musique pop.
FOLKM:

Musique folk.

DOCUMENT :

Documentaires.

TEST:

Emission pour tester les équipements de diffusion ou
récepteurs de secours. Non destinée a la recherche ou la
commutation dynamique sur des récepteurs grand public.
ALARM! :

Programme avec avis d'alerte ou de catastrophe naturelle.



Emploi du syntoniseur (tuner) DAB

Configuration de votre tuner DAB

La premiére fois que vous écoutez la radio DAB, le tuner recherche les
stations DAB et en établit une liste.

L'appareil balaie les services de diffusion locaux et les ajoute a la liste des
stations au fur et a mesure de leur détection.

Ecoute de la radio DAB
n Appuyez sur la touche SOURCE pour sélectionner
O 000
DAB. = @ 00Q
Une fois le processus de recherche terminé, le DLS (Dynamic Label I

Segment) apparait sur la seconde ligne de I'écran.

[ Q%
)
o O
000
OO
ol [
GO foa— [ ow
2 o
électionnez | ion \" voulez é ra
Sélectionnez la station que vous voulez écouter a ===
I'aide de la touche de direction (>). QOO ©
OO0
i ) cge [le)
Réglage de I'affichage DAB ~_
Vous pouvez changer ce qui est affiché sur la seconde ligne de Iécran ——
tout en écoutant la radio DAB. O
Chaque fois que vous appuyez sur la touche DISPLAY, les informations 000
affichées changent comme indiqué dans lillustration de droite. ey
<] — [> DISPLAY
%
DLS Message OO G
Le Dynamic Label Segment (DLS) est un texte défilant envoyé par la OO0 O
. . PR . . . OO0 O
stétwon de radio. Il peut s'agir d'informations sur les titres musicaux ou de =1
détails concernant le programme ou la station. (@)

Type de programme N~

C'est une description du type de la musique diffusée par la station de
radio, comme par exemple pop, rock ou musique classique. DLS (Dynamic Label Segment)  <@———
Nom de I'ensemble (bouquet ou multiplex)

-

C'est le nom de I'ensemble qui diffuse le programme. Type de programme
Canal et fréquence +
Clest le canal et la fréquence de la station actuellement entendue. Nom de I'ensemble (bouguet ou multiplex)

Débit binaire
Clest le débit binaire et le mode de son de la station actuellement regue.
Date et heure

-

Canal et fréquence

<+

Ce sont la date et I'heure actuelles.
Force du signal
Sert a vérifier la puissance du signal de la station actuelle.

Débit binaire

-

Date et heure

\

Force du signal
L
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Emploi du syntoniseur (tuner) DAB (suite)

Emploi du menu DAB

En mode DAB, utilisez le menu DAB pour accéder aux diverses fonctions.

n En mode DAB, appuyez sur la touche MENU de la

télécommande.

E Avec les touches de direction (<{/)), sélectionnez le
parameétre de menu désiré et appuyez sur la touche
ENTER.

Local scan (balayage local)
L'unité balaiera les bandes DAB entre 10A et 13F et ajoutera les stations
trouvées a la liste des stations.

Full Scan (balayage automatique complet)
L'unité balaiera les bandes DAB entre 5A et 13F et ajoutera les stations
trouvées a la liste des stations.

Manual tune (syntonisation manuelle)
Cette option vous permet de trouver manuellement une station et de

visualiser la puissance du signal quand elle change. Cela peut étre utile pour
régler ou positionner une antenne en vue d'une meilleure réception.

Avec les touches de direction (</)), sélectionnez la station désirée
et appuyez sur la touche ENTER pour afficher la puissance du signal
de cette station.

® Appuyez a nouveau sur la touche ENTER pour revenir a l'affichage
ordinaire.
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Local scan

Full scan

\

Manual tune

\

DRC (Dynamic Range Control)
|

000
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OO0 O

OO0 O
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DRC
Utilisez cette option pour régler I'ampleur du contréle de dynamique ou
DRC (Dynamic Range Control) appliqué aux émissions recues. Le DRC
sert a réduire I'écart entre hauts et bas volumes du son et est parfois
appliqué a la source de diffusion. La musique pop peut se voir appliquer
un haut niveau de DRC, approprié a des niveaux découte constamment
élevés, tandis que les émissions de musique classique peuvent n‘avoir
aucun DRC pour permettre a l'auditeur de bénéficier de toute la plage
dynamique du volume de la source.
® Vous pouvez choisir entre trois réglages de DRC : off, low, high.
Avec un réglage high, le DRC de I'émission est appliqué. Avec un
réglage low, le DRC de I'€mission n'est appliqué qua la moitié de sa
valeur. Avec un réglage off, aucun DRC n'est appliqué.

Préréglages (presets) de stations de radio

Cette unité peut mémoriser jusqu'a 20 stations DAB.
Réglage manuel de presets

n Calez-vous sur la station que vous souhaitez ajouter

comme preset.
E Appuyez sur la touche PROGRAM.

B Avec les touches de direction (</)), sélectionnez le
numéro de preset voulu pour la mémorisation et

appuyez sur la touche ENTER.

Sélection de presets

Utilisez les touches de défilement (~/\) de la télécom-

mande pour sélectionner des stations préréglées.

® I n'yapas de réglage automatique des presets.

® Utiliser le balayage de recherche local ou complet efface les presets
qui ont déja été ajoutés. La premiere station trouvée a l'aide du
balayage de recherche local ou complet sera automatiquement
ajoutée a la mémoire POT.

® Les presets auxquels aucune station n'a été assignée seront ignorés
et ne pourront pas étre sélectionnés. Dans I'exemple suivant, des sta-
tions sont mémorisées en P01, P05, P06 et P08, pas en P02-04 ni PO7.

PO1 P05 PO6 P0O8

<o
<o
<>

T

O O

00O

ololele)
[N

J<b

N
OO0 O
OO0 O
OO0 O

Co—

oo

~__

PROGRAM

<

Numéro de preset (préréglage)

Numeéro de preset (préréglage)

L i
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Réglages

n Appuyez sur la touche MENU.

E Utilisez les touches de direction (</>) pour sélec-

tionner le paramétre que vous souhaitez régler et Exemple d'affichage

appuyez sur la touche ENTER.
Appuyez sur la touche ®® pour passer en revue les parametres
suivants.

APS Setting <=

\

USB Mode

\

CD Auto Start

\

Information

——

Appuyez sur la touche << pour passer en revue ces parametres

dans l'ordre inverse.

B Utilisez les touches de direction (</>) pour changer le

réglage, et appuyez sur la touche ENTER pour confir- Exemple d'affichage

mer le changement.
L'écran précédent réapparait apres confirmation.

® Appuyez a la place sur la touche MENU pour annuler le change-
ment de réglage.

Réglage de la fonction d’économie automa-

o 1’z . .
thue d energie (APS Settlng) tique dénergie saffiche a la mise sous tension
® A sa sortie d'usine, la fonction d‘économie automatique dénergie est de l'unité.

réglée sur OFF dans les modeles pour les USA et le Canada et sur ON

Le réglage de la fonction d'économie automa-

. : Exemple d'affichage
dans les modeles pour I'Europe.

ON !
Avec CD/USB comme source dentrée, apres 30 minutes d'arrét ou de

pause de lecture, I'unité passe en veille.

OFF
L'unité ne passe pas automatiquement en veille.

USB Mode (mode USB)

Exemple d'affichage
® || est réglé sur File (mode fichier) en sortie d'usine.

File (mode fichier)
Les fichiers se sélectionnent de fagon équivalente dans tous les dossiers,

quel que soit le niveau de dossier.

Folder (mode dossier)
Les fichiers et dossiers se sélectionnent selon la hiérarchie des dossiers.
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CD Auto Start (lecture automatique de CD)
® (e paramétre est réglé sur Stop (OFF) en sortie d'usine.

Stop(OFF)
Quand un CD est inséré, sa lecture ne démarre pas automatiquement.

Playback(ON)
Quand un CD est inséré et que le CD est la source choisie, la lecture
démarre automatiquement.

Information

Affiche la version actuelle du firmware.

Exemple d'affichage

Exemple d'affichage
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Générales

L'unité ne s’allume pas.
(Le voyant de la touche de mise en veille/service (/1)
ne s’allume pas.)
= Vérifiez que le cordon d'alimentation est enfoncé a
fond dans la prise secteur. Si la prise a un commuta-
teur, vérifiez que celui-ci est en position ON.
= Branchez un autre appareil électrique a la prise pour
vérifier quelle fournit bien du courant.

La télécommande ne fonctionne pas.

= Pointez la télécommande vers la face avant de ['unité a
une distance de moins de 5 m environ.

= |a télécommande ne fonctionnera pas s'il y a un
obstacle entre elle et 'unité principale. Dans ce cas,
essayez de changer de position.

= Si les piles sont déchargées, remplacez les deux par
des neuves.

Un téléviseur ou un autre appareil réagit par erreur.
= |a télécommande de cette unité peut déclencher par
erreur certains téléviseurs capables de recevoir des
signaux de télécommandes sans fil. Si cela se produit,
utilisez les touches de I'unité principale.

I n’y a pas de son ou seul un son trés faible sort.
= \/rifiez les branchements avec I'amplificateur.
= \érifiez les branchements avec les enceintes et autres
appareils.

Iy a du bruit.
= Floignez autant que possible l'unité des téléviseurs,
fours a micro-ondes et autres appareils a fort champ
magnétique.

Radio

Une station ne peut pas étre captée. La réception est
mauvaise.

Sélectionnez une station de radio.

Si la réception est mauvaise, tentez de bouger I'antenne.
Sily a un téléviseur pres de I'unité, éteignez-le.

Ne gardez pas de clé USB branchée a I'unité quand
vous recevez des signaux radio. Une clé USB connec-
tée peut causer du bruit ou d'autres problemes.

L2 28 2 4

Les émissions stéréo deviennent mono.
= Appuyez sur la touche FM MODE de la télécommande
pour sélectionner stéréo.

Lecteur de CD

La lecture n’est pas possible.
= Si le disque est a l'envers, rechargez-le avec sa face
sérigraphiée vers le haut.
= Sile disque est sale, nettoyez-le.
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= Selon la qualité et les conditions d'enregistrement du
disque, certains CD-R/CD-RW peuvent ne pas étre
lisibles.

= |es CD-R/CD-RW non finalisés ne peuvent pas étre lus.

Le son saute.
= Des vibrations peuvent faire sauter le son. Installez
cette unité dans un endroit stable.
= Sile disque est sale, nettoyez-le.
= Nutilisez pas de disques rayés ou fissurés.

Fichiers MP3, WMA, AAC et WAV

La lecture n’est pas possible.
= \érifiez I'extension du fichier. Les fichiers sont identifiés
par leur extension : « .mp3 » pour les fichiers MP3,
«.wma » pour les fichiers WMA, « .m4a » pour les
fichiers AAC et « .wav » pour les fichiers WAV.
= Le fichier MP3/WMA/AAC/WAV peut étre endommagé.
= \érifiez le format du fichier. Cette unité peut lire les
fichiers MP3, WMA, AAC et WAV. Par contre, elle ne
peut pas lire de fichiers WAV et AAC depuis un CD
(page 69).
«NO USB » s’affiche et la clé USB n’est pas reconnue.
= Essayez de formater la clé USB avec un ordinateur. Cela
devrait y réenregistrer les données FAT, permettant a
I'unité de la reconnaitre. (AVERTISSEMENT : le forma-
tage effacera tous les fichiers présents sur la clé USB.)

Les noms de piste, d’artiste et d’album ne s’affichent
pas.
= Le fichier musical ne contient pas de balise ID3 d'in-

formation. Utilisez par exemple un ordinateur pour
préparer des fichiers MP3/WMA/AAC avec des infor-
mations de balise ID3 correctes.
Les balises ID3 ne peuvent pas étre utilisées avec des
fichiers WAV.

Certains caractéres ne s’affichent pas correctement.
= Si des informations de fichier utilisent des carac-
téres japonais, chinois ou autres a double octet, la
lecture est possible mais le nom ne sera pas affiché
correctement.

« No Music file » saffiche.
= e disque ou la clé USB ne contient aucun fichier audio
lisible. Chargez un disque ou une clé USB contenant
des fichiers audio lisibles.

Comme cette unité utilise un microcontréleur, du bruit
ou d'autres interférences externes peuvent entrainer son
mauvais fonctionnement. Si cela se produit, débranchez
le cordon d'alimentation, attendez un instant puis rallu-
mez pour relancer les opérations.




Caractéristiques techniques

Lecteur de CD

Supportdelecture ................. CD-DA, CD-ROM/R/RW*
Seuls des disques de 12 cm peuvent étre employés

Format ... 1SO9660 LEVEL 1/2/JOLIET

Nombre maximal de fichiers.......... 300 (dossiers compris)

Nombre maximal de dossiers............................. 50

*Les seuls CD-RW pris en charge sont ceux au format CD-DA

UsB
Périphériques USB pris en charge
classe de périphériques de stockage de masse USB

Compatibilité dinterface.............. USB 2.0 (pleine vitesse)
USB 1.1 (haute vitesse)

USB 3.0

Systémes de fichiers ..................... FAT16, FAT32
Nombre maximal de fichiers.......... 300 (dossiers compris)
Nombre maximal de dossiers .......................oo. 50
Tensionde sortie USB...........coviiiiiii e, CcCcsv
Courant dalimentation USB .............. 500 mA maximum

Formats audio lisibles
WAV (USB uniquement)

Extension. ... «.wav », « WAV »

Résolution de quantification...................... 16 bits

Fréquence déchantillonnage............ 44,1 kHz, 48 kHz
MP3

Extension. ... «.mp3», « MP3»

Débit binaire . .32 kbit/s - 320 kbit/s ou débit variable (VBR)
Fréquence déchantillonnage
16 kHz, 22,05 kHz, 24 kHz, 32 kHz, 44,1 kHz, 48 kHz

Norme prise en charge ......... MPEG-1/2 Audio Layer-3
WMA
Extension.............oon «.wma », « WMA »

Débit binaire . .32 kbit/s — 320 kbit/s ou débit variable (VBR)
Fréquence déchantillonnage
8 kHz, 11,025 kHz, 16 kHz,
22,05 kHz, 32 kHz, 44,1 kHz, 48 kHz
Norme priseencharge ....................... WMA ver.9
(DRM non pris en charge)
AAC (USB uniquement)
EXtension. ... «.mda», « M4A »
Débit binaire . .. 8 kbit/s — 320 kbit/s ou débit variable (VBR)
Fréquence déchantillonnage
8 kHz, 16 kHz, 32 kHz, 11,025 kHz,
22,05 kHz, 44.1 kHz, 12 kHz, 24 kHz, 48 kHz
Norme prise en charge ... ... MPEG4 AAC-LC (flux audio)

Tuner (syntoniseur)

Plage de fréquences
FM o 87,5 MHz a 108,0 MHz

Syntoniseur (tuner) DAB

Plage de syntonisation......... Bande I, 174 MHz — 240 MHz
Entrée......o 50 Q), asymétrique
Signal maximal ... 0dBm
Sensibilité ... typ. —100 dBm
Rejet du canal adjacent.....................ooo .. typ.38 dB

Sortie audio analogique

Connecteur. ... RCA (2 canaux) x 1
Impédancedesortie..................oi 470 Q ou moins
Niveau maximal de sortie

(1 kHz, pleine échelle, sous 10 kQ)..............o.... 2,0Vrms
Réponse en fréquence. .20 Hz - 20 kHz (-3 dB)
Rapport signal/bruit.................occ 113dB

DIStOrSION ...t 0,005% (1 kHz)

Sortie audio numérique
Connecteur numérique COAXIAL X 1
Impédance desortie ..........oovviiiiiii 75Q
Niveau de sortie.............oooiiiiiiii. 0,5Vc-c
Connecteur numérique OPTICAL x 1
TOS (JEITA RC-57200)
Fréquence d'échantillonnage

CDUSB oo 44,1 kHz
DAB FM ..o 24 kHz, 32 kHz, 48 kHz,
Résolution de quantification.......................... 16 bits
Générales
Alimentation électrique.......... CA 220-240V (50 Hz, 60 Hz)
Consommation électrique.............c.oooeiiiiinii... 8w
Dimensions externes .................... 215x61x232mm
(L x Hx P, hors saillies)
POIdS . .o 2,1 kg
Température de fonctionnement ............. +5°Ca+35°C

5%a85%
(sans condensation)
Température de stockage.................... —20°Ca+55°C

Hygrométrie de fonctionnement .

Accessoires fournis

Adaptateur secteur (GPEO15A-120125-D) X 1
Cordon d'alimentation pour adaptateur secteur X 1
Cable audio RCA x 1

Télécommande (RC-1323) x 1

Piles pour télécommande (AAA) X 2

Antenne DAB/FM x 1

Mode d'emploi (ce document) X 1

e Caractéristiques techniques et aspect sont sujets a chan-
gements sans préavis.

® |e poids et les dimensions sont des valeurs approchées.

® Les illustrations de ce mode d'emploi peuvent légére-
ment différer des modeéles de production.
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INSTRUCCIONES IMPORTANTES DE SEGURIDAD

PRECAUCION

Lea estas instrucciones.

)

® NO QUITE LAS CARCASAS EXTERNAS NI DEJE AL AIRE LA 2) Conserve estas instrucciones.
ELECTRONICA. iEN EL INTERIOR NO HAY PIEZAS QUE EL 3) Cumpla con lo indicado en los avisos.
USUARIO PUEDA MANIPULAR! 4) Siga todas las instrucciones.

® S| EXPERIMENTA PROBLEMAS CON ESTE PRODUCTO, 5) No utilice este aparato cerca del agua.
PONGASE EN CONTACTO CON EL ESTABLECIMIENTO 6) Limpielo solo con un trapo seco.
DONDE ADQUIRIO LA UNIDAD PARA SOLICITAR SERVICIO 7) No bloquee ninguna de las ranuras de ventilacion.
TECNICO. NO UTILICE EL APARATO HASTA QUE HAYA Instale este aparato de acuerdo con las instrucciones
SIDO REPARADO. del fabricante.

® EL USO DE CONTROLES, AJUSTES O PROCEDIMIENTOS 8) No instale este aparato cerca de fuentes de calor como
QUE NO SEAN LOS ESPECIFICADOS EN ESTE MANUAL radiadores, calentadores, hornos u otros aparatos (inclu-
PUEDE CAUSAR EXPOSICION A RADIACIONES yendo amplificadores) que produzcan calor.
PELIGROSAS. 9) No elimine el sistema de seguridad que supone el

enchufe polarizado o con toma de tierra. Un enchufe
polarizado tiene dos bornes, uno més ancho que el otro.
Uno con toma de tierra tiene dos bornes iguales y una
tercera lamina para la conexién a tierra. El borne ancho o
la ldmina se incluyen para su seguridad. Si el enchufe que
venga con la unidad no encaja en su salida de corriente,
haga que un electricista cambie su salida anticuada.

10) Evite que el cable de corriente quede de forma que
pueda ser pisado o quedar retorcido o aplastado, espe-
cialmente en los enchufes, receptaculos o en el punto
en el que salen del aparato.

11) Use solo accesorios / complementos especificados por

el fabricante.

Utilice este aparato solo con

un soporte, tripode o bastidor

especificado por el fabricante

0 que se venda con el propio )

aparato. Cuando utilice un

bastidor con ruedas, tenga

12

cuidado al mover la combina- A g
cion de aparato/bastidor para ~=—
evitar que vuelque y puedan producirse dafos.

13) Desconecte este aparato de la corriente durante las tor-
mentas eléctricas o cuando no lo vaya a usar durante un

periodo de tiempo largo.

This product is protected by certain intellectual property rights of Microsoft. Use or distribution of such technology outside of
this product is prohibited without a license from Microsoft.

Los nombres de otras companias, nombres de productos y logos que aparecen en este documento son marcas comerciales o
registradas de sus respectivos propietarios.
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14) Dirija cualquier posible reparacion solo al servicio téc- A Precauciones con respecto a las pilas
nico oficial. Este aparato deberé ser reparado si se ha Un mal uso de las pilas puede hacer que se rompan o que
dafiado de alguna forma, como por ejemplo si el cable  tengan fugas y ello causar fuego, lesiones u oxidacién en
de corriente o el enchufe estan rotos, si ha sido derra- los objetos cercanos. Por favor, lea y observe las siguientes
mado algun liquido sobre la unidad o algun objeto ha precauciones cuidadosamente.
sido introducido en ella, si ha quedado expuesto a la
lluvia o la humedad, si no funciona normalmente o si ha ® Aseglrese de introducir las pilas siempre con la correcta
caido al suelo en algdin momento. orientacion de los polos positivo (@) y negativo ().

® Este aparato libera corriente nominal no valida para ® Use pilas del mismo tipo. Nunca utilice juntas pilas de
el funcionamiento a través de la toma de corriente, tipos diferentes.
aun cuando el interruptor de encendido y activacién ® Sino va a utilizar el mando a distancia durante mucho
(POWER o STANDBY/ON) no esté en la posicion de tiempo (mas de un mes), quite las pilas para evitar que
encendido (ON). se sulfaten y tengan fugas.

® El enchufe que se conecta a la red es el dispositivo de ® Si las pilas presentan fugas, limpie el liquido que haya
desconexion, por lo que deberd permanecer siempre en caido en el compartimento y sustituya las pilas por otras
prefecto estado de uso. nuevas.

® Deberd llevar cuidado si utiliza auriculares con este ® No utilice pilas que no sean del tipo especificado. No
producto, ya que una excesiva presion sonora (volumen) mezcle pilas nuevas con viejas ni utilice juntas pilas de
procedente de los mismos puede causar perdidas de tipos distintos.
audicion. ® No caliente ni desarme las pilas. Nunca tire pilas al fuego

ni al agua.

PRECAUCION ® No transporte ni almacene pilas con otros objetos meta-

licos. Las pilas podrian producir cortocircuitos, perder
liquido o explotar.
® Nunca recargue una pila si no estd completamente

® No exponga este aparato a salpicaduras ni goteras.

® No coloque objetos que contengan liquidos, como
por ejemplo jarrones, sobre el aparato.

® No instale este aparato en lugares cerrados tales
como estanterfas o similares.

seguro de que es una pila recargable.

® Este aparato debe situarse lo suficientemente cerca
de una toma de electricidad como para poder
alcanzar facilmente el cable de corriente en cual-
quier momento.

® Si el producto utiliza pilas (esto incluye las pilas
instaladas y los “packs” de pilas), se evitara su exposi-
cién directa al sol, al fuego o a cualquier otra fuente
de calor excesivo.

® PRECAUCION con los productos que emplean
baterias de litio reemplazables: existe peligro de
explosion si la baterfa se reemplaza por otra de tipo
incorrecto. Reemplécela solo por otra igual o de tipo
equivalente.
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INSTRUCCIONES IMPORTANTES DE SEGURIDAD (continuacion)

Modelo para EE. UU.

Se ha comprobado que este equipo cumple con los
limites establecidos para los dispositivos digitales de
Clase B, de acuerdo con el apartado 15 de las Normas
de la FCC. Estos limites estdn disefados para propor-
cionar una protecciéon razonable contra interferencias
perjudiciales en instalaciones residenciales. Este equipo
genera, utiliza y puede irradiar energfa de radiofrecuencia
y, si no se instala y se utiliza de acuerdo con las instruc-
ciones, puede causar interferencias perjudiciales en las
comunicaciones por radio. Sin embargo, no se puede
garantizar que dichas interferencias no se produzcan en
instalaciones particulares. Si este equipo causa interfe-
rencias perjudiciales en la recepcién de radio o television,
que se comprueban apagando y encendiendo el equipo,
se recomienda al usuario que intente corregirla mediante
una o varias de las siguientes medidas:

« Reoriente o recoloque el equipo y/o la antena receptora.
-Aumente la separacion entre el equipo y el receptor.
-Conecte el equipo a una toma de electricidad situada en
un circuito eléctrico diferente al del receptor.

«Consulte al distribuidor o solicite ayuda a un técnico de
radio/TV con experiencia.

Modelo para Europa

Este producto cumple con las exigen-
cias de las directivas europeas y con los
reglamentos de la Comision Europea.

PRECAUCION

Cualquier cambio o modificacién efectuada en este
equipo que no haya sido expresamente aprobada por
la parte responsable del cumplimiento de los requisitos
exigidos podria invalidar el derecho del usuario a utilizar
el equipo.
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Informacién sobre el laser

Este producto contiene en el interior de su carcasa un
sistema de laser semiconductor y estd clasificado como
“PRODUCTO LASER DE CLASE 1"

Para evitar quedar expuesto al haz del rayo laser, no intente
abrir la carcasa.

Laser:

Tipo: EP-C250L

Fabricante: GUANGDONG EVER BRIGHT GROUP CO.LTD
Potencia laser: Inferior a 0,30 mW en la lente del objetivo
Longitud de onda: 792 +8 nm /=12 nm

Modelo para EE. UU.

Este producto ha sido disefiado y fabricado de acuerdo con
las normativas de la FDA, "titulo 21, CFR, capitulo 1, subcapi-
tulo J, basado en el Acta de Control de Radiaciones para la
Salud y la Seguridad de 1968, y estd clasificado como pro-
ducto laser de Clase I. No se produce radiacion laser invisible
peligrosa porque la radiacion laser invisible emitida en el
interior de este producto queda completamente confinada
dentro de la carcasa protectora.

La etiqueta exigida por esta normativa es la siguiente:

CERTIFICATION
THIS PRODUCT COMPLIES WITH 21
CFR 1040.10 AND 1040.11 EXCEPT
FOR DEVIATIONS PURSUANT TO LASER
NOTICE NO. 50, DATED JUNE 24, 2007.
TEAC CORPORATION
1-47 OCHIAI, TAMA-SHI, TOKYO, JAPAN

o /.

-

Panel inferior




La placa de identificacion esta situada en la parte inferior de K A
la unidad como muestra la ilustracion. Para consumidores europeos
Deshacerse de aparatos eléctricos, electro-
Frontal nicos, pilas/baterias y acumuladores
r (a) Todos los aparatos eléctricos y electronicos, y pilas/

baterfas y acumuladores gastados, deben ser eli-
minados separados del resto de basura comun
y Unicamente en los “puntos limpios” o bajo los
procedimientos especificados por el gobierno o

: autoridades municipales locales.
(b

Con la eliminacion correcta de los equipos eléctricos

y electrénicos, y de pilas/baterfas y acumuladores
gastados, estard ayudando a conservar recursos muy
valiosos y a evitar los posibles efectos negativos en la
salud humanay en el medio ambiente.

Placa de identificacion

|

La eliminacion incorrecta de los equipos eléctricos y
electronicos, y pilas/baterfas y acumuladores, puede
producir efectos muy daninos en el medio ambiente
y en la salud humana a causa de las sustancias peli-
grosas que pueden encontrarse en estos equipos.

=

El simbolo de Eliminacion de Aparatos
Eléctricos y Electronicos (WEEE en
inglés), identificado por cubos de basura
con ruedas tachados, indican que los
equipos eléctricos y electronicos, y las
pilas/baterfas y acumuladores, deben ser
eliminados de forma totalmente independiente con
respecto a la basura doméstica.

Si una pila/bateria o un acumulador
contienen mds cantidad de los valores
especificados de plomo (Pb), mercurio
(Hg), y/o cadmio (Cd) segun estd defi-
nido en la Directiva relativa a las pilas
(2006/66/EC), entonces los simbolos quimicos

Pb, Hg, Cd

correspondientes a estos elementos estaran indica-
dos debajo del simbolo WEEE.

=z

Existen sistemas para la eliminaciéon y recogida a
disposicion del usuario final. Si necesita més
informacion sobre cémo deshacerse de aparatos
eléctricos y electrénicos antiguos, asi como de pilas/
baterfas y acumuladores, péngase en contacto con
su ayuntamiento, con la correspondiente empresa
del servicio de recogida de residuos o con el esta-

blecimiento donde adquirié ese aparato.
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Gracias por elegir TEAC.

Lea detenidamente este manual para obtener el mejor
rendimiento posible de esta unidad. Después de leerlo, guér-
delo en un lugar seguro para futuras consultas.

INSTRUCCIONES IMPORTANTES DE SEGURIDAD........... 70
Web global de TEAC ... 74
Accesorios INClUidos ... ..o 74
Antes de su utilizacion. ... 74
Notas sobre 105 disCOS . .......ovviiii 75
Notas sobre las unidades flash USB ....................... 76
Nombres y funciones de las partes (unidad principal) ... .. 77
CONEXIONES. ... 78
Conexiondelaantena DAB/FM.............ooiiiiia. 79

Nombres y funciones de las partes (mando a distancia) ... 80

Usodelmando adistancia..............cooooieiiiian. 81
Funcionamiento basico.................ooo 82
Informaciéndelapantalla...............ooooii 84
Escuchar archivos de un CD o una unidad flash USB....... 86
Escucharlaradiode FM............ooo 93
RDS 95
Utilizacion del sintonizador DAB ... 97
Ajustes de configuracion ..., 100
Solucién de posibles fallos. ..., 102
Especificaciones. ... 103

Web global de TEAC

Las actualizaciones para esta unidad pueden descargarse
desde la web global de TEAC: http://teac-global.com/

1) Entre enla web global de TEAC.

2) En la seccién de descargas (downloads) de TEAC, haga
clic en el idioma que desee para abrir la pdgina web de
descargas correspondiente a ese idioma.

Si no aparece el idioma que desea, haga clic en “Other
Languages” (otros idiomas).

3) Haga clic en el nombre del producto en la seccion
“Products” (productos).

4) Seleccione y descargue las actualizaciones que necesite.
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Accesorios incluidos

Compruebe que todos los accesorios enumerados a conti-
nuacién estan incluidos en la caja.

Por favor, péngase en contacto con el establecimiento
donde adquirié esta unidad en caso de que alguno de
estos accesorios falte o haya sufrido desperfectos durante
el transporte.

Adaptador de corriente (GPE0O15A-120125-D) x 1
Cable de corriente para el adaptador de corriente x 1
Cable de audio RCA x 1

Mando a distancia (RC-1323) x 1

Pilas para el mando a distancia (AAA) x 2

Antena de DAB/FM x 1

Manual del usuario (este documento) x 1

® Consulte la contraportada de este documento para
obtener informacién sobre la garantia.

Antes de su utilizacion

/\ Precauciones de emplazamiento

® No coloque la unidad en entornos donde la tempera-
tura sea alta, como por ejemplo donde reciba luz solar
directa o cerca de una fuente de calor, ni tampoco
sobre un amplificador o cualquier otro dispositivo que
genere calor. Si lo hace, puede causar que se decolore,
se deforme o se estropee.

Mantenimiento

Limpie la suciedad de la cubierta superior y del resto de
paneles con un pafo suave que haya sido ligeramente
humedecido con un liquido limpiador neutro diluido.

No utilice toallitas con tratamientos quimicos, disolvente o
sustancias similares porque pueden dafar la superficie de
esta unidad.

/\ Por seguridad, desconecte el cable de
corriente de la toma de electricidad
antes de proceder a la limpieza.



Notas sobre los discos

Tipos de discos que pueden repro- funcionamiento ni la calidad del sonido si se utilizan

duci idad discos especiales en esta unidad. En caso de que la
ucirse en esta unida reproduccién de un disco especial cause problemas,

pdngase en contacto con quien le vendio el disco.
Discos CD (12 cm) con el logo “Compact Disc Digital

Audio” Discos CD-R/CD-RW
COMPACT Esta unidad puede reproducir discos CD-R/CD-RW que
hayan sido grabados en formato de CD Audio (CD-DA) y dis-

DIGITAL AUDIO cos CD-R que contengan archivos en formato MP3 o WMA.

® Este logo aparece en las etiquetas y cajas de los discos.

® Esta unidad no puede reproducir discos CD de 8 cm.

Discos CD-R y CD-RW correctamente grabados y
finalizados en formato de CD Audio.

Discos CD-R grabados con archivos MP3 o WMA y
finalizados.

® Esta unidad no admite discos multisesion.

Esta unidad no puede reproducir discos que no sean los

mencionados anteriormente.

/\ Si intenta reproducir otros tipos de discos con
esta unidad, pueden producirse ruidos a alto
volumen capaces de daiar los altavoces o afectar
a sus oidos. Nunca intente reproducir otros tipos
de discos distintos a los mencionados mas arriba.

® Archivos WMA
Esta unidad no es compatible con los formatos Windows
Media Audio Professional (WMA Pro) y Windows Media
Audio Lossless (WMA Lossless).
® Dependiendo de la calidad del disco y las condiciones
de la grabacion, podria no ser posible la reproduccion.
® [sta unidad no puede leer ni reproducir los siguientes
tipos de discos:
Discos Video CD
Discos Super Audio CD
Discos DVD Video
Discos DVD Audio
Discos DVD-ROM

iN Si carga un disco DVD Video, DVD Audio, DVD-

ROM o similar en esta unidad, la unidad intentara
reproducirlo y girara a alta velocidad. Si carga
accidentalmente un disco de este tipo, el disco
podria daiarse, por lo que no intente quitarlo
hasta que deje de girar.

® [sta unidad podria no ser capaz de reproducir correcta-
mente discos CD con control de copia, discos duales u
otros discos CD especiales que no cumplan el estandar
del Libro Rojo del CD. No se puede garantizar ni el

® Para poder reproducir un disco creado en una grabadora
de CD, primero asegurese de que estd finalizado.

® Dependiendo de la calidad del disco y de las condicio-
nes de grabacion, podria no ser posible la reproduccion.
Para mas informacion, consulte el manual de instruccio-
nes del dispositivo que esté utilizando.

® Si tiene dudas sobre el manejo de un disco CD-R o
CD-RW, pdéngase en contacto con el fabricante o vende-
dor del disco directamente.

Precauciones de uso

® No utilice discos rotos o agrietados porque pueden
dafar la unidad.

® No coloque etiquetas ni otros materiales en los discos.
No utilice discos que hayan tenido pegada cinta adhe-
siva, pegatinas o materiales similares aunque se les haya
quitado, ya que pueden quedar restos pegajosos en la
superficie del disco. También debera evitar los discos
que tengan pegatinas con restos de pegamento en sus
bordes, por ejemplo. Si utiliza tales discos en esta unidad,
podrian quedarse pegados o dafar la unidad.

® Cuando escriba algo en el lado de la etiqueta de un
disco, utilice un rotulador de tinta permanente con
punta de fieltro. Si utiliza un boligrafo, lapiz o pluma
con punta dura, puede dafnar el disco y hacerlo
irreproducible.

® Nunca utilice estabilizadores de CD de los que se pue-
den comprar en establecimientos comerciales, ya que
pueden hacer que el disco sea irreproducible o dafar
la unidad.

® Nunca utilice discos con formas irregulares, incluyendo
los de forma de corazén y los octogonales, ya que pue-
den danar la unidad.

® Para sacar un disco de su caja, sujételo por los bordes a

la vez que presiona hacia abajo sobre el centro de la caja.
No toque la cara del disco que tiene los datos grabados

(el lado sin rotular).




Notas sobre los discos (cont.)

Si un disco no se carga correctamente

Si-un disco se queda atrapado o tiene problemas para intro-
ducirlo, no lo empuje ni lo fuerce. Pulse el boton EJECT (4A)
y saque el disco antes de intentar volver a meterlo. Empujar
un disco forzandolo puede danar la unidad.

Como guardar los discos

® Los discos deben guardarse en su caja cuando no se
estén utilizando, ya que de otro modo pueden defor-
marse o rayarse.

® No deje los discos en sitios donde estén expuestos direc-
tamente a la luz solar o muy himedos o calurosos, ya
que pueden deformarse o estropearse, convirtiéndose
en irreproducibles.

® Los discos CD-Ry CD-RW son mas sensibles a los efectos
del calor y de los rayos ultravioleta que los discos CD
normales. Por ello, no debe dejarlos durante mucho
tiempo en sitios donde estén expuestos directamente
a la luz solar ni cerca de aparatos que generen calor, por
ejemplo.

® Limpie siembre los discos antes de guardarlos. Si guarda
un disco sin limpiar, en su proxima reproduccion puede
saltar o perder calidad de sonido.

Como limpiar los discos

® Sjla cara del disco que contiene los datos codificados (el
lado sin rotular) se ensucia con huellas de dedos o polvo,
utilice un pafo suave para limpiar su superficie desde el
centro hacia los bordes.

® Nunca utilice productos limpiadores de discos, trata-
mientos antiestéticos, disolventes o sustancias quimicas
similares para limpiar los discos, ya que dichas sustancias
pueden estropear su superficie.
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Notas sobre las unidades flash USB

Esta unidad puede utilizar unidades flash USB.*

* Los puertos USB de esta unidad solo admiten unidades

flash USB (también conocidas como “pen drives” o “lapiz USB”

0 "pinchos”). No admiten discos duros USB estandar.

® Compatible con unidades flash USB con formatos FAT16
y FAT32.

® [sta unidad no es compatible con concentradores
(hubs) USB ni con dispositivos que actien como distri-
buidores USB. Nunca conecte dichos dispositivos a esta
unidad.

® Siel soporte de almacenamiento conectado no es com-
patible, en la pantalla de esta unidad aparecerd “Media
Error!” (jerror de soportel).

® Esta unidad no puede reproducir archivos de audio que
tengan proteccion de “copyright” (derechos de autor).

® No conecte ningun ordenador a los puertos USB de esta
unidad.
No se puede introducir audio procedente de ordenado-
res a través de los puertos USB de esta unidad.

® Puede ocurrir que esta unidad no sea capaz de utilizar
soportes de almacenamiento cargados en un lector de
tarjetas USB.

® Dependiendo de la unidad flash USB y de su contenido,
la lectura de los datos puede llevar un tiempo.

® Dependiendo de la unidad flash USB, esta unidad podria
no ser capaz de leer sus datos correctamente o no sumi-
nistarle alimentacion adecuadamente.

® Cuando utilice unidades flash USB, debe tener en cuenta
que nuestra empresa no se responsabiliza en caso de
que se pierdan o alteren datos, se estropee la unidad
flash USB o se produzca cualquier otro dano.

® Recomendamos hacer una copia de seguridad de la
informacion guardada en una unidad flash USB antes de
utilizarla con esta unidad.

® Esta unidad no admite unidades flash USB con funciones
de seguridad.



Nombres y funciones de las partes (unidad principal)

J (ONN®)

CD PLAYER/FM TUNER PD-301DAB

E’ Boton de reposo/encendido (/1)
Pulse este botén para encender la unidad y para
ponerla en reposo. Cuando la unidad esta encendida,
el anillo que rodea el botén se ilumina en azul.
® Cuando esta unidad estd en modo de reposo,
consume corriente de reposo. Por este motivo
utilizamos el término "en reposo”y no “apagada”

Puerto USB

Conecte aqui una unidad flash USB.

® No conecte el puerto USB de esta unidad a un
ordenador o dispositivo similar. No se puede intro-
ducir audio procedente de ordenadores a través
de este puerto USB.

E’ Receptor de seiial del mando a distancia
Aqui se reciben las sefiales del mando a distancia.
Cuando utilice el mando a distancia, apunte con él
hacia aqui.

@ Ranura de disco

Inserte aquf un disco. Una vez que lo haya introducido
parcialmente, la unidad lo arrastrard automaticamente
hacia dentro.

E’ Pantalla

En ella se muestra diversa informacion.

E’ Boton de parada (H)
Pulselo durante la reproduccion para pararla.
Cuando la fuente de entrada es DAB/FM, se utiliza para
cambiar entre el modo de frecuencias y el modo de
presintonias.

(0™

E’ Botones de salto (l<¢<«/»>>1)
Se utilizan para saltar a la pista anterior o siguiente.
Durante la reproduccién, pulselo y manténgalo pul-
sado para buscar hacia atrds/hacia delante.

E’ Boton de reproduccion/pausa (»/11)
Pulselo con la reproducciéon parada o en pausa para
comenzar la reproduccion.

Utilicelo para poner en pausa la reproduccion durante
la misma.

|I| Bot6n SOURCE

Utilice este boton para seleccionar la fuente de
entrada.

|I’ Boton de expulsion (4)

Pulselo para expulsar el disco parcialmente. Sujete el
disco por los bordes y tire de él hacia afuera.
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Conexiones

/\ Una vez completadas todas las conexiones, enchufe el cable de corriente a la
toma de electricidad.

® |ealasinstrucciones de cada dispositivo que vaya a utilizar con esta unidad.
® No mezcle ni agrupe los cables de las conexiones con cables de corriente porque puede originarse ruido.

® Asegurese de que todos los conectores estan insertados correctamente.

DAB
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C
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u Terminal de antena DAB/FM

Para recibir emisiones de DAB/FM, extienda esta
antena y coléquela de modo que se obtenga la mejor
recepcion.

Si mueve la unidad, vuelva a reajustar la posicién de
la antena.

Para informacién sobre como hacer las conexiones de
la antena DAB/FM, consulte la pagina 79.

E Terminales de salida de audio digital
Por ellos sale el audio digital. Conéctelos a los termi-
nales de entrada de audio de dispositivos que puedan
recibir audio digital.
COAXIAL: cable digital coaxial RCA.
OPTICAL: cable digital ¢ptico (TOS).

E Conectores de salida de audio analégico

Por ellos salen 2 canales de audio analégico. Conecte
aqui un amplificador estéreo o unos altavoces
autoamplificados.
Utilice cables de audio RCA para hacer estas conexiones.
Conecte el terminal R (derecho) de esta unidad al
terminal derecho (R) (o equivalente) del amplificador,
y el terminal L (izquierdo) de esta unidad al terminal
izquierdo (L) (o equivalente) del amplificador.

E Entrada de corriente continua (DCIN 12V)
Una vez completadas todas las conexiones, conecte el
adaptador de corriente alterna GPEO15A-120125-D a
este terminal y conecte el cable de corriente del adap-
tador al adaptador.

A continuacién, enchufe el cable de corriente del
adaptador a una toma de electricidad.

/N No utilice ningtin otro cable de corriente
que no sea el incluido con esta unidad. El
uso de otros cables de corriente pueden
provocar fuego o una descarga eléctrica.
Desenchufe el cable de corriente de la
toma de electricidad cuando no vaya a uti-
lizar la unidad durante un largo periodo de
tiempo.

Antena interior

Conecte la antena incluida al terminal de antena del panel

posterior y extiéndala.

Fije la antena al marco de una ventana, a una pared o
en cualquier otra posicion que mejore todo lo posible la

recepcion.

?

Antena exterior

En las zonas geogréficas donde las sefiales DAB sean débiles,

utilice una antena DAB para exterior.
Existen dos tipos principales de antenas.

Multielementos I l l

— 1 |
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Nombres y funciones de las partes (mando a distancia)

@—O@@@—Iﬂ
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Cuando tanto la unidad principal como el mando a

MENU

FM MODE

distancia tienen botones con las mismas funciones,
la instrucciones de este manual se refieren solo a uno
de dichos botones, pero el otro se puede utilizar de la
misma manera.

| a] Botén soURCE

Use este botdn para seleccionar la fuente de entrada.

E’ Boton de parada (H)

Pulselo durante la reproduccion para pararla.

E’ Boton de expulsion (&)
Pulselo para expulsar el disco parcialmente. Sujete el
disco por los bordes y tire de él hacia afuera.

| d] Boton RepEAT

Utilicelo para la reproduccion repetida.

E’ Botones de desplazamiento (~/\)
Cuando la fuente de entrada es USB y estd activado el
modo de carpetas, se utilizan para seleccionar carpetas.
Cuando la fuente de entrada es DAB/FM, se utilizan
para cambiar el nimero de presintonia.
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E’ Botones numéricos

Se utilizan, por ejemplo, para seleccionar y programar
pistas.

E’ Boton PROGRAM

Cuando la fuente de entrada es CD, se utilizan con la
reproduccion programada.

Cuando la fuente de entrada es DAB/FM, se utilizan
con las presintonias de emisoras de radio.

|£| Botén RDS/INFO

Cuando la fuente de entrada es FM, utilice este botén
para seleccionar un modo RDS. ignore “INFO" en el
mando a distancia (la funcion INFO no esté operativa
en esta unidad).

E’ Boton de reposo/encendido (/1)

Pulse este botén para encender la unidad y para
ponerla en reposo. Cuando la unidad estd encendida,
el anillo que rodea el botén de reposo/encendido de
la unidad principal se ilumina en azul.

|1’ Boton de reproduccion/pausa (> /11)

Pulselo con la reproduccién parada o en pausa para
comenzar o reanudar la reproduccion.
Uselo durante la reproduccién para ponerla en pausa.

E’ Botones de busqueda ( <<«/»»>)

Cuando la fuente de entrada es CD/USB, pulsandolos
durante la reproduccion se busca hacia delante/hacia
atrés.

Cuando la fuente de entrada es FM, pulséndolos se
inicia la seleccion de emisoras automética.

|I| Bot6n RANDOM

Se utiliza para la reproduccion aleatoria.

|m| Boton EnTER

Se utiliza para confirmar después de introducir un
nudmero de pista.



E’ Botones de salto (e« /»>1)

Botones de direccion (</>)

Cuando la fuente de entrada es CD/USB y estd acti-
vado el modo de archivos, se utilizan para saltar a la
pista anterior o siguiente.

Cuando la fuente de entrada es USB y estd activado el
modo de carpetas, se usan para seleccionar archivos.
Si la fuente de entrada es FM, se utilizan para dis-
minuir/incrementar la frecuencia recibida. Pulse y
mantenga pulsado durante al menos un segundo para
comenzar automaticamente la seleccion de emisoras.
Cuando la fuente de entrada es DAB, pulsandolos se
inicia la seleccion de emisoras automética.

E’ Boton DISPLAY
Pulselo para cambiar la informacion de la pantalla.

E’ Boton MENU

Pulselo para entrar en el modo de ajustes de confi-
guracion.

E’ Botén FM MODE
Cuando se reciba una emision de FM, utilicelo para
cambiar entre estéreo y mono.

E’ Boton DIMMER
Se utiliza para ajustar el brillo de la pantalla.

| s | Boton cLEAR

Se utiliza para borrar pistas programadas.

E’ Boton PTY

Se usa para buscar emisoras por tipo de programa (PTY).

Precauciones de uso

/N\ Un mal uso de las pilas podria provocar
que se rompan o que tengan fugas, y ello
causar un incendio, lesiones u oxidacion
de materiales cercanos. Por favor, lea aten-
tamente y observe las precauciones que
encontrara en pagina 71.

® Cuando utilice el mando a distancia, apunte con él hacia
el receptor de la sefal del mando a distancia que hay en
la unidad principal, a una distancia de 5 m o menos. No
coloque obstéculos entre la unidad principal y el mando
a distancia.

® FEl mando a distancia puede no funcionar si el receptor
de la sefal del mando a distancia que hay en la unidad
principal estd expuesto a la luz solar directamente o a
una luz intensa. Si esto ocurre, intente mover de sitio la
unidad.

® Lleve cuidado ya que el uso de este mando a distan-
cia podria causar el funcionamiento involuntario de
otros dispositivos que pueden ser controlados por rayos
infrarrojos.

Instalacion de las pilas

Quite la tapa de la parte posterior del mando a distancia e
inserte dos pilas AAA en el compartimento con sus indicado-
res @ y © orientados como se muestra en la figura. Vuelva
a colocar la tapa.

Cuando cambiar las pilas

Si la distancia de funcionamiento del mando a distancia
disminuye, las pilas estan gastadas. En ese caso, reemplacelas
por unas nuevas.
Deshdgase de las pilas usadas de acuerdo con las ins-
trucciones que aparezcan en ellas, o segun los requisitos
establecidos por las normas locales.
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Funcionamiento basico

Seleccién de la fuente de entrada 0o
) [elielye)
0 [ 5356
n Pulse el botén de encendido/reposo ( ()/I) para encen- — —

der la unidad.

Cuando la unidad estd encendida, el anillo que rodea el botéon se @%

ilumina en azul.

PRECAUCION

Para evitar ruidos repentinos a alto volumen, encienda el amplifica-
dor lo dltimo.

E Pulse el botén SOURCE para seleccionar la fuente de

entrada. C—

Pulse el boton SOURCE repetidamente para recorrer ciclicamente las o @ 8 8 2

entradas como se muestra a continuacion: I
CcD DAB FM USB SOURCE

Reproduccion de un CD

n Sujete el disco por sus bordes con el lado rotulado

hacia arriba e introdtizcalo parcialmente.

E Empuje el disco hacia dentro hasta justo antes de que
desaparezca. Sera arrastrado automaticamente hacia

el interior de la ranura.

Si-un disco se queda atrapado o tiene problemas para introducirlo,
no lo empuje ni lo fuerce. Pulse el botén EJECT (4) y saque el disco
antes de intentar volver a meterlo. Empujar un disco forzédndolo
puede danar la unidad.

® La fuente de entrada cambiard a CD (a menos que esté activa la
reproduccién por USB).

B Pulse el boton de reproduccion/pausa (» /11).

R |
O
9 @STS
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Reproduccion de archivos desde una unidad
flash USB.

n Conecte una unidad flash USB al puerto USB.

10
O
[o)Ne)
[o)Ne)
[o)Ne)

E Utilice los botones de salto (<< /»»1) seleccionar

una pista.

[

B Pulse el boton de reproduccion/pausa (» /11).

Seleccion de emisoras de FM

Utilice los botones de desplazamiento del mando
a distancia (~ /) para seleccionar emisoras

O O
presintonizadas. 000 é\\

olo]ele) &Q
Si las emisoras actualmente presintonizadas no coinciden con emisoras L

existentes en su zona, siga las instrucciones que encontrard en "Ajuste <} g [>

automatico de presintonias”en la pagina 94. OO0 O

Atenuador

Pulse el botén DIMMER del mando a distancia para recorrer ciclicamente
los niveles de brillo de la pantalla.

Normal Atenuado Oscuro
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Informacion de la pantalla

El nombre de la fuente de entrada aparece en la parte supe-

rior izquierda de la pantalla.

Pulse el botén DISPLAY para cambiar la informacion que

aparece en la pantalla.

® Los contenidos de pantalla que se muestran a continua-
cion son ejemplos.

CD Audio
Reproduccion parada

Nombre de la fuente

de entrada Estado

Ndmero total de pistas I
Tiempo total de reproduccién (minutos/segundos)

Reproduccion en marcha

Estado

Numero de pista en
reproduccion

Tiempo transcurrido de la pista en
reproduccion (minutos/segundos)

Tiempo restante de la pista en
reproduccion (minutos/segundos)

Tiempo del disco transcurrido en total
(minutos/segundos)

Tiempo restante del disco
(minutos/segundos)
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Disco/unidad flash USB con archivos
de audio
Los siguientes ejemplos corresponden a una unidad flash USB.

Reproduccion parada

Nombre de la fuente
de entrada

Numero total de archivos

Reproduccién en marcha

Formato

N de archivo en reproduccion I
Tiempo transcurrido de la pista en reproduccion (min./seg.)

v

Nombre del archivo

v

Album (etiqueta ID3)

Nombre de la carpeta
® Un maximo de 62 caracteres, incluida la cabecera, reco-
rrerdn la pantalla para indicar el nombre de carpeta,
nombre de archivo y etiquetas ID3 (titulo, artista, album).



Pantalla DAB
Mensaje DLS

f

Information supplied by the radio station

\

Tipo de programa

Tipo de musica

\

Nombre del “ensemble” o multiplex

Es el nombre del “ensemble” o multiplex

v

Canal y frecuencia

Emisora I
Frecuencia

Velocidad de bits

I

Velocidad de bits

v

Fechay hora

Modo de sonido

Hora actual
Fecha actual (dia-mes-ano)

v

Intensidad de la sefial

Intensidad de la senal
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Escuchar archivos de un CD o una unidad flash USB

Los formatos que se pueden reproducir en cada uno de estos tipos de
soporte son los siguientes:

CD: CD-DA (CD Audio), MP3, WMA.

USB: WAV, MP3, WMA, AAC.

Comenzar la reproduccion

Pulse el botén de reproduccion/pausa (»/11).
Durante la reproduccién, en la linea superior de la pantalla aparece PLAY.

Poner en pausa la reproduccion

Pulse el boton de reproduccion/pausa (B /1) para poner la reproduccion
en pausa.

Para reanudar la reproduccion desde donde se puso en pausa, pulse otra
vez el boton de reproduccién/pausa (B /11).

Cuando la reproduccion estd en pausa, en la linea superior de la pantalla
aparece PAUSE.

Parar la reproduccion

Pulse el botén de parada (M) para parar la reproduccion.

Expulsar un disco

Con la reproduccion parada, pulse el botén de expulsion (4 ). El disco sera
expulsado parcialmente. Sujételo por los bordes y tire hacia afuera.

Saltar para buscar una pista

Pulse uno de los botones de salto (<e</»») para saltar a la pista anterior

o siguiente.

® Durante la reproduccion, pulse el botén << una vez para volver al
principio de la pista actual. Si quiere reproducir una pista anterior, pulse
el botén <« repetidamente hasta llegar a la pista que desee.

® Durante la reproduccién programada, se reproduciran las pistas de
antes y de después en el programa.

Buscar una parte de una pista

Pulse y mantenga pulsado un botén de salto (l<a</®»1) para buscar
hacia atrds/hacia delante. Suéltelo cuando encuentre la parte que desee.
Pulse uno de los botones de busqueda (<¢/»») del mando a distancia
para buscar hacia delante/hacia atrds. Suéltelo cuando encuentre la parte
que desee.
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Reproduccién directa utilizando los niime-
ros de pista (solo CD Audio)

Ademas de utilizar los botones de salto (l<<t/»®1) para seleccionar Ejemplo: Introduccién del nimero de pista 7
pistas, también puede introducir un numero de pista y comenzar la

G
reproduccion.
Durante la reproduccion o con ella parada, puede usar los botones

numéricos del mando a distancia para seleccionar una pista por su
numero. Ejemplo: Introduccion del nimero de pista 23
® Durante la reproduccién programada o aleatoria no se pueden utili-

@ Gg
zar los botones numéricos para seleccionar pistas. % % -
Seleccionar y reproducir pistas en un CD/
USB

La seleccion de pistas de un CD se realiza bajo el modo de archivos.

La seleccién de pistas de una unidad flash USB se puede realizar bajo el

modo de archivos o bajo el modo de carpetas.

® Consulte "USB Mode (modo USB)” en la pagina 100 para ver como
se seleccionan los modos. Cuando la fuente de entrada sea USB,
también puede pulsar y mantener pulsado el boton de parada (H)
para cambiar el modo.

Modo de archivos (File)

En este modo se pueden seleccionar archivos tratando por igual todas Seleccion de archivos
las carpetas, sin tener en cuenta el nivel de cada carpeta. )
P O O
arpeta raiz O O O
I OO0
H Achivo <j [N {\
O
| '\\/A— [ > el
F  Archivo OO O
I OO0 O
OO0 O
Carpeta 002 OO0
I OO
H Archivo ~—_
ﬂ Archivo
—I—’_ E - B e el orden de reproduccion cuando
Carpeta 004 _I se carga un CD o se conecta una unidad flash
) USB.
Carpeta 003 —I 6] Arcli\vo
B Archivo Archivo

Carpeta :I_/_

Carpeta 005 I

B Archivo

E Archivo
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hivos de un CD o de una unidad flash USB (continuacion)

Modo de carpetas (Folder)

Se pueden seleccionar archivos y carpetas siguiendo la jerarquia de
carpetas. Desplazamiento entre carpetas

En el modo de carpetas, aparece un icono de carpeta [l en la parte inferior

O
derecha de la pantalla. También aparece el icono de carpeta Li antes del 000 O é\\

nombre de una carpeta.

ole]ele] @
Carpeta raiz

| =Dz

Archivo (FILEOT.mp3) OO O O
< I OO0 O
OO0 O
Archivo (FILEO2.mp3) OO0
I (@)
Carpeta \/

FOLDERO1 I

Archivo (FILEO3.mp3)

Archivo (FILEO4.mp3) Seleccion de archivos dentro de carpetas
S
Carpeta O O
FOLDER04 I 00O
Carpeta Archivo (FILEO6.mp3) © C)QC) ©
FOLDER02 I I <} ) [\
\A—
Archivo (FILEOS.mp3) Archivo (FILEO7.mp3) S i > <@g
OO0 O
OO0 O
> Corpeta OO O
j OOOO
FOLDERO3
Carpeta 0O

FOLDEROS I \/

Archivo (FILEO8.mp3)

Archivo (FILEO9.mp3)
-

A

9 |
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Ejemplos de funcionamiento del modo de

carpetas
® [En estos ejemplos se utiliza la estructura de archivos/
carpetas mostrada en la ilustracién de la pagina anterior.

Cuando la fuente de entrada se cambia a USB, no se muestra
el nombre de archivo, pero se selecciona FILEOT.mp3.

Seleccionar archivos/carpetas del mismo nivel

Pulse el boton de salto (»#1) para seleccionar archivos y

carpetas como se muestra en las ilustraciones a continua-

cion. Pulse el boton de salto (<) para seleccionarlas en el

orden inverso.

® | os contenidos de pantalla que se muestran a continua-
cién son ejemplos:

Numero de archivo en la carpeta
seleccionada

i)

Elicono I no esté parpadeando.
Il esta parpadeando.

Elicono

Cambiar de nivel de carpetas

Seleccione una carpeta y pulse el boton de desplazamiento
(\) o el boton ENTER para mostrar los archivos/carpetas que
hay dentro de la carpeta actual.

Pulse el botén de desplazamiento () para subir un nivel
y que se muestren los archivos/carpetas que hay dentro de
esa carpeta.

Comenzar la reproduccion

Cuando aparezca un archivo en la linea superior, pulse el
botén de desplazamiento () o el botén ENTER para selec-
cionar dicho archivo y comenzar su reproduccion.

® Elicono de carpeta parpadea cuando se selecciona un
archivo/carpeta.

® Para cancelar la seleccion de archivos/carpetas, pulse el
botén CLEAR.

Modo de salto

En el modo de carpetas, pulse y mantenga pulsado el
botén ENTER durante cinco segundos para activar el modo
de salto. "S" aparecerd en el extremo derecho de la linea
superior.

Ejemplo de pantalla en el modo de salto

En este modo, los botones de salto (l<¢<t/»») no seleccio-
nan archivos. En su lugar, puede utilizarlos para saltar, lo que
permite la reproduccion sin pulsar el boton ENTER.

Pulse y mantenga pulsado el botén ENTER durante cinco
segundos otra vez para volver al modo de carpetas normal
(desaparecerd la"s").

® El nimero de archivo que se muestra es el nimero de
archivo dentro de la carpeta seleccionada.
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Escuchar archivos de un CD o de una unidad flash USB (continuacion)

Reproduccion repetida

Cada vez que pulse el boton REPEAT, el modo de repeticién cambiard

como se muestra en la ilustracion de la derecha.

® Durante la reproduccion programada no es posible la repeticion
repetida.

® La reproduccion repetida no se puede utilizar al mismo tiempo que la
reproduccién aleatoria.

*"RP-FOLDER” (repetir una carpeta) solo aparece en el modo de carpetas

USB.

Reproduccion aleatoria

Pulse el botén RANDOM para activar/desactivar la reproduccién aleatoria.

Con ella activada, las pistas del disco se reproducirdn en orden aleatorio.

La reproduccion no se parard hasta que pulse el boton de parada (H).

® La reproduccion aleatoria no se puede utilizar al mismo tiempo que la
reproduccion repetida.

Reproduccion programada
La reproduccién programada solo es posible con discos CD Audio.
Uso de la reproduccion programada

n Pulse el boton PROGRAM.

MEM 'y el nimero de pista parpadearan.

Pantalla
de
ejemplo

NUmero de pista [
Numero de programa

® Pulselo con la reproduccion parada.

E Utilice los botones de salto (I<</»»l) o los botones
numéricos para seleccionar una pista y pulse el botén
PROGRAM para aiadirla al programa.

Puede afiadir al programa todas las pistas que desee.

® Sino se lleva a cabo ninguna accién durante 20 segundos, la
programacion se cancelara.

B Pulse el boton de reproduccion/pausa (» /Il) para

comenzar la reproduccion.
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Repetir una pista ("RP-ONE") <=

\

Repetir una carpeta (“RP-FOLDER")*

\

Repetir todas las pistas ("RP-ALL")

\

Reproduccion normal
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Comprobar y cambiar el programa

PROGRAM PROGRAM
n Pulse el botén PROGRAM dos veces.

MEM y el nimero de programa parpadearan. % %

E Utilice los botones de salto (<¢</»»1) para cambiar

el nimero de programa y comprobar los niimeros
de pista. << > ppi
Cambiar el programa %

1. Muestre en pantalla la pista que desee cambiar.

2. Pulse el boton PROGRAM.

3. Seleccione una pista y pulse el botén PROGRAM para afa-
dirla al programa en el lugar de la pista original.

Eliminar una pista del programa
1. Muestre en pantalla la pista que desee elaiminar.
2. Pulse el botén CLEAR.

comenzar la reproduccién programada.

B Pulse el botén de reproduccién/pausa (P /11) para O
»>/1

Anadir pistas a un programa

n Pulse el boton PROGRAM.

MEM y el nimero de programa parpadearan.

E Seleccione una pista y pulse el botén PROGRAM
para aiadirlo al programa.

Repita el proceso para afiadir tantas pistas como desee.

B Pulse el boton de reproduccion/pausa (» /11) para
comenzar la reproduccion del programa.
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Escuchar archivos de un CD o de una unidad flash USB (continuacion)

Eliminar todas las pistas de un programa

n Con la reproduccion parada, pulse y mantenga pul-
sado el boton CLEAR.

E Cuando aparezca “Program clear?” (;borrar pro-
grama?), pulse el boton ENTER para eliminar todas las

pistas del programa.

)
Para cancelar la operacion, pulse el botén de parada (H) o el botén o ®)
CLEAR. 000
©o02
Cualquiera de las siguientes operaciones también borraran todas las pistas N
_ J > ENTER
del programa: <
® Expulsar el disco. QOO O
. . . OO0 O
® Pulsar el boton de reposo/encendido (/1) de la unidad para ponerla OO0 O
en modo de reposo. OO0 O
OO
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Escuchar la radio de FM

Modo de FM

Pulse el botéon FM MODE para cambiar entre modo de recepcién en

estéreo y en mono. Pantalla de ejemplo

Modo de FM

Stereo (Estéreo)
Se reciben en estéreo las emisiones de FM estéreo. Fi

® Silarecepcion no es buena, cambie a Mono.

Mono
Se reciben las emisiones de FM mono. Cuando la recepcion de emisiones
de FM estéreo no sea buena, seleccione este modo. El sonido se hara

monoaural, pero también se reducird el ruido y mejoraré el sonido.

Cambiar la frecuencia recibida o o) 5
Cuando en la pantalla se muestre un ndmero de presintonia, pulse el 000
boton de parada (M) para activar el modo de seleccion de frecuencias. (@) C)QC) O
A laf . ibid Q\E/A— e > e
umentar la frecuencia recibida OO O
’ N : ) OO0 0
Pulse el boton de direccién () para incrementar en un paso la frecuen = o
Cia recibida. OO0 0O
Pulse el boton de busqueda (»#) para buscar automaticamente fre- oo

cuencias mas altas. \/

Disminuir la frecuencia recibida

Pulse el boton de direccion (<) para disminuir en un paso la frecuencia
recibida.

Pulse el boton de busqueda (<) para buscar automaticamente fre-
cuencias mas bajas.

Cambiar la frecuencia desde la unidad principal

Pulse el botén de parada (M) y utilice los botones de salto (l<t</p»1)
en el modo de seleccion de frecuencias (no se muestra en pantalla el
numero de presintonia).

Cuando aparezca en la pantalla un nimero de presintonia, utilice los
botones de salto (l<t</»») para cambiar el nimero de presintonia.
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Escuchar la radio de FM (continuacion)

Emisoras presintonizadas

En esta unidad se pueden presintonizar hasta un maximo de 20 emisoras
de FM.

Ajuste automatico de presintonias

Pulse y mantenga pulsado el boton PROGRAM del mando a distancia.

La unidad buscard automéaticamente emisoras de radio y las ordenara
empezando por la presintonia 01 (PO1). La unidad dejard automaticamente
de afadir presintonias cuando haya afadido 20 o cuando haya terminado
de buscar en todo el rango de frecuencias de recepcién.

Ajuste manual de presintonias

nSintonice la emisora que desee afadir como

presintonia.

E Pulse el boton PROGRAM.

B Utilice los botones de direcciéon (<{/>) para seleccio-
nar el nimero donde se va a presintonizar y pulse el
boton ENTER.
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El Sistema de Datos por Radio (RDS) es un servicio de radiodifusion que
permite a las emisoras enviar informacion adicional junto con las sefales
de la programacién de radio convencional.

n Sintonice una emisora de FM con RDS (consulte la

pagina 93).
E Pulse el botén RDS del mando a distancia. A@
. . O
Pulsando el botén RDS se recorren ciclicamente los modos RDS
00O
como sigue: 0000
Servicio de programa (PS) <} o [>
Cuando se selecciona “Servicio de programa’, “PS" aparece en la <
pantalla a la derecha de "FM", y después aparece el nombre del 8 8 8 8
servicio de programa o el nombre de la emisora. Si no hay datos de OO0 O
servicio de programa, aparece la frecuencia. O 8 8 o oer
=T INnFO

Tipo de programa RDS (PTY) N ZQ

Cuando se selecciona “Tipo de programa RDS’, “PTY" aparece
en la pantalla a la derecha de “FM’, y después aparece el tipo de
programa.

Texto por radio RDS (RT)

Cuando se selecciona “Texto por radio RDS", “RT" aparece en la
pantalla a la derecha de "FM’, y después aparece informacion de la
emisora hasta un maximo de 64 caracteres.

Busqueda PTY

Se pueden buscar emisoras por el tipo de programa. Esta funcién esta
disponible solo a través de los servicios RDS de las emisoras de FM de

Europa.
n Pulse el botén PTY. ( )
O O
“PTY SEARCH" (busqueda PTY) apareceré en la pantalla. OO0
.ope . .z . C) D O D
Utilice los botones de direcciéon ({/>) para seleccio- [N
O
nar el programa deseado. q < b
Puede elegir entre 31 tipos de programas (PTY). OO0 O
OO0 O
. OO0 O
B Pulse el botén ENTER. 5550

La unidad comenzard la busqueda. O Co—— (JPY

® Una vez encontrado el tipo de programa que haya seleccio- \/ %
nado, finalizard la busqueda y aparecerd en la pantalla el tipo
de programa.

® Si durante la busqueda PTY no se encuentra ningun tipo de

programa que coincida con el tipo seleccionado, se detendrd

en la frecuencia desde la que empezd la busqueda.

® Sidesea detener la busqueda, pulse el botén PTY.
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(continuaci

NEWS:

Noticias breves, convocatorias, opinion publica, informes,
situaciones reales.

AFFAIRS:

Sugerencias, incluyendo mensajes précticos al margen de las
noticias, documentos de actualidad, debates y andlisis.
INFO:

Informacion Util o de referencia, tales como previsién meteo-
rolégica, guias de consumo y consejos médicos.

SPORT:

Programas relacionados con el deporte.

EDUCATE:

Informacién educativa y cultural.

DRAMA:

Todo tipo de series draméticas y conciertos.

CULTURE:

Todos los aspectos de la cultura nacional o local, incluyendo
actos religiosos, filosoffa, ciencias sociales, lenguaje y teatro.
SCIENCE:

Programas sobre ciencias naturales y tecnologia.

VARIED:

Programas populares como concursos, noticias de entreteni-
miento, entrevistas, comedias y satiras.

POP M:

Programas sobre musica comercial, popular, incluyendo lis-
tas de éxitos y superventas de discos, etc.

ROCK M:

Musica moderna generalmente compuesta e interpretada
por jovenes.

EASY M:

Canciones populares que normalmente duran menos de
cinco minutos.

LIGHT M:

Musica clasica, instrumental, coral y ligera, dirigida a un
publico generalista.

CLASSICS:

Mdusica orquestal, grandes 6peras y sin—fonias, musica de
camara, etc.

OTHER M:

Otros estilos musicales, incluyendo rhythm & blues y reggae.
WEATHER:

Informacién y prevision meteoroldgica.

FINANCE:

Informacién financiera, comercial y bursatil.
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CHILDREN:

Programas infantiles.

SOCIAL:

Temas y acontecimientos sociales.

RELIGION:

Programas religiosos.

PHONE IN:

Programas en los que los oyentes participan y expresan sus
opiniones por teléfono.

TRAVEL:

Informacién sobre viajes.

LEISURE:

Programas sobre actividades recreativas.

JAZZ:

Musica de jazz.

COUNTRY:

Musica country.

NATION M:

Mdusica nacional.

OLDIES:

Mdsica de la llamada época dorada de la musica popular.
FOLK M:

Mdsica folk.

DOCUMENT:

Documentales.

TEST:

Se emiten cuando se prueban sefiales de emergencia de
equipos emisores y receptores. No tienen como funcién la
busqueda ni la sintonizacién dindmica en los receptores de
los consumidores.

ALARM!:

Programas que notifican mensajes sobre emergencias e
informacién sobre desastres naturales.



Utilizacion del sintonizador DAB

Configurar el sintonizador DAB

La primera vez que escuche la radio DAB, el sintonizador explorara las
emisoras DAB'y creard una lista de emisoras.

La unidad explorara los servicios de radiodifusion en su zona geogréfica y
los afadird a la lista de emisoras seguin se vayan encontrando.

Escuchar la radio DAB
n Pulse el botén SOURCE para seleccionar DAB. o ——————>
(@)
Cuando haya terminado el proceso de exploracion, la etiqueta DLS O EI 8 8 2
(Segmento de Etiqueta Dindmica, segun sus siglas en inglés) apa-
recerd en la segunda linea de la pantalla. Source
)
O O
00O
OO0
=]
. . - o — >
E Seleccione la emisora que desee escuchar utilizando < 7 2
. N .z OO0 OC O
el boton de direccion (). OO0 o
OO0 O
o oo el
Configurar la pantalla DAB o0
La informacién mostrada en la segunda linea de la pantalla se puede \/
cambiar mientras se escucha la radio DAB. PN
Cada vez que pulse el boton DISPLAY, la informacién mostrada cambiara O O
como se indica en la ilustracion de la derecha. 00O
Mensaje DLS CO0o
DLS (Segmento de Etiqueta Dindmica, segun sus siglas en inglés) es una <] O [> DISPLAY
etiqueta de texto suministrada por la emisora de radio y que se desplaza 00D G
por la pantalla. Puede ser informacién sobre los titulos musicales o deta- OO0 O
lles relacionados con el programa o la emisora. 00O O
: olololw)
Tipo de programa 0O

Es una descripcion del tipo de musica emitida por la emisora de radio, \/
como por ejemplo musica pop, rock o clasica.

Nombre del “ensemble” o multiplex DLS (

(%

i o egmento de Etiqueta Dindmica)
Es el nombre del "ensemble” o multiplex que esta emitiendo el programa.

Canal y frecuencia
Es la emisora y la frecuencia de la emisién actual.
Velocidad de bits

Tipo de programa

-

Es la velocidad de bits y el modo de sonido de la emision que se esta Nombre del“ensemble”o multiplex
recibiendo en ese momento. +
Fechay hora Canal y frecuencia

Muestra la hora y fecha actuales.

<+

Intensidad de la sefial Velocidad de bits
Se utiliza para comprobar la intensidad de la senal de la emisora recibida

-

en ese momento.
Fechay hora

\

Intensidad de la sefal
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Utilizacion del sintonizador DAB (continuacion)

Utilizacion del menu DAB

En el modo DAB, utilice el ment DAB para acceder a diversas funciones.

n En el modo DAB, pulse el botén MENU del mando a

distancia.

E Pulse los botones de direccién (</>) para seleccionar
el apartado del menu que desee y pulse el botén
ENTER.

Local scan (exploracion local)
La unidad explorard las bandas DAB entre 10A y 13F y afadird las emisoras

encontradas a la lista de emisoras.

Full scan (exploracion completa, automatica)
La unidad explorard las bandas DAB entre 5A y 13F y afiadird las emisoras
encontradas a la lista de emisoras.

Manual tune (sintonizacion manual)

Esta opcion permite sintonizar manualmente una emisora y ver la inten-
sidad de la sefal seguin vaya cambiando. Esto puede resultar muy util
cuando se estd ajustando o colocando la antena para conseguir una mejor
recepcion.

Utilice los botones de direcciéon (</)) para seleccionar la emisora
deseada, y pulse el boton ENTER para mostrar en la pantalla la
intensidad de la sefal de esa emisora.

® Pulse otra vez el boton ENTER para regresar a la pantalla normal.
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Full scan

\

Manual tune
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DRC
Utilice esta opcién para ajustar la cantidad de DRC (Control de Rango
Dindmico) que se va a aplicar a las emisiones recibidas. DRC se utiliza
para reducir el margen entre los volimenes altos y bajos del audio, y
algunas veces se aplica en la fuente de origen de la emision. La musica
pop podria tener aplicado un alto valor de DRC, apropiado para niveles
de escucha constantemente altos, mientras que las emisiones de musica
clasica podrian no tener aplicado DRC para permitir al oyente escuchar
todo el rango dindmico de volumen de la fuente original.
® Se puede seleccionar uno de los tres ajustes de DRC: off (desacti-
vado), low (bajo) y high (alto). Cuando el ajuste es "high’, se aplica
DRC a la emision. Cuando el ajuste es “low”, solo se aplica la mitad del
valor DRC.Y cuando es “off’, no se aplica DRC.

Emisoras presintonizadas

En esta unidad se pueden presintonizar hasta un maximo de 20 emisoras
de DAB.

Ajuste manual de presintonias

n Sintonice la emisora que desee afadir como presintonia.
E Pulse el botén PROGRAM.

B Utilice los botones de direccién (</)) para seleccio-
nar el numero donde se va a presintonizar y pulse el
boton ENTER.

Seleccion de presintonia

Utilice los botones de desplazamiento del mando a dis-

tancia (/") para seleccionar emisoras presintonizadas.

® No hay una funcion de ajuste automético de presintonfas.

® Si se utilizan las funciones de exploracién local (Local scan) o de
exploracion completa (Full scan), se borraran las presintonias que ya
se hayan afadido. La primera emisora encontrada utilizando dichas
funciones se anadird automaticamente a la presintonia PO1.

® Las presintonias que no tengan una emisora asignada seran saltadas
y no se podrén seleccionar. En el siguiente ejemplo, P01, P05, P06 y
P08 tienen emisoras asignadas, mientras que P02-04 y PO7 no.

PO1 P05 Po6 P0O8

<o
<o
i

PROGRAM

=
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Ajustes de configuracion

n Pulse el boton MENU.

E Use los botones de direccion (<{/>) para seleccionar el Pantalla de ejemplo

apartado que desee configurar y pulse el botéon ENTER.
Pulse el botén P para recorrer ciclicamente los siguientes
apartados:

APS Setting <=

\

USB Mode

\

CD Auto Start

\

Information

Pulse el botdon e« para recorrer ciclicamente estos apartados en
orden inverso.

B Use los botones de direccién ({/)) para cambiar el Pantalla de ejemplo

ajuste y pulse el boton ENTER para confirmar el cambio.
Después de confirmar, reaparecera la pantalla anterior.

® Por el contrario, para cancelar el cambio del ajuste, pulse el
botén MENU.

APS Setting (ajuste de la funcién de ahorro

de energia automatlco) automatico aparece en la pantalla cuando se
® Cuando la unidad sale de fabrica, la funcién de ahorro de energfa auto- enciende la unidad.
matico estd ajustada en "OFF" (desactivada) en los modelos para EE. UU.

El ajuste de la funcién de ahorro de energia

. P— Pantalla de ejemplo
y Canada, y en “ON" (activada) en los modelos para Europa.

ON (activada)
Cuando la fuente de entrada sea CD/USB, la unidad entrara en reposo si se

para la reproduccion o se pone en pausa durante 30 minutos.

OFF (desactivada)
La unidad no entrard en modo de reposo automéaticamente.

USB Mode (modo USB)

Pantalla de ejemplo
® Launidad sale de fébrica ajustada en “File” (modo de archivos).

File (modo de archivos)
Los archivos se seleccionan tratando por igual todas las carpetas, sin tener

en cuenta el nivel de cada carpeta.

Folder (modo de carpetas)
Los archivos y carpetas se seleccionan utilizando la jerarquia de carpetas.
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CD Auto Start (comienzo automatico de CD)

® [aunidad sale de fabrica ajustada en “Stop (OFF)". Pantalla de ejemplo

Stop (OFF) (parar-funcion desactivada)
Cuando se inserta un CD, no se inicia la reproduccion automaticamente.

Playback (ON) (reproducir-funcién activada)
Cuando se inserta un CD y la fuente esta puesta en CD, se inicia la repro-
duccion autométicamente.

Information (informacién)

Muestra la version de firmware actual. Pantalla de ejemplo
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Solucion de posibles fallos

General

La unidad no se enciende (el LED del bot6n de reposo/
encendido (/1) no se ilumina).
= Compruebe que el cable de corriente esta comple-
tamente enchufado en la toma de electricidad. Si la
toma de electricidad tiene un interruptor de encen-
dido/apagado, confirme que el interruptor estd en la
posicion de encendido.
= Conecte otro dispositivo eléctrico a la toma de elec-
tricidad para confirmar que esta suministra corriente.

El mando a distancia no funciona.

= Apunte con el mando a distancia hacia el panel fron-
tal de la unidad desde una distancia inferior a 5 m
aproximadamente.

= £l mando a distancia no funcionara si hay alguin obsta-
culo entre él y la unidad principal. En ese caso, pruebe
a cambiar de posicion.

= Silas pilas estdn gastadas, cdmbielas por unas nuevas.

Errores de funcionamiento en una TV u otro dispositivo.

= Algunas televisiones capaces de recibir sefales de

mandos a distancia inaldmbricos pueden presentar

errores de funcionamiento causados por el mando

a distancia de esta unidad. Si se da el caso, utilice los
botones de la unidad principal.

No se escucha sonido o se escucha muy bajo.
= Compruebe las conexiones del amplificador.
= Compruebe las conexiones con los altavoces y con el
resto de dispositivos.

Hay ruido.
= Coloque la unidad lo mas alejada posible de televi-
siones, hornos microondas y otros dispositivos que
emitan ondas electromagnéticas.

Radio

No se recibe una emisora. La recepcion no es buena.
Seleccione una emisora.

Sila recepcion no es buena, intente reubicar la antena.
Sihay una TV cerca de la unidad, apague laTV.
Desconecte las unidades flash USB de la unidad

L2 20 2R

cuando reciba sefales de radio. Una unidad flash USB
conectada podria causar ruido u otros problemas.

Las emisiones en estéreo se convierten en mono.
= Pulse el botén FM MODE del mando a distancia para
seleccionar el modo estéreo.

CD Player

La reproduccion no es posible.
= Si el disco esté al revés, vuelva a cargarlo con el lado
de la etiqueta hacia arriba.
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= Sieldisco estd sucio, limpielo.

= Dependiendo de la calidad del disco y de las condicio-
nes de grabacion, es posible que algunos discos CD-R/
CD-RW no puedan reproducirse.

= Los discos CD-R/CD-RW que no hayan sido finalizados
no pueden reproducirse.

El sonido salta.
= |as vibraciones pueden hacer que el sonido salte.
Instale esta unidad en un lugar estable.
= Siel disco esta sucio, limpielo.
= No utilice discos rayados o rotos.

Archivos MP3, WMA, AAC y WAV

La reproduccion no es posible.

= Compruebe la extensiéon del archivo. Los archivos se
reconocen por su extension: “mp3” para los archivos
MP3, “wma" para los archivos WMA, “m4a" para los
archivos AAC y "wav” para los archivos WAV.
El archivo MP3/WMA/AAC/WAYV podrfa estar dafiado.
Compruebe el formato de archivo. Esta unidad
reproduce archivos MP3, WMA, AAC y WAV, pero no
reproduce archivos WAV y AAC de un CD (pagina 103).

L 2R 4

Aparece “NO USB”y no se reconoce la unidad flash USB.
= |ntente formatear la unidad flash USB con un orde-
nador. Esta accion deberfa rescribir los datos
FAT, de forma que esta unidad pueda reconocerla
(ADVERTENCIA: La accion de formatear borrard todos
los datos de la unidad flash USB).

Los nombres de las pistas, artistas y albumes no apare-
cen en la pantalla.
= No hay informacion de etiqueta ID3 para ese archivo
de musica. Utilice un ordenador, por ejemplo, para
preparar los archivos MP3/WMA/AAC con su informa-
cion de etiqueta ID3 corregida.
Las etiquetas ID3 no pueden usarse con archivos WAV.

Algunos caracteres no se muestran bien en la pantalla.
= Si la informacion del archivo tiene caracteres japo-
neses, chinos u otros caracteres de doble byte,
puede reproducirse, pero su nombre no se mostrara
correctamente.

“No Music file” aparece en la pantalla.
= £l disco o la unidad flash USB no tiene ningun archivo
de musica reproducible. Cargue un disco o una unidad
flash USB con archivos de musica reproducibles.

Dado que esta unidad utiliza un microcontrolador, rui-
dos externos y otras interferencias pueden hacer que la
unidad no funcione bien. Si esto ocurre, desenchufe el
cable de corriente, espere un minuto y vuelva a encen-
der la unidad para restablecer el funcionamiento.




Reproductor de CD

Soportes de reproduccion............ CD-DA, CD-ROM/R/RW*
Solo se pueden utilizar discos de 12cm

Formato.........ooooiiiiiiiinn, 1SO9660 NIVEL 1/2/JOLIET

NUmero méximo de archivos ........ 300 (incluidas carpetas)

NUmero méximo de carpetas.............oooovveeeeann. 50

* Discos CD-RW solo compatibles en formato CD-DA

UsB
Dispositivos USB admitidos
Dispositivos de almacenamiento masivo

Interfaces compatibles ............. USB 2.0 (velocidad total)
USB 1.1 (alta velocidad)

USB 3.0

Sistemas de archivos. ........................... FAT16, FAT32
NUmero maximo de archivos ........ 300 (incluidas carpetas)
NUmero méximo de carpetas. ...........ooooviiiiiaainn. 50
Voltajede salida USB..............ooiiiiii i, 5VCC
Corriente de alimentacion USB ............. 500 mA méximo

Formatos de audio reproducibles
WAV (USB solo)
EXtension. ... "wav',"WAV"
Profundidad de bits de cuantizacién.
Frecuencia de muestreo
MP3
EXTENSION. ..o “mp3""MP3"
Velocidad de bits.............. 32 kbps — 320 kbps o VBR
Frecuencia de muestreo
16 kHz, 22.05 kHz, 24 kHz, 32 kHz, 44.1 kHz, 48 kHz

..44.1 kHz, 48 kHz

Estandares admitidos............ MPEG-1/2 audio capa 3
WMA

Extension............oooo “wma’,"WMA"

Velocidad de bits.............. 32 kbps - 320 kbps o VBR

Frecuencia de muestreo
8 kHz, 11.025 kHz, 16 kHz, 22.05 kHz,
32 kHz, 44.1 kHz, 48 kHz
Estandar admitido. ... WMA ver. 9
(no compatible con DRM)

AAC (USB solo)
EXtension. ... "m4a’,"M4A"
Velocidad de bits............... 8 kbps — 320 kbps o VBR

Frecuencia de muestreo
8 kHz, 16 kHz, 32 kHz, 11.025 kHz,
22.05 kHz, 44.1 kHz, 12 kHz, 24 kHz, 48 kHz
Estandar admitido . .MPEG4 AAC-LC (streaming de audio)

Sintonizador
Rango de frecuencias
FM De 87.5 MHz a 108.0 MHz

Salida de audio analégico

Terminales. ... RCA (2 canales) x 1
Impedanciadesalida........................ 470 Q 0 menos
Nivel de salida méximo (1 kHz/escala completa, 10 kQ))....2.0
Vrms
Respuesta de frecuencias.......... De 20 Hz a 20 kHz (-3 dB)
Relacion sefal/ruido. ... 113dB
DIStOrsiON ... 0.005 % (1 kHz)
Sintonizador DAB
Rango de sintonizacién........ Banda I, 174 MHz - 240 MHz
Entrada......ooooviiiiiii 50 Q), sin balancear
Sefal méaxima . . ....0dBm
Sensibilidad ... —100 dBm tip.
Rechazo de canales adyacentes..................... 38 dB tip.
Salida de audio digital
Terminal digital COAXIAL x 1
Impedanciadesalida.................... 750
Nivel desalida................oooi 0.5 Vp-p

Terminal digital OPTICO x 1
TOS (JEITA RC-5720C)
Frecuencia de muestreo

COUSB . 44.1 kHz
DAB FM. ... 24 kHz, 32 kHz, 48 kHz
Profundidad de bits de cuantizacion.................. 16 bits
General
Alimentacion.................... CA 220-240V (50 Hz, 60 Hz)
Consumo de Cormiente. . ... 8W
Dimensiones externas ................... 215x61x232mm
(ancho x alto x profundo, incluidos salientes)
PO . 2,1 kg
Temperatura de funcionamiento. .......... De +5°Ca+35°C

De 5% a85%
(sin condensacién)
Temperatura de almacenamiento......... De —20°Ca +55°C

Humedad de funcionamiento ...

Accesorios incluidos

Adaptador de corriente (GPEO15A-120125-D) x 1
Cable de corriente para el adaptador de corriente x 1
Cable de audio RCA x 1

Mando a distancia (RC-1323) x 1

Pilas para el mando a distancia (AAA) x 2

Antena de DAB/FM x 1

Manual del usuario (este documento) X 1

® Las especificaciones y el disefio estan sujetos a cambios
Sin previo aviso.

® [lpesoy las dimensiones son aproximados.

® Las ilustraciones de este manual pueden diferir ligera-
mente de los modelos de produccién.
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WICHTIGE SICHERHEITSHINWEISE

ACHTUNG 1
® ENTFERNEN SIE NICHT DAS GEHAUSE, UM DIE INTERNE 2

Lesen Sie diese Hinweise.
Bewahren Sie diese Anweisungen auf.

ELEKTRONIK FREIZULEGEN. IM GERATEINNEREN

Beachten Sie alle Warnungen.

BEFINDEN SICH KEINE BAUTEILE, DEREN WARTUNG VOM 4) Befolgen Sie alle Anweisungen.

NUTZER VORZUNEHMEN IST. 5) Elektrische Geréte sollten nie in der Nahe von Wasser be-
® SOLLTEN FUNKTIONSSTORUNGEN AUFTRETEN, trieben werden.

KONTAKTIEREN SIE DEN HANDLER, BEI DEM SIE DAS 6) Verwenden Sie zum Reinigen stets ein trockenes Tuch.

GERAT ERWORBEN HABEN UND BITTEN SIE UM EINEN 7) Achten Sie darauf, dass Beltftungsoffnungen nicht ver-

SERVICETERMIN. VERWENDEN SIE DAS PRODUKT ERST deckt sind. Beachten Sie bei der Installation die entspre-

WIEDER, WENN DIE REPARATUR DURCHGEFUHRT WURDE. chenden Anweisungen des Herstellers.

e DIE VERWENDUNG VON BEDIENELEMENTEN, 8) Vermeiden Sie Aufstellungsorte in der Nahe von Wérme-
EINSTELLUNGEN SOWIE DAS ABWEICHEN VON DEN IN quellen, wie Heizkérpern, Warmespeichern, Ofen,
DIESEM HANDBUCH BESCHRIEBENEN VERFAHRENSWEISEN Herden oder anderen Geraten (inklusive Verstarkern), die
KANN ZU GESUNDHEITS-GEFAHRDENDER STRAHLEN- Warme abstrahlen.

BELASTUNG FUHREN. 9) Umgehen Sie nie die Sicherheitsfunktionen eines verpo-

lungssicheren oder geerdeten Steckers. Verpolungssichere
Stecker besitzen zwei Stromkontakte, von denen
einer breiter ist, als der andere. Geerdete Stecker
(Schutzkontaktstecker) besitzen zwei Stromkontakte
sowie einen dritten Erdungskontakt. Beide Steckeraus-
fuhrungen dienen der Sicherheit. Falls der vorhandene
Stecker nicht in die verwendete Steckdose passt, lassen
Sie den Stecker durch einen Elektriker austauschen.

10) Achten Sie insbesondere im Bereich von Steckern,

Steckdosen sowie dem Netzkabelauslass/-anschluss dar-
auf, dass nicht auf das Netzkabel getreten oder das Kabel
eingeklemmt werden kann.

11) Verwenden Sie nur vom Hersteller zugelassene Zubehor-

12) Verwenden Sie ausschlief3-

artikel.

lich vom Hersteller empfoh-
lene oder beim Geratekauf
erworbene Rollwagen, Hal- ()
terungen, Stative, Tische usw.
Achten Sie bei Verwendung
eines Rollwagens darauf,
dass Wagen und Gerét nicht

'1 @
~——

umfallen und Sie verletzen.

13) Trennen Sie Ihr Audiosystem wahrend eines Gewitters

oder langerer Nichtverwendung vom Spannungsnetz.

This product is protected by certain intellectual property rights of Microsoft. Use or distribution of such technology outside of
this product is prohibited without a license from Microsoft.

Alle anderen Firmen- und Produktnamen sowie Logos in diesem Dokument sind Warenzeichen oder eingetragene
Warenzeichen ihres jeweiligen Eigentimers.
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14) Uberlassen Sie alle Reparaturen/Wartungsarbeiten qua-
lifiziertem Fachpersonal. Reparatur oder Wartung sind
erforderlich, wenn eine Beschddigung jeglicher Art
vorliegt. Beispielsweise, wenn das Netzkabel oder der
Netzstecker beschédigt sind, Flussigkeit oder Gegen-
stande ins Gerdteinnere gelangt sind, das Gerdt Regen
oder Feuchtigkeit ausgesetzt war, nicht mehr ordnungs-
gemal funktioniert oder fallen gelassen wurde.

Es wird auch dann ein geringer Ruhestrom aus dem Netz
bezogen, wenn sich der POWER- oder STANDBY/ON-
Schalter nicht in der ON-Position befindet.

Der Netzstecker dient als Verbindungs-/Trennglied zur
Spannungsversorgung. Achten Sie darauf, dass er stets in
einwandfreiem Zustand ist.

Achten Sie bei der Verwendung von Kopfhérern auf thr
Gehdr. Zu hoher Schalldruck von Ohr- oder Kopfhorern
kann Horschaden oder Horverlust verursachen.

ACHTUNG

® Vermeiden Sie die Einwirkung von Tropf- oder
Spritzwasser.

® Stellen Sie niemals Vasen oder andere mit Flissig-
keiten gefiillte GefaR3e auf das Gehduse.

® FEine Installation in geschlossenen Regalsystemen
oder dhnlichen Mobelstlicken ist nicht zuldssig.

® Wahlen Sie einen Betriebsort in der Nahe der Wand-
steckdose, so dass der Netzstecker jederzeit zugang-
lich ist.

® Falls Batterien (inklusive Akkupack oder aus-
tauschbare Trockenbatterien) zum Einsatz kommen,
setzen Sie diese nicht direkter Sonne, Feuer oder
grofer Hitze aus.

® ACHTUNG bei Verwendung von Lithium-Batterien:
bei inkorrekt vorgenommenem Batteriewechsel
besteht Explosionsgefahr. Ersetzen Sie verbrauchte
Batterien ausschlieBlich durch frische des gleichen
oder gleichwertigen Typs.

A\ Sicherheitshinweise zum Umgang mit

Batterien
Bei missbrauchlicher Verwendung konnen Batterien bersten
oder auslaufen, wodurch Brande, Verletzungen oder Flecken
auf Gegenstanden in unmittelbarer Nahe verursacht wer-
den konnen. Bitte lesen und beachten Sie die folgenden
Sicherheitshinweise sorgféltig.

® Achten Sie beim Einsetzen der Batterien auf deren kor-
rekte Polaritat: (@) kennzeichnet den Pluspol und (©)
den Minuspol.

® \Verwenden Sie ausschliellich Batterien des gleichen
Typs. Verwenden Sie niemals unterschiedliche Batterie-
typen zusammen.

® Falls die Fernbedienung Uber einen léngeren Zeitraum
(Ianger als einen Monat) nicht verwendet wird, entfer-
nen Sie die Batterien aus dem Batteriefach, um Schaden
durch auslaufende Batterieflissigkeit zu vermeiden.

® Falls Batterien ausgelaufen sein sollten, reinigen Sie das
Batteriefach sorgfaltig, und ersetzen Sie defekte Batterien
durch frische.

® Verwenden Sie stets den zuldssigen Batterietyp.
Verwenden Sie niemals verbrauchte Batterien zusam-
men mit neuen oder Batterien unterschiedlichen Typs.

® Erhitzen oder zerlegen Sie Batterien nicht und entsorgen
Sie alte Batterien nicht, indem Sie sie verbrennen oder in
ein Gewasser werfen.

® Um Auslaufen oder Bersten zu vermeiden, transportieren
und lagern Sie Batterien stets so, dass sie keinen Kontakt
mit anderen metallischen Gegensténden haben, die ei-
nen Kurzschluss verursachen kénnten.

® Versuchen Sie niemals Batterien aufzuladen, die nicht
ausdrtcklich als wiederaufladbar gekennzeichnet sind.
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WICHTIGE SICHERHEITSHINWEISE (Fortsetzung)

Europamodell Informationen zur Lasertechnik
Dieses Gerdt verflgt im Gehduseinneren Uber einen Halbleiter-
Dieses Produkt entspricht den Laser und ist als LASERPRODUKT DER KLASSE 1" Klassifiziert.
Anforderungen europdischer Zum Schutz vor Laserstrahlen sollten Sie nicht versuchen das
Richtlinien sowie anderen Gehiuse zu &ffnen.
Verordnungen der Kommission.

Laser:

Typ: EP-C250L

Hersteller: GUANGDONG EVER BRIGHT GROUP CO,LTD
Laserleistung: weniger als 0,30 mW an der Objektivlinse
Wellenldnge: 792 +8 nm / =12 nm

ACHTUNG

Anderungen oder Modifikationen, die nicht ausdriicklich
von der Konformitat zertifizierenden Stelle genehmigt
sind, kdnnen zum Erléschen der Betriebserlaubnis fihren.

Das Typenschild befindet sich auf der Geréteunterseite (siehe

Abbildung).

Vorderseite
m]

.,

Typenschild
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Fiir Kunden in Europa

Entsorgung von elektrischen sowie elektro-
nischen Altgerdten und Batterien

(a) Sofern ein Produkt, die Verpackung und/oder die
begleitende Dokumentation durch das Symbol ei-
ner durchgestrichenen Abfalltonne gekennzeich-
net ist, unterliegt dieses Produkt den europdischen
Richtlinien 2002/96/EC und/oder 2006/66/EC so-
wie nationalen Gesetzen zur Umsetzung dieser
Richtlinien.

S5

Diese Richtlinien und Gesetze schreiben vor, dass
Elektro- und Elektronik-Altgerdte sowie Batterien
und Akkus nicht in den Hausmull (Restmull) ge-
langen durfen. Um die fachgerechte Entsorgung,

Aufbereitung und Wiederverwertung sicherzustel-
len, sind Sie verpflichtet, Altgerdte und entladene
Batterien/Akkus an den daflr vorgesehenen Orten
zu entsorgen.

c

Durch die ordnungsgemafe Entsorgung solcher
Geréte, Batterien und Akkus leisten Sie einen Beitrag
zur Einsparung wertvoller Rohstoffe und verhindern
potenziell schéadliche Auswirkungen auf die
Gesundheit der Allgemeinheit und die Umwelt, die
durch falsche Abfallentsorgung entstehen konnen.
Die Entsorgung ist fur Sie kostenlos.

Falls der Gehalt an Blei (Pb), Quecksilber (Hg)

und/oder Cadmium (Cd) in Batterien/Akkus
die in der Richtlinie zur Batterieentsorgung

=

(2006/66/EC) angegebenen, zuldssigen
Hochstwerte Ubersteigen, wird die Bezeich-
nung des entsprechenden chemischen Ele-

ments oder der Elemente unterhalb der durchgestri-
chenen Abfalltonne angegeben.
Weitere Informationen zur Wertstoffsamm-

lung und Wiederverwertung von Altgeréten,
Batterien und Akkus erhalten Sie bei Ihrer

z

Stadtverwaltung, dem fur Sie zustandigen
Abfallentsorgungsunternehmen oder der
Verkaufsstelle, bei der Sie das Produkt erworben ha-

Pb, Hg, Cd

ben.
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Vielen Dank, dass Sie sich fur TEAC entschieden haben.

Bitte lesen Sie dieses Handbuch sorgfaltig durch, damit Sie
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Handbuch an einem sicheren Ort auf, damit Sie zu einem
spateren Zeitpunkt darauf zurlickgreifen kdnnen.
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Die weltweite Webseite von TEAC

Updates fur das Gerat stehen auf der weltweiten Webseite
von TEAC zum Download bereit: http://teac-global.com/

1) Offnen Sie die weltweite Webseite von TEAC.

2) Klicken Sie im Bereich ,Downloads” auf die gewtinschte
Sprache, um die Download-Seite fur diese Sprache zu
offnen.

Sollte die gewiinschte Sprache nicht angezeigt werden, kli-
cken Sie auf,Other Languages”.

3) Wahlen Sie im Produkt-Bereich den Produktnamen aus.

4) Wahlen Sie die benétigten Updates aus, um sie herun-
terzuladen.
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Zubehor im Lieferumfang

Uberpriifen Sie, ob die Verpackung alle im Folgenden aufge-
fuhrten Zubehorteile enthalt.

Sofern etwas fehlt oder auf dem Transportweg bescha-
digt wurde, setzten Sie sich bitte mit Ihrem Handler in
Verbindung.

Gleichstromnetzteil (GPEO15A-120125-D) x 1
Netzkabel fiir Gleichstromnetzteil x 1
Cinch-Audiokabel x 1

Fernbedienung (RC-1323) x 1

Batterien fiir Fernbedienung (Typ AAA) x 2
DAB/FM-Antenne x 1

Bedienungsanleitung (dieses Dokument) x 1

® Anwender in Europa finden die Informationen zu

den Garantiebedingungen auf der Ruckseite dieses
Dokuments.

/A Hinweis zum Aufstellungsort

® \ermeiden Sie die Aufstellung in direktem Sonnenlicht,
in der Ndhe von Warmequellen und an anderen, extrem
warmen Orten. Stellen Sie das Gerét insbesondere nicht
auf einen Verstarker oder andere Gerdte, die Warme
erzeugen, da dies zu Verfarbungen und Verformungen
des Gehduses sowie zu Fehlfunktionen fuhren kann.

Wartung

Verwenden Sie zur Reinigung der Vorderseite und der ande-
ren Gerdteoberflichen ein mit einer milden Seifenlésung
leicht angefeuchtetes, weiches Tuch.

Verwenden Sie keine chemischen Reinigungsticher,
Verdinner oder dhnliche Substanzen, da diese die
Gehéuseoberflache angreifen konnten.

/\ Ziehen Sie zur Sicherheit das Netzkabel,
bevor Sie das Gerét reinigen.



Hinweise zu Disk-Formaten

Disk-Typen, die mit diesem Gerat
wiedergegeben werden kdnnen

CDs (12 cm) mit dem Compact Disk Digital Audio

Logo
aise
DIGITAL AUDIO

® Dieses Logo befindet sich auf der Beschriftungsseite
und der Hulle der Disk.

® Die Wiedergabe von Mini-CDs mit 8 cn Durchmesser ist
mit diesem Gerdt nicht moglich.

CD-Rs und CD-RWs, die im CD-Audio-Format erstellt
und korrekt formatiert wurden.

Finalisierte CD-Rs mit Audiodateien im MP3- oder
WMA-Format.

® Multi-Session-Disks werden nicht unterstditzt.

Dieses Gerat ist ausschlief3lich fur die oben genannten Disk-

Formate ausgelegt.

/\ Wenn Sie Disks mit anderen Formaten wiederge-
ben, kdnnen sehr laute Gerdusche entstehen, die
zu Schdden an Lautsprechern und zu Horschaden
fithren. Spielen Sie daher niemals solche Disks ab.

o WMA-Dateien
Die Formate WMA Pro (Windows Media Audio
Professional) und WMA Lossless (Windows Media Audio
Lossless) werden nicht unterstitzt.
® Je nach Qualitat der Disk und Aufnahme ist eine Wieder-
gabe eventuell nicht moglich.
Die folgenden Disk-Formate kdnnen mit diesem Gerat
nicht wiedergegeben werden.
Video CD
Super Audio CD
DVD Video
DVD Audio
DVD-ROM
/\ Video- oder Audio-DVDs, eine DVD-ROM oder
eine dhnliche Disk werden beim Versuch der
Wiedergabe auf eine hohe Drehzahl beschleunigt.
Durch das versehentliche Laden kann eine solche
Disk beschdadigt werden. Entnehmen Sie sie also
erst, wenn sie sich nicht mehr dreht.

® Copy Control CDs, Dual-Disks und andere nicht Red-
Book-konforme CDs werden mit diesem Gerat
moglicherweise nicht korrekt wiedergegeben. Eine
korrekte Funktion und Klangqualitét kann bei diesen

Sonderformaten nicht garantiert werden. Bei Problemen
mit Disks in Sonderformaten wenden Sie sich bitte an
den jeweiligen Handler.

CD-Rs/CD-RWs

Das Gerdt unterstutzt die Wiedergabe von CD-Rs und

CD-RWs, die im Format Audio-CD (CD-DA) aufgenommen

wurden, sowie von CD-Rs, die Daten in den Formaten MP3

oder WMA enthalten.

® Wenn Sie CDs mit einem CD-Brenner herstellen, verges-
sen Sie nicht, diese zu finalisieren.

® Je nach Qualitét der Disk und Aufnahme ist eine Wieder-
gabe eventuell nicht moglich. Details entnehmen Sie
bitte der Bedienungsanleitung des jeweiligen Gerdts.

® Wenn Sie Fragen zur Verwendung von CD-Rs oder
CD-RWs haben, wenden Sie sich bitte direkt an Ihren
Handler.

Hinweise zur Verwendung

® \erwenden Sie keine angebrochenen Disks, da diese das
Gerét beschadigen konnen.

® Bringen Sie keine Aufkleber oder andere Materialen
auf den Disks an. Verwenden Sie keine Disks, die mit
Klebeband, Aufklebern oder dhnlichen Materialien
beklebt waren, da sich noch Kleberreste auf der
Oberflache befinden kénnen. Verwenden Sie zudem
keine Disks, bei denen um die Aufkleber herum Klebstoff
ausgetreten ist. Eine solche Disk kann im Gerat stecken-
bleiben und es beschadigen.

® Sofern Sie die Label-Seite einer Disk beschriften, verwen-
den Sie dazu einen wasserfesten Filzstift. Kugelschreiber
oder andere Stifte mit harter Spitze kénnen die Disk
beschadigen, sodass sie nicht mehr wiedergegeben
werden kann.

® \erwenden Sie keine CD-Stabilizer. CD-Stabilizer kénnen
zu Schaden an den Disks und dem Gerét fihren.

® Verwenden Sie keine ungewdhnlich geformten Disks
wie z. B. herzférmige oder achteckige CDs, da diese das
Gerét beschadigen konnen.

) O Q) |

® Wenn Sie eine Disk aus dem Case nehmen, driicken Sie
auf die mittlere Halterung und fassen die Disk nur am
dueren Rand an. Berthren Sie nicht die Datenseite der
Disk (die nicht beschriftete Seite).
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Hinweise zu Disk-Formaten (Forts.)

Wenn eine Disk nicht korrekt geladen
wird

Wenn eine Disk im Gerdt stecken bleibt oder sich nicht
richtig einlegen ldsst, Gben Sie keine Ubermélige Kraft auf
sie aus. Dricken Sie die Auswurftaste (&), entnehmen Sie
die Disk und versuchen Sie, sie erneut einzulegen. (Wenn Sie
beim Einfiihren der Disk zu viel Kraft aufwenden, kann das
Gerét beschadigt werden.)

Lagerung von Disks

® Bewahren Sie nicht verwendete Disks immer in ihren
Hullen auf. Andernfalls kdnnte es zu Verformungen und
Kratzern kommen.

® |assen Sie Disks nicht in direktem Sonnenlicht oder an
sehr feuchten oder heillen Orten liegen. Unter diesen
Bedingungen konnen die Disks verformt und beschadigt
werden, sodass sie sich nicht mehr abspielen lassen.

® CD-Rs und CD-RWs reagieren empfindlicher auf Hitze
und UV-Strahlung als herkémmliche CDs. Lassen Sie sie
daher nicht ldngere Zeit in direktem Sonnenlicht oder in
der Nahe von Warme erzeugenden Geréten liegen.

® Reinigen Sie die Disks immer, bevor Sie sie einlagern.
Verschmutzungen kénnen bei der Wiedergabe zu
Spriingen und einer reduzierten Klangqualitat fihren.

Reinigung von Disks

® \Wenn die Datenseite einer Disk (die unbeschriftete
Seite) durch Fingerabdriicke oder Staub verschmutzt
ist, wischen Sie mit einem weichen Tuch von innen nach
aulBen tber die Oberflache.

® Verwenden Sie zur Reinigung niemals Schallplatten-
Reiniger, Antistatik-Sprays, Verdunner oder dhnliche
chemische Reinigungsmittel. Chemikalien kénnen die
Oberflache der Disk beschadigen.
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Hinweise zu USB-Speichermedien

Dieses Gerat kann USB-Speichermedien lesen.*

*Die USB-Ports dieses Geréts sind ausschlieBlich mit USB-

Flash-Speichersticks (USB-Sticks) kompatibel. USB-Festplatten

kénnen nicht angeschlossen werden.

® FEs werden USB-Sticks in den Formaten FAT16 und FAT32
unterstUtzt.

® USB-Hubs und Gerdte mit integriertem USB-Hub werden
nicht unterstutzt. Schlieen Sie solche Geréte niemals an
dem Produkt an.

® Sofern ein nicht unterstitztes Medium angeschlos-
sen wird, erscheint im Display des Geréts die Meldung
,Media Error!"

® FEine Wiedergabe kopiergeschutzter Audiodateien wird
nicht unterstutzt.

® SchlieBen Sie keine Computer am USB-Port des Geréts
an.
Der USB-Port kann nicht zur Wiedergabe von Audio-
material von einem Computer verwendet werden.

® Moglicherweise konnen Daten von einem USB-Karten-
leser nicht wiedergegeben werden.

® Abhdngig vom verwendeten USB-Stick und dessen
Inhalt kann das Einlesen der Daten mdoglicherweise
etwas langer dauern.

® Abhdngig vom verwendeten USB-Stick kann es Pro-
bleme mit dem Einlesen der Daten oder mit der
Stromversorgung geben.

® Beachten Sie bitte, dass TEAC bei der Verwendung von
USB-Speichern keine Verantwortung fir einen Verlust
oder eine Veranderung der Daten oder flr Schaden an
Ihrem USB-Stick oder fur andere Schaden Gbernehmen
kann.

® Wir empfehlen daher, die enthaltenen Daten zu sichern,
bevor Sie einen USB-Stick mit diesem Gerét verwenden.

® Dieses Gerdt unterstutzt keine USB-Sticks mit zusatzli-
chen Sicherheitsfunktionen.



Gerateiibersicht (Hauptgerat)

TEAC

| (&35

CD PLAYER/FM TUNER PD-301DAB

I —
B] ]

E’ STANDBY-/Einschalttaste (/1)
Mit dieser Taste schalten Sie das Gerat ein oder aktivieren
den Standby-Modus. Wenn das Gerdt eingeschaltet ist,
leuchtet der Leuchtring um die Taste blau.
® |m Standby-Modus verbraucht das Gerat weniger
Energie. Das Gerat wird also nicht ausgeschaltet,
sondern in den Standby-Modus versetzt.

USB-Port

Hier schlieen Sie einen USB-Stick an das Gerat an.

® Verwenden Sie den USB-Port nicht zum Anschluss
von Computern oder dhnlichen Gerdten. Der USB-
Port kann nicht zur Audio-Wiedergabe von einem
Computer verwendet werden.

E’ Empfénger fiir Fernbedienung
Hier wird das Signal der Fernbedienung empfangen.
Wenn Sie die Fernbedienung verwenden, richten Sie
sie auf diese Stelle.

@ Disk-Einschub

Legen Sie hier eine Disk ein. Sobald Sie die Disk teil-
weise hineingeschoben haben, wird sie automatisch
eingezogen.

E’ Display

Hier werden verschiedene Informationen eingeblendet.

E’ Stopp-Taste (H)
Dricken Sie diese Taste, um die Wiedergabe zu beenden.
Wenn DAB/FM als Wiedergabequelle ausgewahlt ist,
schalten Sie mit dieser Taste zwischen den Frequenz-
und Preset-Modi um.

E’ Sprungtasten (¢<€/>>)
Mit diesen Tasten springen Sie zum vorherigen oder
nachsten Track. Halten Sie die Tasten wahrend der
Wiedergabe gedriickt, um einen schnellen Suchlauf
(vorwarts oder riickwarts) durchzufthren.

E’ Wiedergabe/Pause-Taste (» /11)
Driicken Sie diese Taste um eine angehaltene oder
pausierte Wiedergabe zu starten.
Wéhrend der Wiedergabe kénnen Sie die Wiedergabe
mit dieser Taste pausieren.

|I’ SOURCE-Taste
Driicken Sie diese Taste, um die Eingangsquelle aus-
zuwahlen.

E’ Auswurftaste (&)

Driicken Sie diese Taste, um die Disk teilweise auszu-
werfen. Fassen Sie die Disk am Rand an und ziehen Sie
sie dann ganz heraus.
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/A\ Nachdem Sie das Gerit verkabelt haben, verbinden Sie das Netzkabel mit
einer Steckdose.

® Lesen Sie die Bedienungsanleitungen aller Gerdte, die Sie mit diesem Gerét verwenden mochten.
® Fassen Sie die Anschlusskabel nicht mit Stromkabeln zusammen. Andernfalls konnen Einstreuungen auftreten.
® Sorgen Sie dafur, dass alle Kabel fest eingesteckt sind.

DAB COAXIAL OPTICAL |_ C |
‘ @20

=~
o
B ﬁ : Ao C| D
R S >
9] @ c
o S s
{ S { 2 { g
o o on
=~ Q @
[ = —
g =8 @]
= g 3
@9 & E
- t
| |_
! Netzkabel fir Netzteil
DIGITAL IN DIGITAL IN Audioeingang (im Lieferumfang)
(KOAXIAL) (OPTISCH) (LINE IN etc.)
! 1] ! 1] ! 1] ! 1] ! 1] ! 1] » Steckdose
Audiogerdt miteinem  Audiogerdt mit einem Audiogerit

digitalen Audioeingang digitalen Audioeingang
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u DAB/FM-Antennenbuchse Innenantenne
Stellen Sie einen DAB/FM-Sender ein und richten Sie SchlieBen Sie die mitgelieferte Antenne an der Anten-
die Antenne fiir einen optimalen Empfang aus. nenbuchse auf der Riickseite an und erweitern Sie diese.
Sollten Sie das Gerédt bewegen, fiihren Sie die Ein- Befestigen Sie die Antenne an einem Fenster, an der Wand
stellung erneut durch. oder in einer anderen Position, in der ein optimaler Empfang
Informationen zum Anschluss der DAB/FM-Antenne erzielt wird.
finden Sie auf Seite 113. Tr

E Digitale Audioausgédnge
An diesen Anschltssen liegt ein digitales Audiosignal
an. Verbinden Sie diese Anschlisse mit den digitalen m
Audioeingdngen entsprechend ausgestatteter Gerdte.

COAXIAL: Koaxiales Digitalkabel (Cinch)
OPTICAL: Optisches Digitalkabel (TOS)

o =0

E Analoge Audioausgédnge

Uber diese Ausgange werden zwei analoge Audio- con. oomens | @) (3) cona

kanéle ausgegeben. Schlieen Sie hier Aktivmonitore (= | ©® @ ®© u

oder einen Stereo-Verstarker an.

Verwenden Sie zum Anschluss Audiokabel mit —J —J

Cinch-Steckern.

Verbinden Sie die Gerdtebuchse R mit der rechten und

die Gerdtebuchse L mit der linken Eingangsbuchse des u

Verstarkers.

AuB3enantenne

m Netzteilbuchse (DCIN 12V) An Aufstellungsorten mit schlechtem DAB-Empfang sollten

Nachdem Sie das Gerét fertig verkabelt haben, schlie- Sie eine DAB-Auf8enantenne verwenden.

Ren Sie das Netzteil GPEOT15A-120125-D aus dem Dafir stehen grundsatzliche zwei verschiedene Antennen-

Lieferumfang an der Netzteilbuchse und das Netzkabel typen zur Verfligung.

am Netzteil an.
Stecken Sie dann den Stecker des Netzkabels in eine

Steckdose.
Mehrelementantenne I l l

/\ Verwenden Sie ausschlieBlich das Netzkabel
aus dem Lieferumfang. Bei Ei.nsatz eines ,rl I l
anderen Kabels kann es zu einem Brand
oder Stromschldagen kommen. Ziehen Sie
das Netzkabel aus der Steckdose, wenn Sie
das Gerit langere Zeit nicht verwenden.

O

— —0
Dipol-Antenne




Geratelibersicht (Fernbedienung)

k
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(FF—=Ca) (5D Ce)
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PROGRAM CLEAR DIMMER

[OF—= ) [ ~ ]
w5 ©¥:
IE—/TEAC ~——t]

Sofern eine Funktion sowohl Uiber das Hauptgerat als auch

MENU

FM MODE

-‘

GUber die Fernbedienung aufgerufen werden kann, wird sie
in dieser Bedienungsanleitung nur einmal beschrieben.
Die Funktionsweise ist fur beide Tasten identisch.

|E’ SOURCE-Taste

Driicken Sie diese Taste, um die Eingangsquelle aus-
zuwahlen.

E’ Stopp-Taste (H)

Driicken Sie diese Taste, um die Wiedergabe zu be-
enden.

E’ Auswurftaste (&)

Driicken Sie diese Taste, um die Disk teilweise auszu-
werfen. Fassen Sie die Disk am Rand an und ziehen Sie
sie dann ganz heraus.

E’ REPEAT-Taste
Aktiviert die Wiedergabe in der Schleife.

E’ Scroll-Tasten (~/\)

Wenn USB als Eingangsquelle angewdéhlt und der
Folder-Modus aktiv ist, navigieren Sie mit diesen Tasten
durch die Ordner.
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Wenn DAB/FM als Wiedergabequelle ausgewahlt ist,
schalten Sie damit durch die Presets.

E’ Zifferntasten

Verwenden Sie diese Tasten beispielsweise zur Aus-
wahl oder Programmierung von Tracks.

E’ PROGRAM-Taste
Wenn CD als Wiedergabequelle ausgewahlt ist, dient
die Taste zur programmierten Wiedergabe.
Wenn DAB/FM als Wiedergabequelle ausgewahlt ist,
dient sie zur Auswahl von Presets.

|£| RDS/INFO-Taste
Wenn FM als Wiedergabequelle ausgewahlt ist, wah-
len Sie mit dieser Taste den RDS-Modus aus. Die
Bezeichnung ,INFO" kann ignoriert werden. (Die INFO-
Funktion ist bei diesem Gerét nicht belegt.)

m STANDBY-/Einschalttaste ((h/1)
Mit dieser Taste schalten Sie das Gerét ein oder aktivie-
ren den Standby-Modus. Wenn das Gerdt eingeschaltet
ist, leuchtet der Leuchtring der STANDBY-/Einschalttaste
blau.

m Wiedergabe/Pause-Taste (»/11)
Driicken Sie diese Taste, um eine angehaltene oder
pausierte Wiedergabe zu starten bzw. fortzusetzen.
Driicken Sie diese Taste, um die Wiedergabe zu pau-
sieren.

E’ Suchtasten (<4<« /»p>)
Wenn CD/USB als Wiedergabequelle ausgewahlt ist,
driicken Sie diese Tasten, um den Track rlick-/vorwaérts
zu durchsuchen.
Wenn FM als Wiedergabequelle ausgewdhlt ist, starten
Sie damit die automatische Senderauswahl.

m RANDOM-Taste
Aktiviert die Zufallswiedergabe.



E’ ENTER-Taste

Mit dieser Taste bestdtigen Sie die numerische
Track-Auswahl.

E’ Sprungtasten (<¢</>>1)
Richtungstasten (<{/>)
Wenn CD/USB als Wiedergabequelle ausgewahlt und
der File-Modus aktiv ist, springen Sie mit diesen Tasten
zum vorherigen oder néchsten Track.
Wenn USB als Eingangsquelle angewéhlt und der
Folder-Modus aktiv ist, wéhlen Sie mit diesen Tasten
einzelne Dateien aus.
Wenn FM als Wiedergabequelle ausgewahlt ist, stellen
Sie mit diesen Tasten die Empfangsfrequenz ein. Halten
Sie die Tasten fir mindestens eine Sekunde gedrickt,
um den automatischen Sendersuchlauf zu starten.
Wenn DAB als Wiedergabequelle ausgewahlt ist, star-
ten Sie damit die automatische Senderauswahl.

|E| DISPLAY-Taste

Drucken Sie die Taste, um zwischen den Anzeigemodi
des Displays umzuschalten.

E’ MENU-Taste

Dricken Sie diese Taste, um in den Einstellungsmodus
zu wechseln.

E’ Taste FM MODE

Uber diese Taste schalten Sie den Radio-Empfang zwi-
schen Stereo- und Mono-Wiedergabe um.

E’ DIMMER-Taste
Uber diese Taste steuern Sie die Display-Helligkeit.

E’ CLEAR-Taste

Mit dieser Taste l6schen Sie programmierte Tracks.

E’ PTY-Taste

Mit dieser Taste durchsuchen Sie die Sender nach dem
Programm-Typ.

Steuerung mit der Fernbedienung

Hinweise zur Betrieb

/\ Bei missbriuchlicher Verwendung kénnen
Batterien undicht werden, was zu Bréanden,
Verletzungen und der Verschmutzung
anderer Gegenstande fiihren kann. Bitte
lesen und befolgen Sie dazu die Sicherheits-
hinweise auf Seite 105.

® Wenn Sie die Fernbedienung verwenden, richten Sie
sie aus einer Entfernung von maximal 5 m auf den
Empfanger am Hauptgerat. Achten Sie darauf, dass sich
keine Hindernisse zwischen dem Hauptgerat und der
Fernbedienung befinden.

® Falls der Empfanger am Hauptgerét direktem Sonnenlicht
oder einer anderen starken Lichtquelle ausgesetzt ist,
funktioniert die Fernbedienung maoglicherweise nicht.
Stellen Sie in diesem Fall das Hauptgerdt an einer ande-
ren Stelle auf.

® Beachten Sie, dass beim Einsatz der Fernbedienung
versehentlich auch andere Gerate auf die Infrarot-
Steuerung reagieren kdnnen.

Einsetzen der Batterien

Entfernen Sie die Abdeckung auf der Ruckseite der Fern-
bedienung und setzen Sie zwei AAA Batterien ein. Achten
Sie dabei auf die Markierungen fir ®@ und ©. SchlieRen Sie
die Abdeckung.

Batteriewechsel

Wenn die Reichweite der Fernbedienung nachldsst, sind die
Batterien entladen. Ersetzen Sie die Batterien in diesem Fall
durch neue.

Entsorgen Sie die leeren Batterien entsprechend den aufge-
druckten Hinweisen bzw. den lokalen Vorschriften.
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Grundlegende Bedienung

Auswahl der Eingangsquelle 0o
) [elielye)
h g Im— g
n Driicken Sie die STANDBY-/Einschalttaste ((/1), um — —
o/l

das Gerat einzuschalten.

Wenn das Gerdt eingeschaltet ist, leuchtet der die Taste umgebende @%

Leuchtring blau.

Schalten Sie den Verstarker immer zuletzt ein, um stérende Einschalt-
gerdusche zu vermeiden.

E Driicken Sie die Source-Taste, um die Eingangsquelle

auszuwdhlen. | —)

Driicken Sie wiederholt die SOURCE-Taste, um zwischen den unten o @ 8 8 2

aufgefiihrten Eingangen umzuschalten. I
|—> CD =9 DAB =P FM —P> USB — Source

©
Wiedergabe einer CD
n Halten Sie die Disk mit der bedruckten Seite nach oben

am aduBeren Rand und schieben Sie sie teilweise in das
Gerat.

E Schieben Sie sie fast vollstindig hinein. Die Disk wird

automatisch eingezogen.

Wenn eine Disk stecken bleibt oder sich nicht richtig einlegen
lasst, Uben Sie keine UbermaRige Kraft auf sie aus. Dricken Sie die
Auswurftaste (4 ) und entnehmen Sie die Disk, bevor Sie versuchen,
sie erneut einzulegen. (Wenn Sie beim Einfuhren der Disk zu viel
Kraft aufwenden, konnte das Gerét beschadigt werden.)

® Die Eingangsquelle wird automatisch auf CD eingestellt (auler
die USB-Wiedergabe ist aktiv).

B Driicken Sie die Wiedergabe/Pause-Taste (» /11). —
0go
=° [C— 3o

_J |-

»>/n

Q%
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Dateiwiedergabe von einem USB-Stick

n SchlieBen Sie einen USB-Stick am Gerit an. e —

ife)
@)
O O
O O
O O

E Wabhlen Sie mit den Sprungtasten (I<</»»1) einen

Track aus.

[

B Driicken Sie die Wiedergabe/Pause-Taste (> /11).

Auswahl der Radiostation

e . . )
Wahlen Sie mit den Scroll-Tasten (~/~) der Fern- o O
bedienung einen der voreingestellten Sender aus. 00O é%

OO0
Sofern die voreingestellten Sender in Ihrer Region nicht empfangen wer- Lo——
den konnen, folgen Sie den Anweisungen im Abschnitt ,Automatisches <} O [>

S—

Einstellen der Presets” auf Seite 128. OO0 o

OO0 O

OO0 O

OO0

OO

Dimmer

Driicken Sie die DIMMER-Taste der Fernbedienung, um zwischen den
Display-Helligkeitsstufen umzuschalten.

Normal Gedimmt Dunkel
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Display-Informationen

Der Name der Eingangsquelle wird links oben im Display

eingeblendet.

Dricken Sie die DISPLAY-Taste, um zwischen den verschiede-

nen Anzeigeoptionen umzuschalten.

® Die in den folgenden Abbildungen dargestellten Dis-
play-Inhalte sind nur beispielhaft.

Audio CD
Angehalten
Name der Quelle Status
”l l
..T..

Gesamtzahl Tracks I
Gesamtspieldauer (Minuten/Sekunden)

Wiedergabe
Status
0o Fl |
Nummer des
Wiedergabe-Tracks

Verstrichene Zeit im Wiedergabe-Track
(Minuten/Sekunden)

Verbleibende Zeit im Wiedergabe-Track
(Minuten/Sekunden)

Abgelaufene Gesamtzeit auf der Disk
(Minuten/Sekunden)

Verbleibende Zeit auf der Disk
(Minuten/Sekunden)
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Disk/USB-Stick mit Audiodateien

In den folgenden Beispielen werden Dateien von einem
USB-Stick wiedergegeben.

Angehalten

Name der Quelle Status

=

Gesamtanzahl der Dateien

Wiedergabe

Format

Nummer der Wiedergabedatei ]
Verstrichene Zeit im Wiedergabe-Track (Minuten/Sekunden)

Album (ID3-Tag)

Ordnername
® Der Datei-Header, der Ordner- sowie der Dateiname und
die ID3-Tags (Titel, Kinstler, Aloum) werden als Lauf-
schrift im Display angezeigt (maximal 62 Zeichen).



DAB-Anzeige

DLS-Meldung

Vom Sender zur Verfligung gestellte Informationen

v

Programm-Typ

Musik-Typ

v

Ensemble-Name

1

Ensemble-Name

\

Kanak und Frequenz

Sender

Frequenz

v

Bitrate

I

Bitrate
Soundmodus

\

Datum und Uhrzeit

Aktuelle Uhrzeit
Aktuelles Datum (TT-MM-JJJJ)

\

Signalstarke

!

Signalstarke
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Abhoren von Dateien auf einer CD oder auf einem USB-Stick

Die Formate, die von den jeweiligen Medien-Typen wiedergegeben wer-
den kdnnen, sind:

CD: CD-DA (Audio-CD), MP3, WMA

USB: WAV, MP3, WMA, AAC

Starten der Wiedergabe E—

. ) 00 o0
Drucken Sie die Taste Wiedergabe/Pause (B> /11). = (@] EI ol o
Wéhrend der Wiedergabe erscheint PLAY in der oberen Display-Zeile. —
Pausieren der Wiedergabe 6
Driicken Sie die Taste Wiedergabe/Pause (»/1l), um die Wiedergabe zu %
pausieren. Um die Wiedergabe ab der Pause-Position fortzusetzen, driicken

Sie die Taste Wiedergabe/Pause (» /1) erneut.
Wadhrend Sie die Wiedergabe pausieren, wird in der oberen Zeile im Display
PAUSE eingeblendet.

Anhalten der Wiedergabe

Dricken Sie die Taste Stopp (M), um die Wiedergabe anzuhalten.

B

1O
O
B —y)
[e)e)]
[e)e)]

Auswerfen einer Disk

00 Q
Wenn die Wiedergabe angehalten wurde, driicken Sie die Auswurftaste = o @] oo
(4A). Die Disk wird nun teilweise ausgeworfen. Fassen Sie die Disk am Rand  S—  e—

an und ziehen Sie sie ganz heraus.

Suchen eines Tracks liber die Sprungfunktion

Driicken Sie eine der Sprungtasten (l<¢<a/»»1), um zum vorherigen oder
néchsten Track zu springen.
® \Wdhrend der Wiedergabe driicken Sie die Taste <t einmalig, um zum =

Anfang des aktuellen Tracks zu springen. Wenn Sie einen Track davor — LI

— |
wiedergeben mochten, driicken Sie die Taste <t wiederholt, bis Sie [ >
den Track erreicht haben. © @

® Wéhrend der programmierten Wiedergabe werden Tracks wiedergege- %
ben, die im Programm davor oder danach angelegt wurden.

Suche nach einem Abschnitt in einem Track

Driicken und halten Sie eine der Sprungtasten (a<t/»»1), um den Track
rick-/vorwérts zu durchsuchen. Lassen Sie die Taste los, wenn Sie den
gesuchten Abschnitt gefunden haben.
Drucken Sie eine Suchtasten auf der Fernbedienung (e<t/»»1), um den
Track riick-/vorwarts zu durchsuchen. Lassen Sie die Taste los, wenn Sie den
gesuchten Abschnitt gefunden haben.
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Direkte Wiedergabe mit Hilfe der Track-
Nummern (nur bei Audio-CDs)

Neben den Sprungtasten (<<t/»»1) zur Track-Auswahl kénnen Sie Beispiel: Eingabe der Track-Nummer 7
auch die Nummer eines Tracks eingeben und die Wiedergabe direkt

G
starten.
Uber die Zifferntasten auf der Fernbedienung kénnen Sie einen Track bei

laufender und angehaltener Wiedergabe iber seine Nummer auswahlen.
® Wihrend der programmierten oder zufalligen Wiedergabe ist eine Beispiel: Eingabe der Track-Nummer 23
Auswahl Uber die Zifferntasten nicht moglich.

& GQ
Auswahl und Wiedergabe von CD/ % %

USB-Tracks

Tracks auf einer CD wahlen Sie im File-Modus aus.
Tracks auf USB-Speichermedien kénnen Sie im File- oder Folder-Modus

auswahlen.

® |Im Abschnitt ,USB Mode” auf Seite 134 erfahren Sie, wie Sie den
Modus einstellen. Wenn USB als Eingangsquelle angewdhlt ist,
kénnen Sie auch die Stopp-Taste (M) driicken und halten, um den
Modus zu wechseln.

File-Modus

In diesem Modus wahlen Sie Dateien Ordner-Ubergreifend aus, wobei Datei-Auswahl
die Ordner-Ebenen keine Rolle spielen.
Stammverzeichnis © O
IV 1 I
000
I OO0
H Dati [ {\
O
| Q\\/—\~— << > el
K  Datei OO0 O
I OO0 O
OO0 O
002 Ordner _I OO0 O
OO

H Datei N~

|
A Datei

—I—’_ H - B it die Reihenfolge bei der Dateiwie-

004 Ordner _I dergabe, wenn eine CD geladen oder ein

USB-Speichermedium angeschlossen wurde.

003 Ordner _I 6] Darii
B Datei Datei

Ordner j_/_

005 Ordner I

B Datei

|
ﬂ Datei

121



Abhoren von Dateien auf einer CD oder auf einem USB-Stick (Fortsetzung)

Folder-Modus

Hier wahlen Sie Dateien und Ordner innerhalb der Ordner-Hierarchie aus. Wechseln zwischen Ordnern
. &1 . . —
Im Folder-Modus erscheint das Ordnersymbol LI rechts unten im Display. o O
Zudem wird das Ordnersymbol i1 vor dem Ordernamen eingeblendet. 000 é\\
Stammverzeichnis OO0
I L o—
=) '—
Datei (FILEOT.mp3) o
<< I OO0 O
Datei (FILEO2.mp3) OO0 O
OO0 O
I OO0
Ordner 0o
FOLDERO! I N~
Datei (FILEO3.mp3)
Datei (FILEOA.mp3) Auswahl von Dateien in Ordnern
)
Ordner O O
FOLDER04 I OO0
Ordner Datei (FILEO6.mp3) © %) “
FOLDER02 I | Q = [\
SN— a1
Datei (FILEOS.mp3) Datel (FILEO7.mp3) % < 2.
OO0 O
OO0 O
> Ordner O® @Ky
OO0
— 11—
FOLDERO3 o0
Ordner

FOLDER05 I ~_

Datei (FILEO8.mp3)

Datei (FILEO9.mp3)
-

N

A
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Beispiele fiir die Bedienung im Folder-
Modus

® Fir diese Beispiele verwenden wir die Datei-/Ordner-
struktur aus der Abbildung auf der vorherigen Seite.

Wenn als Eingangsquelle USB ausgewahlt wird, wird anstelle
des Dateinamens FILEOT.mp3 zur Auswahl angeboten.

Auswahl von Dateien/Ordnern auf derselben Ebene

Driicken Sie die Sprungtasten (»»), um Dateien und

Ordner wie in der Abbildung unten dargestellt auszuwahlen.

Driicken Sie die Sprungtaste (l<«t), um sie in umgekehrter

Reihenfolge aufzurufen.

® Die in den Displays dargestellten Inhalte sind nur
beispielhaft.

Ordner

Symbol blinkt nicht.
Symbol blinkt.

ne

Andern der Ordner-Ebene

Wahlen Sie einen Ordner und dricken Sie die Scroll-(»)
oder ENTER-Taste, um die Dateien/Ordner in dem gewahlten
Ordner darzustellen.

Dricken Sie die Scroll-Taste (~), um zur nachsthoheren
Ebene zu wechseln und die Dateien/Ordner in diesem
Ordner darzustellen.

Starten der Wiedergabe

Wenn eine Datei in der oberen Zeile dargestellt wird, dr-
cken Sie die Scroll- (\) oder ENTER-Taste, um diese Datei
auszuwdhlen und wiederzugeben.

® Das Ordersymbol blinkt, wenn eine Datei/ein Ordner
ausgewadhlt ist.

® Um die Datei-/Ordnerauswahl abzubrechen, driicken Sie
die Taste CLEAR.

Skip-Modus

Im Folder-Modus drticken und halten Sie die ENTER-Taste fur
5 Sekunden, um den Skip-Modus zu aktivieren. In der oberen
Zeile wird nun rechts,S” eingeblendet.

Beispiel fur das Display im Skip-Modus

In diesem Modus dienen die Sprungtasten (a<t/p»1)
nicht zur Auswahl von Dateien. Stattdessen konnen Sie sie
zum Springen verwenden, wobei die Wiedergabe ohne
Driicken der Taste ENTER aktiviert wird.

Driicken und halten Sie die ENTER-Taste erneut fur 5
Sekunden, um zum normalen Folder-Modus zurtickzukeh-
ren. (Das,S" verschwindet.)

® Die dargestellte Dateinummer ist die Nummer der Datei
im ausgewahlten Ordner.
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Abhoren von Dateien auf einer CD oder auf einem USB-Stick (Fortsetzung)

Wiederholte Wiedergabe

Jedes Mal, wenn Sie die Taste REPEAT auslosen, wird der Wiederholmodus

zwischen den in der Abbildung rechts dargestellten Optionen umgeschal-

tet.

® Wéhrend der programmierten Wiedergabe steht der Wiederholmodus
nicht zur Verfiigung.

® Er kann zudem nicht parallel zur zufélligen Wiedergabe benutzt
werden.

* RP-FOLDER" wird nur im USB-Ordnermodus dargestellt.

Zufallige Wiedergabe

Driicken Sie die Taste RANDOM, um die zufallige Wiedergabe an- bzw.

abzuschalten.

Wenn sie aktiv ist (ON), werden die Tracks auf der CD in einer zufdlligen

Reihenfolge wiedergegeben.

Die Wiedergabe endet erst, wenn Sie die Stopp-Taste (M) driicken.

® Die zuféllige Wiedergabe kann nicht parallel zur wiederholten
Wiedergabe (Repeat) benutzt werden.

Programmierte Wiedergabe

Die programmierte Wiedergabe ist nur bei Audio-CDs mdglich.

Verwenden der programmierten Wiedergabe

n Driicken Sie die Taste PROGRAM.

MEM und die Track-Nummer blinken.
Display-
Beispiel

Track-Nummer
Programmnummer

® Driicken Sie, wenn die Wiedergabe angehalten wurde.,

E Wahlen Sie mit Hilfe der Sprung- (<< /»»1) oder
Zifferntasten einen Track aus und fiigen Sie ihn mit
der PROGRAM-Taste dem Programm hinzu.

Fugen Sie alle gewtnschten Tracks dem Programm hinzu.

® Wenn Sie flr 20 Sekunden keine Eingabe vornehmen, wird die
Programmierung abgebrochen.

B Driicken Sie die Taste Wiedergabe/Pause (» /11), um
die Programmwiedergabe zu starten.
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Einen Ordner wiederholen (,RP-FOLDER")*
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Uberpriifen und Uberarbeiten des Programms

PROGRAM PROGRAM
n Driicken Sie die Taste PROGRAM zweimal.

MEM und die Programm-Nummer blinken. % %

E Andern Sie die Programmnummer mit den Sprung-

tasten (l<</»») und iiberpriifen Sie die Track-
Nummern. < > eei
Andern des Programms %

1. Rufen Sie den Track auf, den Sie &ndern mochten.

2. Driicken Sie die Taste PROGRAM.

3. Waéhlen Sie einen Track aus und drticken Sie die PROGRAM-
Taste, um ihn anstelle des urspringlichen Tracks dem
Programm hinzuzufuigen.

Entfernen eines Tracks aus dem Programm
1. Rufen Sie den Track auf, den Sie entfernen mochten.
2. Driicken Sie die Taste CLEAR.

B Driicken Sie die Taste Wiedergabe/Pause (» /11), um
die Programmwiedergabe zu starten. @

Hinzufiigen von Tracks zu dem Programm

n Driicken Sie die Taste PROGRAM.

MEM und die Programm-Nummer blinken.

E Wahlen Sie einen Track aus und fiigen Sie ihn mit der
PROGRAM-Taste dem Programm hinzu.

Wiederholen Sie den Vorgang nach Bedarf, um weitere Tracks
hinzuzufigen.

B Driicken Sie die Taste Wiedergabe/Pause (» /1), um

die Programmwiedergabe zu starten.
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Abhoren von Dateien auf einer CD oder auf einem USB-Stick (Fortsetzung)

Loschen aller Tracks aus dem Programm

n Driicken und halten Sie bei angehaltener Wiedergabe
die Taste CLEAR.

E Wenn ,Program clear?” eingeblendet wird, driicken Sie
die Taste ENTER, um alle Tracks aus dem Programm zu

16schen.

Um den Vorgang abzubrechen, driicken Sie die Taste Stopp () oder
CLEAR.

Zudem kénnen Sie mit jeder der folgenden Aktionen alle Tracks aus dem

Programm entfernen.

® Auswerfen der Disk

® Dricken der STANDBY-/Einschalttaste (®/1), um das Gerét in den
Standby-Modus zu schalten
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Horen von FM-Radio

FM-Modus

Dricken Sie die Taste FM MODE, um zwischen Stereo- und Mono-
Empfang umzuschalten.

Stereo
Stereophone FM-Sendungen werden auch stereo empfangen.
® \Wenn der Empfang jedoch schlecht ist, schalten Sie auf Mono um.

Mono

FM-Sendungen werden mono empfangen. Wenn der Empfang von
stereophonen FM-Sendungen schlecht ist, wechseln Sie in diesen
Modus. Die Wiedergabe erfolgt dann mono, allerdings werden die
Stoérgerausche reduziert und die Klangqualitdt verbessert.

Andern der Empfangsfrequenz

Wenn eine Preset-Nummer dargestellt wird, driicken Sie die Stopp-Taste
(M), um den Modus zur Frequenzauswahl zu aktivieren.

Anheben der Empfangsfrequenz

Driicken Sie die Richtungstaste (), um die Empfangsfrequenz um einen
Schritt anzuheben.

Driicken Sie die Suchtaste (®#), um automatisch Sender auf hoheren
Frequenzen zu suchen.

Absenken der Empfangsfrequenz

Driicken Sie die Richtungstaste (<), um die Empfangsfrequenz um einen
Schritt abzusenken.

Driicken Sie die Suchtaste (»®), um automatisch nach Sendern auf
tieferen Frequenzen zu suchen.

Andern der Frequenz am Geriit

Driicken Sie die Stopp-Taste () und bedienen Sie die Sprungtasten
(/»»1) im Frequenz-Auswahlmodus (die Preset-Nummer wird nicht
angezeigt).

Wenn eine Preset-Nummer erscheint, kdnnen Sie mit den Sprungtasten
(et/»») die Preset-Nummer andern.

Display-Beispiel
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Horen von FM-Radio (Fortsetzung)

Presets fiir Sendestationen
Das Gerat speichert bis zu 20 FM-Sender-Presets.

Automatisches Einstellen der Presets

Driicken und halten Sie die PROGRAM-Taste auf der Fernbedienung.

Das Gerét sucht nun automatisch nach Radio-Sendern und ordnet diese
beginnend mit Preset 01 (PO1) an. Wenn 20 Presets angelegt wurden oder
der gesamte Frequenzbereich komplett abgesucht wurde, fugt das Geréat
keine weiteren Presets mehr hinzu.

Manuelles Einstellen der Presets

n Stellen Sie den Sender ein, den Sie als Preset hinzufii-

gen mochten.

E Driicken Sie die Taste PROGRAM.

B Wiéhlen Sie mit den Richtungstasten (</>) die gewiin-
schte Preset-Nummer aus und driicken Sie die Taste
ENTER.
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Das Radio Data System (RDS) ist ein Rundfunk-Service, der es den Sende-
stationen erlaubt, neben dem regulédren Radioprogrammsignal zusatzli-
che Informationen zu Ubertragen.

n Stellen Sie einen FM-RDS-Sender ein (siehe Seite

127).

E Driicken Sie die RDS-Taste auf der Fernbedienung. —
Durch Drucken der RDS-Taste blattern Sie wie folgt durch die 8@@ O
RDS-Modi: 5536
Program service (PS) ?)
Wenn Sie Program service auswahlen, wird rechts neben ,FM" der <} [>
Eintrag,PS" und anschlieBend der Name flr den Programm-Service OO0 O

. . . OO0 O

oder den Radio-Sender eingeblendet. Wenn der Programm-Service S500 o

keine Daten bereitstellt, wird die Frequenz eingeblendet. OO0
OC——— &

RDS Program type (PTY) N CQ)

Wenn Sie RDS Program type auswahlen, wird rechts neben ,FM" der
Eintrag,PTY" und anschlieBend der Programm-Typ eingeblendet.
RDS Radio text (RT)

Wenn Sie RDS Radio text auswahlen, wird rechts neben ,FM" der
Eintrag ,RT" und anschlieBend die Sender-Information eingeblen-
det, die aus bis zu 64 Zeichen bestehen kann.

PTY search

Sie kénnen die Sender nach dem Programm-Typ durchsuchen. Diese
Funktion steht nur Gber die RDS-Dienste der FM-Sendestationen in
Europa zur Verflgung.

n Driicken Sie die Taste PTY. )
O
Im Display wird ,PTY SEARCH" eingeblendet. OO0
" . . . olo]ele)
E Wéhlen Sie mit den Richtungstasten (</)>) das ge- PaN
wiinschte Programm aus. <} g [>
Sie kdnnen aus 31 Programm-Typen (PTY) wahlen. OO0 O
OO0 O
B Driicken Sie die Taste ENTER. OO0 O
ololole)
Das Gerat beginnt mit der Suche. O G

PTY
® Wenn der gewahlte Programm-Typ gefunden wurde, wird die \/ %

Suche angehalten und der Programm-Typ eingeblendet.

® Wenn der passende Programm-Typ wahrend der PTY-Suche
nicht gefunden wurde, endet die Suche bei der Frequenz, die

zu Beginn der Suche eingestellt war.

® \Wenn Sie die Suche selbst anhalten méchten, driicken Sie die
Taste PTY.
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RDS (Fortsetzung)

NEWS:

Kurze Durchsagen, Veranstaltungen, offentliche Meinung,
Reportagen und aktuelle Ereignisse.

AFFAIRS:

Empfehlungen inklusive praxisbezogener Ankindigungen,
die nicht den Charakter von Nachrichten, Dokumentationen,
Diskussionen oder Analysen haben.

INFO:

Praxis- und Referenzinformationen wie Wettervorhersagen,
Verbraucherinformationen und medizinische Hinweise.
SPORT:

Sport-Programme.

EDUCATE:

Informationen aus dem Kultur- und Bildungsbereich.
DRAMA:

Horspielserien und alle Arten von Radio-Konzerten.
CULTURE:

Nationale oder lokale Kulturnachrichten jeder Art einschlielich
religioser Veranstaltungen, Philosophie, Sozialwissenschaften,
Sprachen und Theater.

SCIENCE:

Programme Uber Naturwissenschaften und Technik.
VARIED:

Unterhaltungsprogramme wie Quiz-Sendungen, Neuigkei-
ten aus der Unterhaltungsbranche, Interviews, Comedy und
Satire.

POP M:

Programme mit kommerziellen und populdren Songs,
Hitparaden einschlieRlich der Verkaufsumsatze etc.

ROCK M:

Moderne, in der Regel von jungen Kinstlern komponierte
und eingespielte Musiktitel.

EASY M:

Pop-Musik mit einer durchschnittlichen Spieldauer unter 5
Minuten.

LIGHT M:

Klassische und Instrumentalmusik, Chorwerke und leichte
Unterhaltungsmusik.

CLASSICS:

Orchestermusik einschlieBlich groer Opern und Sympho-
nien, Kammermusik usw.

OTHER M:

Weitere Musikstile wie Rhythm & Blues, Reggae u. a.
WEATHER:

Wetterberichte und -vorhersagen.
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FINANCE:

Berichte aus der Borsen- und Finanzwelt.
CHILDREN:

Kinder- und Jugendsendungen.
SOCIAL:

Soziale Belange.

RELIGION:

Programme mit religidsem Hintergrund.
PHONE IN:

Programme mit Zuhorer-Beteiligung per Telefon.
TRAVEL:

Reiseberichte.

LEISURE:
Sendungen zu Freizeitaktivitaten.

JAZZ:

Jazz-Musik.

COUNTRY:

Country-Musik.

NATION M:

Landestypische Musik.

OLDIES:

Musik aus den so genannten goldenen Zeiten der Pop-Musik.
FOLK M:

Folk-Musik.

DOCUMENT:

Dokumentationen.

TEST:

Testubertragungen fur Notfall-Gerdte oder -Empfénger. Nicht
zur Suche oder dynamischen Umschaltung fur Verbraucher-
elektronik geeignet.

ALARM!:

Programm mit Warnmeldungen bei Notféllen oder Natur-
katastrophen.



Einsatz des DAB-Tuners

Einstellen des DAB-Tuners

Wenn Sie das DAB-Radio zum ersten Mal einschalten, werden verfligbare
DAB-Sender gesucht und in eine Senderliste aufgenommen.

Das Gerédt sucht dabei nach lokalen Sendestationen und fugt sie der
Senderliste in der Suchreihenfolge hinzu.

Horen von DAB-Radio

n Driicken Sie die Source-Taste, um DAB auszuwadhlen.
Wenn die Sendersuche abgeschlossen ist, wird das DLS (Dynamic
Label Segment) in der zweiten Display-Zeile eingeblendet.

E Wahlen Sie nun mit Hilfe der Richtungstaste (>) den

gewiinschten Sender aus.

Anpassen der DAB-Darstellung

Sie kénnen einstellen, was in der zweiten Display-Zeile dargestellt wer-
den soll, wenn Sie DAB-Radio héren.

Jedes Mal, wenn Sie die DISPLAY-Taste auslosen, werden die eingeblen-
deten Informationen wie auf der rechten Seite dargestellt umgeschaltet.

DLS-Meldung

Das Dynamic Label Segment (DLS) blendet einen Lauftext ein, der vom
Radiosender empfangen wird. Hierbei kann es sich um Informationen zu
den Musiktiteln, zum Programm oder zum Sender selbst handeln.
Programm-Typ

Hierbei handelt es sich um eine Klassifizierung wie Pop, Rock oder
Klassische Musik, die der Sender fur die jeweilige Musik ausgibt.
Ensemble-Name

Hierbei handelt es sich um den Namen des Ensembles, welches das
Programm ausstrahlt.

Kanal und Frequenz

Hierbei handelt es sich um den Sender und die Frequenz des aktuell
empfangenen Rundfunkinhalts.

Bitrate

Hier wird die Bitrate und der Sound-Modus des aktuell empfangenen
Rundfunkinhalts dargestellt.

Datum und Uhrzeit

Hierbei handelt es sich um das aktuelle Datum und die Uhrzeit.
Signalstarke

Uber diesen Eintrag kénnen Sie die Signalstarke des gewahlten Senders
Uberprufen.
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Einsatz des DAB-Tuners (Fortsetzung)

Einsatz des DAB-Meniis Local scan D

Im DAB-Modus konnen Sie Uber das DAB-Ment auf verschiedene Funk- ol
ull scan

\

n Driicken Sie dazu im DAB-Modus die Taste MENU auf Manual tune

der Fernbedienung. +
DRC (Dynamic Range Control)

tionen zugreifen.

E Wahlen Sie mit den Richtungstasten (</>) den ge-
wiinschten Menii-Eintrag und driicken Sie die Taste
ENTER.

Local scan
Das Gerét durchsucht die DAB-Bander zwischen 10A und 13F und flgt die
gefundenen Sender der Senderliste hinzu.

000

cCOoOOoOo

b w

Driicken Sie die ENTER-Taste, um mit dem Scan zu beginnen. MENU
OO0 O
OO0 G
OO0 O
OO0
OO

Full scan (auto scan) ~—_ ~
Das Gerat durchsucht die DAB-Bander zwischen 5A und 13F und flgt die
gefundenen Sender der Senderliste hinzu.

Q\S/A— e > ) »e

Manual tune 0o
Mit dieser Option kénnen Sie einen Sender manuell einstellen und die \/
Signalstarke wahrend der Suche Uberprifen. Das ist praktisch, wenn Sie

eine Antenne flr einen besseren Empfang ausrichten oder positionieren.

Wahlen Sie mit Hilfe der Richtungstasten (<{/>) den gewiinschten <] el @
Sender und driicken Sie die ENTER-Taste, um die Signalstarke die- %

ses Senders anzuzeigen.

® Driicken Sie die ENTER-Taste erneut, um zur normalen Anzeige
zurlckzukehren.
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DRC
Mit dieser Option stellen Sie die Dynamic Range Control (DRC) fir die emp-
fangenen Sendeinhalte ein. DRC wird von manchen Sendern eingesetzt,
um die Dynamik zwischen lauter und leiser Audiolautstdrke zu reduzieren.
Fr Pop-Musik kann dabei ein hoher DRC-Wert gewéhlt werden, der sich
flr eine durchgéngig hohe Abhorlautstérke empfiehlt, wéhrend bei klassi-
scher Musik Uberhaupt kein DRC zum Einsatz kommt, um die Dynamik der
Quelle fur den Zuhorer absolut authentisch zu Gbertragen.
® Sie konnen zwischen den drei DRC-Einstellungen ,off", ,low” und
,high” wahlen.
In der Stellung,high” wird die DRC auf das Sendematerial angewandt.
In der Stellung,low" wird der vom Sender Ubertragene DRC-Wert um
die Halfte reduziert. In der Stellung,off” ist die DRC inaktiv.

Presets fiir Sendestationen

Das Gerat speichert bis zu 20 DAB-Sender-Presets.
Manuelles Einstellen der Presets

n Stellen Sie den Sender ein, den Sie als Preset hinzu-

fligen mochten.
E Driicken Sie die Taste PROGRAM.

B Wahlen Sie mit den Richtungstasten ({/)) die
gewiinschte Preset-Nummer aus und driicken Sie die
Taste ENTER.

Auswahl von Presets

Wahlen Sie mit den Scroll-Tasten (/) der Fernbedie-

nung einen der voreingestellten Sender aus.

® Esist keine automatische Preset-Funktion vorhanden.

® Uber Local scan oder Full scan werden alle bereits angelegten
Presets geldscht.
Der erste Uber Local scan oder Full scan ermittelte Sender wird auto-
matisch dem Platz PO1 zugeordnet.

® Presets, denen bisher kein Sender zugewiesen worden war, werden
Ubersprungen und kénnen nicht angewdhlt werden.
Im folgenden Beispiel sind P01, P05, P06 und P08 Sender zugewie-
sen, P02 bis 04 und PO7 hingegen nicht.

~ A~ A
PO1 - P05 = P06 = P08
v v v
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Einstellungen

n Driicken Sie die Taste MENU.

E Wéhlen Sie mit den Richtungstasten (<{/>) den ge- Display-Beispiel

wiinschten Eintrag und driicken Sie die Taste ENTER.
Driicken Sie die Taste »#1, um durch die folgenden Eintrage zu bldttern.

APS Setting <=

\

USB Mode

\

CD Auto Start

\

Information

Driicken Sie die Taste <<, um in umgekehrter Richtung durch die
Eintrage zu blattern.

B Mit Hilfe der Tasten ({/>) kénnen Sie den Wert nun
dndern und die Anderung mit der Taste ENTER besté- Display-Beispiel

tigen.
Nach der Bestatigung wird die vorherige Ansicht eingeblendet.

® Um die Anderung der Einstellung abzubrechen, driicken Sie
stattdessen die Taste MENU.

Einrichten der automatischen Energiespar-
Der Status der automatischen Energiespar-

funktion (APS Setting) funktion wird beim Einschalten des Gerats
® |m Werkszustand ist die automatische Energiesparfunktion bei allen eingeblendet.
Gerdten flr den US-amerikanischen und kanadischen Markt auf OFF
und flr den europdischen Markt auf ON eingestellt.
ON
Wenn die Eingangsquelle auf CD/USB eingestellt ist, wechselt das Gerét
in den Standby-Betrieb, wenn die Wiedergabe fur mindestens 30 Minuten
angehalten oder pausiert wurde.

OFF
Das Gerate wechselt niemals automatisch in den Standby-Betrieb.

Display-Beispiel

USB Mode

® |m Werkszustand ist diese Option auf File (File-Modus) voreingestellt.
File (File-Modus)

Wahlen Sie Dateien Ordner-Ubergreifend aus, wobei die Ordner-Ebenen
keine Rolle spielen.

Folder (Folder-Modus)

Wahlen Sie Dateien und Ordner innerhalb ihrer Ordner-Hierarchie aus.

Display-Beispiel
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CD Auto Start
® Im Werkszustand ist diese Option auf Stop (OFF) voreingestellt. Display-Beispiel

Stop(OFF)

Wenn eine CD eingelegt wurde, wird die Wiedergabe nicht automatisch
gestartet.

Playback(ON)

Wenn eine CD eingelegt und die Quelle auf CD eingestellt wurde,

beginnt die Wiedergabe automatisch.

Information

Hier wird die aktuelle Firmware-Version eingeblendet. Display-Beispiel
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Fehlerbehebung

Allgemein
Das Gerat ldsst sich nicht einschalten.
(Die LED der STANDBY-/Einschalttaste (/1) leuchtet
nicht.)
= Stellen Sie sicher, dass das Netzkabel vollsténdig in die
Steckdose gesteckt wurde. Wenn die Steckdose schaltbar
ist, stellen Sie sicher, dass sie eingeschaltet ist.
= SchlieBen Sie ein anderes elektrisches Gerdt an der
Steckdose an und prufen Sie, dass sie Spannung ausgibt.
Die Fernbedienung funktioniert nicht.
= Richten Sie die Fernbedienung in einer Entfernung von
maximal 5 Metern auf die Vorderseite des Gerats.
= Die Fernbedienung funktioniert nicht, wenn sich ein
Hindernis zwischen ihr und dem Gerdt befindet. In
diesem Fall wechseln Sie bspw. Ihre Position.
= Wenn die Batterien erschopft sind, ersetzen Sie beide
durch neue Batterien.
Ein Fernseh- oder anderes Gerét arbeitet fehlerhaft.
= Einige TV-Gerate, die Signale von Fernbedienungen
empfangen konnen, werden eventuell Uber die mitge-
lieferte Fernbedienung falsch angesteuert. In diesem
Fall verwenden Sie die Tasten am Gerét.
Es wird kein oder ein sehr leises Audiosignal ausge-
geben.
= Uberprifen Sie den Anschluss an den Verstérker.
= Uberprifen Sie die Anschlisse an die Lautsprecher
oder andere relevante Geréte.
Es entstehen Storgerausche.
= Stellen Sie das Gerdt maglichst weit entfernt von TV-Gerd-
ten, Mikrowellen und anderen magnetischen Geréten auf.

Radio
Ein Sender wird nicht empfangen, der Empfang ist schlecht.
= \Wahlen Sie eine Sendestation aus.
= Wenn der Empfang schlecht ist, versuchen Sie, die
Antenne neu auszurichten.
= \Wenn sich ein TV-Gerat in der Néhe befindet, schalten
Sie es aus.
= Fir einen guten Radio-Empfang sollte kein USB-Spei-
chermediun angeschlossen sein, da ein USB-Gerat
Stérgerausche oder andere Probleme verursachen kann.
Stereophone Sendungen werden mono wiedergegeben.
= Dricken Sie die Taste FM MODE an der Fernbedienung,
um die Stereowiedergabe zu aktivieren.

CD-Spieler
Die Wiedergabe ist nicht moglich.
= \Wenn die Disk falsch herum eingelegt wurde, laden
Sie sie erneut mit dem Label nach oben.
= Wenn die Disk verschmutzt ist, reinigen Sie sie.
= Abhangig von der Qualitdt und den Aufnahme-
bedingungen kénnen verschiedene CD-R/CD-RW-Disks
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nicht wiedergegeben werden.

= (CD-R/CD-RW-Disks, die nicht finalisiert wurden, kon-
nen nicht wiedergegeben werden.

Die Wiedergabe springt.

= Vibrationen kénnen zu einem Springen bei der
Wiedergabe fuhren. Betreiben Sie das Gerat auf stabi-
lem Untergrund.

= Wenn die Disk verschmutzt ist, reinigen Sie sie.

= \erwenden Sie keine zerkratzten oder angebrochenen
Disks.

MP3-, WMA-, AAC- und WAV-Dateien
Die Wiedergabe ist nicht moglich.
= Uberprifen Sie die Dateierweiterung. Die Dateien wer-
den anhand ihrer Erweiterung erkannt:,.mp3" steht fur
MP3-Dateien, .wma" fir WMA-Dateien, ,.m4a” fir AAC-
Dateien und,.wav” fir WAV-Dateien.
= Die MP3/WMA/AAC/WAV-Datei ist evtl. beschadigt.
= Uberprifen Sie das Dateiformat. Dieses Gerat kann
MP3-, WMA-, AAC- und WAV-Dateien wiedergeben.
Allerdings kann es keine WAV- und AAC-Dateien von
einer CD wiedergeben (Seite 137).
»NO USB” wird eingeblendet und das USB-Speicher-
medium wird nicht erkannt.
= Versuchen Sie, das USB-Speichermedium mit einem
Computer zu formatieren. Dadurch werden die FAT-
Daten neu geschrieben und das Gerat sollte das
Speichermedium erkennen. (WARNUNG: Durch
das Formatieren werden alle Dateien auf dem USB-
Speichermedium geldscht.)
Track-, Kiinstler- und Alben-Namen werden nicht angezeigt.
= Die Musikdatei enthalt keine ID3-Tags. Verwenden Sie
z. B. einen Computer, um MP3/WMA/AAC-Dateien mit
korrekten ID3-Tag-Informationen vorzubereiten.
ID3-Tags kénnen bei WAV-Dateien nicht benutzt werden.
Einige Zeichen werden nicht korrekt angezeigt.
= Wenn in den Datei-Informationen japanische, chi-
nesische oder Doppelbyte-Zeichensatze verwendet
werden, wird der Name nicht korrekt dargestellt, auch
wenn die Wiedergabe problemlos méglich ist.
Im Display wird,No Music file” eingeblendet
= Die Disk oder das USB-Speichermedium enthélt keine
wiedergabefdhigen Audiodateien. Laden Sie eine Disk
oder ein USB-Speichermedium mit wiedergabefahi-
gen Audiodateien.

Da dieses Gerdt einen Mikro-Controller verwendet, kon-
nen externe Stérgerdusche oder andere Einstreuungen
zu Fehlfunktionen fuhren. In diesem Fall ziehen Sie das
Netzkabel ab, warten etwas und schalten das Gerdt dann
wieder ein, um den Betrieb fortzusetzen.




Spezifikationen

CD-Spieler

Wiedergabe-Medien................. CD-DA, CD-ROM/R/RW*
Es werden nur Disks mit 12 cm Durchmesser unterstitzt
Format ... 1S09660 LEVEL 1/2/JOLIET
Maximale Anzahl an Dateien........... 300 (inklusive Ordner)
Maximale Anzahlan Ordnern............ooooviann. 50
*Es werden nur CD-RW-Disks im CD-DA-Format unterstitzt
UsB
Unterstutzte USB-Gerdte. ......... USB-Massenspeicherklasse
Schnittstellenkompatibilitét. ............. USB 2.0 (Full Speed)
USB 1.1 (High Speed)
USB3.0

Dateisysteme FAT16, FAT32

Maximale Anzahl an Dateien........... 300 (inklusive Ordner)
Maximale Anzahlan Ordnern............ooooveiain. 50
USB-Ausgangsspannung ............... 5V Gleichspannung

USB-Versorgungsstrom max. 500 mA

Abspielbare Audioformate

WAV (nur USB)
Erweiterung ..o ~wav’,, WAV
Quantisierungswortbreite
Samplingfrequenz.........

MP3
Erweiterung.....oooovvvveeeiiiiiiieen ,-mp3",,.MP3"
Bitrate. ..., 32 kbps - 320 kbps oder VBR
Samplingfrequenz

16 kHz, 22,05 kHz, 24 kHz, 32 kHz, 44,1 kHz, 48 kHz

..44,1 kHz, 48 kHz

Unterstltzter Standard ......... MPEG-1/2 Audio Layer-3
WMA

Erweiterung. ... wma’,, WMA"

Bitrate. ..., 32 kbps - 320 kbps oder VBR

Samplingfrequenz
8 kHz, 11,025 kHz, 16 kHz, 22,05 kHz,
32 kHz, 44,1 kHz, 48 kHz
Unterstltzter Standard ....................... WMA Ver.9
(DRM wird nicht unterstitzt)

AAC (nur USB)
Erweiterung..........oooooiiii m4a’, MAA"
Bitrate. ... 8 kbps — 320 kbps oder VBR

Samplingfrequenz
8kHz, 16 kHz, 32 kHz, 11,025 kHz, 22,05 kHz,
44,1 kHz, 12 kHz, 24 kHz, 48 kHz
Unterstltzter Standard .. MPEG4 AAC-LC (Audio-Stream)

Tuner

Frequenzbereich
FM 87,5 MHz bis 108,0 MHz

DAB-Tuner
Empfangsbereich............... Band I, 174 MHz - 240 MHz
Anschluss.........ooooiii 50 Q, unsymmetrisch
Max. Signalstarke ... 0dBm
Empfindlichkeit —100 dBm, typisch
Nachbarkanalunterdriickung .................. 38 dB, typisch
Analoger Audio-Ausgang
Anschluss ..................... Cinch-Buchsen (2 Kanale) x 1
Ausgangsimpedanz ..................... 470 Q) oder weniger
Max. Ausgangspegel (1 kHz/Vollausst, an 10kQ).... 2,0 Vrms
Frequenzgang...............coooi. 20 Hz - 20 kHz (-3 dB)
Signalrauschabstand ... 113dB
VEIZEIMUNGEN . ..o 0,005% (1 kHz)
Digitaler Audio-Ausgang
COAXIAL-Digitalanschluss x 1
Ausgangsimpedanz ... 75Q
AUSGaNgSPEgEl. . ..o 0,5Vp-p

OPTICAL-Digitalanschluss x 1
TOS (JEITA RC-5720C)

Samplingfrequenz

CDUSB o 44,1 kHz
DABFM ... 24 kHz, 32 kHz, 48 kHz
Quantisierungswortbreite ... 16 Bit
Allgemein
Stromversorgung. .............. AC 220 - 240V (50 Hz, 60 Hz)
Leistungsaufnahme. ... 8W
Abmessungen. ... 215x 61 %232 mm
(Bx H xT,inkl. Uberstinden)
GeWIChT ..o 2,1 kg
Betriebstemperatur...................o +5°C bis +35°C
Luftfeuchtigkeit (Betrieb). ... .. 5% bis 85% (ohne Kondensation)
Lagerungstemperatur ...................... —20°C bis +55°C

Zubehor im Lieferumfang
Gleichstromnetzteil (GPEO15A-120125-D) x 1
Netzkabel fur Gleichstromnetzteil x 1
Cinch-Audiokabel x 1

Fernbedienung (RC-1323) x 1

Batterien fur Fernbedienung (Typ AAA) x 2
DAB/FM-Antenne x 1

Bedienungsanleitung (dieses Dokument) x 1

® Spezifikationen und Design kénnen ohne vorherige
Ankundigung gedndert werden.

® Gewicht und Abmessungen sind Naherungswerte.

® Alle Abbildungen in dieser Anleitung kénnen geringfu-
gig von den Produktionsmodellen abweichen.
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IMPORTANTI ISTRUZIONI PER LA SICUREZZA

CAUTELA

® NON RIMUOVERE IL COPERCHIO O LINVOLUCRO ESTERNO
PER ESPORRE LE PARTI ELETTRONICHE. ALLINTERNO NON
CI' SONO PARTI RIPARABILI DALLUTENTE.

® SE SI VERIFICANO PROBLEMI CON QUESTO PRODOTTO,

Leggere le seguenti istruzioni.

N

Conservare queste istruzioni.

w

Prestare attenzione agli avvertimenti.
Seguire tutte le istruzioni.
Non usare |'apparecchio vicino all'acqua.

JouLs2 =

CONTATTARE IL NEGOZIO DOVE E STATO ACQUISTATO 6) Pulire solo con un panno asciutto.
L'APPARECCHIO PER UNA RIPARAZIONE. NON USARE IL 7) Non bloccare le aperture per la ventilazione. Installare
PRODOTTO FINO A CHE NON SIA STATO RIPARATO. secondo le istruzioni del costruttore.

® ['USO DI CONTROLLI O REGOLAZIONI O L'ESECUZIONE 8) Non installare I'apparecchio vicino a fonti di calore come
DI PROCEDURE DIVERSE DA QUELLE SPECIFICATE QUI radiatori, regolatori di calore, stufe o altri apparecchi che
POTREBBERO PROVOCARE PERICOLOSE ESPOSIZIONI A producono calore (inclusi gli amplificatori).
RADIAZIONI. 9) Non eliminare la spina polarizzata di sicurezza o la spina

di messa a terra. La spina polarizzata ha due lame, una
piu larga dell'altra. Una spina di messa a terra ha due
lame e una terza punta di messa terra. La lama larga o
la terza punta sono fornite per la vostra sicurezza. Se la
spina fornita non e adatta al tipo di presa, consultate un
elettricista per sostituire la presa obsoleta.

10) Non calpestare o strattonare il cordone di alimenta-
zione, in modo particolare vicino alla spina e alla presa
a cui e collegato I'apparecchio e dal punto in cui esce
dall'apparecchio.

11) Usare solamente attacchi/accessori specificati dal
costruttore.

12

Usare solo carrello, supporto,
treppiede, mensola o tavola
specificata dal costruttore o
venduto insieme all'apparec- .
chio. Quando viene usato un
carrello, prestare attenzione
quando si sposta la combi- A q

nazione carrello/apparato ~

per evitare cadute da sopra.

13) Scollegare questo apparato durante temporali 0 quando
non viene utilizzato per lunghi periodi di tempo.

14) Rivolgersi solo a personale qualificato. La riparazione
¢ richiesta quando l'apparecchio e stato danneggiato
in qualunque modo, come nel caso che il cordone
dell'alimentazione o la spina siano stati danneggiati,
I'apparecchio sia stato esposto a pioggia o umidita, non
funzioni correttamente o sia stato lasciato cadere.

This product is protected by certain intellectual property rights of Microsoft. Use or distribution of such technology outside of
this product is prohibited without a license from Microsoft.

Altri nomi di societa, nomi di prodotto e loghi in questo documento sono marchi o marchi registrati dei rispettivi proprietari.
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® Questo apparecchio consuma una quantita di corrente A Precauzioni sull'uso delle batterie
elettrica irrilevante dalla presa di rete mentre il suo inter- L'uso improprio delle batterie pud causare la rottura o la
ruttore POWER o STANDBY/ON non € in posizione ON. perdita di liquido con possibili incendi, lesioni o colorazione

® La presa di rete € utilizzata come dispositivo di sconnes- degli oggetti vicini. Si prega di leggere e osservare attenta-
sione; il quale dovrebbe restare sempre operabile. mente le seguenti precauzioni.

® Sideve usare cautela quando si usano gli auricolari o le
cuffie con il prodotto, perché un eccesso di pressione ® Assicurarsi di inserire le batterie con il polo positivo (@)
sonora (volume) negli auricolari o nelle cuffie pud cau- e il polo negativo (@) orientati nella posizione corretta.
sare la perdita dell'udito. e Utilizzare batterie dello stesso tipo. Non usare mai tipi

diversi di batterie.
CAUTELA ® Se il telecomando non verra utilizzato per un lungo

periodo (piu di un mese) rimuovere le batterie per evi-

® Non esporre questo apparecchio a gocce o schizzi. tare fuoriuscite di liquido.

® Non appoggiare alcun contenitore, come un vaso, ® Se si verificano perdite di liquido, pulire a fondo l'interno

del vano batterie e sostituire le batterie con altre nuove.
® Non utilizzare batterie di tipi diversi da quelli specificati.

pieno d'acqua sopra l'apparecchio.
® Non installare questo apparecchio in spazi ristretti

come una libreria 0 ambienti simil. Non mettere insieme batterie nuove con quelle vecchie

o utilizzare diversi tipi di batterie insieme.
® Non riscaldare o smontare le batterie. Non gettare le

® Questo apparecchio dovrebbe essere collocato suf-
ficientemente vicino alla presa AC in modo da poter
facilmente afferrare la spina del cordone di alimen-

batterie nel fuoco o nell'acqua.
® Non trasportare o conservare le batterie con altri oggetti
metallici. Le batterie potrebbero cortocircuitare, causare

tazione in qualsiasi momento.
® Se il prodotto utilizza batterie (compresi un pacco

batteria o batterie installate), non dovrebbero essere perdite o esplodere.

® Non ricaricare mai una batteria a meno che non sia di
tipo ricaricabile.

esposte a luce solare, fuoco o calore eccessivo.

® ATTENZIONE per i prodotti che utilizzano batterie al
litio sostituibili: vi & pericolo di esplosione se la bat-
teria viene sostituita con una di tipo non corretto.
Sostituire solo con lo stesso tipo o equivalente.
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IMPORTANTI ISTRUZIONI PER LA SICUREZZA (continua)

Modello per I'Europa

Questo prodotto & conforme alla
richiesta delle direttive europee e agli
altri regolamenti della commissione.

CAUTELA

Cambiamenti o modifiche non espressamente approvati
dalla parte responsabile della conformita potrebbero
invalidare il diritto dell'utente a utilizzare I'apparecchiatura.
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Informazioni sul laser

Questo prodotto contiene un sistema laser a semiconduttore
allinterno del mobile ed ¢é classificato come “CLASS 1 LASER
PRODUCT".

Per evitare di essere esposti al raggio laser, non tentare di
aprire il mobile.

Laser:

Tipo: EP-C250L

Costruttore: GUANGDONG EVER BRIGHT GROUP CO.LTD
Uscita laser: Meno di 0,30 mW sulla lente dell'obiettivo
Lunghezza donda: 792 +8 nm/—=12 nm

La targhetta si trova sul fondo dell'apparecchio come
mostrato qui sotto.

Lato frontale

n

.,

Targhetta




Per gli utenti europei

Smaltimento delle apparecchiature elet-
triche ed elettroniche e di batterie e/o
accumulatori

(@) Tutte le apparecchiature elettriche ed elettroniche
devono essere smaltite separatamente dai rifiuti
urbani mediante impianti di raccolta designati dal
governo o dalle autorita locali.

c

Il corretto smaltimento di apparecchiature elet-
troniche/elettriche e di batterie/accumulatori,
contribuisce a risparmiare preziose risorse ed evi-
tare potenziali effetti negativi sulla salute umana e
sull'ambiente.

©

Lo smaltimento non corretto di apparecchiature
elettroniche/elettriche e di batterie/accumulatori
puo avere gravi conseguenze per |'ambiente e la
salute umana a causa della presenza di sostanze
pericolose nelle apparecchiature.

=

Il simbolo RAEE (Rifiuti Apparecchiature
Elettriche ed Elettroniche), che mostra
un bidone con ruote barrato, indica che
le apparecchiature elettriche/elettroni-
che e le batterie/accumulatori devono
essere raccolti e smaltiti separatamente
dai rifiuti domestici.

Se una batteria 0 accumulatore contiene
pit dei valori specificati di piombo (Pb),
mercurio (Hg) e/o cadmio (Cd) come
definito nella direttiva sulle batterie
(2006/66/CE), i simboli chimici per quegli
elementi sara indicato sotto al simbolo RAEE.

Pb, Hg, Cd

@

| centri di raccolta sono a disposizione degli utenti
finali. Per informazioni pit dettagliate circa lo smal-
timento delle vecchie apparecchiature elettroniche/
elettriche e dei rifiuti di batterie/accumulatori, si
prega di contattare il comune, il servizio di smalti-
mento rifiuti o il negozio dove é stato acquistato
I'apparecchio.
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Grazie per aver scelto TEAC.

Leggere attentamente questo manuale per ottenere le
migliori prestazioni da questa unita. Dopo averlo letto, con-
servarlo in un luogo sicuro per future consultazioni.
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Uso del sito TEAC Global

E possibile scaricare gli aggiornamenti per questa unita dal
sito TEAC Global Site: http://teac-global.com/

1) Aprire il sito TEAC Global.

2) Nella sezione TEAC Downloads, selezionare la lingua
desiderata per aprire la pagina di download per la pro-
pria lingua.

Se la lingua desiderata non viene visualizzata, cliccare su
Other Languages.

3) Fare clic sul nome del prodotto nella sezione “Products’”.

4) Selezionare e scaricare gli eventuali aggiornamenti
necessari.
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Accessori in dotazione

Verificare che la confezione includa tutti gli accessori in dota-
zione indicati di seguito.

Si prega di contattare il negozio dove e stata acquistata
I'unita se uno di questi accessori € mancante o e stato dan-
neggiato durante il trasporto.

Alimentatore AC (GPEO15A-120125-D) x 1

Cavo di alimentazione per alimentatore x 1

Cavo audio RCA x 1

Telecomando (RC-1323) x 1

Batterie per telecomando (AAA) x 2

Antenna DAB/FM x 1

Manuale di istruzioni (questo documento) x 1

® Gli utenti in Europa dovrebbero vedere il retro di questo

documento per informazioni sulla garanzia.

Prima dell’'uso

/\ Precauzioni per il posizionamento

® CEvitare di collocare I'unita in ambienti esposti ad alta
temperatura, come la luce solare diretta o vicino ad
una fonte di calore. Inoltre, non posizionare l'unita su
un amplificatore o qualsiasi altro dispositivo che genera
calore. Cio potrebbe causare scolorimento, deformazioni
o malfunzionamenti.

Manutenzione

Togliete lo sporco dal coperchio superiore e altre superfici
del pannello con un panno morbido leggermente inumidito
con un detergente neutro diluito.

Non utilizzare panni trattati chimicamente, solventi o
sostanze simili perché potrebbero danneggiare la superficie
dell'unita.

/\ Per motivi di sicurezza, scollegare
il cavo di alimentazione dalla presa
prima di pulire.



Note sui dischi

Tipi di dischi che possono essere
riprodotti da questa unita

CD (12 cm) con il logo “Compact Disc Digital Audio”

ice

® Questo logo appare sulle etichette del disco.

® Questa unita non puo riprodurre CD da 8 cm.

CD-R e CD-RW che sono stati correttamente regi-
strati e finalizzati in formato CD audio.

Dischi CD-R e CD-RW contenenti file MP3/WAV e
finalizzati correttamente.

® | dischi multisessione non sono supportati.

Questa unita non puo riprodurre dischi diversi da quelli

elencati sopra.

/\ Se si tenta di riprodurre qualsiasi altro tipo di
disco con questa unita, potrebbero verificarsi
forti rumori e danni ai diffusori o all’'udito. Non
tentare mai di riprodurre dischi diversi da quelli
indicati sopra.

® File WMA
| formati Windows Media Audio Professional (WMA Pro)
e Windows Media Audio Lossless (WMA Lossless) non
SONoO supportati.
® A seconda della qualita del disco e delle condizioni
di registrazione, la riproduzione potrebbe non essere
possibile.
® Questa unita non puo leggere o riprodurre i seguenti
tipi di dischi.
Video CD
Super Audio CD
DVD video
DVD audio
DVD-ROM
/\ Se si carica un DVD video, DVD audio, DVD-ROM
o un disco simile in questa unita, I'unita cerchera
di riprodurre ad alta velocita. Se si carica acciden-
talmente un tale disco, il disco potrebbe essere
danneggiato, quindi non cercare di rimuoverlo
finché non si arresta.

® Questa unita potrebbe non essere in grado di riprodurre
correttamente i CD con Copy Control, dischi a doppio
strato o altri CD speciali che non sono conformi allo
standard Red Book CD. Il funzionamento e la qualita del
suono non pud essere garantita quando vengono usati

dischi speciali in questa unita. Se la riproduzione di un
disco speciale dovesse causare problemi, contattare il
rivenditore del disco.

Dischi CD-R/CD-RW

Questa unita puo riprodurre dischi in formato CD audio (CD-

DA) e CD-R/CD-RW contenenti file nei formati MP3 e WAV.

® Assicurarsi di finalizzare i dischi creati con i masterizzatori
di CD.

® A seconda della qualita del disco e la condizione della
registrazione, la riproduzione potrebbe non essere pos-
sibile. Per i dettagli, consultare il manuale di istruzioni del
dispositivo che si sta utilizzando.

® Per domande su come gestire un disco CD-R o CD-RW,
contattare direttamente il rivenditore del disco.

Precauzioni per 'uso

® Non usare dischi con crepe perché potrebbero danneg-
giare l'unita.

® Non applicare etichette o altri materiali sui dischi. Non
utilizzare dischi con rimasugli di nastro adesivo o mate-
riali simili sulla superficie del disco. Altri dischi da evitare
sono quelli che hanno bordi adesivi, per esempio. Tali
dischi potrebbero bloccarsi e danneggiare I'unita.

® Quando si scrive qualcosa sul lato dell'etichetta di un
disco, utilizzare un pennarello indelebile con punta
morbida in feltro. Luso di una penna a sfera o con una
punta dura potrebbe danneggiare il disco, rendendolo
inutilizzabile.

® Non usare mai stabilizzatori di CD disponibili in commer-
cio. In questo modo si potrebbe rendere il disco non pit

riproducibile o danneggiare l'unita.

® Non usare mai dischi con forme irregolari, compresi i
dischi a forma di cuore e ottagonali, perché potrebbero
danneggiare 'unita.

s ) O Qo) |

® Per rimuovere un disco dalla custodia, premere al centro
della custodia, tenendo il disco per i bordi. Non toccare
mai il lato dati del disco (lato senza etichetta).
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Note sui dischi (seguito) NOTE sulle chiavette USB

Se un disco non viene caricato
correttamente

Se un disco rimane incastrato o ¢ difficile da inserire, non
spingere con forza. Premere il pulsante EJECT (4 ) ed estrarre
il disco una volta prima di provare a reinserirlo. (Spingendo
un disco con forza potrebbe danneggiare I'unita).

Cura dei dischi

® Dopo averlo usato, rimettere sempre il disco nella sua
custodia. In caso contrario potrebbe subire deformazioni
e graffi.

® Non lasciare i dischi in luoghi esposti alla luce solare
diretta 0 molto umidi o molto caldi. Cio potrebbe cau-
sare deformazioni o danni e renderli inutilizzabili.

@ | dischi CD-R e CD-RW sono pit suscettibili agli effetti del
calore e dei raggi ultravioletti rispetto ai normali CD. Per
questo motivo, non lasciarli per lunghi periodi in luoghi
esposti alla luce solare diretta o vicino a dispositivi che
generano calore, per esempio.

® Pulire sempre i dischi prima di riporli. Lasciare un disco
sporco potrebbe degradare la qualita del suono.

Pulizia dei dischi

® Seil lato del disco che contiene i dati codificati su di esso
(lato privo di etichetta) si sporca con impronte o polvere,
utilizzare un panno morbido per pulire la superficie dal
centro direttamente verso il bordo.

® Non utilizzare detergenti per dischi in vinile, trattamenti
antistatici, solventi o sostanze chimiche simili per pulire i
dischi. Tali sostanze potrebbero danneggiare la superficie
del disco.
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Questa unita puo usare chiavette USB.*

*Le porte USB di questa unita supportano solo chiavette

USB. Non supportano hard disk USB di serie.

e | formati FAT16 e FAT32 sono supportati per le chiavette
USB.

® Questa unita non supporta hub USB o dispositivi con
funzioni di hub USB. Non collegare tali dispositivi a
questa unita.

ATTENZIONE

® Seimedia collegati non sono supportato, viene visualiz-
zato "Media Error!”sul display di questa unita.

® Questa unita non puo riprodurre file audio con prote-
zione del copyright.

® Non collegare computer alle porte USB di questa unita.
l‘audio dal computer non puo essere immesso tramite le
porte USB di questa unita.

® Questa unita potrebbe non essere in grado di utilizzare
supporti caricati in un lettore di card USB.

® A seconda della chiavetta USB e il suo contenuto, la let-
tura dei dati potrebbe richiedere un certo tempo.

® A seconda della chiavetta USB, I'unita potrebbe non
essere in grado di leggere i dati correttamente o fornire
la corretta alimentazione.

® Durante I'utilizzo di chiavette USB, la nostra azienda non
si assume alcuna responsabilita per dati persi o modifi-
cati, chiavette USB danneggiate o altri danni.

® Si consiglia di eseguire il backup dei dati salvati su una
chiavetta USB prima di utilizzarla con questa unita.

® Questa unita non supporta chiavette USB con funzioni
di sicurezza.



Nomi e funzioni delle parti (unita principale)

CD PLAYER/FM TUNER PD-301DAB

L] »>/n

O QG

e >l

(ONN®)

@l}

SOURCE

O

E’ Pulsante standby/acceso (/1)
Premere questo pulsante per accendere |'unita e
metterla in standby. Quando l'unita e accesa, I'anello
intorno al pulsante si illumina in blu.
® Quando questa unita e in modalita standby, con-
suma meno energia. Per questo motivo, si usa il
termine “standby” piuttosto che "spento”.

Porta USB

Collegare qui una chiavetta USB all'unita.

® Non collegare la porta USB di questa unita a un
computer o un dispositivo simile, laudio dal com-
puter non puod essere immesso attraverso questa
porta USB.

E’ Sensore del telecomando
Questo sensore riceve i segnali dal telecomando.
Quando si utilizza il telecomando, puntarlo qui.

@ Fessura per il disco
Inserire un disco qui. Dopo aver inserito un disco
parzialmente, l'unita lo attirera automaticamente all'in-
terno.

E’ Display

Qui appaiono tutte le informazioni.

E’ Pulsante Stop (H)
Premere durante la riproduzione per fermare la ripro-
duzione.
Quando la sorgente di ingresso e DAB/FM, utilizzare
per passare da una frequenza e la modalita preset.

(0™

E’ Pulsanti Skip (l<</»»1)
Servono per passare alla traccia precedente o succes-
siva. Durante la riproduzione, tenere premuto per la
ricerca indietro/avanti.

E’ Pulsante Play/pause (> /11)
Premere quando I'unita é ferma o in pausa per avviare
la riproduzione.
Usare questo pulsante per mettere in pausa durante la
riproduzione.

m Pulsante SOURCE
Usare questo pulsante per selezionare la sorgente di
ingresso.

|I’ Pulsante Eject (4)

Premere per espellere parzialmente il disco. Tenere il
disco per i bordi ed estrarlo.
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Collegamenti

/\ Dopo aver completato tutti i collegamenti, collegare il connettore del cavo di
alimentazione alla presa di corrente alternata.

® |eggere le istruzioni di ogni dispositivo che si intende utilizzare con questa unita.
® Non avvolgere i cavi di collegamento ai cavi di alimentazione. Cio potrebbe causare disturbi.
® Accertarsi di collegare ciascuna spina in modo sicuro.

DAB COAXIAL OPTICAL |_ C ‘ DC IN 12V

~ l:J \ I I

] D]
\

001110 3|e1bIp oARD

P =
WOy 3[elsseod a|elbip oned)
¥4 olpne 1ned

Cavo di alimenta-

— D

t
-

zione incluso per
DIGITAL IN DIGITAL IN Ingresso audio Valimentatore

(COAXIAL) (OPTICAL) (LINEIN, ecc).

I T I T I T I T I T I T Presaa

muro
Dispositivo di Dispositivo di Dispositivo di
ingresso audio ingresso audio ingresso audio
digitale digitale
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u Connettore dell’antenna DAB/FM
Quando si riceve una trasmissione DAB/FM, estendere
questa antenna e posizionarla per la migliore ricezione.
Dopo aver spostato l'unita, regolare nuovamente la
posizione.
Per i collegamenti dell’antenna DAB/FM, vedere a
pagina 147.

E Connettori di uscita audio digitale
Questi emettono audio digitale. Collegare ai connet-
tori di ingresso audio di dispositivi in grado di ricevere
audio digitale.
COAXIAL: RCA cavo digitale coassiale
OPTICAL: cavo digitale ottico (TOS)

E Connettori di uscita audio analogica
Questi connettori sono uscite a 2 canali di audio
analogico. Collegare qui un amplificatore stereo o
altoparlanti alimentati.
Usare RCA cavi audio per le connessioni.
Collegare il connettore R dell’'unita al connettore
destro (R) (o equivalente) dell'amplificatore e il con-
nettore L al connettore sinistro (L) (o equivalente)
dell'amplificatore.

m Connettore di alimentazione (DCIN 12V)
Al termine di tutti gli altri collegamenti, collegare
I'alimentatore incluso GPEO15A-120125-D a questo
connettore e collegare il cavo di alimentazione all‘ali-
mentatore.
Quindi, collegare il cavo di alimentazione dell'alimen-
tatore a una presa di corrente.

/\ Non utilizzare un cavo di alimentazione
diverso da quello incluso con questa
unita. L'uso di altri cavi di alimentazione
potrebbe provocare incendi o scosse elet-
triche. Scollegare il cavo dalla presa di
corrente quando non si usa l'unita per un
lungo periodo.

Collegamento dell'antenna DAB/FM

Antenna interna

Collegare I'antenna inclusa al connettore dell'antenna sul
pannello posteriore ed estendere I'antenna.
Fissare I'antenna a telaio a una finestra, parete o in un‘altra

?

posizione che migliori la ricezione.

O =0
| IS— J

Antenna esterna

In un‘area in cui i segnali DAB sono deboli, utilizzare un'an-
tenna DAB esterna.
Ci sono due tipi principali di antenne disponibili.

Multi-elemento

— 1 |l
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Nomi e funzioni delle parti (telecomando)

CFOI0 C/—m

@_ e ENTER 2 ]

III—-@ (5) (e)
(7)(8) (o)

PROGRAM CLEAR DIMCI\;R
@25 P e

mel ) C T
[A—— TEAC

MENU

FM MODE

Quando sia l'unita principale che il telecomando hanno
pulsanti con le stesse funzioni, le istruzioni contenute
in questo manuale si riferiscono a un solo dispositivo,
mentre possono essere utilizzate allo stesso modo
nell'altro.

E’ Pulsante SOURCE

Usare questo pulsante per selezionare la sorgente di
ingresso.

E’ Pulsante Stop (H)

Premere durante la riproduzione per fermarla.

E’ Pulsante Eject (4)

Premere per espellere parzialmente il disco. Tenere il
disco per i bordi ed estrarlo.

E’ Pulsante REPEAT
Usare per la riproduzione ripetuta.
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E’ Pulsanti di scorrimento (~/\)
Quando la sorgente di ingresso & USB e la modalita
cartella e abilitata, utilizzare per selezionare le cartelle.
Quando la sorgente di ingresso € DAB/FM, utilizzare
per cambiare numeri di preselezione.

E’ Pulsanti numerici
Usare per selezionare e programmare le tracce, per
esempio.

@ Pulsante PROGRAM
Quando la sorgente di ingresso & CD, usare con la
riproduzione del programma.
Quando la sorgente di ingresso & DAB/FM, utilizzare
con stazioni radio preselezionate.

E’ Pulsante RDS/INFO
In modalita FM, utilizzare questo pulsante per sele-
zionare una modalita RDS. Si prega di ignorare “INFO"
sul telecomando (la funzione INFO non funziona su
questa unita).

E’ Pulsante standby/acceso ((h/1)
Premere questo pulsante per accendere l'unita o
metterla in standby. Quando l'unita e accesa, I'anello
intorno al pulsante standby/acceso si illumina in blu.

|1’ Pulsante Play/pause (»/11)
Premere quando I'unita é ferma o in pausa per avviare
o riprendere la riproduzione.
Premere durante la riproduzione per mettere in pausa.

E’ Pulsanti di ricerca (<<« /»»)
Quando la sorgente di ingresso & CD/USB, premere
durante la riproduzione per la ricerca indietro/avanti.
Quando la sorgente di ingresso e FM, premere per
avviare la selezione automatica della stazione.

m Pulsante RANDOM

Usare per la riproduzione casuale.



E’ Pulsante ENTER

Usare per confermare un numero di traccia.

E’ Pulsanti di salto (<¢</»»{)

Pulsanti di direzione (</))

Quando la sorgente di ingresso & CD/USB ed é abilitata
la modalita file, utilizzare per passare alla traccia prece-
dente o successiva.

Quando la sorgente di ingresso & USB ed é abilitata la
modalita cartella, utilizzare per selezionare i file.

Se la sorgente & FM, utilizzare per diminuire/aumen-
tare la frequenza ricevuta. Tenere premuto per almeno
un secondo per iniziare automaticamente la selezione
delle stazioni.

Quando la sorgente di ingresso & DAB, premere per
avviare la selezione automatica della stazione.

E’ Pulsante DISPLAY
Premere per cambiare cio che viene visualizzato sul
display.

E’ Pulsante MENU

Premere per accedere alla modalita di impostazione.

E’ Pulsante FM MODE

Quando si riceve una trasmissione FM, utilizzare per
commutare fra stereo e mono.

E’ Pulsante DIMMER
Usare per regolare la luminosita del display.

E’ Pulsante CLEAR

Usare per cancellare tracce programmate.

E’ Pulsante PTY

Usare per cercare le stazioni per tipo di programma
(PTY).

Uso del teleco

Precauzioni per l'uso

/N Luso improprio delle pile potrebbe cau-
sare la loro rottura o la perdita di liquido
causando incendi, lesioni o la colorazione
di oggetti nelle vicinanze. Si prega di
leggere con attenzione e rispettare le pre-
cauzioni a pagina 139.

® Quando si usa il telecomando, puntarlo verso il sensore
del telecomando dell’'unita principale da una distanza
di 5 metri o meno. Non posizionare ostacoli tra l'unita
principale e il telecomando.

e |l telecomando potrebbe non funzionare se il sensore
del telecomando dell'unita principale & esposto alla luce
solare o una forte illuminazione. In questo caso, provare
a spostare l'unita principale.

® Fare attenzione a usare questo telecomando perché
potrebbe causare il funzionamento involontario di altri
dispositivi controllati a raggi infrarossi.

Installazione delle batterie

Rimuovere il coperchio sul retro del telecomando e inserire
2 batterie AAA nel vano, allineandole ai simboli @ e ©.
Riposizionare il coperchio.

Quando sostituire le batterie

Se il raggio di funzionamento del telecomando diminuisce,
le batterie sono esauste. In questo caso, sostituire le batterie
con altre nuove.

Smaltire le batterie usate secondo le istruzioni riportate o i
requisiti stabiliti dal vostro comune.
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Operazioni di base

Selezione della sorgente in ingresso 0o
) [elielye)
0 [ 5356
n Premere il pulsante standby/acceso (/) per accen- — —
o/l

dere l'unita.

Quando 'unita e accesa, I'anello intorno al pulsante si illumina in blu. @
CAUTELA %

Al fine di evitare forti rumori improvvisi, accendere I'amplificatore
per ultimo.

E Premere il pulsante SOURCE per selezionare la sor-

gente in ingresso.
Premere il pulsante SOURCE ripetutamente per scorrere gli ingressi
come illustrato di seguito.

cD DAB FM USB

Riproduzione di un CD

n Tenere il disco per i bordi con l'etichetta verso I'alto e

inserirlo parzialmente.

E Spingere il disco ulteriormente fino a poco prima che

scompaia. Verra automaticamente portato all’interno.
Se un disco viene catturato o altrimenti e difficile da inserire, non
spingere con forza. Premere il pulsante EJECT (&) e rimuovere il
disco prima di provare a reinserirlo (spingendo un disco con forza
potrebbe danneggiare l'unita).

® |asorgente diingresso cambia a CD (a meno che la riproduzione
USB sia attiva).

B Premere il pulsante Play/Pause (» /11). S — f
O Q O
=° (]3¢ { °

150



Riproduzione di file da una chiavetta USB

n Collegare una chiavetta USB alla porta USB. e —

ife)
@)
O O
O O
O O

E Usare i pulsanti di salto (I«</»>»l) per selezionare

una traccia.

[

B Premere il pulsante Play/Pause (> /11).

Selezione delle stazioni FM

. . . . . )
Usare i pulsanti di controllo di scorrimento (~/\) o ®) é\
N
del telecomando per selezionare le stazioni 000
o
reselezionate. SN
P _ _ Jop
Se le stazioni preselezionate attuali non corrispondono alle stazioni nella - C?Cw
vostra zona, seguire le istruzioni riportate nella sezione “Impostazione OO0 O
automatica dei Preset”a pagina 162. QOO O V
OO0 Oo
OO

Dimmer

Premere il pulsante DIMMER del telecomando per scorrere i livelli di
luminosita del display.

Normale Attenuato Scuro
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Informazioni sul display

Il nome della sorgente in ingresso appare nella parte supe- Disco/chiavetta USB con file audio
riore sinistra del display.

. - . - I seguenti esempi sono relativi a una chiavetta USB.
Premere il pulsante DISPLAY per modificare le informazioni 9 P
visualizzate sul display. Fermo

® | contenuti mostrati di seguito sono esempi.

CD audio

Fermo

Sorgente di ingresso Stato

Numero totale di file
Sorgente di ingresso Stato

‘

Numero totale di tracce I
Tempo totale di riproduzione (minuti/secondi)

Riproduzione

Formato

Numero del file di l
Riproduzione riproduzione Tempo trascorso della traccia
in riproduzione (minuti/secondi)

—un

Numero di traccia in
riproduzione Nome del file

Tempo trascorso della traccia in riproduzione +
(minuti/secondi)

Tempo rimanente della traccia in riproduzione
(minuti/secondi)

Tempo rimanente del disco (minuti/second)

Nome della cartella
® Un massimo di 62 caratteri, inclusi I'intestazione, scorre
sullo schermo per il nome della cartella, il nome del file e
ID3 tag (titolo, artista, album).
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Display DAB

Messaggio DLS

Informazioni fornite dalla stazione radio

v

Tipo di programma

Tipo di musica

v

Nome dell’ensemble

Nome dell'ensemble

\

Canale e frequenza

Stazione

Bit rate

Bit rate
Modalita audio

Data e ora

Ora attuale
Data attuale (gg-mm-aaaa)

\

Potenza del segnale

Potenza del segnale
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Ascolto di file da un CD o da una chiavetta USB

| formati che possono essere riprodotti da ogni tipo di supporto sono i
seguenti.

CD: CD-DA (audio CD), MP3, WMA

USB: WAV, MP3, WMA, AAC

Avvio della riproduzione E—
o Q O

Premere il pulsante Play/Pause (»>/11). ¢} olo
Durante la riproduzione, appare PLAY sulla riga superiore del display. —
Mettere in pausa la riproduzione >

Premere il pulsante Play/Pause (»/Il) per mettere in pausa la ch%

riproduzione.

Per riprendere la riproduzione dal punto in cui era stata interrotta, premere
il pulsante Play/Pause (» /1) di nuovo.

Durante la pausa, appare PAUSE sulla riga superiore del display.

Arresto della riproduzione

Premere il pulsante stop (M) per interrompere la riproduzione.

L

1O
O
B —])
O O
(o6}

Espulsione di un disco

Quando la riproduzione e ferma, premere il pulsante di espulsione (& ).

Il disco verra espulso parzialmente. Tenere il disco per i bordi ed estrarlo.

Saltare per la ricerca di una traccia

Premere un pulsante di salto (l<a</»®1) per passare alla traccia prece-

dente o successiva. o @] 00O
= © 0o

® Durante la riproduzione, premere il pulsante << una volta per tor- LI

nare all'inizio della traccia corrente. Se si desidera riprodurre un brano
precedente, premere il pulsante <4< piu volte fino a raggiungere @
quella traccia.

f—
>
® Durante la riproduzione programmata, vengono riprodotte le tracce :

precedenti o successive nel programma.

Ricerca di una parte di una traccia

Tenere premuto il pulsante di salto (<<t/®®1) per la ricerca indietro/
avanti. Rilasciare il pulsante quando si trova la parte desiderata.

Premere un pulsante di ricerca (<<t/»») del telecomando per cercare
avanti/indietro. Rilasciare il pulsante quando si trova la parte desiderata.
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Riproduzione diretta usando i numeri di
traccia (CD audio)
Oltre a utilizzare i pulsanti di salto (l<¢<t/®»») per selezionare le tracce, & Esempio: inserimento del numero traccia 7
possibile inserire un numero di traccia e avviare la riproduzione. @
Durante la riproduzione o da fermo, € possibile utilizzare i pulsanti nume-
rici del telecomando per selezionare una traccia in base al numero.
® Durante la programmazione o la riproduzione casuale, i pulsanti
numerici non possono essere utilizzati per selezionare le tracce. Esempio: inserimento del numero traccia 23

Selezione e riproduzione di tracce CD/USB g GQ
Selezionare le tracce su CD in modalita file.

Selezionare le tracce su chiavette USB in modalita file o cartella.

® \Vedere "“Modalita USB" a pagina 168 per come impostare la moda-
lita. Quando la sorgente di ingresso & USB, & possibile anche tenere
premuto il pulsante stop (M) per cambiare la modalita.

Modalita file
E possibile selezionare i file in questa modalita con tutte le cartelle trat- Selezione deij file
tate allo stesso modo a prescindere dal livello della cartella. )
Cartella principal © O
artella principale OOO
I OO0
H Fie <j [N {\
O
| '\\/A— [ > el
[ 2 IS OO O
I OO0 O
OO0 O
Cartella 002 QOO O
I OO
B Fie \/
B Fie
—I—’_ H - B ¢ 1ordine di riproduzione di file
Cartella 004 _I quando viene caricato un CD o e collegata
) una chiavetta USB.
Cartella 003 —I 6] F\Iel
B rie File

Cartella :I_/_

Cartella 005 I

B Fie
E File
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Ascolto di file da o da una chiavetta USB (continua)

Modalita cartella

£ possibile selezionare file e cartelle utilizzando la gerarchia di cartelle.
In modalita cartella, I'icona £ della cartella viene visualizzata in basso
a destra del display. Licona Li

cartella.

appare anche prima che il nome della

Cartella principale

File (FILEO1.mp3)
)]
File (FILEO2.mp3)
Cartella
FOLDERO1 I
File (FILEO3.mp3)
File (FILEO4.mp3)
Cartella
FOLDER0O4 I
Cartella File (FILEO6.mp3)
FOLDER02 I
File (FILEOS.mp3) File (FILEO7.mp3)
>
Cartella
FOLDERO3 —1
Cartella
FOLDEROS |
File (FILEO8.mp3)
File (FILEO9.mp3)
- ol
~ %
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Spostamento tra cartelle
SR

o O

000 N

cocel T
O

=Nis

OO0 O

OO0 O

SSSE X
oo

N~

Selezione dei file all'interno delle cartelle
)

o O
000

cCOoOOoOo
[N

Q\S/A— (S > epi

OO0 O
OO0 O
OO0 O
ololole]

oo
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Esempi di funzionamento in modalita

cartella

® Questi esempi utilizzano la struttura di file/cartelle
mostrato nella figura a pagina precedente.

Quando la sorgente viene cambiata a USB, non verra
mostrato il nome del file, ma sara selezionato FILEOT.mp3.

Selezione di file/cartelle nello stesso livello

Premere il pulsante di salto (») per selezionare file e
cartelle, come mostrato nelle immagini sottostanti. Premere
il pulsante di salto (<) per selezionare in ordine inverso.

® |l contenuto del display qui sotto sono esempi.

Numero di file nella cartella
selezionata

Icona non lampeggiante.
Icona lampeggiante.

Cambiare il livello della cartella

Selezionare una cartella e premere il pulsante di scorrimento
(\) o ENTER per visualizzare i file/cartelle all'interno della
cartella corrente.

Premere il pulsante di scorrimento () per salire di un livello
e visualizzare i file/cartelle in quella cartella.

Avvio della riproduzione

Quando un file viene visualizzato nella riga superiore, pre-
mere il pulsante di scorrimento (\) o ENTER per selezionare
il file e avviare la riproduzione.

® licona della cartella lampeggia quando viene selezio-
nato un file/cartella.

® Per annullare la selezione di file/cartelle, premere il pul-
sante CLEAR.

Modalita salto

In modalita cartella, tenere premuto il pulsante ENTER per 5
secondi per attivare la modalita di salto. "S" appare all'estre-
mita destra della riga superiore.

Esempio di visualizzazione in modalita salto

In questa modalita, i pulsanti di salto (l<</»»1) non
selezionano i file. Invece, & possibile utilizzarli per saltare, per-
mettendo la riproduzione senza premere il pulsante ENTER.
Tenere premuto il pulsante ENTER per 5 secondi di nuovo
per tornare alla modalita cartella normale (la“S"scompare).

® || numero di file indicato & il numero di un file nella car-
tella selezionata.
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Ascolto di file da un CD o da una chiavetta USB (continua)

Riproduzione ripetuta

Ogni volta che si preme il pulsante REPEAT, la modalita di ripetizione cam-

bia come mostrato nella figura a destra.

® Durante la riproduzione programmata, la riproduzione ripetuta non e
possibile.

® Questa non puo essere utilizzata contemporaneamente alla riprodu-
zione casuale.

*Appare "RP-FOLDER"solo in modalita cartella USB.

Riproduzione casuale

Premere il pulsante RANDOM per attivare/disattivare la riproduzione

casuale.

Quando ¢ attiva, le tracce del disco vengono riprodotte in ordine casuale.

La riproduzione non si fermera fino a quando non si preme il pulsante stop

(m).

® Questa non puo essere utilizzata contemporaneamente alla riprodu-
zione ripetuta.

Riproduzione programmata
La riproduzione programmata € possibile solo con i CD audio.
Usare la riproduzione programmata

n Premere il pulsante PROGRAM.

MEM e il numero del brano lampeggiano.

Numero della traccia I
Numero del programma

® Premere quando l'unita & ferma.

E Usare i pulsanti di salto (I<¢</»»l) o pulsanti nume-
rici per selezionare una traccia e premere il pulsante
PROGRAM per aggiungerla al programma.

Aggiungere tutte le tracce desiderate al programma.

® Se non si interviene per 20 secondi, il programma verra
annullato.

B Premere il pulsante Play/Pause (» /Il) per avviare la

riproduzione programmata.
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Controllo e modifica del programma

PROGRAM PROGRAM
n Premere il pulsante PROGRAM due volte.

MEM e il numero del programma lampeggiano. % %

E Usare i pulsanti di salto (<4< /»»l) per cambiare

il numero di programma e verificare i numeri dei
brani. << > ppi
Cambiare il programma %

1. Mostra la traccia che si desidera modificare.

2. Premere il pulsante PROGRAM.

3. Selezionare una traccia e premere il pulsante PROGRAM per
aggiungerla al programma al posto della traccia originale.

Rimozione di una traccia del programma
1. Mostra la traccia del programma che si desidera rimuovere.
2. Premere il pulsante CLEAR.

la riproduzione programmata.

B Premere il pulsante Play/Pause (» /1l) per avviare O
»/1

Aggiunta di tracce al programma

n Premere il pulsante PROGRAM.

MEM e il numero del programma lampeggiano.

ESeIezionare una traccia e premere il pulsante
PROGRAM per aggiungerla al programma.

Ripetere l'operazione per aggiungere altre tracce, se lo si desidera.

B Premere il pulsante Play/Pause (> /Il) per avviare

la riproduzione programmata.
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Ascolto di file da un CD o da una chiavetta USB (continua)

Rimozione di tutte le tracce del programma

n Quando l'unita & ferma, tenere premuto il pulsante
CLEAR.

E Quando appare “Program clear?”, premere il pulsante
ENTER per rimuovere tutte le tracce dal programma.

)
Per annullare l'operazione, premere il pulsante stop () o il pulsante 0 O
CLEAR. 000
5900
Una delle sequenti operazioni cancellera tutte le tracce del programma. <} el @
) ) %
® Espulsione del disco <
e Premendo il pulsante standby/acceso (/1) dell'unita per metterla in QOO O
- OO0 0
modalita standby OO0 O
OO0
OO
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Ascolto della radio FM

Modalita FM

Premere il pulsante FM MODE per passare da ricezione stereo a mono.

Stereo
Ricevere trasmissioni FM stereo in stereo.
® Selaricezione e scarsa, passare a Mono.

Mono

Ricevere trasmissioni FM in mono. Quando la ricezione di una trasmis-
sione FM stereo & scadente, selezionare questa modalita. Il suono diventa
mono, ma il rumore é ridotto, il che rende il suono migliore.

Cambiare la frequenza ricevuta

Quando viene visualizzato un numero di preselezione, premere il pul-
sante stop (M) per attivare la modalita di selezione della frequenza.

Aumentare la frequenza ricevuta

Premere il pulsante di direzione () per aumentare la frequenza ricevuta
di un passo alla volta.

Premere il pulsante di ricerca (®»® ) per ricercare automaticamente verso
frequenze piu alte.

Diminuire la frequenza ricevuta

Premere il pulsante di direzione (<) per diminuire la frequenza ricevuta di
un passo alla volta.

Premere il pulsante di ricerca (<) per ricercare automaticamente verso
frequenze piu basse.

Cambiare la frequenza dall’unita principale

Premere il pulsante stop (M) e usare i pulsanti di salto (l<t<t/»»1) nella
modalita di selezione della frequenza (numero di preselezione non
mostrato).

Quando viene visualizzato un numero di preselezione, utilizzare i pulsanti
di salto (<a<t/»»1) per cambiare il numero di preselezione.

Esempio di visualizzazione

Modalita FM

o ©)
00O

oOOooo
[N

A lal
%
OO0 O
OO0 O
OO0 O
OO0 0O
OO
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Ascolto della radio FM (continua)

Preset di stazioni di trasmissione

Questa unita pud avere fino a 20 stazioni FM preselezionate.

Impostazione automatica dei Preset

)

Premere e tenere premuto il pulsante PROGRAM del telecomando. o ®)
L'unita cerchera automaticamente le stazioni radio e le mettera in ordine, 000
a partire dal Preset 01 (PO1). L'unita si arresta automaticamente dopo OO0
I'aggiunta del Preset 20 o é stata cercata completamente la gamma delle <] ) [>
frequenze di ricezione.

OO0 O

8 8 8 8 PROGRAM
Impostazione manuale dei Preset -—

oo %

n Sintonizzarsi sulla stazione che si desidera aggiun- ~_

gere come Preset.

E Premere il pulsante PROGRAM.

B Usare i pulsanti di direzione (</)>) per selezionare il L
numero di Preset e premere il pulsante ENTER.

Numero del preset
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Il Radio Data System (RDS) e un servizio di trasmissione che consente alle
stazioni di inviare informazioni aggiuntive insieme al normale segnale in
radiofrequenza.

n Sintonizzarsi su una stazione FM RDS (vedere a
pagina pagina 161).

E Premere il pulsante RDS del telecomando. —
Premendo il pulsante RDS le modalita RDS scorrono come segue: O O
) 00O
Program service (PS) eolo]ele)
Quando si seleziona Program Service, “PS" apparira a destra di “FM” o
- B .. Jop
e quindi vengono visualizzati il nome del servizio del programma
o il nome della stazione. Se non ci sono dati di servizio del pro- OO O
L . OO0 O
gramma, verra visualizzata la frequenza. S500 o
RDS Program type (PTY) QOO0

RDS/
O Co——

Quando si seleziona il tipo di programma RDS, “PTY" apparira a \/ ZQ

destra di“FM"e quindi viene visualizzato il tipo di programma.

RDS Radio text (RT)
Quando si seleziona il testo RDS, “RT" apparira a destra di “FM" e poi

verranno visualizzate le informazioni dalla stazione composte da
un massimo di 64 caratteri.

Ricerca PTY

E possibile cercare le stazioni per tipo di programma. Questa funzione &
disponibile solo attraverso i servizi RDS delle stazioni FM in Europa.

n Premere il pulsante PTY.

O O
“PTY SEARCH" compare sul display. OO0
. . . . . . . C) D C) D
Usare i pulsanti di direzione (</)) per selezionare il faN
. ()
programma desiderato. <] < [>
E possibil liere tra 31 tipi di PTY). Q0O O
possibile scegliere tra ipi di programma (PTY) == -
: OO0 O
B Pre‘n\1'er.e. il pulsante ENTER. =

L'unita inizia la ricerca. oO—— (D
® Quando viene rilevato il tipo di programma che ¢ stato \/ %

selezionato, la ricerca si ferma e viene visualizzato il tipo di
programma.

® Se un tipo di programma corrispondente non viene rilevato
durante la ricerca PTY, si fermera sulla frequenza impostata
prima della ricerca.

® Se sidesidera interrompere la ricerca, premere il pulsante PTY.
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NEWS:

Brevi awvisi, eventi, opinione pubblica, relazioni e situazioni
reali.

AFFAIRS:

Suggerimenti, tra cui annunci diverse da quelli delle notizie,
documenti, discussione e analisi.

INFO:

Informazioni utili e di riferimento, come ad esempio le previ-
sioni meteo, guide al consumo e consulenza medica.
SPORT:

Programmi relativi allo sport.

EDUCATE:

Informazioni educative e culturali.

DRAMA:

Tutti i tipi di concerti radiofonici e radiodrammi.

CULTURE:

Tutti gli aspetti della cultura nazionale o locale, tra cui eventi
religiosi, filosofia, scienze sociali, lingua e teatro.

SCIENCE:

Programmi di scienze naturali e tecnologia.

VARIED:

Programmi popolari come quiz, notizie di intrattenimento,
interviste, commedia e satira.

POP M:

Programmi di canzoni commerciali e popolari, tra cui i
volumi di vendita della musica, ecc.

ROCK M:

Musica moderna in genere composta e suonata da musicisti
giovani.

EASY M:

Musica popolare di solito con durata inferiore ai 5 minuti.
LIGHT M:

Musica classica, musica strumentale, coro e musica leggera
per un pubblico generico.

CLASSICS:

Musica orchestrale incluse grandi opere e sinfonie, musica da
camera e cosl via.

OTHER M:

Altri stili musicali, tra cui rhythm & blues e reggae.
WEATHER:

Previsioni meteorologiche.

FINANCE:

Rapporti finanziari, commerciali e commercio.

CHILDREN:

Programmi per bambini.
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SOCIAL:

Contesto sociale.

RELIGION:

Programmi religiosi.

PHONE IN:

Programmi in cui il pubblico esprime il suo parere per
telefono.

TRAVEL:

Relazioni di viaggio.

LEISURE:

Programmi riguardanti attivita ricreative.

JAZZ:

Musica Jazz.

COUNTRY:

Musica country.

NATION M:

Musica nazionale.

OLDIES:

Musica dalla cosiddetta epoca d'oro della musica popolare.
FOLK M:

Musica folk.

DOCUMENT:

Documentari.

TEST:

Trasmesso durante il test di trasmissione delle apparecchia-
ture di emergenza o dei ricevitori. Non pensato per la ricerca
o la commutazione dinamica nei ricevitori consumer.
ALARM!:

Un programma con le notifiche sulle emergenze e calamita
naturali.



Uso del sintonizzatore DAB

Impostazione del sintonizzatore DAB

La prima volta che si ascolta la radio DAB, sara effettuata la scansione
delle stazioni DAB e verra creata un elenco di stazioni.

L'unita esegue la scansione per i servizi di trasmissione in ambito locale
e liaggiunge all'elenco delle stazioni man mano che vengono trovate.

Ascoltare la radio DAB

n Premere il pulsante SOURCE per selezionare DAB.
Quando il processo di scansione & terminato, il DLS (Dynamic Label
Segment) apparira sulla seconda riga del display.

B Selezionare la stazione che si desidera ascoltare uti-

lizzando il pulsante di direzione (>).

Impostare il display DAB

E possibile modificare cio che viene visualizzato sulla seconda riga del
display durante I'ascolto DAB.

Ogni volta che si preme il pulsante DISPLAY, l'informazione cambia come
mostrato nella figura a destra.

Messaggio DLS

Il Dynamic Label Segment (DLS) € un testo a scorrimento fornita dalla
stazione radio. Puo essere di informazioni circa i titoli o dettagli sul pro-
gramma di musica o la stazione.

Tipo di programma

Questa & una descrizione del tipo di trasmissione musicale della stazione
radiofonica, come pop, rock o musica classica.

Nome dell’ensemble

Questo ¢ il nome dell'ensemble che trasmette il programma.

Canale e la frequenza

Questa e la stazione e la frequenza della trasmissione attualmente in
riproduzione.

Bit rate

Questo ¢ il bit rate e la modalita audio della trasmissione attualmente in
ricezione.

Data e ora

Questa ¢ la data e 'ora correnti.

Potenza del segnale

Utilizzare questa funzione per controllare la potenza del segnale della
stazione corrente.

O
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DLS (Dynamic Label Segment) <=

\

Tipo di programma

-

Nome dell'ensemble

-

Canale e la frequenza

Bit rate

- 2 <

Data e ora

\

Potenza del segnale

l:

SOURCE

DISPLAY

<
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Uso del sintonizzatore DAB (seguito)

Uso del menu DAB Local scan P

In modalita DAB, utilizzare il menu DAB per accedere alle varie funzioni.

Full scan
n In modalita DAB, premere il pulsante MENU del +
telecomando. Manual tune

\

E Premere i pulsanti di direzione ({/)>) per selezionare DRC (Dynamic Range Control)
la voce di menu che si desidera e premere il pulsante L
ENTER.

Local Scan
L'unita esegue la scansione delle bande DAB tra 10A e 13F e aggiunge le

stazioni trovate all'elenco delle stazioni.

000

cCOoOOoOo

MENU
OO0 O

OO0 o

OO0 O

ololole]
oo

Full scan (auto scan) N~

L'unita esegue la scansione delle bande DAB tra 5A e 13F e aggiunge le

stazioni trovate all'elenco delle stazioni.

Q\S/A— e > ) »e

Manual tune "

Questa opzione consente di sintonizzarsi manualmente su una stazione ne
e visualizza la potenza del segnale. Questo potrebbe essere utile quando si
regola e si posiziona I'antenna per migliorare la ricezione. PEEEE————

. 4 b
[} Ll e

s ENTER
Usare i pulsanti di direzione (</>) per selezionare la stazione <] < v O
desiderata e premere il tasto ENTER per mostrare la potenza del OO0 O

segnale di quella stazione. 508 o

® Premere nuovamente il pulsante ENTER per tornare alla visualizzazione
normale.
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DRC
Usare questa opzione per regolare il Dynamic Range Control (controllo
della gamma dinamica) applicato durante le trasmissioni. Il DRC viene
utilizzato per ridurre l'intervallo tra i volumi audio alti e bassi e viene
talvolta applicato alla sorgente di trasmissione. La musica Pop potrebbe
avere un alto valore di DRC applicato, appropriato per livelli di ascolto
costantemente alti, mentre le trasmissioni di musica classica potrebbe
non avere il DRC applicato per permettere all'ascoltatore di ascoltare
l'intera gamma dinamica del volume originale.
® [ possibile selezionare una delle tre impostazioni DRC: off, low, high.
Quando & impostato su high (alto), viene applicata il DRC in trasmis-
sione. Impostare su low (basso), solo la meta del valore di DRC in
trasmissione viene applicato. Impostato su off, non viene applicato
il DRC.

Preset di stazioni di trasmissione

Questa unita puo avere fino a 20 stazioni DAB preselezionate.
Impostazione manuale dei Preset

n Sintonizzarsi sulla stazione che si desidera aggiun-

gere come Preset.
E Premere il pulsante PROGRAM.

B Usare i pulsanti di direzione ({/)>) per selezionare il

numero di Preset e premere il pulsante ENTER.

Selezione dei Preset

Usare i pulsanti di controllo di scorrimento (~/\) del

telecomando per selezionare le stazioni preselezionate.

® Non vi e alcuna funzione di preselezione automatica.

® Utilizzando la scansione locale o la scansione completa, i preset che
sono gia stati aggiunti verranno cancellati.
La prima stazione trovata utilizzando la scansione locale o completa
verra aggiunta automaticamente a PO1.

® | preset che non hanno avuto una stazione assegnata verranno igno-
rati e non potranno essere selezionati.
Nel seguente esempio, PO1, P05, P06 e PO8 hanno stazioni assegnate,
mentre P02-04 e PO7 non le hanno.

PO1 P05 PO6 P0O8

<o
<o
<Mooy

)
o) O
00O
OO0
Job
N
OO0 O

OO0 O
QOO CO O

oo

~__

& — =

PROGRAM

=

Numero del preset

o O
00O
SlelaTe)
Le——
=)
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OO0 o
OO0 o
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oo

N~

Numero del preset
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Impostazioni

n Premere il pulsante MENU.

E Usare i pulsanti di direzione (</>) per selezionare la Esempio divisualizzazione

voce che si desidera impostare e premere il pulsante
ENTER.

Premere il pulsante ®»® per scorrere le seguenti voci.

APS Setting <=

\

USB Mode

\

CD Auto Start

\

Information

Premere il pulsante < per scorrere queste voci nellordine inverso.

B Usare i pulsanti di direzione (<{/>) per modificare Esempio di visualizzazione

Iimpostazione e premere il pulsante ENTER per con-

fermare la modifica.

La schermata precedente riappare dopo la conferma.

® Premere il pulsante MENU per annullare la modifica
dellimpostazione.

Impostazione della funzione di risparmio

energetico automatica (APS)
® Al momento della spedizione dalla fabbrica, la funzione automatica di

risparmio energetico & impostata su OFF nei modelli per gli Stati Uniti Limpostazione della funzione automatica
e Canada e ON nei modelli per I'Europa. di risparmio energetico viene visualizzata
ON quando 'unita & accesa.
Quando la sorgente di ingresso & CD/USB, I'unita entrera in standby se la Esempio di visualizzazione
riproduzione viene interrotta o sospesa per 30 minuti. T
OFF

L'unita non entrera in standby automaticamente.

Modalita USB

® Questa & impostata su file (modalita file) dalla fabbrica.

File (modalita file)
Selezione dei file con tutte le cartelle trattate allo stesso modo a prescin-
dere dal livello della cartella.

Esempio di visualizzazione

Folder (modalita cartella)
Selezione di file e cartelle utilizzando la gerarchia delle cartelle.
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CD Auto Start

® Questa funzione & impostata su Stop (OFF) al momento della spedi- Esempio di visualizzazione
zione dalla fabbrica.

Stop(OFF)
Quando viene inserito un CD, la riproduzione non si avviera automatica-

mente.

Playback(ON)
Quando viene inserito un CD e la sorgente & impostata su CD, la riprodu-
zione si avviera automaticamente.

Information

Questa voce mostra la versione corrente del firmware. Esempio di visualizzazione
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Risoluzione dei problemi

Generali

L'unita non si accende.
(Il LED del pulsante standby/acceso ( ()/1) non si illumina).
= \Verificare che il cavo di alimentazione sia completa-
mente inserito nella presa di corrente. Se la presa e
commutata, verificare che l'interruttore sia in posizione
ON.
= Collegare un altro apparecchio elettrico alla presa per
verificare che fornisca alimentazione.

Il telecomando non funziona.

= Puntare il telecomando verso il pannello frontale
dell'unita da una distanza di circa 5 m (0 meno).

= || telecomando non funziona se vi & un ostacolo
davanti all'unita principale. In questo caso, provare a
cambiare la posizione.

= Se le batterie sono scariche, sostituirle entrambe con
delle nuove.

Un televisore o un altro dispositivo opera in modo non
corretto.
= Alcuni televisori controllati da telecomandi senza fili
possono essere azionati per errore con il telecomando
di questa unita. Se cio si verifica, utilizzare i pulsanti
dell'unita principale.

Nulla o molto poco suono viene emesso.
= \Verificare i collegamenti con I'amplificatore.
= \erificare i collegamenti con gli altoparlanti e altri
dispositivi.
C'e rumore.
= Posizionare I'unita il piti lontano possibile da televisori,
forni a microonde e altri dispositivi dotati di forte
magnetismo.

Radio

Una stazione non puo essere ricevuto. La ricezione é
scarsa.
= Selezionare una stazione di trasmissione.
= Se la ricezione & scarsa, provare a riposizionare
I'antenna.
= Se un televisore e vicino all'unita, spegnere la TV.
= Tenere le chiavette USB scollegate dall’'unita durante la
ricezione di segnali radio. Una chiavetta USB collegata
potrebbe causare disturbi o altri problemi.

Le trasmissioni stereo diventano mono.
= Premere il pulsante FM MODE del telecomando per
selezionare stereo.

Lettore CD

La riproduzione non é possibile.
= Se il disco é capovolto, ricaricarlo con l'etichetta in su.
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= Se il disco e sporco, pulirlo.

= A seconda della qualita e delle condizioni di regi-
strazione del disco, alcuni dischi CD-R/CD-RW non
possono essere riprodotti.

= CD-R/ CD-RW che non sono stati finalizzati non pos-
sono essere riprodotti.

Il suono salta.
= |e vibrazioni possono causare salti nel suono. Installare
I'unita in un luogo stabile.
= Se il disco & sporco, pulirlo.
= Non utilizzare dischi con graffi o incrinati.

File MP3, WMA, AAC e WAV

La riproduzione non é possibile.
= Controllare l'estensione del file. | file vengono ricono-
sciuti dalla loro estensione: “mp3” per i file MP3, “wma"
per i file WMA, “m4a” per i file AAC e “wav" per i file WAV.
= || file MP3/WMA/AAC/WAV potrebbe essere danneg-
giato.
= Controllare il formato del file. Questa unita puo ripro-
durre i file MP3, WMA, AAC e WAV. Tuttavia, non puo
riprodurre file WAV e AAC da CD (pagina 171).

“NO USB” appare e la chiavetta USB non viene ricono-
sciuta.
= Provare a formattare la chiavetta USB con un compu-
ter. Questo dovrebbe riscrivere i dati FAT, rendendo
possibile il riconoscimento (ATTENZIONE: la formatta-
zione cancellera tutti i file nella chiavetta USB).

I nomi di brani, artisti e album non sono visualizzati.
Non ci sono informazioni tag ID3 per il file musicale.
Usare un computer, ad esempio, per preparare i file
MP3/WMA/AAC con le corrette informazioni tag ID3.
| tag ID3 non possono essere utilizzati con i file WAV.

Alcuni caratteri non vengono visualizzati corretta-
mente.
= Se le informazioni del file utilizzano caratteri giapponesi,
cinesi o altri caratteri a doppio byte, la riproduzione &
possibile, ma il nome non verra mostrato correttamente.

“No Music file” compare sul display
= || disco o la chiavetta USB non contengono file audio
riproducibili. Caricare un disco o una chiavetta USB
con file audio riproducibili.

Poiché questa unita utilizza un microcontrollore, rumore
esterno e altre interferenze possono causare problemi
di funzionamento. In questo caso, scollegare il cavo di
alimentazione, attendere un po'e quindi accendere nuo-
vamente a riavviare le operazioni.




CD Player
Supporti diriproduzione............. CD-DA, CD-ROM/R/RW*
Solo dischi da 12 centimetri possono essere utilizzati
Formato.........cocoiiiiii. 1S09660 LEVEL 1/2/JOLIET
Numero massimo difile............ 300 (comprese le cartelle)
Numero massimo dicartelle. ... 50
*Supportati solo dischi CD-RW in formato CD-DA
UsB
Dispositivi USB supportati ... USB mass storage device class
Compeatibilita interfaccia................. USB 2.0 (Full speed)
USB 1.1 (High speed)
USB3.0
File system
Numero massimo di file
Numero massimo dicartelle. ..., 50
Tensione diuscitaUSB. ...t DC5V

Corrente di alimentazione USB............. 500 mA massimo

Formati audio riproducibili
WAV (solo USB)
Estensione ..o “wav’, "WAV"
Profondita di bit di quantizzazione.
Frequenza di campionamento.....
MP3
Estensione ......oooviiiii “mp3’,"MP3"
Bitrate ..., 32 kbps - 320 kbps or VBR
Frequenza di campionamento
16 kHz, 22.05 kHz, 24 kHz, 32 kHz, 44.1 kHz, 48 kHz

..44.1 kHz, 48 kHz

Standard supportati............ MPEG-1/2 Audio Layer-3
WMA

Estensione ..o "“wma’,"WMA"

Bitrate ... 32 kbps - 320 kbps or VBR

Frequenza di campionamento
8 kHz, 11.025 kHz, 16 kHz, 22.05 kHz,
32 kHz, 44.1 kHz, 48 kHz
Standard supportati ..., WMA ver.9
(DRM non supportato)

AAC (solo USB)

Estensione ... "m4a’,"M4A"
Bitrate ... 8 kbps — 320 kbps or VBR

Frequenza di campionamento
8 kHz, 16 kHz, 32 kHz, 11.025 kHz,
22.05 kHz, 44.1 kHz, 12 kHz, 24 kHz, 48 kHz

Standard supportati .. .... MPEG4 AAC-LC (Audio Stream)
Sintonizzatore
Gamma di frequenze

FM o da 87.5 MHz a 108.0 MHz

Sintonizzatore DAB

Gamma disintonia ............ Banda I, 174 MHz - 240 MHz
INGrESSO ...\ttt 50 Q), shilanciato
Segnale massimo. . .....ooueeiiii 0dBm
Sensibilita ... —100 dBm typ
Reiezione del canale adiacente .................... 38dBtyp

Uscita audio analogica

Connettore..................... Connettori RCA (2 canali) x 1
Impedenzadiuscita...............ooooiinn. 470 Q o meno
Livello massimo di uscita (1 kHz/fondo scala, su 10 kQ)).. 2.0 Vrms
Rispostain frequenza................. 20 Hz - 20 kHz (-3 dB)
Rapporto S/N. ... 113 dB
DIStOrsioNe ... ..o 0,005% (1 kHz)

Uscita audio digitale

Connettore digitale coassiale X 1
Impedenzadiuscita. ..o
Livellodiuscita...........oooooii

Connettore ottico digitale X 1

Frequenza di campionamento

CDUSB . 44.1 kHz
DAB FM. ... 24 kHz, 32 kHz, 48 kHz
Profondita di bit di quantizzazione..................... 16 bit
Generali
Alimentazione................... AC 220-240V (50 Hz, 60 Hz)
CONSUMO. L 8W
Dimensioniesterne. ..................... 215x61x232mm
(Lx A x P, parti sporgenti incluse)
PO 2,1 kg
Temperatura di esercizio.................... da +5°Ca+35°C
Umidita di esercizio. ......... da 5% a 85% (senza condensa)
Temperatura di stoccaggio ................ da —20°Ca +55°C

Accessori in dotazione
Alimentatore AC (GPE015A-120125-D) x 1
Cavo di alimentazione per alimentatore x 1
Cavo audio RCA x 1

Telecomando (RC-1323) x 1

Batterie per telecomando (AAA) x 2

Antenna DAB/FM X 1

Manuale diistruzioni (questo documento) X 1

® Specifiche e aspetto sono soggetti a modifiche senza
preawviso.

® Peso e dimensioni sono approssimativi.

® e illustrazioni in questo manuale potrebbero differire
leggermente dai modelli di produzione.
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BELANGRIJKE VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

LET OP 1) Lees deze instructies.

® \erwijder nooit de externe behuizing of kast om de 2) Bewaar deze instructies.
elektronica bloot te leggen. Bevat geen onderdelen waar 3) Letop alle waarschuwingen.
gebruikers aan kunnen werken. 4) Volg alle instructies op.

® Als u problemen ondervindt met dit product, neem dan 5) Gebruik dit apparaat niet in de buurt van water.
contact op met de leverancier waar u het apparaat heeft 6) Alleen reinigen met een droge doek.
gekocht voor een serviceverwijzing. Gebruik het product 7) Blokkeer geen ventilatieopeningen. Installeren volgens
niet voordat het is gerepareerd. de instructies van de fabrikant.

® Als de bedieningselementen, instellingen of prestaties 8) Niet installeren naast warmtebronnen, zoals radiato-
van procedures anders worden gebruikt dan in deze ren, verwarmingsroosters, kachels of andere apparatuur
handleiding beschreven, kan dit leiden tot gevaarlijke (waaronder versterkers) die warmte produceren.
blootstelling aan straling. 9) Omzeil de veiligheidsvoorzieningen van een gepola-

riseerde of geaarde stekker niet. In sommige landen
worden gepolariseerde stekkers gebruikt. Een gepolari-
seerde stekker heeft twee verschillend gevormde polen,
waardoor de stekker niet verkeerd kan worden ingesto-
ken. Een geaarde stekker heeft naast de twee polen een
randcontact of extra pin voor aarde. De twee verschil-
lende polen of het aardcontact zijn voor uw veiligheid.
Als de meegeleverde stekker niet in het stopcontact
past, raadpleeg dan een elektricien om het stopcontact
te vervangen.

10) Zorg dat er niet op het netsnoer kan worden getrapt, dat
het kan worden bekneld of onder spanning kan komen
te staan, vooral bij stekkers, contactdozen en het punt
waar het snoer het apparaat verlaat.

11) Gebruik alleen verloopstukken of accessoires die door de
fabrikant worden gespecificeerd.

12) Alleen gebruiken met de
door de fabrikant gespeci-
ficeerde of bij het apparaat
verkochte wagen, standaard, .
statief, beugel of tafel.
Verplaats de wagen met het
apparaat erop met beleid,
om letsel door omvallen te

LA G
~—

voorkomen.
13) Maak de kabels van het apparaat los tijdens onweer of
bij buitengebruikstelling voor langere tijd.

This product is protected by certain intellectual property rights of Microsoft. Use or distribution of such technology outside of
this product is prohibited without a license from Microsoft.

Andere bedrijfsnamen, productnamen en logo’s in dit document zijn handelsmerken of geregistreerde handelsmerken van hun
respectieve eigenaars.
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ceerd onderhoudspersoneel. Reparatie is vereist als het
apparaat schade heeft opgelopen, bijvoorbeeld als het
netsnoer of de stekker is beschadigd, als er vloeistof op is
gemorst of als er voorwerpen op het apparaat zijn geval-
len, als het apparaat is blootgesteld aan regen of vocht,
niet normaal functioneert of is gevallen.

Ook uitgeschakeld neemt het apparaat een geringe
stroom op wanneer de POWER of STANDBY/ON schake-
laar niet op ON staat.

De stekker fungeert als hoofdschakelaar en dient altijd
bereikbaar te zijn.

Wees altijd voorzichtig met het afspeelniveau bij oortele-
foons of hoofdtelefoons in combinatie met dit product.
Excessieve geluidsdruk (volume) van oortelefoons of
hoofdtelefoon kan leiden tot gehoorverlies.

LET OP

® Stel dit apparaat niet bloot aan regen of spatten.

® Plaats geen met vloeistof gevulde voorwerpen zoals
vazen op het apparaat.

® Plaats het apparaat niet in een afgesloten ruimte
zoals een kast o.i.d.

® Plaats het apparaat dicht genoeg bij een stopcon-
tact om snel de stekker uit te kunnen trekken in
geval van nood.

® Wanneer in het product batterijen aanwezig zijn
(zoals een accu of losse batterijen) deze niet bloot-
stellen aan zonlicht, vuur of excessieve warmte.

® WAARSCHUWING voor producten met verwis-
selbare lithium batterijen: gevaar voor explosie
wanneer de batterij wordt vervangen door een
verkeerd type. Uitsluitend vervangen door hetzelfde
of equivalent type.

14) Laat al het onderhoud en reparaties over aan gekwalifi-

/\ Voorzorgsmaatregelen met betrek-

king tot batterijen

Verkeerd gebruik van batterijen kan leiden tot scheuren of
lekken met brand, letsel of verontreiniging van nabijgelegen
onderdelen als gevolg. Lees de volgende voorzorgsmaatre-

gelen en volg deze op.

Zorg dat de batterijen met de juiste positieve (@) en
negatieve (@) oriéntatie worden geplaatst.

Gebruik batterijen van hetzelfde type. Gebruik nooit ver-
schillende typen batterijen door elkaar.

Als de afstandsbediening voor langere tijd niet wordt
gebruikt (meer dan een maand), verwijder dan de batte-
rijen om lekken te voorkomen.

Als de batterijen lekken, verwijder dan de gelekte vloei-
stof in het batterijvak en vervang de batterijen door
nieuwe.

Gebruik geen andere batterijen dan de aangegeven
typen. Combineer geen nieuwe batterijen met oude of
verschillende typen batterijen.

Batterijen nooit verhitten of demonteren. Batterijen
nooit in het vuur of in het water gooien.

Batterijen nooit dragen of opslaan met andere metalen
objecten. De batterijen kunnen hierdoor kortsluiten,
lekken of exploderen.

Laad een batterij nooit op, tenzij het een oplaadbare
batterij is.
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BELANGRIJKE VEILIGHEIDSINSTRUCTIES (verfolg)

Model voor Europa

Dit product voldoet aan de Europese
richtlijneisen en andere regelgeving
van de Commissie.

LET OP

Wijzigingen of modificaties die niet uitdrukkelijk zijn
goedgekeurd door de voor naleving verantwoordelijke
partij kunnen de toestemming om de apparatuur te
gebruiken ongeldig maken.
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Laserinformatie

In de behuizing van dit product bevindt zich een halfgelei-
der-lasersysteem en het is geclassificeerd als “CLASS 1 LASER
PRODUCT".

Probeer de behuizing niet te openen om blootstelling aan
aan laserstraling te voorkomen.

Laser:

Type: EP-C250L

Fabrikant: GUANGDONG EVER BRIGHT GROUP CO,LTD
Laser uitgangsvermogen: Minder dan 0,30 mW op de lens
Golflengte: 792 +8 nm /=12 nm

Het typeplaatje bevindt zich op de onderzijde van het appa-

raat, zoals hieronder is aangegeven.

Voorzijde
m]

.,

Typeplaatje




Voor Europese Gebruikers

Verwerking van elektrische en elektroni-
sche apparatuur en batterijen en/of accu’s

(@) Alle elektrische/elektronische apparatuur en lege
batterijen/accu’s dient te worden gescheiden van
het normale huisvuil en te worden ingeleverd bij
door de overheid daartoe aangewezen locaties.

S5

Door elektrische/elektronische apparatuur en lege
batterijen en/of accu’s op de juiste manier af te
voeren, draagt u bij aan het juiste gebruik van
grondstoffen en voorkomt u een negatief effect op
ons milieu en de volksgezondheid.

c

Onjuiste verwerking van gebruikte elektrische/elek-
tronische apparatuur en batterijen/accu’s kan het
milieu en de volksgezondheid ernstig schaden door
de aanwezigheid van gevaarlijke stoffen in de
apparatuur.

=

De symbolen voor afgedankte elektri-
sche en elektronische apparatuur (AEEA)
met doorgekruiste klikocontainers
geven aan dat u elektrische/elektroni-
sche apparaten en batterijen/accu's

dient te scheiden van huishoudelijk afval
en apart dient in te leveren.

Wanneer een batterij of accu meer dan
de gespecificeerde hoeveelheid lood
(Pb), kwik (Hg) en/of cadmium (Cd) als
aangegeven in de Richtlijn Batterijen
(2006/66/EC) dan worden deze symbo-
len voor chemische elementen aangegeven onder
het WEEE symbool.

Pb, Hg, Cd

@

Inlever- en verzamelplaatsen zijn voor eindgebrui-
kers beschikbaar gesteld. Nadere informatie over
het afvoeren van gebruikte elektrische/elektroni-
sche apparatuur en lege batterijen/accu’s kan uw
gemeente u geven en ook de leverancier waar u de

apparatuur heeft aangeschaft.
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Dank u voor het gebruik van TEAC.

Lees deze handleiding aandachtig om dit apparaat zo goed
mogelijk te kunnen gebruiken. Berg deze na het lezen op
een veilige plek op, zodat u deze later kunt raadplegen.

BELANGRIJKE VEILIGHEIDSINSTRUCTIES ..o 172
Gebruik van de TEAC Global site ......................... 176
Meegeleverde accessoires . ...........ooovviieeieaann. 176
VOOr gebruik. .. ..o 176
Opmerkingen overdisCs..........covvvieieeiiiiii... 177
Opmerkingen over USB-flashgeheugens................. 178
Namen en functies van onderdelen (hoofdapparaat).. ... 179
AANSIUItINGEN .. 180
De DAB/FM-antenne aansluiten ......................... 181

Namen en functies van onderdelen (afstandsbediening) . 182

De afstandsbediening gebruiken .................... ... 183
Basisbediening ... 184
Displayinformatie. . .........ooooviiii 186
Beluisteren van bestanden op een CD of een

USB-flashgeheugen ... 188
De FM-radio beluisteren ... 195
RS 197
De DAB-tuner gebruiken. ... 199
Instellingen. ... 202
Problemen oplossen...........oiiiiiiii 204
SPECHfiCati®s . ... 205

Gebruik van de TEAC Global site

U kunt updates voor dit apparaat downloaden vanaf de
TEAC Global site: http://teac-global.com/

1) Open de TEAC Global site.

2) In het gedeelte “TEAC Downloads"klikt u op de gewenste
taal om de websitepagina “Downloads” voor de betref-
fende taal te openen.

Als de gewenste taal niet verschijnt, klikt u op “Other
Languages”.

3) Klik op de productnaam in het “Product”-gedeelte.

4)  Selecteer en download updates die nodig zijn.
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Meegeleverde accessoires

Controleer of de verpakking alle hieronder weergegeven
accessoires bevat.

Neem contact op met de winkel waar u dit apparaat heeft
gekocht als een van deze accessoires ontbreekt of tijdens
transport is beschadigd.

Netadapter (GPE015A-120125-D) x 1
Netsnoer voor netadapter x 1

RCA audiokabel x 1

Afstandsbediening (RC-1323) x 1

Batterijen voor afstandsbediening (AAA) x 2
DAB/FM-antenne x 1
Gebruikershandleiding (dit document) x 1

® Zie de achterzijde van dit document voor informatie
over de garantie in Europa.

Voor gebruik

/A Voorzorgsmaatregelen bij plaatsing

® Plaats het niet op locaties met hoge temperaturen, zoals
in direct zonlicht of dichtbij een hittebron. Plaats het
apparaat niet op een versterker of een ander apparaat
dat hitte produceert. Hierdoor kan verkleuring, vervor-
ming of kunnen defecten ontstaan.

Onderhoud

Verwijder verontreiniging van de bovenkant en andere
paneelonderdelen door deze schoon te wrijven met een
zachte doek die is bevochtigd met verdund neutraal
schoonmaakmiddel.

Gebruik geen chemische reinigingsdoekjes, oplosmiddel of
soortgelijke substanties, omdat deze het oppervlak van het
apparaat kunnen beschadigen.

/\ Trek voor de veiligheid vé6r het schoon-
maken de stekker uit het stopcontact.



Opmerkingen over discs

Disc-typen die door dit apparaat CD-R/CD-RW-discs
kunnen worden afgespeeld Dit apparaat kan CD-R/CD-RW-discs afspelen die zijn opge-
nomen in Audio-CD-indeling (CD-DA) en CD-R-discs die
CD’s (12 cm) met het Compact Disc Digital Audio-logo audiobestanden in MP3- of WMA-indeling bevatten.
COMPACT ® Om een disc te kunnen afspelen die gemaakt is door een
dl CD-recorder moet deze worden gefinaliseerd.
DIGITAL AUDIO ® Afspelen is wellicht niet mogelijk, afhankelijk van de
® Ditlogo staat op het disclabel en de verpakking. kwaliteit van de disc en de conditie van de opname.
Raadpleeg voor details de bedieningshandleidingen van
® Ditapparaat kan geen 8-cm-CD’s afspelen het apparaat dat u gebruikt.

® Neem voor vragen over het werken met een CD-R- of
CD-RW-disc rechtstreeks contact op met de leverancier
van de disc.

CD-R- en CD-RW-discs die in audio-CD-indeling zijn
opgenomen en correct zijn gefinaliseerd.
CD-R-discs waarop MP3- of WMA-bestanden zijn

gebrand en die zijn gefinaliseerd. Voorzorgsmaatregelen voér gebruik
® Multisessie-discs worden niet ondersteund.

® Gebruik geen beschadigde discs, omdat deze schade
kunnen toebrengen aan het apparaat.

Dit apparaat kan geen andere discs afspelen dan de
bovengenoemde. ® Plak geen etiketten of andere materialen op discs.

A\ Als u probeert andere typen discs met dit apparaat Gebruik geen discs waarvan tape, stickers of andere

af te spelen, kunnen luide geluiden worden voort-
gebracht die schade kunnen toebrengen aan uw

materialen zijn verwijderd, omdat hierdoor kleve-
rig materiaal op het oppervlak van de disc kan zijn
achtergebleven. Vermijd ook discs met bijvoorbeeld lijm
rondom de randen of met stickers. Bij gebruik van een

luidsprekers of uw gehoor. Probeer nooit andere
typen discs af te spelen dan de bovenstaande.

® WMA-bestanden dergelijke disc in dit apparaat kan de disc vast komen te
De indelingen Windows Media Audio Professional (WMA zitten of het apparaat kan worden beschadigd.
Pro) en Windows Media Audio Lossless (WMA Lossless) ® Gebruik bij het beschrijven van de labelzijde van de
worden niet ondersteund. disc een watervaste viltstift. Bij gebruik van een balpen

® Afspelen is wellicht niet mogelijk, afhankelijk van de
kwaliteit van de disc en de conditie van de opname.
® Dit apparaat kan de volgende typen discs niet lezen of
afspelen.
Video-CD's
Super Audio-CD’s
DVD video-discs
DVD audio-discs
DVD-ROM-discs

/\ Als u een DVD video-, DVD audio-, DVD-ROM- of
vergelijkbare disc in dit apparaat laadt, zal het
apparaat proberen deze disc op hoge snelheid af te
spelen. Als u per ongeluk een dergelijke disc laadt,
kan deze worden beschadigd, dus probeer deze niet
te verwijderen voordat het ronddraaien is gestopt.

® Het is mogelijk dat dit apparaat kopieerbeveiligde CD’s,

dual discs of andere speciale CD's die niet conform de
Red Book-standaard zijn gebrand, niet juist kan afspelen.
Bij gebruik van speciale discs kan de werking en geluids-
kwaliteit niet worden gegarandeerd. Als het afspelen
van een speciale disc problemen oplevert, neem dan
contact op met de leverancier van de disc.

of andere pen met een harde punt kan de disc worden
beschadigd, waardoor deze onspeelbaar wordt.

® Gebruik nooit in de handel verkrijgbare CD-stabilisators.

Hierdoor kan de disc onspeelbaar worden of kan het
apparaat worden beschadigd.

® Gebruik geen onregelmatig gevormde discs, zoals hart-

vormig of achtzijdig, omdat dergelijke discs het apparaat
kunnen beschadigen.

S

O, ) Q) Q)

® Verwijder een disc uit zijn hoesje door eerst in het mid-

den van het hoesje te drukken en de disc voorzichtig
aan de randen vast te houden. Raak de zijde van de disc
niet aan waarop de data zijn gebrand (de zijde zonder
label).
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Opmerkingen over discs (vervolg)

Als een disc niet correct wil laden

Als een disc vast komt te zitten of op een andere manier
moeilijk in het apparaat kan worden geplaatst, druk er dan
niet met kracht tegen. Druk op de toets EJECT (&), verwijder
de disc en probeer deze opnieuw te plaatsen. (met kracht
tegen een disc duwen kan het apparaat beschadigen.)

Discs opslaan

® Discs moeten in hun doosjes worden opgeslagen als
deze niet worden gebruikt. Als dit niet gebeurt kunnen
er krassen op komen of vervormingen ontstaan.

® Discs niet bewaren op plaatsen die zijn blootgesteld
aan direct zonlicht, hoge temperaturen of hoge voch-
tigheidsgraad. Hierdoor kunnen discs vervormen of
degenereren, waardoor ze onspeelbaar worden.

® CD-R- en CD-RW-discs zijn gevoeliger voor de effecten
van hitte en ultraviolette straling dan gewone CD's.
Bewaar ze daarom niet voor langere tijd op plaatsen in
bijvoorbeeld direct zonlicht of in de buurt van appara-
tuur die warmte genereert.

® Reinig discs altijd, alvorens deze op te bergen. Als een
verontreinigde disc niet wordt gereinigd kan dat resulte-
ren in haperend of slecht geluid.

Discs reinigen

® Als de zijde van de disc waarop de data zijn gebrand
(zijde zonder label) wordt verontreinigd met vingeraf-
drukken of vuil, maak deze dan schoon met een zachte
doek en wrijf vanuit het midden naar de zijkanten.

® Gebruik nooit platenreiniger, antistatische behande-
lingen, verdelers of vergelijkbare chemicalién om discs
schoon te maken. Dergelijke chemicalién kunnen het
oppervlak van de disc beschadigen.
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Opmerkingen over USB-flashgeheugens

Dit apparaat biedt ondersteuning voor USB-flashgeheugens.*

*De USB-poorten op dit apparaat bieden alleen onder-

steuning voor USB-flashgeheugens (ook wel bekend als

"USB-sticks"). Normale vaste USB-schijven worden niet

ondersteund.

® Bij USB-flashgeheugens wordt ondersteuning geboden
voor FAT16- en FAT32-indelingen.

® Het apparaat biedt geen ondersteuning voor USB-hubs
of apparaten met USB-hubfuncties. Sluit dergelijke appa-
raten nooit aan op het apparaat.

® Als de aangesloten media niet worden ondersteund,
verschijnt de melding “Media Error!” in de display van
het apparaat.

® Het apparaat kan geen audiobestanden afspelen als er
gebruik is gemaakt van kopieerbeveiliging.

® Sluit geen computers aan op de USB-poorten van het
apparaat.

Audio van computers kan niet via de USB-poorten van
dit apparaat worden ontvangen.

® Het apparaat kan mogelijk geen media gebruiken die in
een USB-kaartlezer zijn geladen.

o Afhankelijk van het USB-flashgeheugen en de inhoud
kan het lezen van de gegevens enige tijd in beslag
nemen.

o Afhankelijk van het USB-flashgeheugen kan het apparaat
mogelijk de gegevens niet juist lezen of de juiste voe-
ding leveren.

® Denk er tijdens het gebruik van USB-flashgeheugens
aan dat ons bedrijf niet aansprakelijk is voor verloren of
gewijzigde gegevens, beschadigde USB-flashgeheugens
of andere vormen van schade.

® \Wij raden aan om gegevens op een USB-flashgeheugen
te back-uppen alvorens ze in combinatie met dit appa-
raat te gebruiken.

® Dit apparaat biedt geen ondersteuning voor USB-
flashgeheugens met beveiligingsfuncties.



Namen en functies van onderdelen (hoofdapparaat)

CD PLAYER/FM TUNER PD-301DAB

E’ Toets Standby/Aan (/1)
Druk op deze toets om het apparaat in te schakelen en
op standby te zetten. Als het apparaat is ingeschakeld
gaat de ring rond de toets blauw branden.
® Als dit apparaat op standby staat wordt er stroom

verbruikt. Daarom gebruiken we de term “standby”

in plaats van “uit”.

USB-poort

Sluit een USB-flashgeheugen op het apparaat aan.

® Sluit de USB-poort van dit apparaat niet aan op
een computer of een vergelijkbaar apparaat.
Audio van computers kan niet via deze poort
worden ingevoerd.

E’ Ontvanger afstandsbedieningssignalen
Hier worden signalen van de afstandsbediening ont-
vangen. Richt de afstandsbediening naar dit punt als
u deze gebruikt.

@ Discsleuf

Plaats hier een disc. Nadat een disc gedeeltelijk is
geplaatst, trekt het apparaat deze automatisch verder
naar binnen.

E’ Display

Hiermee worden verschillende typen informatie
weergegeven.

E’ Stoptoets (H)

Druk hierop tijdens afspelen om het afspelen te
stoppen.

Als de ingangsbron DAB/FM is, wordt hiermee overge-
schakeld tussen frequentie- en presetmodi.

@ Bladertoetsen (€< /»p»1)

Gebruik deze om naar de vorige of volgende track te
bladeren. Druk tijdens afspelen op een van de toetsen
en houd deze vast om achteruit/vooruit te zoeken.

E’ Toets Afspelen/Pauze (> /11)

Druk hierop in stop- of pauzemodus om afspelen te
starten.
Gebruik deze toets om te pauzeren tijdens afspelen.

m Toets SOURCE
Selecteer de ingangsbron met deze toets.

E’ Toets Eject (&)

Druk hierop om de disc gedeeltelijk uit te werpen.
Houd de disc aan de randen vast en trek deze uit het
de sleuf.
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Aansluitingen

/\ Als alle aansluitingen zijn gemaakt, steekt u de stekker van het netsnoer in het
stopcontact.

® |ees eerst aandachtig de instructies bij alle apparaten die u met dit apparaat wilt gebruiken.
® Bundel geen aansluitkabels met netsnoeren. Dit kan ruis veroorzaken.
® Zorg dat alle pluggen goed vastzitten.

DC IN 12V
‘ ®—9-0

B |~ [ =G T )
ANTENNA 1 | LINE OUT

DAB COAXIAL OPTICAL L C

- l—J =

o e >
\

sjegeyolpne-yoY

P =
[ogey ajeubip ojerxeod yoy
[2ge ojenbip aydsndo

—_— e

t
-

Meegeleverd netsnoer
DIGITAL IN DIGITAL IN Audioingang voor netadapter
(COAXIAL) (OPTICAL) (LINE IN etc.)
T T T T T T T T T T T T » Stopcontact
Digitale audio Digitale audio Audio
invoerapparaat invoerapparaat invoerapparaat
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u Aansluiting DAB/FM-antenne
Trek deze antenne uit bij een DAB/FM-uitzending en
richt deze voor de beste ontvangst.
Pas de richting opnieuw aan als het apparaat is
verplaatst.
Voor het verbinden van een DAB/FM-antenne, zie
pagina 181.

E Digitale audiouitgangen
Deze verzenden digitale audio. Sluit deze aan op de
audio-ingangen van apparaten die digitale audio kun-
nen ontvangen.
COAXIAL: RCA coaxiale digitale kabel
OPTICAL: Optische digitale kabel (TOS)

E Analoge audiouitgangen

Deze verzenden 2 kanalen analoge audio. Sluit hier
een stereoversterker of actieve speakers op aan.
Gebruik RCA-audiokabels voor de aansluitingen.

Sluit de R-aansluiting van dit apparaat aan op de rech-
ter (R)-aansluiting (of vergelijkbare aansluiting) van de
versterker; sluit de L-aansluiting van dit apparaat aan
op de linker (L)-aansluiting (of vergelijkbare aanslui-
ting) van de versterker.

E DC voedingsaansluiting (DCIN 12V)
Sluit nadat alle aansluitingen zijn voltooid de meege-
leverde GPEO15A-120125-D netvoeding aan op deze
ingang en sluit het netsnoer van de netvoeding aan
op de netvoeding.
Steek vervolgens het netsnoer van de netvoeding in
het stopcontact.

/\ Gebruik alleen het netsnoer dat bij dit
apparaat wordt geleverd. Het gebruik van
andere netsnoeren kan brand of elektri-
sche schokken tot gevolg hebben Trek de
stekker uit het stopcontact als u het appa-
raat voor langere tijd niet gebruikt.

De DAB/FM-antenne aansluiten

Binnenantenne

Sluit de meegeleverde antenne aan op de antenneaanslui-
tingen op het achterpaneel en verleng de antenne.
Hang de antenne in een raamkozijn, aan een wand of op een

?

andere positie waar de ontvangst het best is.

Bl =0
—J  S—
Buitenantenne

Gebruik in een gebied waar DAB-signalen zwak zijn een
DAB-buitenantenne.
De twee belangrijkste typen antenne zijn:

Multi-element-antenne

— 1 |l

Dipool
C—r @@0|*©
—J —J
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Namen en functies van onderdelen (afstandsbediening)

S 1 e
@—O@@@—Iﬂ

@_ e ENTER 2 ]

III—-@ (5) (e)
(7)(8) (o)

PROGRAM CLEAR DIMCI\;R
@25 P e

mel ) C T
[A—— TEAC

Als zowel het apparaat als de afstandsbediening toetsen
hebben met dezelfde functies, zijn de instructies in deze
handleiding slechts van toepassing op één set toetsen,

MENU

FM MODE

maar kan de andere set op dezelfde manier worden
gebruikt.

E’ Toets SOURCE

Selecteer de ingangsbron met deze toets.

E’ Stoptoets (H)

Druk hierop tijdens afspelen om het afspelen te
stoppen.

E’ Toets Eject (&)

Druk hierop om de disc gedeeltelijk uit te werpen.
Houd de disc aan de randen vast en trek deze uit het
de sleuf.

E’ Toets REPEAT
Gebruik dit voor herhaald afspelen.

E’ Schuiftoetsen( /)
Als de ingangsbron USB is en mapmodus is actief, wor-
den hiermee mappen gekozen.
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Als de ingangsbron DAB/FM is, worden hiermee pre-
setnummers gekozen.

E’ Nummertoetsen
Wordt bijvoorbeeld gebruikt om tracks te kiezen en te
programmeren.

@ Toets PROGRAM
Als de ingangsbron CD is, worden hiermee program-
ma’s afgespeeld.
Als de ingangsbron DAB/FM is, worden hiermee radio-
stationspresets gekozen.

|E Toets RDS/INFO
Gebruik deze toets in FM-modus om een RDS-modus
te kiezen. Negeer “INFO” op de afstandsbediening.
(INFO werkt niet op dit apparaat.)

m Toets Standby/Aan (/1)

Druk op deze toets om het apparaat in te schakelen
of op standby te zetten. Als het apparaat op ON staat,
wordt de ring rondom de standby/on-toets van het
hoofdapparaat blauw verlicht.

|1’ Toets Afspelen/Pauze (> /11)
Druk hierop in stopmodus of pauze om afspelen voort
te zetten.
Druk hierop tijdens het afspelen om te pauzeren.

E’ Zoek toetsen (<«/>>)
Als de ingangsbron CD/USB is, hierop drukken en
vasthouden tijdens afspelen om vooruit/achteruit te
zoeken.
Als de ingangsbron FM is, hierop drukken om automa-
tische stationsselectie te starten.

|I’ Toets RANDOM
Gebruik dit voor willekeurig afspelen.



E’ Toets ENTER

Wordt gebruikt om te bevestigen na het invoeren van
een tracknummer.

E’ Bladertoetsen (<¢</>>1)

Richtingstoetsen (</>)

Als de ingangsbron CD/USB is en bestandsmodus is
ingeschakeld wordt hiermee naar de vorige of vol-
gende track gebladerd.

Als de ingangsbron USB is en mapmodus is geacti-
veerd, worden hiermee bestanden gekozen.

Als de ingangsbron FM is, wordt hiermee de ont-
vangstfrequentie verhoogd of verlaagd. Minstens één
seconde ingedrukt houden om automatisch stations
te laten kiezen.

Als de ingangsbron DAB is, hierop drukken om auto-
matische stationsselectie te starten.

E’ Toets DISPLAY
Druk hierop om te wijzigen wat in de display wordt
weergegeven.

E’ Toets MENU

Hiermee wordt de instellingsmodus geactiveerd.

E’ Toets FM MODE
Gebruik bij een FM-uitzending deze schakelaar om
tussen mono en stereo om te schakelen.

E’ Toets DIMMER
Hiermee wordt de helderheid van de display
aangepast.

E’ Toets CLEAR

Wordt gebruikt om geprogrammeerde tracks te
wissen.

m Toets PTY

Deze wordt gebruikt om stations op programmatype
te zoeken (PTY).

De afstandsbediening gebruiken

Voorzorgsmaatregelen voor gebruik

/\ Verkeerd gebruik van batterijen kan lei-
den tot scheuren of lekken met brand,
letsel of verontreiniging van nabijgelegen
onderdelen als gevolg. Lees de voorzorgs-
maatregelen op pagina 173 zorgvuldig en
neem deze in acht.

® Richt de afstandsbediening bij gebruik op de ontvanger
van de afstandsbedieningssignalen op het hoofdappa-
raat, binnen een afstand van 5 m. Plaats geen obstakels
tussen het hoofdapparaat en de afstandsbediening.

® Als de ontvanger van de afstandsbediening op het
hoofdapparaat wordt blootgesteld aan zonlicht of ander
helder licht, kan de afstandsbediening eventueel niet
werken. Verplaats in dat geval het hoofdapparaat.

® et op: het gebruik van deze afstandsbediening kan ook
onbedoeld andere apparaten in werking stellen, die met
infrarode straling kunnen worden bediend.

Batterijen installeren

Verwijder de klep van de achterkant van de afstandsbedie-
ning en plaats 2 AAA-batterijen in het vak, volgens de @ en
© aanduidingen. Plaats de klep weer terug.

Wanneer moeten de batterijen wor-
den vervangen

Als het werkingsbereik van de afstandsbediening vermindert
beginnen de batterijen leeg te raken. Vervang in dat geval
de batterijen door nieuwe.

Verwijder de gebruikte batterijen volgens de instructies op
de behuizing of de lokale verordeningen.
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Basisbediening

De ingangsbron selecteren 0o
Q) O 0o
h I [ — i
n Druk op de toets Standby/Aan ( ()/]) om het apparaat — —

in te schakelen.

Als het apparaat is ingeschakeld gaat de ring rond de toets blauw @%

branden.

Zet om luide geluiden te voorkomen de versterker als laatste aan.

E Druk op de toets SOURCE om de ingangsbron te

selecteren.

Druk herhaaldelijk op de toets SOURCE om in de onderstaande volg- e} @] g g 2

orde door de ingangen te bladeren. I
cD DAB FM USB SOURCE

Een CD afspelen

n Houd de disk vast aan de zijkanten met de label-
zijde naar boven en plaats deze gedeeltelijk in het

apparaat.

E Duw de disc verder naar binnen tot deze verdwijnt. De

disc wordt automatisch in de sleuf getrokken.

Als een disc vast komt te zitten of op een andere manier moeilijk
in het apparaat kan worden geplaatst, druk er dan niet met kracht
tegen. Druk op de toets EJECT (4), verwijder de disc en probeer
deze opnieuw te plaatsen. (Met kracht tegen een disc duwen kan
het apparaat beschadigen.)

® De ingangsbron wordt op CD geschakeld (tenzij USB afspelen

actief is).
B Druk op de toets Afspelen/Pauze (» /II). —
0Qo
s° [ o5
| — -

»/n
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Bestanden afspelen van een USB-flash-
geheugen

n Sluit een USB-flashgeheugen aan op de USB-poort.

10
O
[o)Ne)
[o)Ne)
[o)Ne)

E Gebruik de bladertoetsen (I<¢<«/»>»1) om een track

te kiezen.

[

B Druk op de toets Afspelen/Pauze (» /11).

FM-stations kiezen

. . . . ——
Gebruik de schuiftoetsen op de afstandsbediening o O
. . N

(~/ ) toetsen om presetstations te kiezen. 000 é\

OO0 @
Als de huidige presetstations niet overeenkomen met de stations in uw Le—
regio, volg dan de instructies in “Presets automatisch instellen” op pagina <] CT) [>
196. OO0 O

OO0 O

OO0 O

OO0 O

OO

Dimmer

Druk op de toets DIMMER op de afstandsbediening om als volgt door de
display helderheidsniveaus te bladeren.

Normaal Dim Donker
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Displayinformatie

De naam van de ingangsbron verschijnt links boven in de
display.

Druk op de toets DISPLAY om de in de display weergegeven
informatie te wijzigen.

® De onderstaande displayinhoud is een voorbeeld.

Audio-CD
Gestopt

Naam ingangsbron  Status

”l l

Totaal aantal tracks I
Totale afspeeltijd (minuten/seconden)

Afspelen
Status
Co Fl lﬁ Y

Nummer van de

afspelende track
Verstreken tijd van de afspelende track
(minuten/seconden)

Resterende tijd van de afspelende track
(minuten/seconden)

Totale verstreken afspeeltijd
(minuten/seconden)

Resterende afspeeltijd (minuten/seconden)
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Disc/USB-flashgeheugen met
audiobestanden

De volgende voorbeelden zijn van toepassing op het
gebruik met een USB-flashgeheugen.

Gestopt

Naam ingangsbron Status

Totaal aantal bestanden

Afspelen
Indeling

Nummer bestand dat wordt
afgespeeld
Verstreken afspeeltijd van de track die wordt afge-
speeld (minuten/seconden)

!

Bestandsnaam

Songnaam (ID3-tag)

\

i

Artiest (ID3-tag)

Mapnaam
® [en maximum van 62 tekens, inclusief de header, voor
mapnaam, bestandsnaam en ID3-tags (titel, artiest,
album).



DAB-display
DLS-bericht

Informatie geleverd door de radiozender

Programmatype

—1

Muziekstijl

Naam ensemble

Naam ensemble

Kanaal en frequentie

Station l
Frequentie

Bitrate

I

Bitrate
Geluidsmodus

Datum en tijd

Huidige tijd l
Huidige datum (dd-mm-jjjj)

Signaalsterkte

Signaalsterkte
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Beluisteren van bestanden op een CD of een USB-flashgeheugen

De bestandsindelingen die kunnen worden afgespeeld van de verschil-
lende typen media zijn als volgt.

CD: CD-DA (audio CD), MP3, WMA

USB: WAV, MP3, WMA, AAC

Afspelen starten

Druk op de toets Afspelen/Pauze (B /11).
Tijdens afspelen verschijnt PLAY in de bovenste regel van de display. —

1O
O
[elye)
—_—
[elye)

Afspelen pauzeren -

Druk op de toets Afspelen/Pauze (B /1) om het afspelen te stoppen. ch%

Druk nogmaals op de toets Afspelen/Pauze (B /1) om afspelen te hervat-
ten vanaf de plaats waar werd gepauzeerd.
Tijdens pauze verschijnt PAUSE in de bovenste regel van de display.

Afspelen stoppen

Druk op de stoptoets (l) om het afspelen te stoppen.

[ 10

Een disc uitwerpen

Druk als het afspelen is gestopt op de toets Eject (4 ).
De disc wordt gedeeltelijk uitgeworpen. Houd de disc aan de randen vast
en trek deze uit het de sleuf.

Bladeren om naar een track te zoeken

Druk op een bladertoets (-<¢<t/»»1) om naar de vorige of volgende track

te bladeren. @) o @] 00O
= 0 0 O

® Tijdens geprogrammeerd afspelen worden tracks afgespeeld die eer-

® Druk tijdens afspelen één keer op de toets <4< om naar het begin van LI
de huidige track te gaan. Druk meerdere keren op de toets << als u e .
een eerdere track wilt afspelen. Q @
der of later in het programma zijn geprogrammeerd. :

Naar een deel van een track zoeken

Druk op een van de bladertoetsen (l<¢/®®»1) en houd deze vast om
achteruit/vooruit te zoeken. Laat de toets los als u het gewenste deel heeft
gevonden.

Druk op een zoektoets (<t/»®») op de afstandsbediening om ach-
teruit/vooruit te zoeken. Laat de toets los als u het gewenste deel heeft
gevonden.
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Direct afspelen met tracknummers (alleen
audio-CD)

Naast het gebruik van de bladertoetsen (<<t/»®1) om tracks te selec- Voorbeeld: tracknummer 7 invoeren
teren kan een track ook worden ingevoerd met een nummer en direct

(7Q
worden afgespeeld.
Tijdens afspelen of stopmodus kunt u de nummertoetsen van de

afstandsbediening gebruiken om een nummer van een track te kiezen.
® Tijdens geprogrammeerd of willekeurig afspelen kunnen de num- Voorbeeld: tracknummer 23 invoeren
mertoetsen niet worden gebruikt om tracks te kiezen.

(@R Ge
CD/USB-tracks kiezen en afspelen % %

Tracks op CD’s kiezen in bestandsmodus.

Tracks op USB-flashgeheugens kiezen in bestands- of mapmodus.

® Zie "USB Mode (USB-modus)” op pagina 202 voor het instellen van
de modus. Als de ingangsbron USB is, kan om de modus te wijzigen
ook de stoptoets (M) worden vastgehouden.

Bestandsmodus
U kunt bestanden in deze modus selecteren, waarbij alle mappen gelijk Bestanden kiezen
worden behandeld. SR
Hoofd © O
oofdmap 000
I OO0
EH  B8estand <j [N {\
=)
| N e > ee
F1  Bestand OO0 O
I OO0 O
OO0 O
Map 002 QOO O
I OO
H Bestand N~
A Bestand
—I—’_ H-Bis g afspeelvolgorde van de bestan-
Map 004 _I den als een CD wordt geladen of als er een
USB-flashgeheugen is aangesloten.
Map 003 _I 6] Bestland
E Bestand Bestand
g —
Map 005 _I
B Bestand
ﬂ Bestand
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Beluisteren van bestanden op een CD of een USB-flashgeheugen (vervolg)

Mapmodus
U kunt bestanden en mappen selecteren de maphiérarchie. Van map wisselen
. . 1 . . —
In mapmodus verschijnt het mappictogram Li rechts onderin de display. o O
Het mappictogram i verschijnt voor de mapnaam. 000 é\\
Hoofdmap OOOO
I Le—
=) '—
Bestand (FILEOT.mp3) L ——
e I OO0 O
Bestand (FILEO2.mp3) 8 8 8 8 v
I OO0 O
Vap oo
MAPO1 I \/
Bestand (FILEO3.mp3)
Bestand (FILEO4.mp3) Bestanden en mappen selecteren
)
Map O O
MAPO4 I 0O
Map Bestand (FILEO6.mp3) © %) “
MAPO2 I I <j ) [\
DS el > er
Bestand (FILEOS.mp3) Bestand (FILEO7.mp3) N
OO O O
OO0 O
| 2.4 Wap OO0 O
MAPO3 1 — —J 8 8 ©
Map

MAPOS _I N~

Bestand (FILEO8.mp3)

Bestand (FILEO9.mp3)
-

N

A
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Bedieningsvoorbeelden mapmodus

® Deze voorbeelden maken gebruik van de bestands/
mappenstructuur zoals die op de vorige pagina wordt
weergegeven.

Als de ingangsbron naar USB wordt omgeschakeld, wordt
de bestandsnaam niet weergegeven, maar wordt bestand
FILEO1.mp3 geselecteerd.

Bestanden/mappen op hetzelfde niveau kiezen

Druk op de bladertoets (»»1) om bestanden en mappen te
kiezen, zoals weergegeven in de onderstaande illustraties.
Druk op de bladertoets (i) om ze in omgekeerde volg-
orde te selecteren.

® De weergegeven displayinhoud dient als voorbeeld.

Nummer van bestand in
geselecteerde map

=

I Pictogram knippert niet.
Pictogram knippert.

Het mapniveau wijzigen

Kies een map en druk op de schuiftoets () of de toets ENTER
om de bestanden/mappen in de huidige map te tonen.

Druk op de schuiftoets (~) om één niveau omhoog te gaan
en de bestanden/mappen in die map te tonen.

Afspelen starten

Als er een bestand op de bovenste regel wordt weergege-
ven, druk dan op de schuiftoets (\v) of de toets ENTER om
dat bestand te selecteren en af te spelen.

® Het mappictogram knippert als er een bestand/map is
geselecteerd.

® Druk op de toets CLEAR om bestands/mappenselectie
te annuleren.

Bladermodus

Houd in mapmodus de toets ENTER 5 seconden vast om de
bladermodus te activeren. Aan het eind van de bovenste
regel verschijnt“S".

Voorbeeld van weergave in bladermodus

In deze modus selecteren de bladertoetsen (lt</»»1)
geen bestanden. In plaats daarvan kunnen ze worden
gebruikt om te bladeren, zodat afspelen mogelijk is zonder
op de toets ENTER te drukken.

Houd de toets ENTER 5 seconden vast om terug te gaan naar
de gewone mapmodus. (De “S" verdwijnt.)

® Het bestandsnummer is het nummer van een bestand in
de geselecteerde map.
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Beluisteren van bestanden op een CD of een USB-flashgeheugen (vervolg)

Herhaald afspelen Eén track herhalen (“RP-ONE") 4—
Elke keer als u de toets REPEAT indrukt, verandert de herhalingsmodus +

zoals op de illustratie rechts wordt weergegeven.

® Tijdens programma afspelen is herhaald afspelen is niet mogelijk. Een map herhalen (‘RP-FOLDER")*

e Dit kan niet tegelijk met willekeurig afspelen worden gebruikt.

*"RP-FOLDER" verschijnt alleen als USB mapmodus actief is. *

Alle tracks herhalen (“RP-ALL")

Willekeurig afspelen *

Druk op de toets RANDOM om willekeurig afspelen uit te schakelen.

Als deze is ingeschakeld worden de tracks op de disc in willekeurige volg- Normaal afspelen

orde afgespeeld. |
Afspelen stopt niet tot u op de stoptoets (M) drukt.
@ Dit kan niet tegelijk met herhaald afspelen worden gebruikt.

Geprogrammeerd afspelen

Programma afspelen is alleen mogelijk met Audio-CD’s.

O O
_ 000
Geprogrammeerd afspelen gebruiken (@) C)QC) o
n Druk op de toets PROGRAM. <} g [>
: OO0 O
MEM en het tracknummer knipperen. 558 6 PROGRAM
Voorbeeld 8 elepe C\
display 2 o0 = %
Tracknummer I
Programmanummer o O
® Druk hierop in stopmodus.
PR 000
-
Druk op de bladertoetsen (<¢</»»1) of nummertoet-
B orucor en (== of nu SIS N
sen om een track te kiezen die u wilt toevoegen en OO0 o
OO0 0O
druk op de toets PROGRAM. ==
) ) OO0 O
Voeg alle tracks toe die u wilt programmeren. o0
® Als er gedurende 20 seconden geen handelingen worden uitge- \/

voerd, wordt het programma geannuleerd.

B Druk op de toets Afspelen/Pauze (» /I1) om het

afspelen van het programma te starten.
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Het programma controleren en wijzigen

PROGRAM PROGRAM
n Druk twee keer op de toets PROGRAM.

MEM en het programmanummer knipperen. % %

E Gebruik de bladertoetsen (l<</»»1) om het pro-

grammanummer te wijzigen en de programmanum-
mers te controleren. << > ppi
Het programma wijzigen %

1. Toon de track die u wilt wijzigen.

2. Druk op de toets PROGRAM.

3. Selecteer een track en druk op de toets PROGRAM om deze
in plaats van de oorspronkelijke track aan het programma
toe te voegen.

Een track van het programma verwijderen
1. Toon de track die u wilt verwijderen.
2. Druk op de toets CLEAR.

B Druk op de toets Afspelen/Pauze (» /I1) om het O
»/1

afspelen van het programma te starten.

Tracks toevoegen aan het programma

n Druk op de toets PROGRAM.

MEM en het programmanummer knipperen.

E Selecteer een track en druk op de toets PROGRAM
om deze aan het programma toe te voegen.

Herhaal dit om eventueel meer tracks toe te voegen.

B Druk op de toets Afspelen/Pauze (» /11) om het

afspelen van het programma te starten.
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Beluisteren van bestanden op een CD of een USB-flashgeheugen (vervolg)

Alle tracks uit het programma verwijderen

n Houd in stopmodus de toets CLEAR vast.

E Als “Program clear?” verschijnt, druk dan op de
toets ENTER om alle tracks uit het programma te

verwijderen.

)
Druk op de stoptoets (M) of de toets CLEAR om het proces te o ®)
stoppen. OO0
OO0
Eén van de volgende handelingen wist ook alle tracks uit het programma. <] % N @
B %
® De disc uitwerpen <
® Op de toets Standby/Aan (/1) van het apparaat drukken om het in QOO O
OO0 O
standby-modus te zetten OO O
OO0
OO
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De FM-radio beluisteren

FM-modus

Druk op de toets FM MODE om tussen stereo en mono ontvangst om te
schakelen.

Stereo
Stereo FM-uitzendingen in stereo ontvangen.
® Als de ontvangst slecht is, schakel dan over naar Mono.

Mono

FM-uitzendingen in mono ontvangen. Gebruik deze modus als de ont-
vangst van een FM stereo-uitzending slecht is. Het geluid wordt mono,
maar de ruis wordt ook onderdrukt, waardoor het geluid beter wordt.

De ontvangstfrequentie wijzigen

Als er een presetnummer wordt weergegeven, druk dan op de stoptoets
(M) om de frequentieselectiemodus in te schakelen.

De ontvangstfrequentie verhogen

Druk op de richtingstoets (») om de ontvangstfrequentie één stap te
verhogen.

Druk op de zoektoets (»#») om automatisch naar hogere frequenties te
zoeken.

De ontvangstfrequentie verlagen

Druk op de richtingstoets () om de ontvangstfrequentie één stap te
verlagen.

Druk op de zoektoets (<) om automatisch naar lagere frequenties te
zoeken.

De frequentie van het hoofdapparaat wijzigen

Druk op de stoptoets (M) en gebruik de bladertoetsen (l<t</»») in
frequentieselectiemodus (presetnummer wordt niet weergegeven).
Gebruik als er een presetnummer verschijnt de bladertoetsen
(<t/»>1) om het presetnummer te wijzigen.

Voorbeeld display

00O

[ojejele]
[N

Q\g Al ee

OO0 O
OO0 O
OO0 O
OO0
oo

>
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De FM-radio beluisteren (vervolg)

Presets uitzendstations

Dit apparaat kan maximaal 20 FM stationspresets opslaan.

Presets automatisch instellen

Houd de toets PROGRAM op de afstandsbediening vast. o ®)
Het apparaat zoekt automatisch naar radiostations en plaatst deze in volg- 000
orde, beginnend met preset 01 (P01). Het apparaat stopt automatisch met [ele]ele)
het toevoegen van presets als er 20 zijn toegevoegd, of als het ontvangst- <] 8 [>
frequentiegebied volledig is doorzocht.
OO0 O
L 888 8 PROGRAM
Presets handmatig instellen a——d .

[efe)
n Stem af op het station dat u als preset wilt toevoegen. ~_ %

E Druk op de toets PROGRAM.

B Selecteer met de richtingstoetsen (<{/)) het preset-
nummer en druk op de toets ENTER.

!

Presetnummer
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Het Radio Data System (RDS) is een uitzenddienst die het mogelijk maakt
voor stations om extra informatie toe te voegen aan het signaal van
reguliere radioprogramma’s.

n Afstemmen op een FM RDS-station (zie pagina

195).
E Druk op de toets RDS op de afstandsbediening. —
Indrukken van de toets RDS bladert als volgt door de RDS-modi: O O
) 00O

Programmaservice (PS) OO0 O

Als u programmaservice kiest, knippert “PS" rechts van “FM’, waarna <] 8 [>

de naam van de programmaservice of de naam van het station

wordt weergegeven. Als er geen programmadienstgegevens OO O
. - . OO0 O

beschikbaar zijn wordt de frequentie weergegeven. S500 o

R PTY CIOIOIO

DS programmatype (PTY) e L ey

Als u programmatype RDS kiest, verschijnt “PTY" rechts van "FM’, N :Q

waarna het programmatype wordt weergegeven.

RDS Radiotekst (RT)

Als u RDS Radiotekst kiest, verschijnt “RT" rechts van “FM" en ver-
volgens wordt informatie van het station weergegeven die uit
maximaal 64 tekens bestaat.

PTY-zoekactie

U kunt stations zoeken op programmatype. Deze functie is alleen
beschikbaar via de RDS-diensten van FM-stations in Europa.

n Druk op de toets PTY. o O
"PTY SEARCH" verschijnt in de display. OO

elo]ele)

E Gebruik de richtingstoetsen (</>) om het gewenste <} ?D [>
programma te kiezen. <

: ! OO0 O

U kunt uit 31 programmatypen kiezen (PTY). S5O0 o

B Druk op de toets ENTER. 8 8 8 8

Het apparaat begint met zoeken. \DC/'— C %)P“

® Zodra het programmatype dat u heeft gekozen is gevonden,
stopt het zoeken en wordt het programmatype in de display
weergegeven.

® Als er geen overeenkomstig programmatype wordt gevonden
tijdens PTY-zoeken, stopt het zoeken bij de frequentie die was
ingesteld voordat de zoekactie begon.

® Als u wilt stoppen met zoeken, druk dan op de toets PTY.
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RDS (vervolg)

NEWS:

Korte aankondigingen, evenementen, publieke opinie, rap-
portages en actuele situaties.

AFFAIRS:

Suggesties, waaronder praktische aankondigingen anders
dan nieuws, documenten, discussies en analyses.

INFO:

Nuttige en naslaginformatie, zoals weersverwachtingen,
koopgidsen en medisch advies.

SPORT:

Sport-gerelateerde programma’s.

EDUCATE:

Educatieve en culturele informatie.

DRAMA:

Alle soorten radioconcerten en dramaseries

CULTURE:

Alle aspecten van nationale of lokale cultuur, waaronder
religieuze evenementen, filosofie, sociale wetenschappen,
taal en theater.

SCIENCE:

Programma’s over natuurwetenschappen en technologie.
VARIED:

Populaire programma’s zoals quizzen, shownieuws, inter-
views, comedy en satire.

POP M:

Programma’s met commerciéle en populaire songs, inclusief
goed verkopende volumes etc.

ROCK M:

Moderne muziek, meestal gecomponeerd en uitgevoerd
door een jonge musici.

EASY M:

Populaire muziek die meestal korter duurt dan 5 minuten.
LIGHT M:

Klassieke muziek, instrumentale muziek, koor en lichte
muziek voor een groot publiek.

CLASSICS:

Orkestmuziek, waaronder grote opera's en symfonieén,
kamermuziek etc.

OTHER M:

Andere muziekstijlen, waaronder rhythm & blues en reggae.
WEATHER:

Weerberichten en weersverwachtingen.

FINANCE:

Financiéle verslagen, commercie en handel.

CHILDREN:

Kinderprogramma’s.
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SOCIAL:

Sociale onderwerpen.

RELIGION:

Religieuze programma’s.

PHONE IN:

Programma’s waarin het publiek per telefoon kan reageren.
TRAVEL:

Reisverslagen.

LEISURE:

Programma’s over recreatieactiviteiten.

JAZZ:

Jazzmuziek.

COUNTRY:

Countrymuziek.

NATION M:

Nationale muziek.

OLDIES:

Uit de zogenaamde gouden tijden van populaire muziek.
FOLK M:

Folkmuziek.

DOCUMENT:

Documentaires.

TEST:

Uitzending bij het testen van apparatuur of ontvangers voor
nooduitzendingen. Niet geschikt voor zoeken of dynamisch
overschakelen voor consumentenontvangers.

ALARM!:

Een programma met kennisgevingen over noodsituaties en
natuurrampen.



De DAB-tuner gebruiken

De DAB-tuner instellen

De eerste keer dat u naar de DAB-radio luistert wordt er een scan uitge-
voerd naar DAB-stations en een stationlijst samengesteld.

Het apparaat scant op uitzendingsdiensten in de regio en voegt deze toe
aan de stationlijst zodra ze zijn gevonden.

Naar de DAB-radio luisteren

n Druk op de toets SOURCE om “DAB” te kiezen.
Als het scanproces is voltooid, verschijnt het DLS (Dynamic Label _
Segment) op de tweede regel van de display.

O
o
oo
oo
—=* O

SOURCE

)
o O
00O
90
B Kies met de richtingstoets > het station dat u wilt == S pai
N ~
beluisteren. o o ale
OO0 O
o . OO0 O
De DAB-display instellen OO0
U kunt tijdens het beluisteren van DAB wijzigen wat op de tweede regel oo
van de display wordt weergegeven. \/
Elke keer als u de toets DISPLAY indrukt, verandert de weergegeven infor- —
matie zoals op de illustratie rechts wordt weergegeven. O O
DLS-bericht g g g o
Het Dynamic Label Segment (DLS) is een verschuivend tekstlabel dat
door het radiostation wordt uitgezonden. Dit kan bestaan uit informatie <] Cv) [> DISPLAY
over muziektitels of gegevens over het program of station. @lelelc
Programmatype OO0 O
OO0 O
Dit is een beschrijving van het type muziekuitzending door het radiosta- OO0 0O
tion, zoals pop, rock of klassieke muziek. oo
Naam ensemble \/
Hier wordt de naam van het ensemble weergegeven dat het programma DLS (Dynamic Label Segment) <———
uitzendt.
Kanaal en frequentie
) . . ) . Programmatype
Hier wordt het station en de frequentie van de uitzending weergegeven
die momenteel beluisterd wordt. +
Bitrate Naam ensemble
Dit is de bitrate en geluidsmodus van de uitzending die momenteel +
wordt ontvangen. Kanaal en frequentie
Datum en tijd +
Hier wordt de huidige datum en tijd weergegeven. Bitrate
Signaalsterkte +
Wordt gebruikt om de signaalsterkte van het huidige station te Datum en tijd
controleren. +
Signaalsterkte
1
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De DAB-tuner gebruiken (velvolg)

Het DAB-menu gebruiken Local scan D E—
Gebruik het DAB-menu om in DAB-modus verschillende functies te openen.
Full scan
n Druk in DAB-modus op de toets MENU op de +
afstandsbediening. Ma”ia' tune
E Selecteer het gewenste menuonderdeel met de rich- DRC (Dynamic Range Control)
tingstoetsen (</>) en druk op de toets ENTER. 1
Local scan
Het apparaat scant de banden van 10A tot 13F en voegt de gevonden sta-
tions toe aan de stationlijst.
S
O O
000
OOOO
2N
J<b
oG o MW
OO0 (o
OO0 O
OOOO
Full scan (automatische scan) oo
Het apparaat scant de banden van 5A tot 13F en voegt de gevonden stati- \/
ons toe aan de stationlijst.
S
O O
000
OOOO
ay
Q\S/D—b‘~— 1< > epi
OO O
OO0 O
OO O
OO0
Manual tune (handmatige afstemming) 0o
Met deze optie kunt u handmatig op een station afstemmen en ziet u \/
direct de sterkte van het signaal en of dit verandert. Dit is handig als u een
antenne wilt aanpassen of plaatsen voor een betere ontvangst.
S
O O
0O
OOOO
ay N
Gebruik de richtingstoetsen (</>) om het gewenste station te kie- <} - @
i i %
zen, en druk op te toets ENTER om de signaalsterkte van dat station OO o
weer te geven. OO0 O
OO0 O
olole|e]
OO

® Druk nogmaals op de toets ENTER om terug te gaan naar de normale
display.
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DRC
Gebruik deze optie om de Dynamic Range Control (DRC)-waarde in te
stellen die moet worden toegepast op de ontvangen uitzendingen. DRC
wordt gebruikt om de verschillen in geluidsvolume tussen verschillende
stations te nivelleren en wordt soms ook gebruikt door het station zelf. Bij
popmuziek moet waarschijnlijk een hogere dosis DRC worden toegepast,
die zorgt voor het luisteren op hoger geluidsvolume, terwijl bij klassieke
muziek waarschijnlijk geen DRC wordt toegepast om het volledige dyna-
misch bereik van de bron intact te laten.
® Een van de volgende drie DRC-instellingen kan worden geselec-
teerd: off, low, high.
Als dit is ingesteld op “high” wordt de DRC van de uitzending gebruikt.
Als dit is ingesteld op “low” wordt slechts de helft van de DRC-waarde
van de uitzending gebruikt. Als dit is ingesteld op “off” wordt er geen
DRC toegepast.

Presets uitzendstations

Dit apparaat kan maximaal 20 DAB stationspresets opslaan.
Presets handmatig instellen

n Stem af op het station dat u als preset wilt toevoegen.
E Druk op de toets PROGRAM.

B Selecteer met de richtingstoetsen (</>) het preset-
nummer en druk op de toets ENTER.

Presets kiezen

Gebruik de schuiftoetsen op de afstandsbediening

(~/~) toetsen om presetstations te kiezen.

® Eris geen automatische presetfunctie.

® Door het gebruik van lokale of volledige scan worden bestaande
presets gewist.
Het eerste zender gevonden met behulp van lokale of volledige scan
wordt automatisch toegevoegd aan PO1.

® Lege presets worden overgeslagen en kunnen niet worden
geselecteerd.
In het volgende voorbeeld zenders zijn opgeslagen in P01, P05, P06
en P08, terwijl P02-04 en P07 zijn leeg.

PO1 PO5 PO6 P0O8

<o
<o
<H o>

O
00O
ololele)
<N
Job
N
OO0 O
OO0 o
OO0 o
Co———
oo

~__

Presetnummer

PROGRAM

=
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Instellingen

n Druk op de toets MENU.

E Gebruik de richtingstoetsen (</>) om het onderdeel
te selecteren die u wilt instellen en druk op de toets Voorbeeld display
ENTER.

Druk op de toets »» om door de volgende onderdelen te bladeren.

APS Setting <=

\

USB Mode

\

CD Auto Start

\

Information

Druk op de toets < om door deze onderdelen in omgekeerde

volgorde te bladeren.

B Gebruik de richtingstoetsen (</>) om de instelling te
wijzigen en druk op de toets ENTER om de wijziging te Voorbeeld display

bevestigen.
Na bevestigen verschijnt het vorige scherm.

® Druk in plaats daarvan op de toets MENU om de instellingswijzi-
ging te annuleren.

Instellen van de automatische energiebe-

heerfunctie (APS Settlng) stand verschijnt als het apparaat wordt
® Na levering uit de fabriek staat de automatische energiebeheerfunctie op ingeschakeld.

De instelling voor automatische energiespaar-

OFF in modellen voor de VS en Canada en op ON voor modellen voor Europa.

ON
Als de ingangsbron CD/USB is, schakelt het apparaat op standby als afspe-
len gedurende 30 minuten wordt gestopt.

OFF
Het apparaat schakelt niet automatisch op standby.

Voorbeeld display

USB Mode (USB-modus)

® Dit s bij levering uit de fabriek ingesteld op File (bestandsmodus).

Voorbeeld display

File (bestandsmodus)
Selecteer bestanden, waarbij alle mappen gelijk worden behandeld.

Folder (mapmodus)
Selecteer bestanden en mappen via de maphiérarchie.
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CD Auto Start
@ Bij aflevering vanaf de fabriek is dit ingesteld op Stop (OFF). Voorbeeld display

Stop (OFF)
Als er een CD wordt geplaatst begint deze niet automatisch af te spelen.

Playback (ON)
Als er een CD wordt geplaatst en de bron is ingesteld op CD, start het

afspelen automatisch.

Information

Dit geeft de huidige firmware-versie weer. Voorbeeld display
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Problemen oplossen

Algemeen

Het apparaat gaat niet aan.
(De LED van de toets Standby/Aan ( ()/|) brandt niet.)
= Controleer of het netsnoer volledig in het stopcontact
is gestoken. Als het stopcontact kan worden in- of
uitgeschakeld, controleer dan of het stopcontact is
ingeschakeld.
= Verbind een ander elektrisch apparaat met het stop-
contact om te controleren of er stroom op staat.

Afstandsbediening werkt niet.
= Richt de afstandsbediening op het frontpaneel van het
apparaat vanaf een afstand van minder dan 5 m.
= De afstandsbediening werkt niet als er zich een obsta-
kel tussen de afstandsbediening en het apparaat
bevindt. Probeer in dit geval de positie te veranderen.
= \ervang beide batterijen als deze leeg zijn.

Een televisie of ander apparaat vertoont fouten.
= Sommige televisies die in staat zijn signalen van draad-
loze afstandsbediening te ontvangen kunnen fouten
vertonen door de afstandsbediening van dit appa-
raat. Gebruik als dit zich voordoet de toetsen van het
hoofdapparaat.

Geen of zeer laag geluidsniveau.
= Controleer de aansluitingen met de versterker.
= Controleer de aansluitingen met de luidsprekers en
andere apparatuur.

Er is ruis te horen.
= Plaats dit apparaat zover mogelijk van TV's, magnetrons
en andere apparatuur met sterke magnetische velden.

Radio

Een station kan niet worden ontvangen. De ontvangst
is zwak.
= Kies een uitzendstation.
= Als de ontvangst slecht is, probeer dan de richting van
de antenne te veranderen.
= Als er zich een TV in de buurt van dit apparaat bevindt,
schakel deze TV dan uit.
= Sluit geen USB-flashgeheugens op het apparaat aan
bij het ontvangen van radiosignalen. Een aangesloten
USB-flashgeheugen kan ruis of andere problemen
veroorzaken.

Stereo-uitzendingen worden mono.
= Druk op de toets FM MODE op de afstandsbediening
om stereo in te selecteren.

CD-speler

Afspelen is niet mogelijk.
= Als de disc ondersteboven is geplaatst, laad deze dan
opnieuw met het label omhoog.
= Als de disc verontreinigd is, veeg deze dan schoon.

204

= Afspelen van sommige CD-R/CD-RW-discs is wellicht
niet mogelijk, afhankelijk van de kwaliteit van de disc
en de conditie van de opname.

= (CD-R/CD-RW-discs die niet zijn gefinaliseerd kunnen
niet worden afgespeeld.

Er worden delen van het geluid overgeslagen.
= Trillingen kunnen ervoor zorgen dat het geluid hapert.
Plaats dit apparaat op een stabiele locatie.
= Als de disc verontreinigd is, veeg deze dan schoon.
= Gebruik geen discs met krassen of scheuren.

MP3-, WMA-, AAC- en WAV-bestanden

Afspelen is niet mogelijk.

= Controleer de bestandsextensie. Bestanden worden ge-
identificeerd aan de hand van hun extensie: “mp3"voor
MP3-bestanden, “wma" voor WMA-bestanden, “m4a”
voor AAC-bestanden en “wav" voor WAV-bestanden.
Het MP3/WMA/AAC/WAV-bestand kan beschadigd zijn.
Controleer de bestandsindeling. Dit apparaat kan
MP3-, WMA-, AAC- en WAV-bestanden afspelen. Het
kan echter geen WAV- of AAC-bestanden van een CD
afspelen (pagina 205).

L4

“NO USB” verschijnt en het USB-flashgeheugen wordt
niet herkend.
= Probeer het USB-flashgeheugen met een computer
te formatteren Hierdoor worden de FAT-data opnieuw
geschreven, waardoor dit apparaat het kan herkennen.
(WAARSCHUWING: formatteren wist alle bestanden
van het USB-flashgeheugen.)

De namen van tracks, artiesten en albums worden niet
weergegeven.
= Er zijn geen ID3-taggegevens voor dit muziekbestand.

Gebruik bijvoorbeeld een computer om MP3/WMA/
AAC-bestanden voor te bereiden met gecorrigeerde
|D3-taginformatie.
ID3-tags kunnen niet worden gebruikt met WAV-
bestanden.

Sommige tekens worden niet juist weergegeven.
= Als in de bestandsgegevens gebruik wordt gemaakt
van Japanse, Chinese of andere double-byte-karakters
kan er worden afgespeeld, maar de naam wordt niet
correct weergegeven.

In de display verschijnt“No Music file”
= De disc of het USB-flashgeheugen bevat geen
afspeelbare audiobestanden. Laad een disc of USB-
flashgeheugen met afspeelbare audiobestanden.

Omdat dit apparaat gebruikmaakt van een micro-
controller, kan externe ruis of andere interferentie de
werking van dit apparaat negatief beinvioeden. In dit
geval haalt u het netsnoer uit de apparatuur, wacht u
even en schakelt u de apparatuur weer in.




CD-speler
Afspeelmedia.............o.oooo CD-DA, CD-ROM/R/RW*
Er kunnen alleen 12cm discs worden gebruikt
Indeling ... 1SO 9660 Level 1/2/JOLIET
Maximum aantal bestanden .......... 300 (inclusief mappen)
Maximum aantal mappen ..o 50
*Alleen CD-RW-discs in CD-DA-indeling worden ondersteund
UsB

Ondersteunde USB-apparaten
USB-apparaat voor massaopslag klasse

Interface compatibiliteit ................. USB 2.0 (full-speed)
USB 1.1 (high-speed)

USB 3.0

Bestandssystemen. ... FAT16, FAT32
Maximum aantal bestanden.......... 300 (inclusief mappen)

Maximum aantal mappen ..
USB-uitgangsvoltage ...
USB-stroomvoeding ......................

Afspeelbare audioindelingen
WAV (alleen USB)

Extensie. ... ... ... ... “wav”, "WAV"

Kwantisatie bitdiepte. .. P, 16-bit

Samplingfrequentie ..................... 44,1 kHz, 48 kHz
MP3

Extensie...... ... ... “mp3’,"“MP3"

Bitrate ......oovoii 32-320 kbps of VBR

Samplingfrequentie
16 kHz, 22,05 kHz, 24 kHz, 32 kHz, 44,1 kHz, 48 kHz
Ondersteunde standaarden ... MPEG-1/2 Audio Layer-3

WMA
Extensie. ... “wma’,"WMA"
Bitrate ......ooviiii 32-320 kbps of VBR

Samplingfrequentie
8 kHz, 11,025 kHz, 16 kHz, 22,05 kHz,
32 kHz, 44,1 kHz, 48 kHz
Ondersteunde standaard ..................... WMA ver.9
(geen ondersteuning voor DRM)

AAC (alleen USB)

Extensie. ... "m4a’"M4A"
Bitrate ... 8-320 kbps of VBR

Samplingfrequentie
8 kHz, 16 kHz, 32 kHz, 11,025 kHz, 22,05 kHz,
44,1 kHz, 12 kHz, 24 kHz, 48 kHz
Ondersteunde standaard .MPEG4 AAC-LC (Audio Stream)

Tuner

Frequentiebereik
FM 87,5-108,0 MHz

DAB-tuner

Afstemmingsbereik............. Band I, 174 MHz - 240 MHz
INGaNG .« 50 (), ongebalanceerd
Max. signaalsterkte ... 0dBm
Gevoeligheid ... —100 dBm typ.
Onderdrukking aangrenzende kanalen ............ 38dB typ.

Analoge audio-uitgangen

Aansluiting................ RCA-aansluitingen (2 kanalen) x 1
Uitgangsimpedantie........................ 470 Q of minder
Maximaal uitgangsniveau (1 kHz/volledig bereik, aan 10 k()
2,0Vrms
Frequentierespons. ................... 20 Hz - 20 kHz (-3 dB)
Signaal/ruisverhouding. ... 113dB
VEIrVOrMING. .. oo e 0,005 % (1 kHz)

Digitale audiouitgang
Digitale aansluiting COAXIAL X 1
Uitgangsimpedantie. . ...........ooiviiieeii 75Q
Uitgangsniveau. . ... 0,5Vpp
Optische digitale aansluitingaansluiting (OPTICAL) X 1
TOS (JEITA RC-5720C)
Samplingfrequentie

CDUSB oo 44,1 kHz
DABFM. ... 24 kHz, 32 kHz, 48 kHz
Kwantisatie bitdiepte ... 16-bit
Algemeen
Voeding...............o AC 220-240V (50 Hz, 60 Hz)
Opgenomen VErMOGEN ... eeeeeaeeiiieis 8w
Externe afmetingen ............ 215mm X 61 mm X 232 mm
(B x Hx Dinclusief uitstekende delen)
GeWIChT . . 2,1 kg
Bedrijfstemperatuur ... +5°Ctot +35°C

Vochtigheidsbereik voor gebruik
5 % tot 85 % (geen condensatie)

Temperatuurbereik voor opslag............ —20°Ctot +55°C

Meegeleverde accessoires
Netadapter (GPEO15A-120125-D) x 1
Netsnoer voor netadapter X 1

RCA audiokabel x 1

Afstandsbediening (RC-1323) x 1

Batterijen voor afstandsbediening (AAA) x 2
DAB/FM-antenne X 1
Gebruikershandleiding (dit document) x 1

® Specificaties en uiterlijk kunnen worden gewijzigd zon-
der voorafgaande kennisgeving.

® Gewicht en afmetingen zijn benaderingen.

® Afbeeldingen in deze handleiding kunnen enigszins
afwijken van de productiemodellen.
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VIKTIGA SAKERHETSINSTRUKTIONER

FORSIKTIGHET

® Tainte bort det externa holjet eller skapet for att utsatta
elektroniken. Det finns inga delar inuti som anvandaren
kan reparera.

® Om du upplever problem med denna produkt skall
du kontakta butiken dar du kopte enheten for service.
Anvand inte produkten tills den har reparerats.

® Anvandning av kontroller eller justering eller prestanda
av procedurer annat an som specificeras har kan leda till
farlig utséttning for strlning.

Lds dessa anvisningar.

Behall dessa anvisningar.

Folj alla varningar.

Folj alla anvisningar.

Anvand inte enheten néara vattnet.

Rengdr den endast med en torr trasa.

Blockera inga ventilationsdppningar. Installera i enlighet
med tillverkarens anvisningar.

Installera den inte i narheten av varmekallor som ele-
ment, varmeblock, kaminer eller andra enheter (inklusive
forstarkare) som producerar varme.

Gor inte emot sékerhetsanordningen med polariserad
kontakt eller jordningskontakt. En polariserad kontakt har
tva blad, en bredare &n den andra. En jordningskontakt
har tvé blad och en tredje jordningspinne. Den breda
bladen eller den tredje pinnen r dar for din sékerhet. Om
den medféljande kontakten inte passar till ditt uttag,
prata med en elektriker for att byta det gamla uttaget.

10) Skydda stromkablar fran att bojas eller spricka framst i

narheten av kontakter, vanliga fasten i punkten dar de
kommer ut frén enheten.

11) Anvéand endast tillbehdr/accessoarer som specificeras av

12) Anvénd endast tillsammans

tillverkaren.

med vagnen, standet, trefo-
ten, bricka eller bordet som
specificeras av tillverkaren ‘
eller som séljs med enheten.
Om det anvands en vagn,
var forsiktig nar du flyttar A

—

vagnen/enheten i kombina- ~—

tion for att undvika skador vid valtning.

13) Koppla fran denna enhet med askan eller om du inte

anvander den &ver en langre tid.

14) Lat service utfora av kvalificerad servicepersonal. Service

behdvs nér enheten har pd nagot sétt skadats som till
exempel att stromsladden- eller kontakten dr skadad, att
det har spillts ut vatska eller om det har fallit i foremal i
enheten, enheten har varit utsatt for regn eller fukt, fung-
erar inte normalt eller har tappats.

This product is protected by certain intellectual property rights of Microsoft. Use or distribution of such technology outside of

this product is prohibited without a license from Microsoft.

Andra féretagsnamn, produktnamn och logotyper i detta dokument &r varumdrken eller registrerade varumarken som tillhor

sina respektive dgare.
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® Apparaten drar nominella icke-operativ strom fran vagg- A Forsiktighetsatgarder avseende
uttaget med dess POWER eller STANDBY/ON-knappen batterier
inte i ON-lage.

Felaktig hantering av batterierna kan géra att de spricker

° Nﬁatkonta.kten anvands som fra.nkoppl.mgsemhet och eller lacker och leder till brand, skada eller fargning av objekt
frankopplingsenheten ska vara driftsduglig. i narheten. Las och observera foljande sakerhetsforeskrifter

® Forsiktighet bor iakttas vid anvandning av éronsnéckor
noggrant.

eller horlurar med produkten eftersom 6verdrivet ljud-
tryck (volym) fran éronsnéckor eller horlurar kan orsaka

® \Varnoga med att satta i batterierna med ratt positiv (@)
horselskador.

och negativa (@) riktlinjer.
® Anvdnda batterier av samma typ. Anvéand aldrig olika

FORSIKTIGHET typer av batterier tillsammans.

L . . ® Om fjarrkontrollen inte anvandas under en langre tid
® Utsatt inte denna apparat for dropp eller stank. N . . . L
o . . ) . N (mer &n en manad), ta ur batterierna for att forhindra
o Stdll inga foremal som innehdller vatska, tex. vaser, . .
. dem fran att lacka.
pa apparaten. ) . G )

) . A ® Om batterierna lacker, torka bort spillet i batterifacket
® |nstallera inte apparaten i ett slutet utrymme sasom

en bokhylla eller liknande. och byt ut batterierna mot nya.

I . ® Anvand inte batterier av andra typer én de specificerade.
® Apparaten ska placeras tillrackligt ndra vagguttaget ) ) R )
. N L N Blanda inte nya batterier med gamla eller anvénd olika
sa att du latt kan na natsladden nér som helst. o
typer av batterier tillsammans.

® \Varm inte eller ta isdr batterier. Kasta aldrig batterier i eld
eller vatten.

® Om produkten anvander batterier (inklusive ett
batteripaket eller installerade batterier), bor de inte
utsattas for solljus, eld eller hog varme.

® FORSIKTIGHET fér produkter som anvander utbyt-
bara litium batterier: Det finns risk for explosion om

® Bir inte eller forvara batterier med andra metallféremal.
Batterierna kan kortslutas, lacka eller explodera.
® ladda aldrig ett batteri om det inte har bekraftats vara

batteriet ersétts med fel typ av batteri. Ersatt endast _ .
ett uppladdningsbart sddant.

med samma eller motsvarande typ.
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VIKTIGA SAKERHETSINSTRUKTIONER (fortsittning)

Modell for Europa Information om laser

Denna produkt innehéller ett halvledarlasersystem

i insidan av huset och é&r klassificerad som en "KLASS 1
direktiv och andra regleringar fran LASERPRODUKT”

Kommissionen.

Produkten uppfyller kraven i EU-

For att forebygga att du blir utsatt for laserstralen, forsok inte
att oppna holjet.

Laser:

Typ: EP-C250L

Tillverkare: GUANGDONG EVER BRIGHT GROUP CO,LTD
Laserutmatning: Mindre &n 0,30 mW pa objektivlinser
Vaglangd: 792 +8 nm /=12 nm

Namnskylten finns pa nedre delen av enheten som det visas
nedan.
Framsidan

n

FORSIKTIGHET
Andringar eller modifieringar som inte uttryckligen &r | I
godkdnda av parten som har ansvaret for 6verensstam-
melsen skulle kunna ogiltiggéra anvandarens behdrighet
att bedriva utrustningen.

Namnskylt
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For kunder i Europa

Kassering av elektrisk och elektronisk utrust-
ning och batterier och/eller ackumulatorer

(@) Alla elektriska/elektroniska produkter och for-
brukade batterier/ackumulatorer bor kasseras
separat fran hushallsavfall, helst via insamlingsan-
laggningar som bestdmts av regeringen eller lokala
myndigheter.

c

Genom att kassera elektriska/elektroniska produkter
och forbrukade batterier/ackumulatorer pa ratt satt
hjalper du till att spara vardefulla resurser och for-
hindrar eventuella negativa effekter pa ménniskors
hélsa och pa miljon.

©

Felaktig kassering av avfall fran elektriska/elektro-
niska produkter och batterier/ackumulatorer kan fa
allvarliga effekter p& miljon och manniskors halsa.
Detta pa grund av férekomsten av farliga dmnen i
utrustningen.

=

Symboler som visar en éverstruken sop-
tunna indikerar att elektrisk/elektronisk
utrustning och batterier/ackumulatorer
mast? samlas och kasseras separat fran -
hushallsavfallet.

Om ett batteri eller ackumulatorn
innehaller mer &n de specificerade var-
dena av bly (Pb), kvicksilver (Hg) och/
eller kadmium (Cd) enligt definitionen i
batteridirektivet (2006/66/EC), kommer
de kemiska symbolerna for dessa element visas
under WEEE symbolen.

Pb, Hg, Cd

Aterlamnings- och insamlingssystem finns tillgang-
liga for slutanvandare. For mer detaljerad information
om avfallshantering av gammal elektrisk/elektronisk

B

utrustning och forbrukade batterier/ackumulatorer,
var god kontakta din kommun, renhallningsverket
eller den butik ddr du képte utrustningen.
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Tack for att du har valt TEAC.

L&s noggrant denna bruksanvisning, for att fa ut enhetens
bésta prestanda. Efter att du har ldst den, vanligen spara den
pé en séker plats for framtida bruk.

VIKTIGA SAKERHETSINSTRUKTIONER .. ...........oeee 206
Anvénda TEAC Global Site ... 210
Medféljande tillbehdr. . ... 210
Fore anvandning ... 210
Anmarkningar om skivor. ... 211
Anmadrkningar om USB-flashminnen..................... 212
Namn och funktion pa enhetens delar (huvudenhet). .. .. 213
ANSIUTNINGAL. L 214
Anslut DAB/FM-antenn ... 215
Namn och funktion pa enhetens delar (fjdrrkontroll) ... .. 216
Anvanda firrkontrollen. ... 217
Grundldggande anvandning............coooviiiii . 218
Information pa skdrmen ........... ... 220
Lyssna pa filer pd en CD eller USB-flashminne ............ 222
Lyssnapd FM-radio ... 229
RDS 231
Anvéanda DAB-radion ... 233
INSEAIININGAr . ... 236
FelsOKNING. ... 238
Specifikationer. ... 239

Anvanda TEAC Global Site

Du kan ladda uppdateringar for denna enhet fran TEAC
Global Site: http://teac-global.com/

1) Oppna TEAC Global Site.

2) Under TEACs "Downloads’-avsnitt, klicka pa det ¢nskade
spraket for att ©ppna nedladdningssidan for det spraket.

NOTERA
Om det 6nskade spraket inte visas, klicka pa "Other Languages"
3) Klicka pa produktnamnet i avsnittet "Products”.

4) Vdlj och hdmta de uppdateringar som behdvs.
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Medfoljande tillbehor

Kontrollera lddan for att vara séker pa att den innehaller all
medféljande tillbehor nedan.

Vénligen kontakta butiken dér du kopte enheten om nagot
av dessa tillbehor saknas eller har skadats under transporten.

Néatadapter (GPEO15A-120125-D) x 1
Nétsladd for AC-adapter x 1
RCA-ljudkabel x 1

Fjarrkontroll (RC-1323) x 1

Batterier for fjarrkontrollen (AAA) x 2
DAB/FM-antenn x 1

Bruksanvisning (detta dokument) x 1
® Titta pd baksidan av detta dokument for information om
garanti i Europa.

/\ Forsiktighetsatgirder vid placering

® Undvik placera den i miljder med hég temperatur som
i direkt solljus eller ndra en varmekalla. Dessutom skall
du inte placera enheten pa en forstarkare eller en annan
enhet som producerar varme. Om du gor sa, kan det
komma till missfargningar, deformering och fel funktion.

Underhall

Torka av smuts fran locket och andra panelytor med en
mjuk trasa som har fuktats lite med ett utspdtt neutralt
rengdringsmedel.

Anvénd inte kemiska rengéringstrasor, fortunnare eller lik-
nande &mnen, eftersom de kan skada enhetens yta.

A\ Foér din sdkerhet skall du koppla
fran natsladden fran uttaget innan
rengoring.



Anmarkningar om skivor

Skivtyper som kan spelas pa denna
enhet

CD-skivor (12 cm) med logon Compact Disc Digital Audio
ISE
DIGITAL AUDIO

® Denna logotyp visas pa skivans etiketter och
forpackning.

® Denna enhet kan inte spela upp 8 cm CD-skivor.

CD-R- och CD-RW-skivor som spelades in korrekt
och slutfordes med ljud-CD-format.

CD-R-skivor som har skrivits med MP3 eller WMA-
filer och slutforts.

® Multisessionsskivor stods inte.

Denna enhet kan inte spela upp andra skivtyper én de ovan

namnda.

CD-R/CD-RW-skivor

Denna enhet kan spela upp CD-R/CD-RW-skivor som har

spelats in ljud-CD-format (CD-DA) och CD-R-skivor som inne-

haller filer i MP3- eller WMA-format.

® Om du vill spela upp en skiva som har skapats med en
CD-inspelningsapparat, forsékra dig att den blir slutférd.

® Beroende av skivans kvalitet och tillstandet vid inspel-
ningen, kommer du kanske inte kunna spela upp den.
For detaljer, se anvandarmanualen for den enhet du
anvander.

® Om du har fragor om hur du hanterar en CD-R eller

CD-RW-skiva, kontakta forséljaren av skivan.
Forsiktighetsatgarder for
anvandning

® Anvand inte sprackta skivor, eftersom de kan skada
enheten.

e Klistra inga etiketter eller annat material pa skivorna.
Anvand inte skivor som hade pa sig tejp, klistermarken

/\ Om du férséker spela upp andra skivtyper pa eller liknande material som har tagits bort, eftersom det

denna enhet, kan det komma till buller som kan
skada hogtalarna och horseln. forsok alltid att
spela en annan skivtyp dn de som visas ovan.

o WMA filer
Windows Media Audio Professional (WMA Pro) -format
och Windows Media Audio Lossless (WMA Lossless)
-format stéds inte.
® Beroende av skivans kvalitet och tillstdndet vid inspel-
ningen, kommer du kanske inte kunna spela upp den.
® Denna enhet kan inte lsa eller spela féljande skivtyper.
Video-CD-skivor
Super Audio CD-skivor
DVD-video-skivor
DVD-audio-skivor
DVD-ROM-skivor
/\ Om du inte kan ladda en DVD-video, DVD-audio,
DVD-ROM eller liknande skiva pa denna enhet,
kommer enheten forsoka spela upp den och kéra
med stor hastighet. Om du oavsiktligt laddar en
sadan skiva, kan skivan skadas, sa forsok inte att
ta ut den, tills enheten slutar kora.
® Denna enhet behover inte kunna spela ordentligt
Copy Control-CD-skivor, Dual Discs och andra speciella
CD-skivor som inte motsvarar Red Book CD-standarden.
Drift och ljudkvalitet kan inte garanteras nér du anvénder
speciella skivor tillsammans med denna enhet. Om upp-
spelningen av en speciell skiva skapar problem, kontakta
skivans forsdljare.

kan finnas rester efter dem pa skivans yta. Andra skivor
du bér undvika &r de som har lim pa runt kanterna eller
klistermérken, till exempel. Om du anvander en sadan
skiva i enheten, kan det handa att skivan fastnar och kan
skada enheten.

® Om du skriver ndgot pd skivans etikettsida, anvand en
permanent markpenna med mjuk spets. Om du anvan-
der en kulspetspenna eller en annan penna med en hard
spets, kan du skada skivan och den kommer inte ga att
spela upp.

® Anvand aldrig kommersiellt tillgangliga CD-stabilisatorer.
Om du gor s&, kommer skivan inte ga att spela upp eller
sa kommer enheten att skadas.

® Anvand aldrig skivor med oregelbundna former inklusive
skivor i hjartform eller atthorninga, eftersom de kan
skada enheten.

s ) O ) |

® Foratt ta ut en skiva fran sitt holje, tryck alltid ned mitten
av holjet forst och sedan hall skivan pa kanterna. Ror inte
vid den sidan av skivan som har inspelade data (sidan
utan etikett).
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Anmarkningar om skivor (fortsattning)

Om skivan inte laddas ordentligt

Om en skiva hédnger sig eller ar pa ndgot annat satt svar att
lagga in, tryck inte in den med vald. Tryck pa utmatnings-
knappen (4 ) och ta ut skivan en gdng och forsok sedan att
satta in den. (Om du trycker in skivan med vald, kan enheten
skadas.)

Lagra skivor

® Skivor skall lagras i sina héljen nadr de inte anvands. Om
du inte gor sd, kan skivorna bli skeva och repiga.

® [dmna inte skivorna pa platser dar de utsatts for direkt
solljus eller pa véldigt fuktiga och varma platser. Om du
gor sd, skulle skivan kunna deformeras eller forsamras
och inte gd att spela upp.

® CD-R- och CD-RW-skivor &r mer kansliga mot varmepa-
verkan och ultraviolett stralning dn vanliga CD-skivor. Av
detta orsak skall du till exempel inte l[dmna de éver en
langre tid pa platser som &r utsatta for direkt solljus eller
néra enheter som genererar varme.

® Rengor alltid skivan innan du lagrar den. Om du ldmnar
skivan smutsig, kommer den att hoppa och ljudkvalite-
ten att bli samre.

Rengora skivorna

® Om skivans sida dar data finns kodad (sidan utan etikett)
blir smutsig av fingeravtryck eller damm, anvand en
mjuk trasa for att rengdra ytan fran mitten mot kanterna.

® Anvénd aldrig inspelningsrengéringsmedel, antistatisk
behandling, fortunnare eller liknande kemikalier for att
rengdra skivan. Sddana kemikalier kan skada skivans yta.
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Anmarkningar om USB-flashminnen

Denna enhet kan anvanda USB-flashminnen.*

*USB-portar pa denna enhet stédjer endast USB-flashminnen

(ocksd kdnda som "tumminnen” och "snabbminnen’). De

stodjer inte standard USB-hdrddiskar.

® FAT16-och FAT32-format stod for USB-flashminnen.

® Denna enhet stddjer inte USB-nav eller enheter med
USB-navfunktioner. Anslut aldrig sddana enheter till
denna enhet.

® Om ansluten media inte stods, kommer "Media Error!”
visas pa enhetens skarm.

® Denna enhet kan inte spela upp ljudfiler, om det
anvéands upphovsrattsskydd.

® Anslut inte datorer till denna enhetens USB-portar.
Ljud fran datorn kan inte matas in genom enhetens
USB-portar.

® Denna enhet kanske inte kan anvanda media som finns
laddade pa USB-kortlasare.

® Beroende av USB-flashminnet och dess innehall, kan las-
ning av data fran den ta en viss tid.

® Beroende av USB-flashminnet, kommer enheten kanske
inte kunna ldsa dess data korrekt eller forsérja med strom
korrekt.

® Medan anvdndning av USB-flashminnen, observera van-
ligen att vart foretag inte tar ndgot ansvar for, om data
forloras eller éndras, ett USB-flashminne skadas eller om
det kommer till andra skador.

® Vi rekommenderar att sakerhetskopiera data som spa-
rades pé ett USB-flashminne innan du anvénder denna
enhet.

® Denna enhet stodjer inte USB-flashminne med saker-
hetsfunktioner.



Namn och funktion pa enhetens delar (huvudenhet)

6 oo

CD PLAYER/FM TUNER PD-301DAB

E’ Vianteldge/Pa-knapp (/1)
Tryck pa denna knapp for att satta pa enheten och
satta den i vénteldget. Nér enheten dr pa kommer
ringen runt knappen lysa blatt.
® Ndr enheten dr i vanteldge, kommer den att for-
bruka strom i vanteldge. P4 grund av detta
anvander vi hellre termen "vanteldge”an "av".

USB-port

Anslut ett USB-minne till enheten.

® Anslutning inte enhetens USB-port till en dator eller
liknande enhet. Ljud frdn datorer kan inte matas in
genom denna USB-port.

E’ Mottagare for fjarrkontrollsignaler
Denna tar emot signaler fran fjarrkontrollen. Nér du
anvander en fjarrkontroll, peka med fjarrkontrollen hit.

@ Skivfack

Sattin en skiva hér. Efter att en skivan har lagts in halv-
vdgs, kommer enheten att dra in den automatiskt.

|£’ Skarm

Detta visa en hel del information.

E’ Stoppknapp (H)
Under uppspelning tryck for att stoppa uppspelning
av skivan.
Om ingdngskallan ar DAB/FM, anvand for att vaxla
mellan frekvensldge och forinstéllt lage.

E’ Hoppaknappar (l<e</»>»)
Anvands for att hoppa till féregédende eller ndsta spar.
Under uppspelning, tryck och hall for att séka bakat
eller framdt.

E’ Spela/pausa-knapp (»/11)

Tryck nér den har stoppats eller pausats for att starta
uppspelningen.

Anvéand denna knapp for att pausa uppspelningen
under uppspelningen.

|I’ SOURCE-knapp

Anvénd denna knapp for att valja ingdngskallan.

E’ Utmatningsknapp (&)
Tryck for att delvis mata ut skivan. Hall skivan i kan-

terna och dra ut den.
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Anslutningar

/\ Efter att alla anslutningar har slutforts, anslut stromsladdens kontakt till
AC-vagguttaget.

® s anvisningarna av varje enhet som du vill anvdnda med denna enhet.
® Buntainte ihop anslutningskablar med natsladdar. Det kan orsaka buller.
e Kontrollera att du ansluter varje plugg sakert.

DC IN 12V
‘ ®—9-0

B |~ [ =G T )
ANTENNA 1 | LINE OUT

DAB COAXIAL OPTICAL L C

- l—J =

o e >
\

Jejgexqpnii-yoY

P =
[ogey|eubIp [e1xeoy vy
[oqey [eybip ¥spdo

—_— e

t
-

Medf6ljande strom-
DIGITAL IN DIGITAL IN Ljudinmatning sladd for natadaptern
(COAXIAL) (OPTICAL) (LINE IN etc.)
I T I T I T I T I T I T » Vigguttag
Enhet med digital Enhet med digital Ljudingangsenhet
ljudingang ljudingang
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u DAB/FM-antennkontakt
Nér du tar emot en DAB/FM-séndning, dra ut anten-
nen och placera den for basta mottagning.
Efter att du har flyttat enheten, justera positionen igen.
Information om hur du ansluter en DAB/FM-antenn,
se sidan 215.

E Digitala ljudutgangskontakter
Detta ar utgangar med digitalt ljud. Anslut dessa till
ljudingdngskontakter pad enheter som kan ta emot
digitalt ljud.
COAXIAL: RCA koaxial digitalkabel
OPTICAL: Optisk digitalkabel (TOS)

E Analoga ljudutgangskontakter
Denna ger ut 2 kanaler med analog ljud. Anslut en ste-
reoforstarkare eller aktiva hogtalare till dem.
Anvand RCA-ljudkablar for anslutningarna.
Anslut R-jacket pd denna enhet till det hdgra (R) jacket
pa forstarkaren och L-jacket av denna enhet till det
vanstra (L) jacket pa forstarkaren.

E DC-stromkonnektor (DCIN 12V)
Efter att du har gjort alla anslutningar, anslut den med-
foljande GPEO15A-120125-D-natadaptern till denna
kontakt och anslut stromsladden till ndtadaptern.
Anslut sedan natsladdsproppen pa natadaptern till
AC-stromuttaget.

/\ Anvind inte andra stromsladdar &n den
som medfdéljde denna enhet. Om du
anvander andra natsladdar kan det orsaka
elektrisk chock. Koppla bort sladden fran
uttaget nar du inte anviander enheten for
en lang tid.

Inomhusantenn

Anslut den medféljande antenn till antennkontakten pa

banksidan och férlanga antennen.

Fast antennen till en fonsterkarm, vagg eller annan plats som

forbattrar mottagningen bast.

?

i
DDDDDDDDDDDDDD ©© -
G eg|-e
| I | | IS
Utomhusantenn

| omraden, dar DAB-signalen é&r svag, skall du anvdanda en

DAB-utomhusantenn.

Det finns tva tillgéngliga antenntyper.

Flerelementsantenn

— 1 |l

f_.:h

Dipolantenn
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Namn och funktion pa enhetens delar (fjarrkontroll)

S 1 e
@—O@@@—Iﬂ

@_ e ENTER 2 ]

III—-@ (5) (e)
(7)(8) (o)

PROGRAM CLEAR DIMCI\;R
@25 P e

mel ) C T
[A—— TEAC

Om bade huvudenheten och fjarrkontrollen har knap-

MENU

FM MODE

par med samma funktion, hanvisar instruktionerna i
denna manual till endast det ena, men det andra kan
anvéandas pa samma stt.

E’ SOURCE-knapp
Anvand denna knapp for att valja ingangskallan.

E’ Stoppknapp (H)

Under uppspelning tryck for att stoppa uppspelning
av skivan.

E’ Utmatningsknapp (&)

Tryck for att delvis mata ut skivan. Hall skivan i kan-
terna och dra ut den.

E’ REPEAT-knapp
Anvénd for upprepad uppspelning.

E’ Bladdraknappar (~ /)

Om ingédngskallan ar USB och mappldget &r aktiverat,
anvand for att vélja mellan mappar.

Om ingdngskallan ar DAB/FM, anvand for att dndra de
forinstallda numren.
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E’ Sifferknappar

Anvand till exempel for att vélja och programmera
|atar.

E’ PROGRAM-knapp
Om ingédngskallan ar CD, anvéand med programmerad
uppspelning.
Om ingdngskallan ar DAB/FM, anvand med forinstallda
radiostationer.

E’ RDS/INFO-knapp
| FM-lage, anvand denna knapp for att valja ett RDS-

lage. Véanligen ignorera "INFO" pa fjarrkontrollen. (INFO-
funktionen fungerar inte pé fiarrkontrollen).

m Vanteldge/Pa-knapp (/1)
Tryck denna knapp for att sld pa enheten eller satta
den i standby-laget. Nér enheten &r pa kommer ringen
runt huvudenhetens Vanteldge/Pa-knappen lysa blatt.

m Spela/pausa-knapp (> /11)
Tryck nér den har stoppats eller pausats for att starta
eller dteruppta uppspelningen.
Tryck under uppspelning for att pausa.

E Sokknappar (<</»»)
Om ingdngskallan dr CD/USB, tryck under uppspel-
ningen for att soka bakdt/framat.
Om ingéngskallan ar FM, tryck for att starta det auto-
matiska stationsvalet.

|I’ RANDOM-knapp

Anvénd for slumpvis uppspelning.

E’ ENTER-knapp
Anvand for att bekréfta efter att du har angivit ett

sparnummer.



E’ Hoppaknappar (<</»>)
Riktningsknappar (</>)
Om ingdngskallan & CD/USB och filldget &r aktiverat,
anvand for att ga till foregdende eller nésta lat.
Om ingdngskallan dr USB och mapplédget ar aktiverat,
anvand for att vélja filer.
Om ingdngskallan ar FM, anvand for att sanka/hoja
frekvensen som tas emot. Tryck och hall i minst en
sekund for att borja vélja stationer automatiskt.
Om ingangskallan ar DAB, tryck for att starta det auto-
matiska stationsvalet.

E’ DISPLAY-knapp

Tryck for att d&ndra vad som visas pa visningsskarmen.

E’ MENU-knapp

Tryck for att ange installningslage.

E’ FM MODE-knapp
Om du mottar en FM-sandning, anvand for att vaxla
mellan stereo och mono.

E’ DIMMER-knapp

Anvand for att anpassa klarheten av skarmen.

E’ CLEAR-knapp

Anvand for att radera programmerade spar.

E’ PTY-knapp

Anvénd for att soka stationer med programtypen (PTY).

Anvanda fjarrkontrollen

Forsiktighetsatgarder for
anvandning

/\ Felaktig hantering av batterierna kan géra
att de spricker eller lacker och leder till
brand, skada eller fargning av objekt i nar-
heten. Lds darfor noga igenom och folj de
forsiktighetsatgarderna pa sidan 207.

® Nar du anvénder en fjarrkontroll, peka den mot signal-
mottagaren for fjarrkontrollen pa huvudenheten fran ett
avstand pa 5 m eller mindre. Placera inga hinder mellan
huvudenheten och fijarrkontrollen.

® Fjarrkontrollen kommer kanske inte fungera om sig-
nalmottagaren for fjarrkontrollen dr utsatt for solljus
eller klart ljus. Om detta hander, forsok att flytta pa
huvudenheten.

® Tank pd att anvandning av denna fjarrkontroll kan orsaka
oavsiktlig drift av andra apparater som kan betjanas med
infrardd stralning.

Installera batterier

Ta bort skyddet pa baksidan av fjarrkontroller och sétt i 2 AAA-
batterier i facket enligt @ och © anvisningar. Satt tillbaka
locket.

Nar du skall byta ut batterier

Om driftomradet mellan fjdrrkontrollen minskar, har batte-
rierna tagit slut. | detta fall, byt ut batterierna mot nya.
Bortskaffa anvénda batterier enligt anvisningar som star pa
dem eller enligt kraven av din lokala myndighet.
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Grundldggande anvandning

Valja ingéngskéllan ———————

pd)
O
[elye)
[elye)
[elye)

Lw
|

n Tryck pa Véanteldage/Pa-knappen (/1) for att sla pa
enheten.

Nér enheten dr pd kommer ringen runt knappen lysa blatt. @
FORSIKTIGHET %

For att forhindra plétsliga hoga ljud, satt pa forstarkaren som sist.

(<3
>

E Tryck pa SOURCE-knappen for att vélja ingangskallan.

Tryck upprepade gdnger pd SOURCE-knappen (KALLA) fér att e} @] 8 8 2
bldddra bland ingdngar som det visas nedan.

cD DAB FM USB SOURCE

Spela upp en CD-skiva

n Hall skivan pa kanterna med etikettsidan uppat och

lagg in den delvis.

E Skjut in skivan ytterligare tills den néstan forsvinner.

Den kommer att automatiskt dras in av facket.

Om en skiva hanger sig eller & pa ndgot annat satt svar att ldgga in,
tryck inte in den med vald. Tryck pd utmatningsknappen (4 ) och ta
ut skivan en gang och forsok sedan att satta in den. (Om du trycker in
skivan med vald, kan enheten skadas.)

® [ngangskallan kommer att dndras till CD (oberoende om USB-
uppspelning ar aktiv).

B Tryck pa spela/pausa-knappen (> /11). e —— ‘
O Q O
=° [ ¢ { o
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Spela upp filer fran en USB-flashminne

n Anslut en USB-flashminne till USB-porten. e —

ife)
@)
O O
O O
O O

E Anvand hoppaknapparna (<< /»>»l) for att vilja
ett spar.

[

B Tryck pa spela/pausa-knappen (» /11).

Valja FM-stationer

Anvind bladdraknapparna (~/\) pa fjarrkontrol- o O
len for att vilja forinstillda stationer. 00O é%
OO0
Om den aktuella forinstéllda stationen inte matchar till stationerna i ditt Lo——
omrade, folj anvisningarna i "Stélla in forinstéllda stationer automatiskt” <} O [>
S—
pa sidan 230. OO0 O
OO0 O
OO0 O
OO0
OO
Dimmer

Tryck pé fjdrrkontrollens DIMMER-knapp for att ga i cykel genom ljusstyr-
kenivaer for skarmen.

Normalt Dampat Maork
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Information pa skarmen

Namnet pa ingdngskallan visas till vanster pa skarmen.

Tryck pa DISPLAY-knappen for att dndra informationen som
visas pa skarmen.

® Skdrmens innehall som visas nedan dar exempel.

CD-skiva
Stoppad

Namn pd ingangskalla  Status

‘

Totalt antal spar I
Total uppspelningstid (minuter/sekunder)

Spela upp
Status

Antalet ldtar som spelas

Tiden av laten som spelas som har gatt
(minuter/sekunder)

Kvarstaende tid av laten som spelas
* (minuter/sekunder)

Skivans totala tid som har gatt
(minuter/sekunder)

Skivans kvarstaende tid (minuter/sekunder)
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Skiva/USB-flashminne med ljudfiler

De foljande exemplen anvands tillsammans med en USB-
flashminne.

Stoppad

Namn pd ingdngskélla ~ Status

’Tl E ".'lzj} F

1

Totala antal filer

Spela upp

Format

Antalet filer som spelas upp I
Forfluten tid av Idten som spelas upp (minuter/sekunder)

Latnamn (ID3-tagqg)

\

(=

=R

—— o]

Konstnar (ID3-tagqg)

Mapnamn
® Ltt maximum pa 62 tecken inklusive rubriken kommer
att visas pa skarmen och visa mappens namn, filnamnet
och ID3-taggar (titel, artist, album).



DAB-visning
DLS-meddelande

I

Information som ldmnats av radiostationen

Programtyp

—1

Musikstil

Ensemblenamn

Ensemblenamn

Kanal och frekvens

Station l
Frekvens

Bithastighet

I

Bithastighet
Ljudlage

Datum och tid

Aktuell tid l
Aktuell datum (dd-mm-3aaa)

Signalstyrka

Signalstyrka
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Lyssna pa filer pa en CD eller USB-flashminne

Formatet som kan spelas upp fran all media ar det féljande.
CD: CD-DA (audio CD), MP3, WMA
USB: WAV, MP3, WMA, AAC

Starta uppspelningen

————————
Tryck pd spela/pausa-knappen (»/11). o @ g O g
—J L{

Under uppspelningen kommer SPELA UPP visas i den ovre raden pa
skarmen.

»/n

Pausa uppspelning @%

Tryck pd spela/pausa-knappen (/1) for att pausa uppspelningen.

For att ateruppta uppspelningen fran den position dar den har stoppats,
tryck pa spela/pausa-knappen (B> /1) igen.

Om pausat, kommer PAUS att visas i den &vre raden pa skarmen.

Stoppa uppspelningen
Tryck pa stoppknappen (M) for att stoppa uppspelningen.

B

1O
@)
W ——g)
[elye)
[elye)

Mata ut en skiva

Nér stoppad, tryck pa utmatningsknappen (4&).
Skivan kommer delvis matas ut. Hall skivan i kanterna och dra ut den.

Hoppa for att s6ka en lat

Tryck pa en hoppaknapp (He<t/»»1) for att hoppa till foregaende eller
. . 00O
= 0 0o
® Medan uppspelningen, tryck pd <e-knappen en géng for att ga till- LI
baka till borjan av den aktuella Idten. Om du vill spela upp en tidigare

— |

>
1at, tryck pa l<4<-knappen upprepade ganger tills du kommer till [aten. Q @

® Medan den programmerade uppspelningen, kommer latar fran tidi- %
gare eller senare i programmet spelas upp.

Sokning efter en del av ett spar

Tryck och héll en hoppaknapp (l</B») for att soka bakdt eller framat.
Slapp knappen nar du hittar delen du énskar.

Tryck pd en sokknapp pa fjdrrkontrollen (<<a/»») for att soka bakat/
framat. Slapp knappen nér du hittar delen du énskar.
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Lyssna pa filer pa en CD eller USB-flashminne (fortsattning)

Direkt uppspelning med lathummer
(endast ljud-CD-skivor)

Férutom anvandningen av hoppaknappar (<e<t/p»1) for att vilja latar, Exempel: anger l&tnumret 7
kan du mata in en 14t med nummer och starta uppspelningen. @
Medan uppspelningen eller nar stoppas, kan du anvanda nummerknap-
parna pa fjarrkontrollen for att vélja en It med nummer. %
® Medan programmerad eller slumpvis uppspelning, kan du inte
anvanda nummerknapparna for att valja en 1at. Exempel: anger ldtnumret 23

Vilja och spela upp CD/USB-latar g GQ
Vélja latar pa en CD-skiva i fillaget. % %

Vdlja latar pa en USB-flashminne i fil- eller mapplaget.

® Se "USB Mode" pa sidan 236 for att ta reda pa hur du stéller in laget.
Om ingéngskallan dr USB kan du ocksa trycka och halla stoppknap-
pen (M) for att dndra laget.

Fillage
Du kan valja filer i detta lage med alla mappar som behandlas jamnt obe- Vilja filer
roende pa mappnivan. )
Rotmapp © O
00O
I OO0
H [N {\
O
| Q\\/A— e > er
B OO0 o
I OO0 O
OO0 O
Map 002 _I OO0
OO
H i ~_
A i
—I—’_ K - B 5 filens uppspelningsordning nar en
Map 004 _I CD-skiva ar laddad eller en USB-flashminne &r
ansluten.
A Fi
Map 003 —I I
A i Fil
i —
Map 005 _I
B i
B Fi
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Lyssna pa filer pa en CD eller USB-flashminne (fortsattning)

Mappldage

Du kan vdlja filer och mappar med foljande hierarki. Véxla mellan mapparna

| mapplédget visas mappikonen () nere till hoger pa skarmen. Mapp- 5 O

ikonen () visas ocksa fére mappnamnet. 000 é\\

Rotmapp OOOO @

Le—
=N
Fil (FILEO1.mp3) o—
|

e

OO0 O
Fil (FILEO2.mp3) 8 8 8 8 v
I OO0
Vap [@Xe)
MAPO1 I \/
Fil (FILEO3.mp3)
Fil (FILEO4.mp3) Vélja filer i mappar
)
Map O O
MAPO4 I 0O
Map Fil (FILEO6.mp3) © %) ©
MAPO2 I Q — [\
; S e el > ee
Fil (FILEOS.mp3) Fil (FILEO7.mp3) S
OO0 O
OO0 O
> Wap OO0 O
MAPO3 1 — - g 8 <
Map
MAPOS I \/

Fil (FILEO8.mp3)

Fil (FILEO9.mp3)
-

N

A
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Exempel pa anviandning av mapplédget
® Dessa exempel anvander fil/mapp-strukturen som visas
pa bilden pa féregdende sida.

Om ingangskallan dndras till USB, kommer filnamnet inte att
visas, men FILEOT.mp3 kommer att véljas.

Vilja filer/mappar pa samma niva

Tryck pa hoppaknappen (»1) for att vélja filer och mappar
som visas pa bilden nedan. Tryck pa hoppaknappen (<)
for att vdlja dem i omvénd ordning.

® Skdrmens innehdlls som visas dr exempel.

71 Ikonen blinkar inte.
< lkonen blinkar.

Andra mappnivan

Vdlj en mapp och tryck pad bladdraknappen (\) eller ENTER-
knappen for att visa filer/mappar i den aktuella mappen.
Tryck pa bladdraknappen () for att ga en nivd upp och visa
filerna/mapparna i den mappen .

Starta uppspelningen

Om en fil visas pa den 6vre raden, tryck pa bladdraknappen
(\) eller ENTER-knappen for att vélja filen och borja spela
upp den.

® Mappens ikon blinkar nar en fil/mapp har valts.
® For att avbryta valet av filen/mappen, tryck pad CLEAR-
knappen (RENSA).

Hoppa-ldage

I mapplaget, tryck och hall ENTER-knappen i 5 sekunder for
att aktivera hoppa-laget. "S” visas i den hogra dnden av den
Ovre raden.

Exempel pa skarmen i hoppa-laget.

| detta ldge véljer inte hoppaknapparna (<<t/»»1) filer. Du
kan i stallet anvanda de for att hoppa som tillater uppspel-
ning utan att trycka pa ENTER-knappen.

Tryck och hall ENTER-knappen i 5 sekunder igen for att ga
tillbaka till det ursprungliga mappléaget. ("S"férsvinner).

® Filnumret som visas dr numret pa en fil i den valda
mappen.
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Lyssna pa filer pa en CD eller USB-flashminne (fortsattning)

Upprepa uppspelning

Varje gang du trycker pd REPEAT-knappen, kommer upprepningslaget and-

ras som det visas pa hogra bilden.

® Under programmerad uppspelning &r upprepad uppspelning inte
mojlig.

® Detta kan inte anvandas samtidigt som slumpvis uppspelning.

*"RP-FOLDER" visas endast i USB-mappldget.

Slumpvis uppspelning

Tryck pd RANDOM-knappen for att satta pa/stanga av slumpvis uppspel-
ning.

N&r den &r PA, kommer sparen pé skivan spelas upp i slumvis ordning.
Uppspelningen kommer inte att stoppas tills du trycker pa stoppknappen
(m).

® Detta kan inte anvandas samtidigt som upprepad uppspelning.

Programmerad uppspelning
Programmerad uppspelning ar endast méjlig med ljud-CD-skivor.
Anvanda programmerad uppspelning

n Tryck pa PROGRAM-knappen.

MEM och latnumret blinkar.

Visning- [ - p,
sexempel

Sparnummer
Programnummer
® Tryck, om stoppad.

E Anvédnd hoppa- (l<</»»1) eller nummerknapparna
for att valja en lat och tryck pa PROGRAM-knappen for
att lagga till den till programmet.

Lagg till alla 1atar som du vill till programmet.

® Om ingen atgérd utfors i 20 sekunder, kommer programmet att
avbrytas.

B Tryck pa spela/pausa (» /11) knappen for att starta
programmerad uppspelning.
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Upprepa en [t ("RP-ONE")

\

Upprepa en mapp ("RP-FOLDER")*

\

Upprepa alla spar ("RP-ALL")

\

Vanlig uppspelning

—

o O
00O

oo o

OO0 o
OO0 O
o

oo

O

000

0000
2N

<] 8‘AD — ¢«

OO0 o
OO0 O
OO0 O

olole|e]

OO0 O PROGRAM

<
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Kontrollera och @ndra programmet.

PROGRAM PROGRAM

n Tryck pa PROGRAM-knappen tva ganger. C\ C\

MEM och programnumret blinkar.

programnumret och kontrollera latnumret. <<

E Anvand hoppaknapparna (<</»>»l) for att andra ]

Andra programmet

1. Visa det spar som du vill dndra.

2. Tryck pa PROGRAM-knappen.

3. Valj en 1at och tryck pd PROGRAM-knappen for att lagga till
den till programmet i stéllet for originalfilen.

Ta bort ett spar fran programmet
1. Visa det spar som du vill ta bort.
2. Tryck pa CLEAR-knappen.

B Tryck pa spela/pausa-knappen (> /11) for att starta
programmerad uppspelning. %

Léagga till spar till programmet

n Tryck pa PROGRAM-knappen.

MEM och programnumret blinkar.

E Vilj en lat och tryck pa PROGRAM-knappen for att
lagga till den till programmet.

Upprepa for att ldgga till mer Itar som 6nskas.

B Tryck pa spela/pausa-knappen (> /11) for att starta

programmerad uppspelning.
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Lyssna pa filer pa en CD eller USB-flashminne (fortsattning)

Ta bort alla spar fran programmet

n Om stoppad, tryck och hall CLEAR-knappen.

E Om ”"Rensa programmet?” visas, tryck pa ENTER-
knappen for att ta bort alla latar fran programmet.

For att avbryta detta, tryck pa stopp- (M) eller CLEAR-knappen.

Varje av de foljande atgarder kommer ocksa radera alla spér fran program-
met.

® Tautskivan

® Tryck pd enhetens Vanteldge/Pa-knapp (/1) for att stélla enheten i
standby-laget.
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Lyssna pa FM-radio

FM-lage
Tryck pd FM MODE-knappen for att véxla mellan stereo- och monomot-

tagning. Visningsexempel

Stereo
Ta emot stereo FM-séndning i stereo. F
® Om mottagningen ar dlig, vaxla till mono.

Mono

Ta emot FM-sdndning i mono. Om mottagningen av en
FM-stereosandning ar dalig, valj detta lage. Ljudet blir mono, men buller
kommer ocksa att minskas och ljudet blir battre.

Andra den mottagna frekvensen o o) 5
Om det visas ett forinstéllt nummer, tryck pa stoppknappen (M) for att 000
aktivera vallaget for frekvens. (@] C)QC) O
O
Skad frek Q\—*w & e > eei
aden mottagna rekKvensen OO O
PR " .. OO0 O
Tryck pa riktningsknappen () for att 6ka den mottagna frekvensen med = o
ett steg. ololole)
Tryck pa sokknappen (»») for att automatiskt soka efter hogre oo

frekvenser. \/

Minska den mottagna frekvensen

Tryck pd riktningsknappen (<) for att minska den mottagna frekvensen

med ett steg.
Tryck pa sokknappen (<) for att automatiskt soka efter lagre
frekvenser.

Andra frekvensen fran huvudenheten

Tryck pa stoppknappen (M) och anvand hoppaknapparna (l</pp) i
valldget for frekvensen (forinstallt nummer visas).

Om ett forinstdllt nummer visas, anvand hoppaknapparna (l<t<t/pp)
for att andra det forinstallda numret.
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Lyssna pa FM-radio (fortsattning)

Forinstallning av sindningsstationer

Denna enhet kan ha upp till 20 FM-stationer forinstallda

Stalla in forinstdllda stationer automatiskt

Tryck och hall PROGRAM-knappen pa fiarrkontrollen.

Enheten kommer att automatiskt soka efter radiostationer och stalla in
dem i ordningen samt borja med forinstalld station 01 (PO1). Enheten kom-
mer att automatiskt sluta ldgga till forinstéllda stationer nér 20 stationer har
lagts till eller om mottagningsfrekvensen har genomsokts helt.

Stalla in forinstdllda stationer manuellt

n stéll in stationen som du vill ligga till som en forin-

stalld station.

E Tryck pa PROGRAM-knappen.

BAnvind riktningsknapparna (</>) for att vilja
den forinstdllda stationens nummer och tryck pa
ENTER-knappen.
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Radio Data System (RDS) ar en sandningstjanst som gér det mojligt for
stationer att sanda ytterligare information tillsammans med den vanliga
radioprogramsignalen.

n Stéill in en FM RDS-station (se sidan 229).

E Tryck pa fjarrkontrollens RDS-knappen. —

Genom att trycka pa RDS-knappen kretsar genom RDS-ldgen enligt o O

féljande: OO
OO0

Programtjanst (PS) <] ?) [>

Om du vdljer Programtjdnster, kommer "PS" att visas till hoger om

"FM" och sedan kommer namnet pa programtjénsten eller sta- OOO O

tionsnamnet visas. Om det inte finns ndgon data fér programtjanst, S500 o

kommer frekvensen att visas. oo el

OC——— W

RDS Programtyp (PTY) N CQ)

Om du valde programtypen RDS, kommer "PTY" visas till hoger om
"FM"och sedan kommer programtypen att visas.

RDS Radiotext (RT)

Om du har valt radiotext RDS, kommer "RT" att visas till héger om
"FM" och sedan kommer informationen fran stationen med upp till
64 tecken visas.

PTY-s6kning
Du kan soka efter stationer efter programtyp. Denna funktion dr endast
tillgénglig via RDS-tjdnster av FM frekvens-stationer i Europa.

n Tryck pa PTY-knappen. s o O‘
"PTY SEARCH" visas i skarmen. OO0
ololele)
E Anvand riktningsknapparna (</)) for att vilja det <} e [>
.. O
onskade programmet. - C% R
Du kan valja mellan 31 programtyper (PTY). === -
B Tryck pa ENTER-knappen. 8 8 8 8

Enheten borjar soka. O Co——— (2
® Nar programtyp som du har valt hittas, sokning efter stopp och \/ %

programtyp visas.

® Om en matchande programtyp inte hittas under PTY-sdkning,
kommer det att stanna vid frekvensen installd innan sokningen

bérjade.

® Om du vill sluta soka, tryck pa PTY-knappen.
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RDS (fortsattning)

NEWS:

Korta meddelanden, evenemang, allmanna opinionen, rap-
porter och verkliga situationer.

AFFAIRS:

Forslag, inklusive praktiska meddelanden &n nyheter, doku-
ment, diskussioner och analyser.

INFO:

Anvandbar och referensinformation, sdsom vdderprognoser,
konsumentorganisationer och lakarrad.

SPORT:

Sportrelaterade program.

EDUCATE:

Utbildnings- och kulturinformation.

DRAMA:

Alla typer av radiokonserter och seriell dramer.

CULTURE:

Alla aspekter av nationell eller lokal kultur, inklusive religitsa
handelser, filosofi, samhallsvetenskap, sprak och teater.
SCIENCE:

Program med naturvetenskap och teknik.

VARIED:

Populdra program som fragesporter, underhallningsnyheter,
intervjuer, komedi och satir.

POP M:

Program av kommersiella och populéra sanger, &ven musik
forsaljningsvolymer etc.

ROCK M:

Modern musik komponerad allmant och spelas av unga
musiker.

LATT M:

Populdrmusik varar oftast mindre dn 5 minuter.

LIGHT M:

Klassisk musik, instrumental musik, korer och latt musik som
gynnas av allman publik.

CLASSICS:

Orkestermusik inklusive stora operor och symfonier, kammar-
musik och sa vidare.

OTHER M:

Andra musikstilar, inklusive rytm & blues och reggae.
WEATHER:

Vdderrapporter och prognoser.

FINANCE:

Finansiella rapporter, kommers och handel.

CHILDREN:

Barnprogram.
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SOCIAL:

Sociala fragor.

RELIGION:

Religidsa program.

PHONE IN:

Program dér allménheten uttrycker sina dsikter via telefon.
TRAVEL:

Reserapporter.

LEISURE:

Program avseende fritidsaktiviteter.

JAZZ:

Jazzmusik.

COUNTRY:

Country musik.

NATION M:

Nationell musik.

OLDIES:

Musik fran den sa kallade guldaldern for popular musik.
FOLK M:

Folkmusik.

DOCUMENT:

Dokumentarer.

TEST:

Sand nér du testar nédsandningsutrustning eller mottagare.
Inte avsedd for sokning eller dynamisk vaxel for konsument-
mottagare.

ALARM!:

Ett program med meddelanden om olyckor och naturkata-
strofer.



Anvanda DAB-radion

Stalla in din DAB-radio

Forsta gdngen du lyssnar pa DAB-radion, kommer den att skanna DAB-
stationer och skapa en lista Gver stationer.

Enheten kommer att skanna efter séndningstjanster i lokalomradet och
ldgga de till stationslistan som de hittas.

Lyssna till DAB-radio

O
o
oo
oo
O O

n Tryck pa SOURCE-knappen for att vélja "DAB".

=
Nar skanningsprocessen har avslutats, kommer DLS (Dynamic 7 ;I
Label Segment) visas pa den andra linjen pa skarmen. SOURCE
)
O O
00O
L elelele)
r
JO[st— [>) pm
E Vilj stationen du vill lyssna pa med riktningsknappen OO0 O
OO0 O
> OO0 O
OO0 0o
OO
Stélla in DAB-skirmen ~—_ 7
Du kan @ndra vad som visas pa den andra linjen pa skdrmen medan du T
lyssnar pa DAB. 8 ole
Varje gang du trycker pa DISPLAY-knappen, kommer information som S0 oo
visas dndras som det visas pa hogra bilden.
DLS-meddelande <} Cv) [> DISPLAY
Dynamic Label Segment (DLS) ar en skrollande textetikett som tillhan- OO0
dahdlls av radiostationen. Den kan innehalla information om musiktitlar S588 o
eller detaljer om programmet eller stationen. OO0
Programtyp oo

Detta &r en beskrivning av musiksdndningen fran radiostationen som \/
Pop, Rock eller Klassisk musik. DLS (Dynamic Label Segment) <———
Ensemblenamn *

Detta & namnet pa ensemblen som sander programmet.

Kanal och frekvens Programtyp

Detta &r stationen och frekvensen av den aktuellt spelade séndningen. +
Bithastighet Ensemblenamn
Detta &r bitnivan och ljudlaget av séandningen som aktuellt mottas. *

Datum och tid Kanal och frekvens
Detta dr det aktuella datumet och den aktuella tiden. +
Signalstyrka Bithastighet
Anvand detta for att kontrollera signalstyrkan pa den aktuella stationen. +

Datum och tid

\

Signalstyrka
l
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Anvdnda DAB-radion (fortsattning)

Anvianda DAB-menyn

| DAB-ldget, anvand DAB-menyn for att fa atkomst till olika funktioner.

n | DAB-laget, tryck pa fjarrkontrollens MENU-knapp.

E Anviand riktningsknapparna (</>) for att vélja posten
i menyn som du 6nskar och tryck pa ENTER-knappen.

Local scan
Enheten kommer att skanna DAB-band mellan 10A och 13F och ldgga till
stationer som hittas till stationslistan.

Tryck pa ENTER-knappen for att starta skanningen.

Full scan (automatisk skanning)
Enheten kommer att skanna DAB-band mellan 5A och 13F och ldgga till
stationer som hittas till stationslistan.

Tryck pa ENTER-knappen for att starta skanningen.

Manual tune

Detta alternativ tilldter dig att manuellt stélla in en station och visa signal-
styrkan som den dndras. Detta kan vara anvandbart nér du justerar eller
placerar antennen for béttre mottagning.

Anvind riktningsknapparna (</>) for att vilja stationen du 6ns-
kar, och tryck pa ENTER-knappen for att visa signalstyrkan pa den
stationen.

® Tryck p&d ENTER-knappen igen for att komma tillbaka till den ordindra
skarmen.
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DRC
Anvénd detta alternativ for att justera antalet Dynamic Range Controll
(DCR) som anvénds for att motta radiosdndning. DRC anvands for att
reducera nivan mellan hog och ldg ljudvolymen och anvands ibland
som sandningskalla. Pop musik kan ha hoga DCR-varden som motsvarar
standigt hoga lyssnandenivder, medan sandning av klassisk musik kan
ha ingen DRC, for att tillata lyssnaren hora hela den dynamiska skalan av
kallvolymen.
® Du kan vilja en av dessa tre DRC-installningar: off, low, high.
Om instélld till "high", kommer radiosandning DRC att anvdndas.
Om instélld till "low", kommer endast halften av radiosandning DRC-
vardet att anvandas. Om instélld till "off", kommer ingen DRC att
anvandas.

Forinstdllning av sandningsstationer

Denna enhet kan ha upp till 20 FM-stationer forinstallda
Stalla in forinstéllda stationer manuellt

n Stéll in stationen som du vill lagga till som en forin-

stalld station.
E Tryck pa PROGRAM-knappen.

B Anvand riktningsknapparna (</>) for att vilja
den forinstdllda stationens nummer och tryck pa
ENTER-knappen.

Vilja forinstallningar
Anvénd bladdraknapparna (~/\/) pa fjarrkontrollen for

att vélja forinstdllda stationer.

® Det finns ingen automatisk forinstallningsfunktion.

® Lokal sokning eller fullstandig sokning skriver 6ver befintliga
forinstéllningar.
Forsta stationen hittade med lokal sékning eller fullstandig sokning
kommer automatiskt att Iaggas till PO1.

® Tomma forinstaliningar hoppas 6ver och kan inte valjas.
| foljande exempel stationer lagras i P01, PO5, P06 och P08, medan
P02-04 och P07 &r tomma.

PO1 P05 Po6 Po8

<H o>
<H oo
<o

PROGRAM

=
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Installningar

n Tryck pa MENU-knappen.

E Anvand riktningsknapparna (</>) for att vélja posten Visningsexempel

som du vill stélla in och tryck pa ENTER-knappen.
Tryck pa »»1-knappen for att ga igenom foljande poster.

APS Setting <=

\

USB Mode

\

CD Auto Start

\

Information

Tryck pa knappen < for att bladdra bland dessa objekt i omvand
ordning.

B Anviénd riktningsknapparna (</>) for att dndra install-
ningen och tryck pa ENTER-knappen for att bekrafta Visningsexempel

andringen.
Den foregdende skarmen kommer att visas igen efter bekraftelsen.

® Tryck pd MENU-knappen i stéllet for att avbryta éndringen av
instéliningen.

Stalla in den automatiska strombesparings-
funktionen (APS Setting)

® Vid leverans fran fabriken ar den automatiska strombesparingsfunktio-
nen installd p& OFF (AV) hos modeller for USA och Kanada och p& PA
hos modeller fér Europa.

ON

Om ingadngskallan dr CD/USB kommer enheten gd over till vilolage, om

uppspelningen har stoppats eller pausats i 30 minuter.

OFF

Enheten kommer inte ga over till viloldge automatiskt.

Instéliningen av den automatiska strémbespa-
ringsfunktionen visas nar enheten ar pa.

Visningsexempel

USB Mode

® Detta drinstallt pa File (filldage) vid leverans som ny fran fabriken.
File (fillage)
Vélj filer och behandla alla mappar jamstallts oberoende pa mappens niva.

Visningsexempel

Folder (mapplédge)
Vélj filer och mappar med féljande hierarki.
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CD Auto Start
® Detta dr installt pa Stop (OFF) vid leverans som ny fran fabriken. Visningsexempel

Stop(OFF)
Om du ldgger i en CD-skiva, kommer den inte att spelas upp automatiskt.

Playback(ON)
Om du ldgger i en CD-skiva och kallan dr instdlld pa CD, kommer upp-

spelningen att starta automatiskt.

Information

Detta visar den aktuella versionen av den inbyggda programvaran. Visningsexempel
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Felsokning

Allméant

Enheten startar inte.
(Lysdioden i Vantelage/Pa-knappen (/1) lyser inte.)
= Kontrollera att natsladden é&r helt ansluten till vagg-
uttaget. Om utgangen kopplas in, kontrollera att
knappen dr i l[dge ON.
= Anslut en annan elektrisk apparat till uttaget for att
bekréfta att det ar stromforsorjande.

Fjarrkontrollen fungerar inte.
= Rikta fjarrkontrollen mot framsidan av enheten fran ett
avstand av mindre dnca 5 m.
= Fjarrkontrollen kommer inte fungera om det finns ett
hinder mellan den och huvudenheten. | detta fall, for-
sok att dndra positionen.
= Om batterierna &r slut, byt ut bada med nya.

En TV-apparat eller en annan enhet fungerar felaktigt
= \issa TV-apparater som kan ta emot signaler fran
tradlosa fjarrkontroller kan fungera inkorrekt i denna
enhets fjdrrkontroll. Om detta hander, anvénd knap-
parna pa huvudenheten.

Inget eller vildigt lite ljud kommer ut.
= Bekrafta anslutningar med forstarkaren.
= Bekrdfta anslutningar med hogtalare och andra
enheter.

Det finns buller.
= Placera enheten sé lang borta fran teven, mikron och
andra enheter som har stark magnetism.

Radio

En station kan inte mottas. Mottagningen &r svag.

= Vilj en sandningsstation.

= Om mottagningen dr dalig, forsoka att flytta pa
antennen.

= Om en teve dr ndra enheten, stdng av teven.

= USB-flashminnen skall stanna frankopplade fran
enheten ndr radiosignaler tas emot. En ansluten USB-
flashminne skulle orsaka buller eller andra problem.

Stereosdndning blir till mono.
= Tryck pa fjarrkontrollens FM MODE-knappen for att
vélja stereo.
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CD-spelare
Uppspelning dr inte méjlig
= Om skivan &r upp och ner, satt in den med etikettsidan
uppat.
= Om skivan ar smutsig, torka av den.
= Beroende av kvaliteten av inspelningsférhallandena pa
skivan, kommer nagra CD-R/CD-RW-skivor inte kunna
spelas upp.
= CD-R/CD-RW-skivor som inte har slutférts, gar inte att
spela upp.
Ljudet hoppar.
= \Vibrationer kan orsaka att ljudet hoppar. Installera
denna enhet pa en stabil plats.
= Om skivan ar smutsig, torka av den.
= Anvdnd inte repiga skivor eller skivor med sprickor.

MP3, WMA, AAC och WAV-filer
Uppspelning dr inte méjlig

= Kontrollera filindelsen. Filer identifierad med deras
andelser: "mp3" for MP3-filer, “wma" for WMA-filer,
"maa’ for AAC-filer och "wav" for WAV-filer.
MP3/WMA/AAC/WAV-filen kan vara skadad.
Kontrollera filformatet. Denna enhet kan spela upp
MP3, WMA, AAC och WAV-filer. Men den kan inte spela
upp WAV- och AACHfiler fran en CD-skiva (sidan 239).

”NO USB” visas och USB-flashminnet identifieras inte.
= Forsok att formatera USB-flashminnet med datorn.
Detta skulle skriva 6ver FAT-data och gora majligt att
enheten identifierar dem. (VARNING: formateringen
kommer att radera alla filer p& USB-flashminnet.)

L 2R 4

Namn pa latar, artister och album visas inte.
= Det finns ingen ID3-tagginformation for musikfilen.
Anvand till exempel en dator for att forbereda MP3/
WMA/AACfiler med réttad ID3-tagginformation.
ID3-taggar kan inte anvandas med WAV-filer.

Visa tecken visas inte korrekt.
= Om filinformationen anvander japanska, kinesiska eller
andra dubbelbyte tecken ar uppspelning majlig, men
namnet kommer inte att visas korrekt.

"Ingen musikfil” visas pa skarmen
= Skivan eller USB-flashminnet innehdller inga ljudfiler som
kan spelas upp. Lagg i en skiva eller USB-flashminnet
som innehéller uppspelningsbara ljudfiler.

Eftersom denna enhet anvander en mikrokontroller kan
externt brus och andra stérningar orsaka att enheten
inte fungerar. Om detta hander, koppla fran stromslad-
den, vénta lite och sedan satt pa strommen igen for att
starta om driften.




Specifikationer

CD-spelare
Uppspelningsmedia................. CD-DA, CD-ROM/R/RW*
Endast 12 cm skivor kan anvdndas
Format ........cooeiiiiiiin, 1SO 9660 Level 1/2/JOLIET
Maximalt antal filer ................... 300 (inklusive mappar)
Maximalt antal mappar..........oooviiiiiiiieei 50
*Endast CD-RW-skivor i CD-DA-format stods
uUsB
USB-enheter som stdds.. . Klassen av USB-masslagringsenheter
Grénssnittkompabilitet .................. USB 2.0 (Full speed)
USB 1.1 (High speed)
USB 3.0
Filsystem ........
Maximalt antal filer
Maximalt antal mappar..........cooiiiiiiiiiei 50
USB-utgdngsspanning..........c.covveeieiiiiiiiii... DC5V

Strom for USB-stromforsorjning

Uppspelningsbara ljudformat
WAV (enbart USB)
L1115 T "wav', "WAV"
Kvantisering bitdjup................ooooo 16 bitars
Samplingsfrekvens ... .. ..44,1 kHz, 48 kHz
MP3
TilEGG. v "mp3’,"MP3"
Bithastighet ....................... 32-320 kbps eller VBR
Samplingsfrekvens
16 kHz, 22,05 kHz, 24 kHz, 32 kHz, 44,1 kHz, 48 kHz

Standarder som stods .......... MPEG-1/2 Audio Layer-3
WMA

TiEGG. “wma'’, "WMA"

Bithastighet ....................... 32-320 kbps eller VBR

Samplingsfrekvens
8 kHz, 11,025 kHz, 16 kHz, 22,05 kHz,
32 kHz, 44,1 kHz, 48 kHz
Stodjad standard ... WMA ver.9
(DRM stéds inte)

AAC (enbart USB)

TMEGG. e "m4a’ "M4A"
Bithastighet ..................ooo. 8-320 kbps eller VBR

Samplingsfrekvens
8 kHz, 16 kHz, 32 kHz, 11,025 kHz, 22,05 kHz,
44,1 kHz, 12 kHz, 24 kHz, 48 kHz

Stédjad standard ......... MPEG4 AAC-LC (Audio Stream)
Kanalviljare
Frekvensomrade

FM 87,5-108,0 MHz

DAB-radio

Mottagningsomrade............ Band I, 174 MHz - 240 MHz
INGANG .+ 50 Q), obalanserad
Max. signalstyrka ... 0dBm
Kanslighet. ... —100 dBm typ.
Grannkanald@mpning ..o 38dB typ.
Analog ljudutgang

Anslutning ... RCA-kontakter (2 kanaler) x 1
Utgdngsimpedans. ............o.ocoeenns 470 Q eller mindre
Maximal utgangsniva (1 kHz/full skala, i 10kQ))...... 2.0Vrms
Frekvensomfang...................... 20 Hz - 20 kHz (-3 dB)
S/N-forhadllande. ... 113dB
DIStOrSION .« oo 0,005 % (1 kHz)

Digital ljudutgang
Digital kontakt COAXIAL x 1
Utgdngsimpedans. ..o 75Q
UtNiVA. .o 0,5Vpp
Optisk digital kontakt (OPTICAL) x 1
TOS (JEITA RC-5720C)
Samplingsfrekvens

CDUSB o 44,1 kHz
DABFM ... 24 kHz, 32 kHz, 48 kHz
Kvantisering bitdjup ... 16 bitars
Allmant
Stromforsonning ... AC 220-240V (50 Hz, 60 Hz)
Stromforbrukning ... 8W
Yttre matt ... 215 mm x 61 mm X 232 mm
(B x H x D inklusive utskjutande delar)
VIKE. e 2,1kg
Driftstemperatur. . ... +5°Ctill +35°C
Luftfuktighet vid drift.......... 5 9% till 85 % (ingen kondens)
Forvaringstemperatur ..................... =20 °Ctill +55°C

Medféljande tillbehor
Nétadapter (GPEO15A-120125-D) X 1
Nétsladd for AC-adapter x 1
RCA-ljudkabel x 1

Fjarrkontroll (RC-1323) x 1

Batterier for fjarrkontrollen (AAA) x 2
DAB/FM-antenn X 1

Bruksanvisning (detta dokument) x 1

® Specifikationer och utseende kan dndras utan forega-
ende meddelande.

® ikt och métt &r ungefarlig.

® |llustrationer i denna manual kan skilja sig ndgot fran
produktionsmodellerna.
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WARRANTY/GARANTIE/GARANTIA/GARANTIE/GARANZIA/

GARANTIE/GARANTI

Europe/Europa

This product is subject to the legal warranty regula-
tions of the country of purchase. In case of a defect or a
problem, please contact the dealer where you bought
the product.

Ce produit est sujet aux réglementations concernant la
garantie légale dans le pays d'achat. En cas de défaut ou
de probleme, veuillez contacter le revendeur chez qui
vous avez acheté le produit.

Las condiciones de garantia de este aparato estan suje-
tas a las disposiciones legales sobre garantia del pais
en el que ha sido adquirido. En caso de garantia, debe
dirigirse al establecimiento donde adquiri¢ el aparato.

Dieses Gerat unterliegt den gesetzlichen Gewahrleistungs-
bestimmungen des Landes, in dem es erworben wurde.
Bitte wenden Sie sich im Gewahrleistungsfall an den
Handler, bei dem sie das Gerat erworben haben.

Questo apparecchio e conforme alle norme sulla
garanzia vigenti nel rispettivo Paese in cui esso é stato
acquistato. Si prega di rivolgersi al proprio commer-
ciante, presso il quale e stato acquistato |'apparecchio,
nel caso in cui si voglia richiedere una prestazione in
garanzia.

Dit product valt onder de wettelijke garantievoorschrif-
ten van het land waar het is aangeschaft. Neem bij een
defect of probleem contact op met de leverancier waar
u het product heeft gekocht.

For denna produkt géller det lagliga garantiregleringar
av landet dér kopet gjordes. Vid fel eller problem kon-
takta vanligen aterforsaljaren, dar du kopte produkten.

In countries/regions other than
Europe

This warranty gives you specific legal rights, and you
may also have other rights that vary by country, state or
province.

If you have a warranty claim or request, please contact
the dealer where you bought the product.

ZRIEBBEFTMERENAENF, FEER
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\

TEAC

TEAC CORPORATION

TEAC AMERICA, INC.

1-47 Ochiai, Tama-shi, Tokyo 206-8530, Japan Phone: +81-42-356-9156

1834 Gage Road, Montebello, California 90640 U.S.A. Phone: +1-323-726-0303

TEAC AUDIO EUROPE Gutenbergstr. 3, 82178 Puchheim, Germany Phone: +49-8142-4208-141

This device has a serial number located on its back panel. Please record the serial number
and retain it for your records.

Model name: PD-301DAB Serial number

0716 MA-2274B
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